uuPcuushul
5

Swhpwyppwywlb nwpngh 5-pn nwuwpwGh nwuwaqhpp



nuuuarer yunnk8Jduser 64 LLINFLYUS Leutluunkuuere

Nwuwqghppp Yuqigwé t GGpwoéncpynibhg L 63 nwubtiphg: Mtwubipp fudpwynpywé G
6 gq|ntfultipnniy, npnGghg JnLpwpwbsnipp hwiwwwwnwufuwbned £ A3GY npnawyh pbdwgh’
1) pGwywh pdh hwuluwgnipynilp (1-9-pn nwubin), 2) gnpénnnipynibltip pGuywb pytinny
(10-26-pn nwuktp), 3) dténipnLlGGtph swihnud (27-37-pn nuutip), 4) pwywb pybph
pwdwlbhnipjntlp (38—46-nn nwutin), 5) unynpwlwb Yninnpwybtp (47-58-pn nwubip),
6) fuwnp pytip (59-63-nn nwubin):

NQwuwqpph 63 nuubtiphg 57-0 pGngpynid G0 wwpwmwnhp ncuncdGwywh Gynepp:
Ulwgwéd 6 nwubpp «ULyp L qpnb dwpbdwwnhliuyh «wnyniuplybbnlGy GG. pyh
hwuljwgnipyniln hhG wpfuwnphh dunwdnnbbph dnwny, «Uwpbdwinpljuwl dhelwnwpjuwlb
Fwywuinwlnedy, «Eplynwswihnipynin b swpunwpwwbnnepnGpy, « MwwndnipynlGG6n
pybinh dwuhpl», «Gpwdywnnipinitln b pybnp. Mnipwaqnpwup ninpinGbph dnbtinhG»,
«Uninnpwlyuyhl pybnp hhl wpfuwphned», pGngpynid G0 ng wwpwwnhp Ginee L Guuwwnwy
nLOG0 Gwwuwint wpwytpunbbph pnhwbngp qupqugdwbp: GYu oGy pwdhb ywnpnGwynid
£ wapnng Gyniphl ybpwptinnn (pugnighs hwpgtip L fuinhpGtin: Mwpunwnhp Gynuphl
yGpwptpnn wikb dh nuu ntbh hGnlyw) GpGp hhaGwywb pwnwnphsGGpp nGuwywb
dwu (Gnp Gyneph 2wpwnpulp), Gnp Gyneph hGn Yuwwywd hwngtip L Jupdnep)niGatp,
hwpgtip Lywpdnip)niGbtip wipnne wbgwé Gyincph ybpwptpyw: Npnp nwubiph inGuwyw
dwuntd pbpygnid 60 Gwb nwuh pnwlnwynpjwlb wrbsynn wwwndwlwl inbnblynt-
p/ntGabn: Uyn ywwniwywh inbntynigyntGatipp Gpdwé GG hhb dbnwaph pbinp wwunytipnn

Gowlny.

NiuncdGwuppdnn wrwplwb wowybpnbbph hwdwp wybih gpwyphs nwpdGbne
Guwuwnwyny pninp nwubipnid wnpyned G0 hGnmwppphp pnwlnwynepinil nilGbgnn
futnhpGtip: Ywbp wadhpwlywbnptb s60 Yuwynid ndjw nwuh nuntdGuiywb Gyneph
hGwn L nplt YGpw swyhinh wgntb wawybpunlbtph Ynndihg nwuh jnipwgiwb gGwhwndwb
dpw: Un fulinhpGGpp snpu tnGuwy 66" hGunwppppwwpd, inpuwdwpwbwlwh, nGunwihb
L hpG fuGnhpGtn:

IGwnwpppnpwpwnd fulinnp | nLéiwl hwdwnp wlhpwdtiun £ hwlnbu pbptp ng dLwywb
tnwinbignid L pwywlwlwswih upwdwnnegncl: Lwbh np wjwlnwpwn pnllb hwdwpyb k
hdwuwnnipjwl funphpnwGhy, niunh hunwppppwwnd fulnhpGtpp nwuwaqppencd Gaynid

G0 wjuwbu.

Spwiwpwlwlwl fulnpp |nténudp unwgyned £ mpjwé ywjdwbbbphg
htwnmbnnuwlwl dinmwhwbgnudbbp Jwwwpbiny, wjuhlpl wnpwiwpwlwlwh
Gunwoébiwybtpw npulbinptipnt dhongny: Spwiwpwlwlwb nbpunbtnph hwiwn
pnipwapwlwl £ & Gpwhh gnpdwénipynilp, ntunh wjuwhuh fulnhpGbpp
nwuwaqnppntd Gpynid G0 hGinlyw Yepw.

Stuwnuwyht fulinhpp |nL6tint hwdwnp wbwp t hwlnbu pbptp wnwybiwqnyl
nhunnulwnipnth L hpnnnepyntGGtiph dhol ny puugwhwyin Yuwwtipp tnbubGne nLGwyne-
pjnLl: Nipwinhn (hGG L wwhwGep funphpnuiGtpne hwdwn nuuwagppentd gnpdwéynid £ wyn

hdwuwnny unynpwpwp Yppwrynn Gawdbn. E

3h6 fulinhpGbpp Wwwwnybpwgned G0 wwihu, pb pqupwlnipjwh hGs hwpgbip EhG
htwnwpnppnud dwpnyubg wagyuiny, b hGswhuhG Ep Gpubg dwnwétiwybpwp: UkGp
pOwlywh GOp hwiwnt hhG fulnhpGbpp nwuwagppntd GoGne hwdwp oguwignndéti| dbp
hGwagny)b ywwndwywhb hnpwpdwbGbphg dGYh Gwrbhh twdwnph nupwgétpp. m



LeMuontE3NKL
mususruer, sunsr, PJYuLcuLLL,

Uikl dwpn, htGg np ulunid £ dwnhun
ogunuwaqnnpé6b, unynpwpwn thnpédnud
hGs-np pwb GUwnG: Ynp £ Gplh uhpned
Gp GUwnb Swrbp, nGGp, wpl, Wwwnybptg
dwnpnywbg, ytbnwbhGtiph: Lywpbtpp
wpuwgnintd G0 ypowlw wpfuwphh dGp
pGUwnip L, pwgh npwbhg, dkq oqlnLd
GO hwnnpnwygybint dhdjwbg hbuwn:
Gwuwtinp Gpptip sG0 nGub, ophbwy,
nGqbingjnip, uwlwjb GUwpGGph 2Gnphpy
wwnpg wwuwlybpwglnd GO wyn
YGhnwOniG: Upfuwphh wmwpptp Gpypbtph 2wwn GpGuwGtin s60 nbubp dtGp
hGphwpwjhl Upwpwuw (Gep, pwig Guunbtpp Gpwbg hGupwydnpnepynch GG

nwhu wwwnybpwgltnt, pb Gw hGs inGup niGh:

Unwplwb Yuwptih £ GGpyuwywglb) Owb Gpwb wdatGLhla ny Gowb Gowlny:
hhwnpyt, npwbugh wyn Gowbp pninphb hwulwbwih |hGh, wlhhpwdbwn
pwgwuwnb) Gpw hdwuwnp: Unwplwbbph wnwhuh ywwytipnuibtipp Gpwbg ng
O00wb, wwyiwlwywb Gpwabtpny (funphpnuwbwGGbpny) oquwgnpéynid G,
Gwulwynpwwtiu, wpfuwphwopwlwb pwpwnbqltp Ywqdbihu: OppGwy ?
Gowlwynid £ hwGpwyhG wnpynip, @Gwlwynid £ pwnwp, huy IO Gpwlp

tnjwpntnh:

funphpnwGwGbbpny Yunpbh £ Gw-
Gwyt ng dphwyb wyh, hGs GGp nGulnud GOp,
wjllbk wyl, hGs juntd GGp, wjuhbGpl
hGs)nLGGGpp: OppGwy dbg hwdwp wylpwh
unynpwywl wjpniptlp funuph hGsnLGGGpH
wwwnybpnudh t: 3h6ny, pb np wtwnhb np
hGsyntG0 £ hwdwwwuwnwufuwbnid aGGp
uwpnn GOp  pwpdpwéw)l  Jupnuw)

inbpuwnbipp:



Qnph wnGb] YwpGh £ ng dhwylb funupp, wyl
Gpwdwnnipynilp Gpabp, uhddnbhwbtn, owtpwbbp:
Un pwOnud Gpwdhpunlbbphb oqlnid GG Gnunwbtipn,
npnlp, twppbp wnnnbpnud gpybind, wwnppbp pwpé-
pnipyntGGtp nbbgnn dwjybbp G0 Gowbwyniy:

Qtiqg wpntl 6whnp pywlwlbbtpp Gniybwbu
wwwnybpnudltp 66G: Lpwbg dhongny dwpnhy qph GG
wnbnud pybpp, npnlp oquwagnpéynid GO wnwnpyw-
Gtph pwlGwybtpp hwodbine L oGénpyntGGEpp swithbpne hwdwnp: U0 dwdwbwy,
Gpp ntn pqwlwbtpp sthG gnpdwdyncy, jnipwpwlbsynip phy gph tp wnGynid
Gpwl hwiwwwwnwufuwb pwbwynipjwip qohybtnny: OphGwy 12 phyb nilGtp
LI nbupn, 27 phdn bandtn wyuwsu HTTHITTHEITEETTTETTTETT,
huy 927689 pyh gpwnniip sh wmbGnwynpyh GniyGhuly dh pwbGh tonud: Ipdw
nbulnd”d bp, pb nppwG hwpdwp t pybpp gph welbine hwiwp pywbwGbp
ghpéwékp: @YLph winwhuh ubnd gpwnenidp swihwqwbg Yupbnp £ Gwl wjl
wwwdwnny, np dwiwlwywyhg Yuwbpep, Ywnbih £ wub, hwqbigws E pytipny:
Eet pytinp sthGGhG, nddwn Yihltp, ophlwy, Ynndlnpnzdtip dwdwlbwyh dato.
utibp skhOp hdwbw, pb hhdw np pwluwG £, wduh np onp, L GnyGhuly pb dwdp
pwlhub t: UGGp sthOp Ywpnnwlw wub], pb pwlh wnwpGyw Glp, hGs wndt
a6y Yhrngpwd hwgp, Ywd nppwl £ Ulwlw (8h funpnipinclp: Unwbg pybiph
hdwgnipjwl’ wOhGuwn Y hGep wywnndbptlw L hGplGwphn untinéti|, gnpdwpwl
L b EYwnpwywywb Yuenegt), hwowhwnghs Gwfuwqdét) L prshl inhtiqtipp:

[@Ytnph L Gpwhg hwwnynipjnbbtph dwuhb Yrunudh wju nwuwagppnid: UGOp
Ywuwuwndtlp atq, pt hGsn L hGswbu GG h hwywn GYG pytipp, hGs gnpédnnnupynLbGhtin
G0 Gpwbgny Ywwnwpyned, L hGs hwwnynepyntGGGn ncG60 wyn gnpénnnupyntGGGpp:
Wu wakbp Yngynud £ pywpwbnepynia: @Jwpwlnipjwlp inhpwwbinbip 2wwn
wplnp £, pwOh np wyl dbp hGinwqu dwpbdwunhywlywb ghinthplGEph hhopG k
L pwgh npwlhg” wOhpwdtiun £ wnopjw Ywbpntd:
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1. @4uLcuuLer

Upnt0 pwwywlhb dwdwbwy t, hGs nnip 6wlnp Gp pytphl L GpwhGgny
Ywwwnynn gnpénnnipjnLlltiphG: QtqGhg 2wwnbipp, wbnwn, GUwwnb) Ga, np
pUbpp gph G0 wrGYnid pGnwatip wnwup Gwbb0Gph dhongny, npnbp Ynsynid
G0 pywlbwGGEp

0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9:

Stutip, ophGwy 623, 14, 30019, 8531, 444, 963, 123456789:

@ytph wyu hpwpwih hwwnynipnilp pwgwunpbint hwdwp Gytip hhptop,
pt h0s hdwuwn niOG0 wyn pqwbwbbbpp: ThunbOp wnyniuwyn.

1=1

1+41=2

1+1+1=3

1+1+1+1=4
1+1+1+1+1=5
1+1+1+1+1+1=6 Unyniuwy 1
1+1+1+1+1+1+1=7
1+1+1+1+1+1+1+1=8
1+1+1+1+1+1+1+1 +1=9

1-hG wryntuwyhg Gpbnud £, np pqubwbGbphg jncpwpwsinipp, ujuwé
2-hg, npnawyh pwlwyny vGyGph gnudwph Gywbwynedb £: Opphbwy 3 pywbywlp
tptp atytinh gnudwph GQwlbwynidb £, 8 pywlbywlp nip dtytiph gnidwnph
Gowlwynidp: UpGsntn 0 L 1 pwlbwlbEGpld wynwhuhb sGG. GpwGp
hwiwwwuwnwufuwbnid G0 jncpwhwinniy pytiph, npnbg dwuhb d6g Yuywwndtlp
wybh ni2: Wuwhuny pywbwbbtpp npn2 pytph Yuwnpd, dhwja a6y Gawb
wwpnitOwynn qpwnenuibGbp GG:



PYwhwhbtpp, npnGp dGGp gnpdwénid Ghp, unbnéyt GG Ianlwu-
nwbny okp pjwpynipjul wnpwohl nwpbpnied: Ipdw npwbp Yngyned Ga
wpwpwlw(, pwhh np wpwpGtph dhengny k£ nrujwp w2fuwphp, dwubw-

wh =

o ~NoOGA

ynpwybtiu Gypnwuwb, dwhnpwgb| nhwg:

LY. 1. d&phb pnynid gniyg b yppgwo, pk plisyhu Lhl qpynid wpwpwljub

pywliywlilikpp hlinid:
= i _m

e
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! | | R 0eg e 7
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UL\. 2. Uyuwybiu Lpbi gpp wenliynad npnp pybip <pl <endnod: <endbwdpul pjulwbihpp
kppladli oqipugnpoynid bl Gwl wydd, oppliwlj nuplpp Gokihu, gpphph
qrmijulibiph hwdwpwljuwydwl dky, dwdwgnijglikph pjuwpuwpopuliibpht:

SUNHLEN 1 MENINHINHLEDN

h°Gs £ pywlbpwlp:

Pwhh® pywbwl E gnpéwdynid pybph qpundwb hwdwnp:

hGswb"u GG Ynsyned L npint’n GG uinbinéybp wyb pywbwGGEpp, npnlGp dkGp
gnpdwaoénd Llp:

Ujdd gnpdwédynn pywbrwbbtphg pwgh h*0s pqwbwbbp GG d6q hwjnGh:
PYwawa0bphg npn®Gp vkybph gnudwph Gawlwynwibbn s6a:

N°n pywGywlny t Gowlwyynid vk dbnph dwwnlbph pwlwyp:

N°n pqwbwlnyg £ GowGwyynid pwpwpdw opbph pwbwyp:

N°nG £ aGp uppwd pywbwln:



10.
11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

hPGswb"u 60 Gowlwyynid hbinlywy gnudwplbpp™ pun 1-hG wngneuwyh.

w1+1+1+1+1+1, ni1t+1+1+1+1,
p 1+1+1+1+1+1+1+1+1, B)y1+1+1,
qQ 1+1+1+1, Q1+1+1+1+1+1+1:

Pwlh” nwpptip pwbwbbp GG gnpdwddwé 8306388 puUh gpwndwh vbo:
Swjwunwbh Iwbpwwbnnigntnd 2powbwnnpjwb v6e GO YbGg tnwpptin
wpdnnnigjntbGtpny dGunwnwnpwiltp: Ywbg wpdtpltnp qpbine hwdwp
pwlywGEnphg pwlh®ub GO gnpéwéywo:

Urnyntnge vnovon

Lwuwwnpb’p gnidwpnty.
w) 54 + 134, G) 1021 + 1934, p) 673 + 154,
p) 222 + 472, q) 235 + 7, d) 1234 + 489,
Q) 24 + 2515, £) 188 + 42, dw) 1162 + 4894,
n) 502 + 1390, n) 113 + 469, dp) 4894 + 1162:
LUwwnwpbp hwlnid.
w) 89 — 19, b) 448 — 240, p) 125 — 108,
p) 467 — 66, q) 57 — 28, d) 2974 — 15,
q) 961 — 21, £) 135 - 26, dw) 2142 — 228,
n) 967 — 110, n) 312 — 62, dp) 3563 — 1338:

93-n0 dh phy gnuiwpbiny” unwgtb| GG 130: IGnlyw| pytiphg n°nG
gnudwpyt 93-ha. 8, 25, 36, 37, 19, 27:

109-hg 0h phy hwbbiny" unwgb| GG 76: Itnlyw| pYtiphg n°pl b hwGybp
109-hg. 25, 18, 33, 45, 32, 29:

366w p wnwehl opp whgwy 62 Yo, Gpypnpn opp 15 Yu-nd wybh: Lwap®
yh ndtwnnp wbgwy htéjwip Gpyne opniy:

QyninG nGh 5632 plGwyhs: Lpwbghg 1920-p nwdwpnhy GG, 2053-p°
Yuwlwp, vGwgwélbpp Gpbfuwlbp: Lwlh® Gpbuw £ wwpnud gynunniy:
LUwpihp qupnwunuhned Jw 10 dwwnwbh, Juwnywn qupnuwnncethnid 7
Qwuwnwbhnd wytih, puy Ywlws qupnwunncthnid” 3 dwwnwOhny wybih, pwa
Juuwnunnil: CanwaibOp pwGh® dwwnwbh Yw Gpbp qupnwunnithbpnid:
QunOwlp wjgnid nbGytght 200 6wn, nnnlGghg 48-p GrnGLGhGGP EHQG,
UOwgwdéhbpp nbndGahGbp: MEndGanL inGyhGtphg 52-p swpdwwmwyw Ggh:
Ujgnd pwlh® nbindbbh dwnytg wn quplwdn:

Lpwgntp nwwwpy Julnwybtipp™ gpbiiny wylwhup pdtip, np guwiywgwsd
hwplw pytiph gnygnid wo Ynnih L dwfu Ynnoh pytph wnmwnpptpniginilp
hwywuwp |hGh 5-h.

23
Uh éwnhG Guuwé tp 15 aGannLy, huy gjnupG 19: 3nipwpwbsnip éwnhg
pnwy 7 808NNy, L jnipwpwbygniphb Guwntg Lu 10 8GannLy: CGnwuikln
pwlh” abanniy tnwy Gpynt dweh Yypw:




22,

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

Anjwynid Gptp nwhpd Yw: HYwbghg wnw-
ohGnid Jwnynwd GG 300 dndbp: Gpypnpn nwh-
(hantd Junynid G0 wnwohlhg 50-ny wwlywu,
huly Gppnpnnid” Gpynpnpnhg 70-ny wwiywu dndbp:
Pwhh® dndny t (ntuwynpynid nrywyh Gppnpn

h°Gs phy wtwp Lt gnidwpbp 101-hG, npwtugh wpryniGpp hwywuwp (hGh
258-h L 49-h gnLdwnphG:

h*0s phy wbwnp t hwb) 512-hg, npwtugh wpnynibGep hwjwuwp |hGh 176-h
L 167-h qnudwnh(:

Pwnuwp nwlnn dwlwwwnphp, nph Gpywpnipjnilp 350 Yok, Jugidwé
ytintiphg, Juynkpphg L Lu by Jtpkiphg: Unwphl ytintiiph tplwnpnipjnilp
120 Yo t, wyptophlp® 90 Yu: dbipbpltnhg n"nb t wybih Gpywp wewohGp,
pt” GpUnnpnp:

Qpph wnwohl L Gpypnpn dwutiph tetiph pnhwbnep pwbwyp 120-nd wybith
t, pwl Gppnpn dwuplp: Rwdh® £ Yw gpph Gpypnpn dwunid, Gpb wnweph
L tippnpn dwutiph tetiph pwbwyGtipp GnuyGh GG:

Uh ninwpwyncd Yup 264 pGynqg, huy gjnruncd” 305: Unwohl tnnwpwyhg
tpupnpnp nbnwthnfutighG 82 plGynijq, www Gpynnpnhg wnwehlp® 117
pGYynyqg: Lwbh® pGynyq Gnwy wnwpwlyGbphg wika vkynLo:

Udwyh dnwfunpnid fuwphufu Ep qgbp Gwywwnnpdhnp: UG pwGhg hGunn,
Gpp Gwywuwnnpdhnhlb dshwgwy Lu 11 Gwy, huYy 7-p ninbnpytight Gwdwpynt-
pjwl, Gwywwnnpihnl wpnbG yugigwds tp 35 Guyhg: Uygpnid pwGh® Guy
Ep dunb) dndwfunnyn:

Unpjniphg Ynidny plinwé ophg dtingphb 4 quiy ontp” jnipwpwliggnipnid 2 |:
Mwlhg hbwnn Ynidh dbp d0wg 5 | onip: Unidh dbe dGwgwd onipp nppwln’y
E wwywu ybpgpwdhg:

% 6,5,4, 3,2, 1 pybpp mbnwnnb'p 2pewhwykph vk
w)Guwbu, np jnipwpwGgni ninn pw qubynn pytiph

10

gniiwpp hwywuwn thGh 12-h:



2. @JGMrr arunnrue

Upwnwaqntlp 1-hG wnyniuwyp hGunlyw) duny.

1=1
M+1=2
=+ 1=2+1=3
METE+1=3+1=4
+1=4+1=5 Unyniuwly 2
+1=5+1=6
+1=6+1=7
+1=7+1=28
+1=8+1=9
2-nn wryniuwyp GEpYuwywgltbp wybih ubind nbupny.
W=l 1i1o2 seqss
2+1=3 6+1=7
3+1=4 7+1=8
4+1=5 8+1=9
Unyniuwy 3

UtGp wnGulnid GGp, np 3-pn wryniuwyned jncpwpwbsynep phy, ujuwé 2-hg,
uinwgynid £ Gwfunpnhl 1 wybiwgbbny: Uyn gnpénnnipynclp 1-h wybijwgnedn,
hhwpytb, wnpbip £ 2wpnibwlyby unmwbwing Gnpwlnp pybip, npnGp
wwpnibwynd GG wybih nu wybh 066 pwbwyny dtyLn: Pajwt®u gpp wnGkGp
wyn Gnp pytpp: Lnp pYwbwGGE"p hnphGeGp: UoLGLNG. Gnp pqwbwGGtn
hnphGGp ywpwwnhp skt @hyp Gowlwybint hwdwnp Yupbh £ ogunwqgnpét
wpnbl nibbgwd pqwbwbbtpp GpuwGghg dh pwbhup Ynnp Ynnph qpbiny: CGn
npnid wwjdwbwynpynid GG, np wjnwhuh gpwniwl nbwpntd wohg wnwohl
pwlwlp Gznud b pdh dbip tinwd dhwdnplbph pwlwyp, Gpypnpnp
nwuljwybtph pwbwyp, Gppnpnp hwpynipywybtphbp, L wyG:

OpphGwybGpny gniyg wwlbp, pb wyn hGswGu £ wpyncd:

1) 1414141 +1+1+1+41+141=10: ([P

10 pyh gqpwniwh dtg 1 pwlawlp gniyg b wwihu, np wyn phyp
wwnnilwyned £ oGy nmwubywy dGytn, huy 0 pywbywlp gniyg £ wnwihu, np wjn

nwuljwyhg pwgh’ niph dGytp wyn pyh dbe sywl:

11



2) 1+1+1+1+1+1+1+1+1+1
+

1+1+1+1+1+1+1+1+1+1
+

1414141 = 24 : (111

24 qpwnnidip gnug E wnwihu, np wyn phdp ywpniGwyned £ Gpyne mwubywy
L snpu dhwynp:

3) UGY hwpynipjwy L jnp dhwynp wwpniGwynn phyb nbh 107 inGupn:
Ujuntin dwfuhg wnwohl wnbnnud Gpywé £ hwpynipywybbph pwOwyp 1, dwiuhg
Gppnpn nnGnnud shwynpGGph pwlwyp 7, huy twubywlybtph pugwywynipjwb
wwuwndwnny hwiwwwwnwufuwb inbnnud gpdwé t O:

L R T AT S
1) I )

[ [ ]

F A T S L A AT A

I S R o
////////////
A A A £ F 7
)

(1111

4) 555 phdp qpp £ wnGynid dhwjb 5 pywbwbh ogunwagnpddwdp: Uwyuw)h
wyju gpwrdwl 06 jnipwpwbsnip pywbwhb nbh hp hdwuwnp, npp Yufudwé k
Gpw gpwywé nhpphg. dwiuhg wnwehl 5-p Gznid b hwpynipjwylbiph pwlwyp,
Gnynnpnp wwulyuybtiph pwlwyp, Gppnpnp dhwynpGphbp:

Wuwhuny  gquwlywgwé phy Ywpblh E qph wnlbp wwup
pywlwhGtph dhengny wjl pwbh 2Gnphhy, np pyh qpundwl dkp
pywlzwbh hdwuwp Ywhywé b Gpw gpwywé nhppehg:

PYLtnpph qpwniwl wjl GnwlbwybGbpp, npnbGgnd pwlwlh hdwuwnp
Yuiudwé b Gpw gpwyws nhpphg, Ynsdnid GG nhppwjhG: WnwhuhG b pytiph
wydl gnpdwéynn gpwniwb Gnwlwyp: WG yngnd G0 Gl wmwuwywb, pwbh
np GpwGnid gnpéwdéynid £ inwup pqwbywG:
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6\ @YybLph qgpwniwld nwulnpnuwlwb hwiwwpqp unbknéyty £ dhehh
!‘? nwpbpnid anjuwunwiney, www nwpwoyb] £ wipnnp wfuwphnid:
Swjtipp Gwiupwl npppwiht hwiwywpghlG wagbtip pYtipp gpwntine

hwiwp oquwgnpénid EhG wjpniptGh mwebpp (nbu 4-pn wnnLuwlyp):
UnwphG hGp wwnbpp Gauwbwynid thG 1-9 pytpp, hwenpn hGp wmwnebkpp® 10,
20 L Ojnu mwubwynpGtpp™ 0hGgle 90-p, bu hGp wwebpny Gawbwlynid EhG
hwpynipwynpGpp” 100, 200 b wy 0" dhGzl 900-p, hwonpn hGp wmwebpny’
hwqwpwynpbbpp: Uuwhuny, mwebkpp Ynnp Ynnph qptiny, Ywpbih kp
qph wnbOb] vhGil 9999 Gnwé gwhywgwd phy:
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P@YyLpph qpuwriwl wju hGuwikGh Gnwlwyh wpwGdht Wwhwywhwé
npulenpnuibbph 0GGe hwOnhwnid GGp, ophGuwy, qpptph hwwnnpGEph Ywo
gnLfubph hwiwpwlwpiwb b, pwquwynpbbph Ywi Juwpnnhynubtph
wOnLaGbpnid: UwwnbGuwnwpwbGh dninph dnn qpjwé £ Gpuw hhdGuinpaw
wnwpbphyp (1957) hwjbptGh wypniptGh mwebpny: Un gpwencdb niGh hGubjwg

inbupp. NRAOL:

LuPHLEN 1. HRNINIIBINHL TP

30. @ybLph hGswhuh® qpwnnidb £ Ynsynid nhppw)hG:

31.hGsn"L £ pdtipp 0bp oquiwgnpéwé qpunniip Ynsynid nmwuwywG:

32. Pwlp” nwubjwy £ wwpniGwyynid hbinlyw) pdbphg jnipwpwbsjnipned.
91, 53, 62, 38, 77:

33. Lwlh” hwpynipywy E wwpniGwyyned hbnlywy pybphg jnipwpwlsjnipned.

105, 968, 444, 375, 320:

34. @yh gpwniwl by gnpéwéeywd GG vh pwlh pywbywbhbp: N°n pwbwlng

sh wpnn uyudt| wyn pyh qpwnnidp:
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35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42,

43.

44.

45,

46.

47.
48.
49.

14

h°Gs hdwuwn nLlh 6 pywGwlp hbGwnlyw) pYtiphg jnipwpwsjniph gpuindwG
ukip. 963, 79625, 60000, 706531, 26, 6:

h*0s hdwuwn nLGh 0 pwGwlp htnlyw pYtiphg jnupwpwbsiniph gpundw
ukip. 103, 90, 1032, 2007:

PJwbywbbtpnyd gph” wntp wyb pytipp, npnbp wywpniGwynd GO

w) hhOg nwubjwy L jnp dhwynn, p) ntp nwubjwy L GpGp dhwynn,

q) Gy hwnynipywy L hhGg dhwynn, n) Y hwqupjwy L aky dhwdnp,

G) snpu hwpynipywy, nip tmwubywy L hGp dhwynn,

d) hGp hwnynipywy, hpGg tnwubjwy b jnp Ghwynn,

£) Jnp hwqupjwy, Gpynt hwpynipjwy b jnp dhwynp,

p) Gpbip hwqupywy, hhGq hwpjnepywy, Gpbp nwubjwy L Gpyne Shwynn:
@hdyp wwpnibwynid £ 4 hwpynipywy, nphwbg pwbwyhg Gpynt whqud wybih
nwuljwly b nwulbjwybtph pwlwyhg Gpynt wlhgqwd wwlwu dhwynp:
Lwbh” nwppbp pqwbwbbbp GG gnpéwéynid wyn pyh qpundwh dby:
[P@JwbywbbEnpny gph” wntip wjb phdp, npp wwpniOwynid £ 40 nnwubjuy L
1 0Ohwynp:

PYwhwhbGEpny gpp” wntip wyb phyp, npp wwnpniGwynid £ 1000 hwpynep-
jwy b 2 nwubjwy:

Uruyntine vnovor

LUwwwpbp qnpénnnipynLGhtpp.

w) 733 + 834 —-430, n) 374 + 350 —43, £) 1115 — 657 + 47,

p) 116 + 6799 — 78, b) 916 — 24 + 125, p) 165 -119 + 1039,

q) 458 +291-126, q)4910-622 + 87, p) 1087 —291 + 2537:
Unwohl qppntd Yw 436 ty, Gpypnpnnid wnwehlhg 108 tony wwlwu, huy
Gppnpnnud iphpnpnhg 200 tony wytih: Rwh® k9 Yw Gppnpn gppnud:
Unwohl pntidwpwbnid up 3100 wwny gnptb, huy Gpypnpnnid 750
wwnpyny wybh: Lwbh® wwnpy gnptl Ywp Gppnpn 2nbGdwpwinuy, tpb
wjlwntin Gnwé ywnpytph pwlwyp 1130-ny wwlywu tn, pwlb wnwohl L
Gnynpnpn 2nbGdwpwbGGpnud dhwuhb Gnwén:

Qpunwpwlnd Yw 12525 qhpp: MYhwlghg 9325-p qbinwpyGuwnwywa Ga,
2375-p ghnwlwa, huly dOwgwébbpp nwuwagppbp GG: NppwGn®y t
ahnwlwh gpptiph pwlwyp 066 nwuwanptiph pwlwyhg:

Ywwnwnb’p pwgqliwwwunyned.

w) 23 - 5, n) 383 - 30, b) 228 - 23, d) 35 - 101,
n) 48 - 54, k) 454 - 15, n) 282 - 63, dw) 45 - 303,
q) 84 - 49, q) 642 - 21, p) 551 - 15, dp) 623 - 500:

A L B pwnwpGtph hGrwynpnepynilp 140 Yo t: I6Sjwp 1 dwdned wGglnid
£ 35 yo: Lwhh® dwanwd hdywp Yhwubh A-hg B:

Uwnpp 5 dwinud whglnd £ 125 Yu: Lwlh® dwdnwd Yurpp YuGghh 300 Yo:
Qup 8 dwuinid Juaqb] £ 240 Y4u: RwGh® yhndbiwnp Yubgbh Gw 9 dwdncy:
Unwybht 3 dwintd Gwdwyp dh Jwyphg hwugpbp £ djniup, nph
htinwynpnip)ntlp wnwehbhg 120 Yo E: Mwwnwufuwlp nwbGihu Gpw prhspp
b £ 4 d: depwnwnbwihu nppwin®y £ wnwyGne wpwgnepinilp thnpp binb:



uh pwlwihG b umnigned, pb wjl hwiwwwwmwufuwbnid k£ wpnnp
Ynnwtpltphg utYhG: Pwdwpw®p k wyn 0EY unnigniip’ hdwGwint hwdwp,
pt np YnnwphGG E wyn pwGwih:

& Luwh Gpyne Ynnuwtpltp b Gpwbg Gpyne pwbwhGbpp: dbpghnud GG

3. yurqLr. yurqusruv UbudNPLEN

@Ywhbowlh wbnp pyh nhppwjhl gpwrdwb dte Ynsynid £ Ywng: @Ytph
nwulnpnwywb gpwniwb dbty Ywb dhwynpbtph, mwulbwynplbbph, hwp-
JjnLpwydnpbtiph, hwqwpwdnpGtph, nwup hwqupwynpltph W niphy upabin:

UG pytipp, npnlg wikbwdbs Ywpgnid (gpwndwb dwfu Ggpnud) gpwid £ 1,
huy Gnwd djntu Ywpqgbipnud 0-GGp, Ynsynid G0 YwpquihhG dhwynpGbp:
Lbwpquwyhb dhwynplbtp GG, opphGwy, 1, 10, 100, 1000, 10000 pytinp:

3ncpwpwbsnip Ywnpgnid qunbynn pwbwlp gniyg £ wmwihu, pb ndjug
intiuwyh pwbh Ywpgwjhb dhwynp b ywpnibwyyned pynid: Ophluwy 3245 phup
wwnniOwyned £ 3 hwqupywy, 2 hwpnepywy, 4 nmwubyuy L5 dhwdnp: Uy Yepw
wuwé

3245=3-1000+2-100+4-10+5-1 :

@ytpp GEpYuwywgiwl wyu Gnwbwyp Ynsynid £ Gepyuywgnid Yupgqujhh
qnudwpbhGtph gnudwph nbupny:

@hdp ywpniGwyned £ wybpwb Ywpg, pwbh pywbwl np w Gpw gpwndwb
ate: 6pt pyh gpwndwl hwdwp gnpéwéyncd £ oGy pywlbwl, www winwhuh
phup UnsUnid t dhwbhz phy, tpt Gpynt pwlzwlwww Gpybhy, tpt tiptip,
wuww Grwbhy, L wyb: OphGwy 0, 5, 7 pUtipp dhwbhy pytin GG, 86 phyp GnpyGh?
£, huy 32945 phdp hGqwlhy: Pninp ng dhwbhy pytinh hwdiwp Yw plnhwbnip
wojwOnty pwqiwbhy pybp:

6\ 3hG Swjwuwmwbnid 10000 phyp, npbG wpnbG skp Ywpnn
i‘? Gwlwlyybp wypnipbGh mwebpny, Yngynid kp pynep: IGnwquinid’

vhoht nwpbpnid, wGdwbniiGbp unbnéybghlt Gwlb wybih 0Go
Jwpowjhl dhwynpGtph hwiwp: Swup hwqwp pjnipp Yngyned kp
qntlin (10000 - 10000 = 100000000), rnwup hwquwp qnilnp’ wywq qniln
(10000 - 100000000 = 1000000000000), wnwup hwqup wywq gnilnp’ wppw
qniln, mwup hwqup wppw qnilnp” Juwyup qniln:

15



50.
51.
52.
53.
54.

55.

56.

57.
58.

59.

60.

61.
62.
63.

64.

65.
66.

67.

68.

69.
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LUNHLEPN L HUNFNHBINT N

P"0s & Yupquihl dhwynpp:
Lwlp” pywbywl t gnpdwdynid upquihG Shwynplbph gpwnrdwl oby:
UnGwql pw0h® Ywng Ywnpnn t |hGG] puqiwGhy pyh gpwndwh dbo:
Qnjnipyntl nLGh” wpnynp woklwdbks YuwpquwihG dhwynp:
Pwlh” wpag Yw hbwnlyw| pybphg jnipwpwlsjnipned.
536, 25, 7, 8394, 956630:
Mn‘tpu gqptip wjb pywlwGGEpp, npnbp qpywdé GG hGunbyw| pybph
hwpyntpwynpGbpph upanted.
735, 1096, 8001, 30672, 284441:
Gpbi 1235 pyh qpwndwlp weohg Ygwaptlp gnn, www Gnp unnwgywsé pyntd
n"n pdwlzwap YihGh hwpynipwdnpGliph Yupgnd:
N°npG t ytgwlhy pyh wiklwdobs Ywpgnp:
ULlwbw |8h funpnipyniGp 89 0 E: Gpb ULwlbw |Gh funpnipynibp 11 dGwnpny
wybhG hGGp, www pwbh® Ywpg YniGEGwp wylG wpnwhwynnn phyp:
3tGwnlyw) pybpp GEpywjwgywé GO YwpgquwihlG gnidwpbhGGph gnidwph
inbupny: PGswhuh0 Y phGEG npwlg nhppwjhG qpwnrnidGbpn:
w)8-1000+5-100+6-1, p)7-1000000 + 1 -100,
q)8-10000+3-1000+4-100+2-10+9 -1,
n) 5 - 1000000 + 6 - 100000 + 7 - 10000 + 3 - 10+ 8 - 1:
3twnlyw pytipp gpwnt’p Yuwpgqwihl gnudwnbihGGph gnudwph ntGupny.
w) 3893, q) 45399, &) 300201, t) 80006,
p) 104, n) 1734, q) 40550, n) 671000:
Ywaqukp snpu Grnwbhy phy 1, 0, 7 pywbywhGbphg:
Ywaqubkp Gptip pwnwbhy phy 5 L 6 pqwbwGGtphg:
UhwGhy pyh gqpwniwlp Ygwqpb’p Gnuyb pqwlwlp: LwbGh® whquw
yatéwlw phyp:

Uruntnpe vnovon

Ywwnwnb’p pwdwniy.
w) 441 : 3, n) 2665 : 13, £) 9152 : 416,
p) 225 : 15, k) 5208 : 24, n) 23616 : 24,
q) 1053 : 27, q) 2023 : 289, p) 11420 : 2284:

Quntip 1-hg uhGsL 10 pybGph gnidwpp:
537 phdn 210-ny thnpp t dbYy niphz pdhg: PGsh™ hwywuwp YihGh wyn pyh
L 537-h gnLdwpp:
216 phup tpynt whquwd thnpp t Gty niph pyhg: P°Gs phy Yuunwgyh, tipk
216-p hwGtOp wyn pyhg:
Uh phy 240-ny 0G6 £ dyniuhg: Un pybipp gnidwpting YuunwOwbp 500:
Npn°Gp &G wyn pYbipp:
Lwbh” GpyGhz phy Yw, npnlg gpundwb dby

w) 1-p wnwohl pywbwd k, p) 7-n ybpohl pywlwaa t:



70. YwinLppl nibh Gptip Yuwdppwdwu (inb'u Y. 3): Unwohbh L Gppnpnh Gplyw-
npnipyntGGGpp GnyOG GG L hwwuwn GG 3 dGwnph: Gpypnpn udpowdwup
Ojnulbiphg Gplwn £ Gpbp wlquwd: Nppw”a E widnipoh Gpywnnipnilp:

A= N ; LY. 3

71.3 dwinud unpl wGgwy 65 yu: Unwohl dwintd wyl wbgwy 25 Yy,
Gpypnpnnud 4 Yo-nd wwlwu: Lwbh® Yhndbnp wlgwy Ywepp Gppnpn
dwadny:

72. 366w p whwnp £ whglbin 140 Yo dwlwwwph: Lw 3 dwd plpwgt £ 20 Yo/d
wpwanipjwip L 4 dwd 14 4u/d wpwagnipjwip: 66w hG hGspw G
Swlwuwwph £ 0Gwgb| wbgbbnc:

73.Uh nwpngntd Yw 217 wpwybpwn, huly gjneuncd Gpyne wbqwid wybih:
Enypnpn nupngnid nppwln®y wybh wwybpn Yw, pwl wnwohlnLy:
COnwikOp pwGh® wywybpn Yw Gpyne nupngGbpney:

74. Lwyp 2 opnid whgtb £ 300 Y4, pln npnid wnwehlb opp Gpynt whgqwy
wybiLh Gpywnp swlwwwph £ wbgt, pwb Gpypnpn opp: 3ntpwpwbynep
opp pwGh” Yhndbinnp £ whgk) Guyp:

npwiGtphg pwgh® pnnwpyytght Gwl vGYnpwiwbng, ppnpwiwing,
hhGgnpwiwlng b wmwunpwiwblng dGnwnwnpwibtp: buy hhdw

wwwnwujuwab’p hGnbjwp hwpghG: Snwjh qpywilnitd nLp npwd
pOnhwnip wpdnpnipjudp Gpynt dEnwnunpud Yup: UGnwnunpuwibbphg
uGyp hhGonpwiwbng skp: P°G; dEnwnunpwibGbp EhG npwap:

& Gpp 1993p. 2ppwlwnnipjwl UE9 npybg hwjjwwhl nppwip, pnpw-

4, @JGM P CLELGMSNHUL

[@YGpp wewp £ Yupnnwlw ng shwyb gpb, wyk Yuwpnwi: fpw hwdwp
puh qpwnnidp, weohg ulubiiny, tnpnhnud GG fudptph (nwubph) jnipwpw-
synupned Gpbip pywbw: Wnwhuh tinpnhdw b dwiwbwy yGpoht funtdpp Yupnn
E wwpnibwytb Gptphg ywywu pywbpw:

OphGuly’

973002545 973 002 545
11572444 11 572 444
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Unwgywé fudptinG ntO60 hptbg wOjwbniiGbpp: Uphg wnwohl funidpp
ynsynid £t dhwynpbtph nwu, wyw quwihu t hwqwpbGbph pwup, hGunn
dh hnGGEph, dhihwpnbbph (Yd phihnGGEph), wphihnGOEph nwubpp L w)G
(nbu 5pn wryniuwyp): Coapbingdwl dwiwlwy hwonpnwpwp, dwfuhg ujuwé,
Yuwpnnid 60 wnwGdbwgwé pdtiphg jnipwpwbsynipp’ wybiwgbbiny
hwiwwwunwupuwlb nwuh wadwbnidp: UhwynpGtph nwup wGdwbnudp sh
wuyncd: Ywpnwbp, ophbwy, 375004821 phyp: Uyt inpnhtiGp nwutbiph. 375 004
821: Ywpnnud GOp' GpGp hwpynip jnpwlwuncbhhlq dhipnG snpu hwquwn nip
hwpjnip puwbdbly: Capbingtiwb dwdwbwy sh wuynid Gub wylb nwuh wajwbnedp,
npp wwpniGwynwd £ dhwyb gpnGtp: OphGuwy 7 000 321 phyl pGptingynid £ jnp
dhthnb Gpbip hwpynip puwGaty:

SPrLPNLLEGNE | UPLPUMYLEPP | UPLPALLEMP ju2upusrk | UbUdNPLEGPR
uu v auu U

nuu
20 =
] | [ c

sl 5| S L| Bl B el e| e = Z| B| &
= | I e = | = 5| BL| D sl als| @ 2| b
c2| 2| 2lee| | ¢ |er| 2| 2 || K| 2| || =
Tl Resdl EEe| et § e Sl Srsni| B - | R o 8 x| | IS == | el [ = =1 || 5=
S L || == =l = | == (=i = | == (=3 = m | <
md|dd| J ML |de| & Mo |Y9c | & |3 A =] m - -
SEISE| E|SZ(32| 2 |SE|3E| 2 (8| 3| g|s| 3|2
rN| NN B IrD|NnDd|] Do S || O " " (7] =
Unyntuwly 5 OB 3T SN0 A g 2
e Unluinph qupqugiwlp qnigplpwg wybih no

|"'? wybpp tp whhpwdtn pwreand 066 pybpp qph

wnbGbGpnt b Yuwpnwine ntGwynepynibp: 3Incyb OGS
Gwpblwwmhynu b hGdGp U p p hd E n p
(0. p. w. Il n.) ppwG hwwnniy wzfuwwnnepynih £ Gyhpby,
npp Yngbi L «Ujwgh hwayniip» (« Muwidhw»): Cwwn
ut6 pyh wwuwybpwgniip hGnud hwdwfu Ep Yuwyyned
Epypwqlnh Ypw Enwoé wjwquwhwwplabph pwGwyh
htwn: UpphibtnG win qppenid Guwwmwly kp npbp gniyg
wwnt, np YunpbLh £ gph wnGt) gwblwgwéd phy, nppwb
kL np wyl OGS hGh: Hpw hwowp Gw pybGph qpuniwb
L pGpEpgdwl nipniyb GnwGwy Ep vwyb: N ptl
Upphibnh qnpéwnpwé Gnwbwyp Gawh Ep GpwG, nph
dwuhb 46g wwwdibp Gap, wjGniwikGwjGhy nbe kh

dwidwlul wigw, dhGsl dwinnhl uhutighG putnn antt A PXIMHAHY
U papbpgbp dwiwbwlywlyhg dluny:

Lunstr dNFnNH NP

75.Npn°Gp GG pYbph wnwohl hhlGg nwubpp:
76.N°p nwubph wodwbnuiGbpp s60 wudnid pyh plpbpgiwl dwowbwy:
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77.

78.

79.

80.

81.

82.

83.

84.

85.

86

87.

88.

Uutip, pb hGs Ywnpgbtip GG dinGnud hwquwpGtph, dhihnGaGph, dhihwpnGbph
nwubiph uGo:

LYwpnwgtp pybipp.
w) 5058, n) 76438499, k) 9876543210,
p) 32001, k) 53810003, n) 10101010,
q) 6340078, q) 73231, p) 10000001:

Gntip pJwlbwblbpny L pGptingtip pytinp.
w) 873 hwqun, q) 610 oph hwpn, G) 70325 hwqup,
p) 1003 dhihn(, n) 1700 dhihnG, q) 35741 dhhwpn:
Uté pybpp gph wrbGint hwdwp ogunwagnpénid GO Ypdwwinndbbin' hwg.
(hwquip), 60 (Opthn0), dipn (Ohthwpn):
w) Ogunwqgnpétipny wyn Ypdwwnnidbbpp qpbp 504071223, 7250613704,
99320634001 pytinp:
p) Uhwjb pdwbywbGtpny gph” wntip htinlw) pytipp.
302 910 35 hwgq., 93 gipn 701 910 96 hwgq., 1 9 pn 200 hwgq.,
65 Jd|pn 5 016 693 hwq.:
@Jwbywbbbpny gptp htwnlyw| pytipp.
w) hwpynip GpGunitbGGpyne hwquwp hGp hwpynep hGGunlGGpyne,
p) tiptip dhihnG Gpyne hwpynep jnpwbwuncG hwgquin hGp hwpynep hhuntGaky,
q) ytg hwpncp Gpyne dhipnb jnp hwqup GptGp hwpynip hhundlGnup,
n) tpynt dhihwpn jnp hwpynip pwnwuncbynp:
Enynphg Lntuhlb htinwdnpnipynilp Giptp hwpynep nupunibGsnpu hwquip Gpyne
Yhindtwnp L Gpbp wyn phdp pywlzwhlbpny:
Uptiqwyhg 6pynh htinwynpnipjnitlp hwpynip pwnwuntGhlGp dhihnG ybg
hwpjnip Yhpndtwp t: Uyn hGrwynpnipynibb wpunwhwjnnn phyp gpbp
pywbywbbtinny:
Uzfuwnphh wikOwpwnép (GrOwquqwenp Andnintbgiwhb (EYtipGuwnp), nibh
ntp hwqwp nip hwpjnip pwnwuntlnip dGinp pwnpdnnipynil: Qpbp wjn
phyp pywlwbltpny:
Swiwfuwphwhb oyyhwlnup wikbwdtbs funpnipynilp (UwphwOjwh hoywép)
twubdty hwqwn puwbtpyne dtiwnp £ Un phdp gptip pywbwbGtpny:

Uruntnpe vnovon

. Ywuwwnb’p gnpénnnip)nLbGGtipp.
w) 15 -6 - 4, n) 135-4-8, ) 10 - 100 - 13,
p)3-7-25, t)9-37-139, p) 37 - 123 - 10,
q)18-14-9, q) 324 - 25 - 6, p) 24 -99 - 101:

Uhpwyh opp pwlqupwb wygtitg 70 dwnn, Gpynwwpeh hhlq wlgqwd wyw-
Yuwu, huly Gpbprwpph Gpynt wlhqwd wwlwu, pwh Gpyniwpph: RwOh®
dupn wjgtiltig pwlqupwl tiptipawpph opp:

Pwaqnthhl 36 nwnpblywh £ Lw wppwjwqlhg WG t Gptp whqud, huy
wppwjwnniunpp tnpnphg thnpp £ snpu wlquwi: Lwlh® nmwnpblwh k
wppwjwnnLuwnnp:
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89. Lni6ot’p pywpwlwlwl fuwspwnn.

p)

90. dbpwlnpngiwl dwiwlwy wnwohl ubljwyh hwwnwyp GepyLne hwdwp
6wfuuybi £ 9 Yq GEpyYy, huy Gpypnpn ublywyh hwnwyh hwdwn Gptip wiqwy
wwywu: Lwbh” Yhingpwing wwywu GepYy £ dwiuudby Gpypnpn ubkbywyh
hwuwnwyp Gapykhu:

91. UjgnLd wdnn dwnbiphg 48-p dhpwlkOhGEn GG: YndGOhGGpp ShpwlkGh-
GGphg 6 wiqwd wwlwu GG, huy fuGdnptGhGEpp 11-nd wybh, pwh
GhpwbbGhGENG nL nbnatOGhGEPpp dhwuhb: RwGh® fuGanpbGh Yw wygqniy:

92. Gpynt hynwulb Ywwnwnbghl GYwph dhwbdw 2ppwbwybbp wwnpwuwnbnt
wwwnybpp L unwgwb 120000 npwy: Lwlh® npwd unwgwy Gpwbghg
Jnpuipwibgnenp, tipb wnwphlp wuwiinpwuwnty Ep 20 2powbwy, huy Gpypnpnp 40:

93. @nsOwuwwhh nLlGbp 30 pnsnil: Lpwlp pninpp wwhynid EhG Juwlnwybbpned.
thnpptipnid dGywlwh prsnih, dGétpnid Gpyniwlwh: @rsniGbbnpny
gpwnbgqwé pwlh® Jwbnwy nlGbp GpuGg inbpp, Gk 066 L thnpp Jubnwy-
Geph pwlGwybbpp GnyGa EpG:

- Onpdb’p quipjnipnid tnwé 5 fuGadnpp pwdwbbp 5 hngnt
% wjlwbu, np JntpwpwGsjnipp unnwbOw OGY fubGénp, b akY fubGénp ki
Ulw quuipjninniy:

5. 3UChd 64 @Y. APLUYUL EYGN

UtGp pninpu YupnnuiGned GOp hwyb) wnwpyubtph pwbwyp: 3wyt hu ok0p
pytipha, uyuwd dtyhg, pw)| wn pwy| OGY G0p gnuiwpnid” wpnynLbpnd unwOwny
1,2,3,4,5,6,7,8,9,10, 11,12 ...
2wnph pytinhg nplt dtyp: Iwzdtihu wepwowgnn pdtipp Yngynid GO pGwywa

pytin, huy hGep' wppp’ pOwlwh pybph 2wpg:

Swlywgwé Gpyne plwlywb pytip dhpin Yunbih £ hwibdwwnb), wjuhbpld’
wuwnqty, pt pytinhg npl £ wybih d66: PGwlwh pytiph 2wppnid wakh dh phy,
uluwé Gpyniuhg, dyny UGS £ Gwiunpnhg L dGyny thnpp t hweonpnhg: Uy Yepw
wuwd phwlwb pybph 2wppnid pdtipp nwuwynpwéd GG wsdwb Yupgny:
Nuptdb Gpyne gwlywgwé phwlywb pybinhg wybith 066 £ wyb phdp, npp pGwywG
pdbiph pwppnid (wyuhlp” hwodbihu) wytbih np £ hwlnhwned:

PYtpp hwitdwuwnthu hwpdwp £ gnpéwétp hwnniy hwibdwndwG
GawhGtp: «UGS» pwnh thnfuwptb gnpéwénid GG > Gowln, huly «thnpp» pwrh
thnfuwptl® < Gpwlp: OphGwy® «3phbqgp UGS £ Gpyniuhg» wpunwhwjwnnip)nilp
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YnibGOw hGwnbjw| wnbupp. 5 > 2, huly «Gptpp thnpp L wmwuhg»
wpunwhwjynnipynilp® 3 < 10: AYLiph hwdtdwwndwb Gwa £ Gwbl pnpnphb hwyinbh
hwwuwnpnipjwl = Gowlp:

Switdwwndwb > L < GuwbGEpp Yngyned GO0 whhwywuwpnipyntGbbph

Gaw@Obn, huy 7 > 3 Ywa 16 < 257 Juwpgh gqpwnenidlbpp whwyjwuwpne-
pjnLGGGp:

(.‘? hwobdwwmdwb Gwbabpp: = GwlGp qnpéwénipjwl vbkp k£ npbg

Gwnmwppphp £ hdwbGwp, pb npntn b Gpp GG hnphGyGp pybph

wlqhwgh qhnmGwlwb N Gpnnp “The Whetstone of Witte” («Uwmph

hGuwbwpwpn>») qppnid 1557 p.. Gpw Yupdhpny' « Ny dh Gpyne pwh

$60 Ywpnn wybih hwjwuwp |hGEL ppwp, pw Bpyne thnpphYy qniquhtin
qohyGtpp>: Uohwyw vwpnepjntGbbph > b < GwOG06pG wnwohlh whquu
hwlnhwnid G0 whqihwgh qhnGwlywl Iwphnph “Artis analyticae praxis”

(((

94.
95.
96.
97.
98.
99

100.

101

102.
103.

104.
105.
106.
107.
108.
109.

110.

dtppnidnipjwl wpybumh thnpé») qpenid 1631 p.:

Lunstr dNFnNH NP

PGwywh ph"J £ wpnynp gnpnG:

POwywa pytiph 2wppp Ywpn®n £ ubudty gpnjnd:

N°p pYny b uuynid pGuywb pytiph 2wppp:

POwywh pytiph 2wppnid w® wprynp GGYHG Gwfunprnn phy:

Npn°Gp 60 wnwohl wwup pGwlywb pybpp:

bwpn’n £ 10-p |hOb pGuywh pdtiph 2wpph ubhagpp:

Qnynipjntl niGp” wprynp wjbwhup pGwlwh phy, nphG sh hwenpnnid
nLphzp:

.POwlwG pytiph vbe Yw® wprynp wjGwhuh, nphG sh Gufunpnnud nuphpn:
@YGpp nwuwynpt’p wddwb Ywpgny. 5, 9, 11, 2, 8,1, 12, 4,10, 7, 6, 3:
Uub’p nplt pGwlywb phdy, npp hwddwb dwiwbwy hwlnhwned £ 867 pyhg
hGwn:

[@Yt'p wyb pninp pGwywh pdtinp, npnbp hwybhu hwbnhwnid G0 14 pyhg
wnwpy:

Spywé 191, 85, 392, 45 pytinhg wnwbadbwgnt’p Gpwlbp, npnbp hwythu
hwlnhwntd &G 203 pyhg wnwpy:

N°n phyl £ hwonpnnid 19300584 pyh(:

N°n phyl £ Gufunpnnid 38657-hG:

Nppwn®y £ 1-hg twppbp jnipwpwbsinip pGwlwG pyh hwennpn phyp vbé
Gpw Guifunpnhg:

Uutip wjG pninp dhwh pdtinp, npnlGghg jnipwpwgniph hwenpn phyp
Ohw0h pOwywb phy E:

N°nG £ wyl Grwbhy phdp, nph hwenpn phdp Grwahy sk, LW n"nG E wyb GpyGhp
phup, nph Gwfunpn phup tinlGhy st:
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111.
112.
113.

114.

115.

116.

117.

118.

119.

120.

121

122.

123.

124,

125.
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h°Gs GowGOtp G0 qnpdwdynid pdbph hwibdwwndwb hwidwn:
Ptptp dhoun wbhwywuwnpnip)ntGGbph dh pwlh ophlwy:
LUwpnuwgbp Gwhuwnwuntp)ntGbbpp L npwlp qpwrtp pywlywbbGph L
hwitdwwndwb GuwGbEph dhongny.
w) «3h0q whquw Gptip»-p UGS £ «snpup pwdwlwd Gpyniuh»-hg:
p) «RuwlhlG gnidwpwé nipy»-p thnpp b «pwnwuntl wlqud tiptp»-hg:

Uruntnpe vnovon

Pwlh” Ywpg Yw hbwnlywy pybphg jnipwpwbsynipnid, L npn®Gp GG wyn
Yuwpabipp.

566, 9501, 14724, 946202:
N°n nwubiphg t Yugijwé 532007289 phup:
Lwpnwgbp 27800391006 phyp: Lpwl wohg Ygwaptp 5 pywlbywlp L
Yupnwgb’p unwgywé phyp:
LUwnpnwgb’p 770382964 phyp: Lpwh dwfuhg Ygwaptp 2 pywlywlp L
Yupnwgbp unwgywé phyp:
[@Ywhbwbbtpny gptip GpYynt tnphhnG Giptip hwpynip dhihwpn jnp hwpynep
hwqwn puw(:
Epyne pdtiph gnudwpp 390 t: GnidwpbhGGphg 0GYp hwdwb dwdwbwy
Gwpunpnnid £ 10 pyhG: Gunbp gjniu qnudwptihG:
Spqwé 6G 5, 3, 7 pwbywbGEpp. npwbgny gph’ wnkp ytg tnwpptip GnwGhp
pdtp (pyh qpwniwb bty pdwbrwbbbpp qnpéwét’p dbhjwywh whqud):
CGngétp wyh pninp pdtpp, npnGgnid 3 pwlbwlp gpywé b hwnpynep-
jwyGtph Ywpagnty:

Qwuwnwpbp gnpénnnepjntblGpp.

w) (22 + 163) - 117, q) (98 + 15) - 13, b) (294 - 180) - 77,

p) (58 + 151) - 19, n) (524 —53) - 38, q) (714 — 393) - 123:

Uh gppntd Ju 20 kg, 4jntuncd’ 56: Rwlh® tp Yw Gppnpn gpentd, tpb Gpw
totiph pwlwyp 7 whqwv wytijh £, pwl wnwohb Gpyne gpptinhGp shwuh:
QhGnL Gpynt Yupwu Yw: UnwohGned Yup 100 | ghGh: Ujb pwbhg htiwnn, Gpp
Gpwlhg yGpgnhb 30 | ghGh, Gpw 069 d0wg Gpynt whqwd wwlywu ghbh,
pwl Gpypnpnnud Gnwéh Ep: Nppw®G ghGh Ywp Gpynpnpn Yupwuntd:
Epynt JuwywpwbbGbph hGnwynpnepyniGp 350 Yo £ Unwohlb qlGugpl wyn
Swlwwwphl wGglnud £ 2 dwiny wwlwu dwiwlwyned, pwb Gpypnpnp:
1 dwdncd pwlh” Yhpndbunp £ wbglnid wnwohlb qlwgpp, ek Gpypnpnp
1 dwdncd whglnud k£ 50 Yo:
Enpynt Gwywdwwnnygltiph dhol nwé 120 Yo dwlwwwphp Gwyjwyb whg-
Gnud £ 6 dwinid: Gpb Gwdwyp Swlhwwwphh dhpbGwytwnnwd ulup 1 dwdincd
10 Yu-ny wybh whglhl, pwGh” dwintd dh Guywiwwnnighg Yhwulbh
gjnLup:



126. Qpwwwhwpwbh Gpyne nwpwybtpned Yw 102 ghpp: Gpb wnwohl nwpw-
Uhg 12 qhpp hwlblp, www nwpwybtpnid dhLbnyG pwlwyny qpptin
Y hGEG: RwGh” ghpp Yw nwpwyGtphg wokh vkynLu:

GG nLGGEgnn ywpybpny: UJwbwyp ndgnhnid kp pnh wbpnipynibhg:

h°0s Gu wnpwnGpnid, — wuwg 9nphG. — Gpbk nnL hGd wmwu pn wwpyb-

phg UGYp, www hd pkep pnlhg YpYGwhh wn Ynwebw, huy Gpb Gu phq

wnwd hd ywpybphg dkYyp, wwyw dkp pernGGpp Gnp dhwjl Yhwywuwpybh:
Pwlh® wwpy kp nmwbnud GpwGghg jnipwpwGsjnipp:

“Anthologia Graeca”

(«<nilimfjubi wlipnjnqhu»)

anphg, X n .

m‘ UjwOwyh ne pnphG ohwuhb qGnud EhG” pbrGwé hwywuwp Yzhn-

6. PLUUUL @YGrP IUUGUUSNEUL LMULS 4rUNUUL IPUUL YrU

UtiGp ghwntlp, np Gpynt pGwlywb pytinhg wybith u6é £ wylb phdp, npp hwzdtithu
wybih ny £ hwlnhwnod: Gpb pybipp 066 360G, wwyw hhpGind Gpwig
nwuwynpnipjntlp plwywb pytiph wppnd dG0p hGunnpjwdp hwdbGdwwnnid
GOp npwbp. wybhwjwn k, ophGwy, np 7-p UGS E 2-hg, huly 67-p thnpp £ 100-hg: buy
ut6 pytinh hwiwn wbwnp t Yhpweb| pytph hwibdwwndwb YubnGp, npp hpdGwé
E pbwywb pytiph gpwndwb Yypw: 3hpt0p, np hwpytithu pdtinp hwenpnnud GG hpwn
hGwnlyw| Ybpw. Gwpu dhwGhy pybinb GG, Gpwbghg htwnn GpyahyGhpp, wwyw
Gnw0Oh0Gpp, pwnwlh06pp L wyG: IGnbwpwp Gpt Gpyne pGwlwb pybph
qpwneniibGipnud nmwpptp pwGwlybGbpny Yupqbp (pywbGwbabEp) Yuwa,
wuww wybh 066 £ wyh phyp, nph Yupgbph pwGwyl wybih 06 E: buy
Gpt pytipnid pqwbywGGtph pwlwyp Gnylh £, wyw wybh 066 £ wya phdp,
nph wikOwdikéd Jupgonud qpwéd phyla wybih 066 E: Gpb wyu Yupgh pybipp
Ony00 60, www hwdtdwwnnud GG hwonpn Yupabpp L winwbu pwpnibwly dhbsl
dhwynpbtinh Yunap:

Ophtwy 1: NpnpGGp, pt np phyl £ wytih d66 86320-p, pb 354-p: Unwohl puh
gnwniwl dtp pywlywlbbbph pwlwyp 5 L, huy Gpypnpnhbnd 3: Lwlh np 5n
3-hg uk6 t, htinbwpwnp wnwehb phyp UL £ Gpypnpnhg:

Ophtwly 2: thuiwnpytibp 545 L 845 pdtipp: Wu pdbipnid Ywpgbiph pwlwyp
GnyG0 £ NupbdG YuGnOh hwiwéwy0® whwnp £ hwdbdwwnb) wikGwiobd Ywpgbiph
pytipp: Lwlh np 8-n 5-hg Uk k£, himlwpwp Gpypnpn phyp UGS £ wnwehbhg:
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Ophlwly 3: 3witdwwntlp 8374 L 8371 pytipp: Lpwlg Ywpqbph pwlwyp
GnuyGG £, wnwohl Gptp Ywpgbpnud Gnwé pytpp GnyGGa GG, pwyg pwOh np

wnwohb pyh ytipehG Ywnagh phyp 4-p, wybih 066 £, pwl Gpypnpn pyh ytipehl
Ywpagh phdp 1-p, nuptdb 8374 -p 066 £ 8371-hg:

——LUPBED U ARNFNHRINIT N —————
127.hGswb"u GG hwibdwwnnud pybipp” hpaGytinyg Gpwbg qpwndwh Ypw:

128. N°np phyl t hwpybipu wytih ni hwbnhwnwd 37-p, pb” 33-n:

129.N°n0 £ wiklGwaobs bpyaho phup:

130.N°nG £ wikOwthnpp pOwlwh phyp:

131. 6h"wn t wpnynp, np wikGwiks pwnwbh phup Gufunpnnud £ wikGwdnpp
hGqwlhz pyh:

132. 6h° i E wprynp, np widkGwihnpp YybgwGhy phdp hwonpnnid £ wibkGwobks

hGqwGhy pyhh:
133. bpynt pytiphg n°pb t wybih 0Gé.

w) 12374 L 9389, n) 874563 L 785674,

p) 567213 L 566213, b) 3766520032 L 476389935,

Q) 9999 L 11111, q) 10010000 L 100010000:
134. 6pynt pytiphg n°nl £ wybih thnpp.

w) 2367894 L 2367994, n) 111121111 L 1111511111,

p) 13456 L 53456, &) 9930399 L 9931399,

q) 89337658 L 3321002567, q) 67676776 L 67677676:
135. Qpuntp pwlwbibpny L hwitdwwnbp hGunlyw| pyLpp.
w) jnp hwquwp ntp hwpjnip GpGunctGytbg L jnp hwgqwp nip hwpjnip
puwlhGp,
p) tmwup hwquwn jnp hwpjnip pwnwunitlsnpu b tnwup hwqun ybg
hwpynip hGGunLGhGn:
136. Gpt wuwnnwbh2h thnfuwptl nbnwnptlp npLt pqwbwl, wwyw Gpyne
pytinhg n"nG wytith thnpp Yihah.
w) 5372 L Ik, q) *11*L 857, G) 277 L 9287,
p) 91 L 1325, n) 405 L 71, q) 51#x L 5041:
137. Uunnnwbhh thnfuwptlb ntnunpt’p pybph hwidtdwwndwb Gwbbbphg
atyp (>, <, =) wlwbu, np unwgywé qpwnnidp Ghawn hGh.
w) 316 * 705, q) 15 * 17, G) 1437 * 1437,
p) 21 * 12, n) 1032 * 2032, q) 59962 * 123745:
138. Uuwnnnwbhh thnfuwntlb gptp hwiwwwunwufuwb pywbywl, npwbugh
unwgywé wlhwywuwnnipjntlp Shown |hGh.
w) *36 > 836, q) 9%9 <939, &) 83 >830, £) 1% < 3%5,
p) 5+0 > 560, n) 81* < 817, q) *00 > 300, p) 2%% < 2%7:
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139.

140.

141.
142.
143.
144.

145.

146.

147.

148.

149.

150.

151

152.

Usiwb Ywpagny gnbip wjb pninp tinwbh pdtipp, npnGgnud hwpynepyuybtinh

Ywpgnid 5 pwbwa t, huy dhwynpbtiph Ywpgnid 7-n:

LGwwwpbp pwdwlnid L unwgywé pybipp nwuwynpb’p wddwb Ywnpgny.
236 :4, 14056 :7, 29400 :1960, 4025:175:

Urnuntine vnovor

Lwpn®n £t wpnynp pwqoiwGhy pyh qpwnenidp ubuyt) 0-ny:

UdkGwpwwp pwGh® gpn Jwpnn t hO6p yGgwbhz pdh gpwndwh dbo:
Nip whqwy gntip 8 pywlbwlp L Yuwpnwgbp unwgywd phup:
Qnpowdynt”d t wprynp 7 pywbwlp woklGwobsd jnpwGhy puph gpwniwd
atio:

Qptp wjb phyp, npp hwydwl dwiwlwy Gwfunpnnid £ wnpdwé pyhl, L
wyb phdp, npp hwenpnnud £ GpuwiG.

w) 300, p) 890, q) 1234, n) 88799, t)10001, q) 99991:
3nipwpwlsnip qpundwl by 2, 5, 8 pqwbywbbtpp dEYwywh whowy
gnpéwotiny Junbiih b gpbip wwpptip trwhy pdtip: Wn pdtiphg n"nl &
wiklwabén, L n°pl £ wikGwihnppp:

Nwuwpwbh 33 wwybpnbbphg 17-p wnehybbp G0: fwuwpwbnLd
nnwt"ph 66 wybih 2w, pb” wnehybbpp:

Snuthnud wb 41 qGnhyGap” Ywpdhnp, juwnyw b GupGowaqniG: Ywpdhp
qlnhyGbpp 20 whqwi wyb ha GG, pwh GupGowagniGGLpp: Lwbh”®
Ywuwniwn qlnhy Yw wncthnid:

Upwytipnp, Juwpnwind opwlwb 10 tp, 6 opdw plpwgpnid Ywpnwgt k
anph Ytup: Lwlh” k9 Yuw gppncd:

Swywpwd fuwnnnp gnptip GG 12 wpyn L 36 qudpjnin: 3nipwpwlsjnip
wpynnd wnbnwydnpdbp £ 20 Yq fuwnnn, huy jnipwpwbsnip quidpjninnd
15 Uyq: Lwlh” Yhngpwi fuwnnn GG hwjwpb:

2pwhwynpwé wuwbinh qubqwép 120 Yyq k, pGn npnd wuwbinh

qubqqwénp 40 Yg-ny L6 t gpwhh qubgywdéhg: Gint’p wuwbiinh L gqpwhhp
qulguwébbnl wnwhGdhb-wnwGdha:
Uunnwbh2Gph thnfuwptb nGGiny pdwpwlwlwb gnpénnnipjnLGGtiph
GowO0Gp unwgb’p Ghon hwyjwuwpnipnib.
w) 5 * 3 =230 * 2, n) 32 « 4 =25 %17, £) 11 %20 =17 * 14,
p) 18 * 3 =2 %4, b) 48 * 6 =21 * 13, n) 32 * 8 = 50 * 10,
q) 5 %7 =90 * 55, q) 24 * 18 = 60 * 54, p) 51 % 41 =23 * 4:

uhpwd gqnibp Gw wiklhg hwdwfu k oquwagnpdnil: Ywwnijn qnijlp
Gw oquiwqnpéntd k ninhGhg hwqywnbtw b updhphg hwdwfu: N°pG k

& Lywphgp GYwpnid £ updhp, uwnywn b pknhG Gepytpny: bp

Gywpgh wikbwuhpwé qniylp:

25



7. UGuL 3nkruluSnky @hd t

hOswbu ghwntlp, plwlywb pybtnl wnwowgtb| GO wnwpywbGpp hwybint
wwhwbednLOphg. wikb oh hwyydwb wpnynilGpp pGwywb phy t: Pnpnp pGuywb
pybiphg Ohwyl 1-0 £, np hwddwb wprynibp sk Uw 1 pdh jnipwhwnyneg)ncGh
t: 1-p gwllwgwd wnwhdhla yepgywéd wnwplwih (Ghwynph) GawbwynidG
L: Uhwdnp Ywnbh £ hwdwnt) o6y pwpp, Gpt hwaynid Ghp hwywpwé pwntiph
pwlwyp, Ywd dGYy nindlp, Geb hwyynid GOp nbGph pwlwyp qjninnid. gqjnenl
hGep Ywpnn t ytipgyt| npwbu dhwdnp, tpb whinp £ hwayb) gynintiph pwlwlp
2nowlnLa:

Uty phyla niGh htwnlbyw) hwwnynipjntGbtnp.

w) utyp thnpp £ gwllywgwé plwlywb pyhg.

p) npLt phy vGYnY pwqiwwwnytiihu unwgynid £ Gnyha phup.

q) nplk phy dGYh pwdwlbihu unwgynid t GnyG phyp:

Lunstr dNFnNH NP

153. N°n0 t pGwlwb pybph 2wpph wnwehb phyp:

154. @Jwnyb’p dGYh hwwnynipjntbltpp:

155. Qninunlunbuwlywl wpuwnwbpbbph hwdwnp hnnwagnpép qlb| £ pwh,
qbpwlnh, dwGqwn L GnwG: LwGh” dhwynp gyninwnbunbuwlwb qnpdhp
t qG6| hnnwaqnnén:

156. Rwlh” nwn (Ghwynp) b ywpniGwynd hwytiptGh wypnipbln:

157. Ptpt’p ophlwybEbn, Gpp Gpynt plwlwh pybph pwgdwwwwnynidny
unwgynn phdp 066 st pwqiwwwinyynn pytinhg Jnipwpwlbisniphg:

158. N°n nbwpenid t pGwlwl pybph pwgqiwwwnydwb wprynilGep hwywuwn
pwqiwwwwnbynn pytinhg jnipwpwbsniph:

159. Gpynt pdbiphg dGyp Oyntuny pwgiwwwwnybine L Gpwb pwdwbbnt
nbwpntd unwgynid t Gnyl 11 phdp: Npn®Gp GG wyn pybpp:
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160.

161

162.

163.

164.

165.

166.

167.

168.

169.

170.

LGwwwpb’p gnpénnnipyntGltpp.

wyb5-1+1:1+3-1-1-1, n)@45:9-24:6)-1+2-1,

p)1:(10-9)+25-1-1-14, B)(1+1):1+1:3-2)+4-1-1:1,

q)(1-38—-1-37):1-1:1, q)(25-24)-(6-5)+1:1+8-7) -1,
£) (453 —452): (17-16)+1 - 1:

.Unwlg gpwynp hwpyniilGtip Ywwwnpbint Ypwhb’p, pb hGsh £ hwjwuwp

wnwohb hhGq Ywpqujhl dhwynplbph gnidwnp:

Qptp wjb witlwihnpp pwnwbh? phdp, npp sh thnfudned Gpw gpwndwb
0to pqwlwlbbph gwllywgwdé ntnwihnfunipjwl nbwpny:

N°np nbwpntd Yunbh tE npnawyhnptb hdwbwy, pb np gnpénnnipjwG Gawlp
whwnh |hGh wunnwGhzh nbinncd.

w)1+1=0, p)1+1=1, qQ)1+1=2:

Uruntne vnovonr

6h"2wn & wpnynp, np Gnyl pwlwyny Ywpgbip nilGbignn pybiphg
wobklwthnppp YwpqwyhlG dhwynp k:
Qnpéwoynt”u E wpnynp 5 pwbwlp wikGwihnpp hGgwhy pdh gpundwd
abo:
Uwnnpl inpjwé pOwlwb pdbpp nwuwydnpb’p wadwh Yupagny.

236627, 8563219, 93671111, 9534, 610003:
Uwnnple npjwé plGuwywl pytipp nwuwynpt’p Guqiwb Ywnpgny.

375, 2604, 3621159, 6360317, 9992015:

Uwnnigbip, pb @howin GO wpnynp hGnlyw| wOhwywuwnpnep)ntGGGpp.
w) 537 +18 +625>793 +614 +5, q)699-13+1025>170+414-8,
p) 66 + 725 + 414 <65+ 17 + 1032, n) 2025 - 1388 + 397 <757 — 120:
Uyntep 10 pnwybincd nuinnd £ 8 pGynuyq: Rwlh® pnwbincd ulniep Ynenh
40 pGynyq:
Ppniwnp 1 opnud wywiinpwuwnned tp 5 YonLd: Lnp swipp inbinunptiinig htiunn
Gw ulubg 1 opnud 3 Yonidnd wybh wwwnpwuwnb: Lwih® Yond juwwn-
pwuwnh ppnunp 7 opnty:

171. Gpyne hnuinned Yu 120 nsfuwin: Gpb Gpypnpn hninhG wybjwglbb 40 nsfuwn,

172.

173.

174.

www bpyne hninbpnud nsfuwnbbph pwlwybtpp Yhwwuwnybl: LwGh”
nsfuwp Yw wika dh hnunnid:

Gpynt wpwintiphg gnpbt hwdwpbghl. wnwohl wpunhg 3200 Yyq, Gpypnp-
nhg 8800 Uq: Uww wdpnny pbippp mwpwl uwytpny: Lwlh” uwy] ww-
hwaoybtg, Gpt Gpwlghg jnipwpwlbsjnipnid inGnwynnynid £ 400 Yq gnpkG:
Pwgliwhwpy 260pntd yw 64 plwlwpwb, huly Gpw hwplbwOnipjwdp
gunbynn snpu dhwbdwb 2GGpGpnLd Ohwuhl 144 plwlwpwh: Ujn
2t0ptphg jnipwpwsynipnid nppwGn®y wybih phs pGwlwpwb Yw, pwd
pwqlwhwpynty:

Uwpwpnbjwl Juqgph dwiwlwly Gpynt Jugnpn wnwe thG pGybg
0jnLubbphg: Ywagph wnwohl dwdntd Gpwbg wpwanipyntGGtpp GnuyGa EG,
huy htiznn dGYp uagned tp 17 Yo/d wpwgnepjwdp, 4jnup 14 4o/d: dwgpp
ujubnig 2 d htwnn nppw’a Y hGh Gpwbg dhol hbnwynpnip)niln:
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175. YWpdwyb nGh dwhninh 16 & Gpywpnipjwdp dh Yunnp, nphg wakb on
Yupned £ 2 G: Lwlh® op hbwnn Gw Yywnph ybpohG Yunnpp:

- Unwhb'p, pb hGg pybip wkwp L qptp wunnwbhbph thnfuwnba.
% * .9 + % = 11111
0-9+1=1 * -9 + x = 111111
1-9+2=11 * -9 + * = 1111111
12 -9 + 3 =111 * -9 + x = 11111111
123 - 9 + 4 = 1111 * -9 + x = 111111111

8. 2MUL 64 LMU 3UuSunrE3NkFLLLGre

2nn0 pOwlwb phy sk, pwlh np hwybihu sh oguwgnpédyncd: 2pnh hGs-np
pwlh pwgwluwjnipjwlb Gwhb £: Ophbwy Gpb ubbjwynid ng np sjw, www
wnpbh £ wub). «UGGywynd dwpnyubg pwlwyp hwwuwnp £ gpnjhy, Ywa Gpb
pyh nplt Ywpgnid gpdwé t qpn, Gowlwynid £ hwiwwwnwufuwb uwpquyhb
dhwynpp pwgwluwynid t: 2pnh gph welbne hwdwn ogunwgnpéynid £ pninphu
6wlnp 0 Gowln:

0-G nLGh htinw hwwnynipynibbtipp.

w) qnnG thnpp £ gwllwgwé phwlwh pdhg.

p) nplt pdh qpn gnudwpbihu uinwgyned £ GnyG phdp.

) gnnjhb nplt phy gnudwnbihu unnwgynid £ GnyyG phdp.

n) tipti pyhg hwtilp qpn, www phyp sh thnfudh.

G) qnnG nplt pyny pwqiwwwnybihu unwgyned £ gpn.

q) qpnb gwlywgwd plwlwb pyh pwdwlbhu unwgynid £ gpn.

t) phdp apnjh pwdwlby sh unbih:
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176.
177.
178.
179.
180.
181.
182.

183.

184.

185.

186.
187.

188.

189.

190.
191.

192.

193.

<unstEN L dRPNINFBINHLL LY

POwywah ph°y t wprynp 0-G:

PJwpyt’p qnpnjh hwuwnynipjntbGlbpp:

Lthnfudh” wpnynp phyp, bpb GpwGhg hwakGp 0 Ywd Gpwh gnidwpblp O:
Uuwnbh® £t wpnynp pGwlwb phdp pwdwt) 0-h:

Yuwnbh® £ 0-0 pwdwlb] pGwywd pyp:

h°0s £ GowGwynwd 0 pywlpwlp pyh nhppwjhl qpuniwh dby:
LYwwnwnpb'p gnpénnnipynLGbtpn.

w)1-0, n)9-0, £) (25-75:3): 2,

p)0:8, G)0-0+0, p) 10 - (11 =121:11),

q) 0 +6, q)0-0-0-0, p)5-0+13-0-4-0:
Uwnniqb’p wlhhwydwuwpnipjntGGbph ainnigynilp.
w)20-3-120:2<5, q)3:24-56>6-0-13-(12-24:2),
p)5-0-17-0+0<17, nN1+0-0+1-0-0+2:2>1-1:

LYwnn®n E wpnynp Gpynt pGwywb pybiph gnudwndwb wpnynibpp hwywuwn
LhGG| O-h:

Enpynt pYbph pwqiwwywnlydwb wpnyniGpp 0 k2 6h"2w £ wpnynp, np
pwgiwwwwnyynn pybphg dbyp hwywuwp £ O-h:

N°nG £ wyG phyp, nnpG hpblny pwgqiwwwwnybint nbwpncd Yuwnwgyh gpn:
Uh pyhg Ojntup hwGbind uwnwgb) GG 0: 6h°2wn £ wprynp, np wyn Gpyne
pytnl hpwp hwwuwn GG:

2nnjhg 0hGsb hwpynip pybiph gpwnnidGbpnid pwGh® wGqwd t
gnpéwéyntd 0 pwbpwln:
Qpwunwfunwyhb gpdwé tha 5, 13, 10025, 7699421 pdtipp: UpwytipnGtpp
hwGdbwpwpnipjntt unwgwl pGunptp npbt phy L wyl gnudwptp npwoé
pytiphg wuth atyhG: Upwybpuinbtphg 0G4t whdhpwwbiu Yuwwnwnbg wyn
hwGdGwpwpnipynilp’ gptipnd Gnyb pdtipp: N°p phdp npwtiu Gpypnpn
gnudwpbih pGunptg wwybpwp:

Uruyntine vnovor

Quntip 17-hg UGS L 23-hg thnpp pninp pbwlwb pytph gnudwnp:
Uwnniqb’p wlhhwydwuwpnipjntGGbph aunnigynilp.

w)5-37>4-18, q)25-13>18 - 14,

p)40-81<10-23, n)91- 44 >33 -92:
Uh puh gpwnnidp ubuynid k£ 5 pwGwlny, huy gjneupGp’ 7-ny: 6w k
wnrynp, np Gpypnpn phyb wnwohlhg U6 t: Phptp ophGwyGtn:
Qntp wjh pninp Grwhhy pytipp, npnGp gpp G0 wrGynid 5, 0, 2 pqwbwh-
GGph dhgngny:
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194.

195.

196.

197.

198.

199.

200.

201.

202.

IGwnlyw) gpwnnidbbphg jnipupwbsinipnd wunnwbh2h thnfuwnta pyw-
GowO0Gphg dGYp gpbny unwgb’p dhoin hwywuwpnipntG.

w) 10 —* =7, n) 438 — 21 = 225, £) 3% — %21 = 167,

p) 9% — 82 = 16, k) %59 — 31 = 628, n) 957 — 50% = %23,

q) 8% — %3 = 52, q) *78 — 4%6 = 12%, p) 654 — 4% = %19:
Lwl pwgdwahy pytp, npnGp qph G0 wrGYnid pywbwbbbphg dhw)b dGyh
oquwanpéniiny, ophGwy™ 3333: Nppw’t E wnwbu Yuwgidwdé bGpyhhp
pUtph pwGwyp: buly GrwbhGEph°ap:
2pnuwipohytbpb wpowyp uyub GO hntbhuh 13-h0° d. 12-h0, L Swbwwwphhl
GG qunGyt 8 on 19 d: Uduh pwlhup®h GG Gpwlp hwub] npn2dwé Juynp:
Muwpwnywé winnghg tpynt uniphwlnwy oglnupynil fulinptpne GG punwwynLd
hwywnhp ninnnepjniGGtpny: Unwehlp Juagnid b 17 Yi/d wpwanipjwdp,
Gpypnpnp’ 14 Yu/d: Nppw’G YihGh GpwGg hGrwynpnegynilp 4 ¢ htiwnn:
Upwil wpplwgtb) E wrwynunjwb dwdip 7-6 wbg 10 pnwthG, Updakap
Gpwbhg 25 p 2nwin, UneptiGp UpatiGhg 17 p nep, huly NnwptiGp’ UniptiGhg 15 p
nL2: Gpt’p nnuwbtph wanlGGGpp Gpwbg wppbwlwnt hwonpnwywlnipjwdp:
Uyuop bpbpowpph t, GpGynjw d. 7-p: Cwpwpydw h°Gs on Y hGh, Gpp wlhgwd
thGh 18 ¢, 1 op, 50n, 8 on 6 d, 27 op 3 d:
Usdwl Yupagny gnpb’p wyb pninp Grnwbhy pybipp, npnGgnid dhwynpltph
Ywnpgnid gpynid £ 6 pqwbwlp, huly nmwubjwybtph Ywpgnid 4
pywlbwln:
Uwnniqb’p whhwydwuwpnipjntGGGph @unnipynilp.

w) (193484 — 74) : 1535 > (33041 — 22) : 623,

p) (37061128 + 23) : 507687< (1925 + 77) : 22,

q) (42566 —49) : 697 > (3715 — 229) : 498,

n) (37495 + 11) : 133 < (10042 + 2) : 27:
366w 0 wnwohl dwdantd wbgwy 15 Yo, Gpypnpnnud 4 Ya-nd wybith, huy
Gppnpnnud” Gpypnpnhg 2 Ya-ng wybith: Rwbp® yhindbnp wlgwy htéjwip
3 dwinLy:

qusLp, u3ol 64 wunuuee
qninwghlG ywhwnh qbwnh 0jntu wha waglwgbGh qwj hG, wysha L

Juwnwipp: Pwjg Gwywlyl wjGwhuhb E, np Gpw 06 Ywpnn GG
wnbnwynpybp vhwjb gqninughb b Gpw hGn Juw'y dhwjlb qujip, Ju't

vhwjl wyép, Ywd dhwjld Yunwipp: Uwlw)b Gpb Gw wjohlG pnnGh qujih
htwn, wwyw qujip Yninh wydhh, huy Gpk pnnlh wysht b Junwdipp, www
wjdp Yninh Junwopp: bPGiwt°u mbnwtithnfuh hp ptnp qninwghG:
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9. UGUL G4 2rNL UUPGUUSPUUSP «UN3NFUPULENL> GUL.
@db 3UULUSNHA3NFLE 3PL UThUM3P USUoNILEMk UNS

UGGLp ghwtlp, np 0GYp L qpnb jnipwhwwnncy pdtp GG: UhGs pninp
putin0 ppGltg hwiwwwunwufuwb pwlwyny dGLEPh gndwnb GG Gow-
Owynid (hpptOp 1-hG wnyniuwyp), vGYp L gpnb wynwhupb s60. npwGp
Grwybuwyhh, ph uyqpwlb npdwé pybp GG: Swhywgwd plwlywhb phy
wnbih £ qpp weGbp chwyb 1 L 0 pywlwGGEph dhongny: @YLph wyn
gpwriwl 069 wohg wnwohl pywlywlp gnuyg £ tnwihu pyh dGo dhw-
Unnbtiph pwlwyp (0 Jwd 1), Gpypnpnp gnyg £ wiwihu deytph gnugbiph
pwlwyp (0 Ywad 1), Gppnpnp pwrjwybbph pwbwyp (0 Ywd 1), snppnpnp
nLplywybEph pwbwyp (0 Y 1), L wyG:

OphGwy™ hhlg phyp (1+1+1+1+1) YnLGGOw hGwnlyw| gpwrniip” 101:
Wu qpwniwl gty dwfuhg wnwohl pywlwlp gniyg £t twihu dkYLph
pwrjwyltiph pwlwyp, dwfuhg Gppnpn pdwGwlp’ sShwynpGtiph pwlwyp,
huy 0GYGph gnuqbiph pwgwywnipjwl wWwwndwneny hwiwwwwnwufuwb
inbinnud gpyuwé k O:

NhppwjhG gpuwriwl wjuwhuph hwdwywpagp Ynsynid £ Gpyniwlwa,
pwbh np GpuGnud ogunwgnpéyned GO dhwyb Gpyne pywbowG 0 L 1: 1-hG
wryniuwynud gpdwé pytinp Gpyniwywb hwiwlwpgny Ywpbih £ Gepluw-
Jwglb] hGunlyw) YGpw.

l

G | U G G G G G O |

+1+1~11 UnynLuwy 6
+1+1+1~100

+1+1+1+1~101
+1+1+1+1+1~110
+1+1+1+1+1+1~111
+1+1+1+1+1+1+1~1000
+1+1+1+1+1+1+1+1~1001

O©oo~NOOOTLh, WN -0
|1 I | 1t | | T | A

Wu hwiwywpgnid pywpwlwlwb hhdbwlwb gnpénnnipntGGGpp
Juwwnwnpyned G0 qupdwbwih hGannipjwdp: OphGwy™ pdtph gnidwnpdwb
L pwgiwwwunydwb wnyniuwybGpp punyugwé G plnwikip snpuwywb
winnnhg L nLOGG hGunlyw] nGupp.

0+0=0 0-0=0
0+1=1 0-1=0
1+0=1 1-0=0
1+1=10 1-1=1
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PtpGap Gpyniwlwb hwiwywpgnid gnidwpdwl b pwgiwwwunlydwh
Uh pwOh ophGuwy.

1,10 11 11 110 110
xX x
1101 100 111 11 101
1000 1011 1011 M0, 110, 110
110 110
10010 11110

30 thhihunthwbbpp (wy wwnltipwglnud EpG atyh L qpnjh nno
Jwplnpnipynilp: Lpwbg hwywgpltiph hwdwdw)t hwywnpnipynLbGtnh
pGUwé GG 2w hpnnnipjntGGtph hhdpnid: 8Gptyp L Qhtipp, hpwp
hwonnpnbny, 6GnLGn G0 wwihu dwiwlwyhb. Upwlwb L Pqulw
uygpbwhhdptipp uGpnid G0 Yywhpp. Uyhwnwy L UL GEpyGpp Mwwnytp G
wnwowglned. 36Gsnbp L Ywnwpp 6Gnud GG Gpwdwunnip)nilp: Uju
hdwuwnny 1-p L 0-G, Gnuylwbu hwiwwwunwufuwbbin «bw»-«AQu»
hwlwnpnipjwln, utpnud GG @YLGpp:

LY. 4. Gyupkn wuuplkp-

Juwo L dko shlimluli vk-
—M linyypp, npp Junphpyulipnid

E hwljunhp uljqpniliplibppn .
(bl L Bwbh) L Gpwibg dp-
wulinipjnilip:

FOnLpjwl Gplnypbbph pwlGwlwihl hhdptpp dhon qpwyb) GG
thhthunthwtph nizwnpnipynilp: depweéblnh nwpwzpewlh thhihunthw
LhynLwniu YUniqughb gpbt. «UGYGE hp dhohg dwlwnd £ phup,
huy guwllwgwé pyh dtip quinGynd £ ng wy hGg, Gpb ng aGYyp»: N2 2powbh
wbwhy funznpwgneyG thhithunthw M nwn h Gnu 0 wub) E «b®0s Eakyp:
Pninp hptiph GGpneGwly hGwpwydnpnepinilpy»: Ip06 Intbwunwbnid 066
Mynipwanpwup (U.p.w. VIin.) htGg pyp vk Ep nbulnid waka hGsh
gnyntpjwl hhdpp: U2fuwphh dwqiwl L gnynipjwl YGpwptpjwp Gpw
hwjwgpltiph hhdpnitd npqwéd thG wnwohl wnwubywyh pninp pybipp,
uwlwjb, pun tnipjwl, wikb hGs prubgynid tp dkyhg:
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- i

3wj hhlG dinwénnGGpp Lu hhwlwh hwulwOnwd EhG dGYh EnupyniGp:
Swiwd UpbbGrghb IX nwpnid gpbi £ «2h Yupnn |hGG phup wnwlg
atyh, L gh6ép” wnwlg Ybwnh»: buy UGwGhw Lwptlwghl (X n.)
pwgwwpntd tp, np dGyhg hGwnn pninp pytipp pwpn GG, pwGh np
pwnywgwé GG vtYytphg, npnGp YnpyGdwé GO wybpwl whquwd, hGs wanlh
np ntlh ndjwy phyp:

3hG wpfuwphh thhhunthwGGph wyu qunwthwnObpb wpunwgnpned Ga
gwnb| Owb dwiwlwywyhg ghnnepjwb GwaniibGbpnid, dwubwynpuwbiu’®
hwiwlwpghsbtipnid: ULGp qhwnblp, np dwiwlwlywyhg hwiwywnp-
ghsObpp upnn G0 wwn pwO wOb. GpwOp whnbh hw2dwnpybtin G
Jwuwnwnpned, pwgdwphy nwppGpwlybtphg pbnpnid G0 jwdwaqne)ln,
yGpwhuyned 66 wpunwnpwywb qnpéplpwgbbipp L GnyyGhuly hpwpwih
wiudwun G0 fuwnnid: YwpGh £ wub] dunwéndd GG: buy hwdwywngsh
wfuwwnwbph hhdpnid pOYwé £ hwpydwh Gpyniwlwb hwdwywnap:
Swiwlwnpgsned 1 L 0 pYbpp hwiwwwwmwufuwbnid GO £ GYnpwywh
hdwntup weywjnipjwlp Ywd pwgwlwynipjwlp:

Wuwhuny hhG dnnwénnbtphG hweonnynid tn, hwdwfu fupuwn plnhw-
Gnip Gwwnwneniuibbphg GGG nd, pdprGt; hptGph Encpynilp’ L pwgwhwjnt
Gpwlg hhdpnud plGywdéd Yupbnp opphGwswihnipyniGhtip:

XIX nwph qtipdwbw-
gh hwjinOh dwpbdwwnh-
Ynu LpnlbtGptipp, gwo-
wbwiny plnqdty pyh
hwulwgnipjwl Ywpln-
pnipjntln, qnb t. «Uuwn-
Jwd untinét| £ pOwlw
pytipp, 0wgwd wikh hGs
dwpnnt gnnéh E»: Onpp-
hGs dLwihnfubiny wju
Ghwnpp’ Ywpbih £ wub).
Uuindwé unbinéti t ukyp,
GOwgwé wukh hbs dwnp-
nnt qnndG L

{wynfwd pipwyumgh w-
ljwliva]np Glpuphys e puybih
«Upkliwljmbl nupng» npu-
Gwlljwphg (nnid, Lwyph-
Jwihph wwjwy). wjupky
wpuuplikpwo bl Munighsp L
Upwlhlipipp’ <pli <nilivuuypuu-
lh dko dypwmonnlikp Njw-
ypnlip b Uppupniplyp:
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— N@

anronNNFEA3INFLLEGN APLUUWUL
PdeMn4

10. PLULUL EPYGNrP GNFUUMNEUL.
anruurvuu StauenuuuuL orsuee

Pninpu ghwntlp, np 2 + 2 = 4: Uwlw)b pwgwuwnpt, pb hGsnL £ 2 + 2 = 4,
pbplw, Ywnpnn GG ng pninpp: ®npdtlp wOb] wyn: 1-h0 wyniuwyh hwdwdw)l

2+2=1+1+1+1=1+1+1+1:

Lnylb wryneuwynd inbulnud Gop, np 1 +1+1+1 =4, htimlwpwp
2+2=4:
Ptintbp Lu atYy ophlwy: Gnidwntbp 3 L 5 pybipp: NLbtGp

3=1+1+1, 5=1+1+1+1+1:
IGwnLwpwp
3+ 5= [Nl + FRENRGEIEER AN = MERRRGEIERR IR = 8

hGswbu nbulnud GhGp, Gpynt phy qnudwptp GawGwynwd £ qunGbp dh
wjbwhuph phy, npnid wpnitwlyynn dGyEph pwlwlyp hwjwuwp k
wyn pybpnud wwpniGwyynn atytph pnhwbnip pwGwyhh:

Qnidwnynn pytipp Ynsyned GO gnudwpbhGep, huy gnudwpdwb wpnynibpp
gniiwp:

Oquwqgnnpétin gnuiwpdwl uwhdwlnidp Yuaqiklp dhwbhp pGwlwh
pytiph gnudwpdwl  dbg wpnbb 6wlnp wryniuwynp:

Qnedwndwb wnyniuwy

1+1=2 2+1=3 3+1=4 4+1=5 5+1=6 6+1=7 7+1=8 8+1=9 9+1=10
1+2=3 2+2=4 3+2=5 4+2=6 5+2=7 6+2=8 7+2=9 8+2=10 9+2=11
1+3=4 2+3=5 3+3=6 4+3=7 5+3=8 6+3=9 7+3=10 8+3=11 9+3=12
1+4=5 2+4=6 3+4=7 4+4=8 5+4=9 6+4=10 7+4=11 8+4=12 9+4=13
1+5=6 2+5=7 3+5=8 4+5=9 5+5=10 6+5=11 7+5=12 8+5=13 9+5=14
1+6=7 2+6=8 3+6=9 4+6=10 5+6=11 6+6=12 7+6=13 8+6=14 9+6=15
1+7=8 2+7=9 3+7=10 4+7=11 5+7=12 6+7=13 7+7=14 8+7=15 9+7=16
1+8=9 2+8=10 3+8=11 4+8=12 5+8=13 6+8=14 7+8=15 8+8=16 9+8=17
1+9=10 2+9=11 3+9=12 4+9=13 5+9=14 6+9=15 7+9=16 8+9=17 9+9=18
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Qniedwpdwb gnpénnnipntGl nbh Ywplnp hwwnynepjniGGtn, npnGp 2w
nGwptpnid pnyy) GO0 nmwhu ywpqbiglbp L wpwaquwglt] hwyntdbbpp: Hhunwp-
Yty gnudwpdwl wyneuwyp® Yunbih £ GYunb, np dhwbh gnudwptiihGbph
ntintGpp thnfuwbwytihu gnidwnp sh thnfuyned: Uju hwinynipyntlp yuyywhwwbyh
Gwl wjb nbwpncy, Gpp pdbipp dhwahp s6G: 28 np hGs hwenpnwlwlnepjwidp £
gnudwptbp pdtinp, Gpubgnid ywpniwyynn aGYGpp pGnhwbnep pwbwyp (huy
nw k| hblGg pybph qnudwnh £) YoGw GnuyGp:

Uuwhuny gnidwpbihGbph wbntpp hnfuwGwybhu gnidwpp sh thntu-
yneu:

POGwywh pYbpp gnuiwpdwl wju hwwnynipinitlGp Ynsyned b gnidwpiwG
wnbnwihnfuwlywb opkhp:

LoGhp, np gpnjh hwwnynipyntGGGphg wbhdhowlwbnpth pfuncd E, np
gnidwnpdwl wmbnwihnfuwlwb optiGpp dhown £ Gwb wyb nGwpnid, Gpp
qndwpthGbphg wrGJwqb dtyp gpnb k:

LuPHEM 1 HRNINIIBINHL LN

203. Pwguwunptip, pt hGg £ Gowlwynd hpwp gnudwpt Gpyne phy:

204.2Lwybpwbp gnudwpiwl wnbnwthnfuwywb ontbpp:

205.ph°0s YwanGObpny E uwwnwnpynod Gpyne pybph gnidwpnidp, tpb Gpwlghg
wnOJwqlb abyp qpna t:

206.6h"wn £ wpnynp gnidwnpiwl nbnwhnfuwywb ontiGpp, Gpb gniiwnt-
LhGbnhg dtyp qnnC t:

207. Gutp pybpp wwwnybiptlp nuinnuGynibwdl Juwlnwynid wmbnwynpywé
hwiwwwunwufuwb pwlwynipjwdp YGnbpny: @YLtpp gnudwpbiine hwdwp
Yuwnbp EJulnwybtpp ygb hpwp b hwGt npwbp pwdwlnn ghép: Stubip,
pti hOswbiu b wyn wpynto.

L D I I N E D

Onpdb'p wynwtiu hwyytp hGnlyw gnudwpltinp.
w) 5+ 6, Q)4 +12, G) 10 + 7,
p) 8 + 3, n7+9, q) 11 +6:

208. Jdwlnwybtpny gnidwpdwb dhpngny hwangytip, np htinlyw| hwjwuw-
nnipjnLbGtpp Ghowin GO.

w)3+8=8+3, q)9+11=11+09, G)4 +17 =17 + 4,

p)7+5=5+7, n)6+13=13+6, q)12+5=5+12:
209. Ywwnwnpb’p gnidwpney.

w) 25 + 0, q) 0 + 411, G)1+0,

p) 0 + 25, n) 411 + 0, q)0+1:
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210.
211.
212.
213.

214,

215.

216.
217.
218.
219.

220.

221.

222.

223.

224,

36

Qunt’p wnwohl Gptip Ywpquwiht dhwynpbtph gnudwnn:
Quntp wiklwité tnwbhy pyh L waklwithnpp pwnwbhy pdh qnidwpp:
Qunt’p wikbwthnpp hGquwbhy pyh L wikbwdks GpyGhy pyh gnidwnn:
Qnt'p hhGg pytiphg Ywgqijwdé hwonpnwlwbnipinil, npnud’
w) wnrwohlb phdp hwjwuwnp £ 7-h, huy jnipwpwbygnip hwonpnp 5-ny
066 £ Gufunpnhg.
p) wnwehl phyp 0-G & Gpypnpnp™ 3-p, huy jnipwpwlsnip hwenpnp
hwwuwp £ Gwfunpn Gpyniuh gnudwnhG:
Qntp nplt Gpyne Grwbhy phy, npnlGg gnudwnp Grwbhy £, L Gpyne Grwbh)
ehy, npnGg qnudwpp pwnwdh) E:
UbipGOwh wnwehb opl whgb| £ 115 Yo, Gpypnpn opp™15 Yi-nd wytih:
Eppnpn opp dtiptilwh wabgt| £ 10 Yd-nd wytith, pwb wnwehl Gpyne opned:
COnwukbp pwlh® Yhindbwnp £ wighk) dbptGwh Gpbp opnid:

Uruntnpe vnovon

Pwlh” wylGwhup phwlywb phy Yw, nphlG hwonpnnid £ Shwhy phy:
Qnpéwétiiny dhwyl 0 L 1 pywbywbltpp qpb’p Jbg hGqwbhy phu:
Usdwl Ywnpgny qpb’p wjb Grnwbhy pytipp, npnGgnid hwpynupwynpbtph
Ywpgnid gnpynud £ 6 pqwbywlp, huy dhwynpbbph Yupgnid 0-G:
Epyne pdtiphg dGyp Gyntuny pwqiwwwwnmybint L Gpwh pwdwbbnt
nbiwpntd unwgynid t Gnyh 15 phdp: Npn°Gp GG wyn pytipp:
Uuwnnwbh2h thnfuwptl inbnunpt’p hwdGdwwndwb shown Gowdp.

w)3-(18—-9)+6-7* 24:3:2+ 091,

p)68:2+ (13-3)- 2% (25+3):4+7-7-2,

q) (51-31)-2-30%105:3-2-(17-3) +5:
3hbg vhwhiwl wpnnwlbbnpt wpdbh 18000 npwd: PGspw”0 whwnp t
ydwpb] 12 wynwhuh wpnnwyatph hwdwn:
Qnpéywéph 36 0 Gpywnpnepynil niGbgnn Yunnphg Ywnbp 66 12 dhwbdwh
phylng: Rwlh” dtwp gnpddwép b wlhpwdbtin 15 wynwhuh phylng
ywpbnt hwdwp:
Uwpnwuwwp qhwgpp Yuwgqidwé £ 16 Juwagnbhg, npnlGghg jnipwpwbsjnipnid
Yw 56 nbin: RwOh” wquwuwn intin £ obwgt, Gpb qlGwgp t Guunt| 837 nunlinn:
Eet phyp gnudwnbbp hGph hptb L wybjwglblp 15, unwbwhp 137: N°pa
twyn phup:



225. Qpuwnwhunwyhb gpjwé GG Gpbp pdtp: Gpypnpn phylt wnwohbhg 99-ny
thnpp t, Gppnpnp® 74-ny 06é: Apdwéd pybphg n°nG £ wikGwikép: Nppw-
Gn°y t wyn phdp wokGwihnpphg vké:

226.Unohyp 2 nwnblwa t: Iwypp Gpwlhg 066 £ 30 tnwpny: Rwih® whquwy k
hwjpp UGS wneywbhg: Jwpb wneywbhg pwbh® whqwd vGS Y hGh 4 mwph
wlg:

nLGkG 35 qpnifu W 94 nnp: dwlnwyntd pwGh® dwqwp b pwbh® thwuphw
Yuu:

m JwOnwynid thwuhwGGtp b SwqupGtp Yub: bpwbe pnpnpp dhwuhb

«Uhn-uilig» (« O Jwpwlinipyuib phlip pmdplilikpp») qpphg,
Qhliwuypud, . p. w. XXVII 5.

11. aNFUUNUUL 2nFANMIULUL OPGLRL

Glpwnptlp wbwp £ 2 L 6 pYbph gndwphlb wybjwglt) 4: Qwlywaqdtinp
gnpéwétnt nbwpnid wn ywhwbep Yanpyh wyuwbu. (2 + 6) + 4: Ipdw thwlyw-
qotinb wy Ybpwy wnbnwnptibp. 2 + (6 + 4), wyuhlpl 2-hG gnidwptlp 6 + 4
gndwpp: Ywwnwnblp wn qnpénnnipyntGGEpp.

Q+6)+4=(1+1 + 1+ 1+1+1+1+1)+ 1+1+1+1

1+1+1+1+1+1+1+1 + 1+1+1+1

1+1+1+1+1+1+1+1+1+1+1+1

12,

2+ (6+4)

1+1 +(1+1+1+1+1+1 +1+1+1+1)

1+1 +1+1+1+1+1+1+1+1+1+1

1+1+1+1+1+1+1+1+1+1+1+1 =12

NpGdb (2 +6) +4 =2 + (6 + 4): Wuhlpl® wGlywfu Gpwbhg, pb hGswbu EhG
nwuwynpjwdé thwlywqsdtpp, ywwnwufuwbp Gnyala b unwgyb: Uyu hwwnynt-
pjntlp dhowin £ pnpnp plwlwb pytiph hwdwn, pwGh np Gpbp pGwywb pyLpp
gniiwnp thwywadtiph guwblywgwsé nwuwynpnipjwl nbwpnid  YuwnpniGwyh
Gnyyb pwbwyny akyLp:

Ujuwhuny tpk Gpynt pytiph qnudwphb qnudwpynud £ Gppnpn. phyp,
wnpnynibGpp hwyjwuwnp YhGh wia pyha, npp unmwgynid k, Gpt wnwoh
pPUhG gqnidwpynid £ Gpypnpn b Gppnpn pybph qnudwpp:

POwlwb pytiph gnuiwpdwl wyu hwwnynipnibp Ynsynid £ gnidwpdwG

qnignpnuywb opkhp:
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227.
228.

229.

230.

231

232.

233.

234,

235.

236

237.

238.

38
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Quwybpwtp gnudwpdwb gnignpnwywb ontbpn:

Bh"wn £ wpnynp gnudwnpdwb gnignpnuyw optilpn, ek gnidwnt hGbphg
abyp qpnh k:

Oquybny gnidwnpdwl gnignpnwlwb onptiGphg™ hwyyb’p wnwyb|
hwpdwp Gnwwyny.

w) 39 + 13 + 87, n) 57 + 60 + 40,
p) 196 + 17 + 283, k) 101 + 999 + 1001,
q) 1032 + 968 + 255, q) 333 + 6667 + 1992:

Uhpwntn gnudwnpdwl nbnwihnfuwlwb L gnignpnwywb optbpltpp
hwpybt’p wnwyb| hwpdwn Gnwbwyny.

w) 64 + 18 + 36, n) 1035 + 49 + 465 + 101,
p) 393 + 8 + 92 + 107, b) 654 + 17 + 346 + 250 + 750,
q) 276 + 9 + 24 + 91, q) 2059 + 2311 + 441 + 689 + 14

.hGswbu” Ythntudh Gpyne qnudwnbihGbph gnudwpp, Gpb Gpubghg dtypha

gniiwpblp 27: bul dh pwlh gnidwpbhGEph® gnudwnp:

bPGswbu® Ythnfudh Gpyne gnidwpbhGbph qnudwnp, ek Gpwbghg ukyp
utéwglblp 38-ny, huy gjnLup” 83-ny:

Epynt wowybpnbtn yhwnh qOGGhG dhwnbuwly qphs, wnbnp L Ywpyh:
Unwohlp Guwfu qltig qphsp, www™ Yupyhbp, ybpgnid” wbwnpp: Ujniup
Gufu qGbg inbiwnpp, www' gphgp, Ytipenid™ YwnpyhGp: Lwlh® npwd ydwntig
hp qUnuibtiph hwdwn Gpypnpn wwytipnp, Gt wnwehlp Jdwntg 350
npwu:

Uh wpnwnpwdwuntd Ywp 53 hwuwnng, huy djntunid™12-nyd wybih:
Epypnpn wpnwnpuwiwuntd wybjwgph Lu 17 hwuwnng: CanwabkGp pwGh®
hwuwmng bnwy Gpynt wpunwnpwdwubpnid: Yihnfudph® wpnynp
hwuwnngltiph plnhwGnip pwGwyp, Gpt wyn hwuwnnglbbplt wybjwglth
wnwohl wpunwnpwiwunty:

Enynt gnuiwpbhGbphg dbYp dEGwgpt) GG 18-ny: POswbu® wbwnp E thnfub
gjncu gnudwinbifhb, npwbugh gnudwpp dGéwlw 45-ny:

.Unwohl gppntd Yw 256 Ly, Gpypnpnnud™ 80 tony wdbih, huy Gppnpnnud®

Gpunpnpnhg 112 tony wytith: Rwlh” t Yw tppnpn qpentd: lulinhpp (nLétip
Gpynt Gnwlwyny:

Unuyntnge vnovon

365, 267, 934, 55, 1001, 674, 565 pytiphg plwnptp Gpwlp, nnnbp 400-hg
thnpp GG:

Qnt'p 770-hg dté L 790-hg thnpp wyl pninp pGwlwb pytipp, npnGg
dhwynpbtiph Ywpgnud gpqwé k6 pYwlzwlp: Lwlh® wynwhuh phy Yuw:



239.

240.

241.

242,

243.

244,

245.

246.

Spjwdé pybph qpwndwb by pywlbrwbbtphg dh pwlhup hwynGh sGG
(thnfuwphGwé GG wunnwbhyny): Iwibdwwnb’p npdwé pytipp.

w) #2xxx L 4563, q) 6k L 4569%, b) 26%39 L 26+39x,

p) ek Lo sk, n) 26«39 L 26949, q) 26++39 L 26+%39:
Gpynt guwllywwwuwn GEpyGne hwdwn wbhpwdbwn Gnwy 25 wiwb Gepy
Jntpwpwbgjnipnud 3 Yg: Unwohlb gwllywwwwnp Gepytiine hwdwp oguw-
anpéytig 24 Yq GhpYy: Lwhh® Yhingpwd Gbpy oquiwqnpéytig tpypnpn
gwllwwuwuwnp GEpytipne hwdwp:

12 ShwbOdwb whnpltiph dtp nGnwynpyned £ 36 | fuwnnnh hynwp: Mnyyth
wmwpnnnipjntlp 4 wlquwd 066 E whnph twpnnnipyntbhg: Rwbh® nnuy|
Ywwhwboyh 120 | fuwnnnh hyntp gbbnt hwdwp:

Innwidwuntd gwaqwdé tp 120 Yg Goghwwnwgnptb: Ywpunndh) gulb| thha
GahwywnwgnptiGhg 5 wiqwd wwlywu, huy gnptlt 3 whqud wwlwu, pw
Ywpuindhib nt Gahwwnwgnptlp Shwuh: hGspwG gnpkb Ep gwGywé
hnnwdwunty:

Gptip qpunwpwybbpnd npdwé G0 hwiwwwwnwufuwbwpwnp 42, 26 L 37
anptin: Unwehl gpwnwpwlhg 7 ghpp wnknwithnfuty GG Gpypnpnp: Lwlh®
ahnp wbiwnp b Gpypnpn gpunwpwyp wtnwihnfuby Gppnpnhg, npwtugh
Gptp qpwnwpwybtpnd hwjwuwp pwlwlybtpny qpptip |hoGa:

Enynt wawybipnltip gpunwpwlhg gpptip YtngnhG: Unwehbp Gnyl opp
ujutig Ywpnwy 1 opnud Yupnwiny 26 tp: 2 op wlg hp qhppp ulutig
Ywpnwy Yjneup, npp 1 opnud Yupnnid tp 30 Ee: Ypwlhg pwGh® op wlg
UGpwlg Ywpnwgwdé tptiph pwlwybtpp Yhwjwuwnybl:

Uwpwbpwwwp qUwgpl wpntb 5 d tp, hGs SwlhwwwphhG tp, Gpp Gnuyb
Yuwjwpwlhg Gnyl nunnnipjwdp pwndybg dbwplpwg qlugpp: Lwlh® dwd
htiinn dGwplpwg qlwgpp Yhwubh wwypwlpwwnwnhb, Gpt wwpwlpwwnwn
qOwgpp 1 dwdnd wbglnud £ 60 yg, huy sGwpbpwgp™ 90 Yu:

Epynt wwquwbbtGpp uubghb oncp 1gGGL, pOn npnd wnwohlnd wpnb
15 nnuy| oncp Yup, huy Gpypnpnp nwinwpy Ep: Lwlh® dwd hbnn wjwqui-
GGpnud GnyO pwlOwynepjwdp onip Yhbh, Gpb 1 dwintd wnwehbh d6o
Lgbnud GG 60 nnuy onip, huly Gpypnpnh oGy 63 nnuy|:

Unnp Ynnph npjwé k Ytg pwdwly, npnGghg wnwehh Gptipp hynipny
Lh GG: P03 whwp k£ wbbp, npybugh nwwwpy b thpp pwdwlybGbpp
hEppwaquyth, Gpb pnjjwnpyned k dGrp nnw) pwdwyGbphg dhw)ba utYha:
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12. APLUYUL EPYGNrP APURUUNUSUNFUL

Swppbp juGnhpGtp |netihu hwdwfu wtwnp £ (hGnud Gnylb phdp dh pwGh
wbgqwy gnuiwpt hGpb hpGh: HYhwnwnpytbp, ophlwly, hGwnlyw| fuGnphpp. 260pa
nLbh 5 dniinp, npnGghg jncpwpwlsnipnid Yw 16 pGwhwpwl. wywhwGoynid k
hdwlwy, pb 2GGpnLd pwGh pOwlwpwb Yw: Lniéndp wwng E.

16+16 + 16 + 16 + 16 = 80:

Wuwhuh gnpénnnipjntGp npnuyh pwbwyny Gnejawlwb gnedwpb hGep
hpwp gnudwpbip, Yngyned £ pwqiwwwmyned:

Pwqliwwwwnnyynn pytipp Ynsynid G0 wpwmwnphgbbp, huy pwgiwwwuny-
dwl wpnynclpp wpmwnpjwi:

Fwglwwwuwnyndp Gwlwybint hwdwnp ogquwgnnpéntd LG >x Jua -
GowlGbpp: Mw 2w hwpdwp £ Ophbwy Gpt wwhwbeyned £ 1000 whquwd
hbpG hptb gnidwpb 15-p, www qpned Glp' 1000 % 15: bul Ytipp ppdwé fulnph
(nLéndp Yanyh wyuwbiu. 5 x 16=80:

G106 nY pwgqiwwwwnydwl uwhdwlnihg dhwbhy pybph hwdwp Yuqiklp
pwqliwwwwnyiwl dbq wpnbb éwlnp wrnyniuwyp.

Pwgiwwwunlyiwb wnyniuwy

A=1 2>1=2 =3 4d1=4 51=5 6x1=6 7>1=7 8x1=8 9x1=9
12=2 2x2=4 3x2=6 4>2=8 5x2=10 6x2=12 7x2=14 8x2=16 9x2=18
1>3=3 2x3=6 3x3=9 4>33=12 5x3=15 6x3=18 7x3=21 8x3=24 9x3=27
1>4=4 2x4=8 3Ix4=12 4>4=16 5x4=20 6x4=24 7x4=28 8x4=32 9x4=36
16=5 2x5=10 3x5=15 4>¢56=20 5x5=25 6x5=30 7x5=35 8x5=40 9>¢<5=45
1>¢6=6 2%6=12 3>6=18 4x6=24 536=30 6>26=36 7>6=42 8x%6=48 9><6=54
1<X7=7 2x7=14 3x7=21 4x7=28 5x7=35 6x7=42 7x7=49 8x7=56 9>7=63
1>c8=8 2x8=16 3x8=24 4>8=32 5x8=40 6x8=48 7x8=56 8x8=64 9>8=72
1>69=9 2x9=18 3>9=27 4>9=36 5x9=45 6x9=54 7>9=63 8>9=72 9>9=81

Fwqiwwwwnydwlb wryniuwyp whinp £ wbghp hdwbwg: Tw wlbhpwdtin t
Gwl pwgdwbhy pytiph pwgdwwwunydwb hwodtlwbnbGp gnpéwébine hwidwn:

LUPHLP 1 HRPIN e Mt

247. p°0s £ Gpwlwynid oh plwlywb phyp pwgiwwwwnyty 06y niphony:

248. 3wyyb'p gndwpp gnudwpnidp thnfuwphGbiny pwqiwwwunynedny.
w)87+87+87+87+87+87+87, 9)12+12+12+12+12+12+12,
p) 103 + 103 + 103 + 103 + 103, n) 47892 + 47892 + 47892 + 47892:

249. PGsh” t hwdwuwp hGwnlyw wpmwnpuwiGephg jnipwpwsnipp.

7-0, 0-8 0-0, 1-6, 4-1, 1-1:

250. tpynt pybiph wpnwnpuip hwjwuwp £ qpnjp: P°0s Yupbih £ wub]p wyn
pytph dwuh(:

251. tpyne pybiph wpnwnpywip hwywuwn t 1-h: P*Gs Yupbih b wubp wyn pdbpp
Qwuh(:
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252,

253.

254,

255.

256.

257.

258.

259.
260.

hGswtu np gnudwpnidp, pwgdwwwwnyndp Lu Ywpbh E yunwptbp Jwo-
nwybtph dhongny: OphGwy 3-p 4-ny pwgiwwwwnybint hwdwp wbwnp t
atyp 9ynup ypw nbtp 4-wywb Yt wwpnibwynn 3 Julnwy L hwlb
Gpwlg vpol nwé qotipp: Unwgywd ubnwyned Gnwé Ytinbph pwbwyh
L htbg nyw) pytiph pwqiwwwunydwb wpryniGph t:

e o o o e o o o
| ®© o] x |oe © o o/ =0 © o o|=-|0o o o o
e o o o e o o o

Jdwlnwybtpny pwgiwwwunyt’p. 9 whqwd 8, 6 wlqwi 13, 4 whqwy 1:
Jwlnwybtpny pwgiwwwwnyniing unniqb’p hwjwuwpnipnclp.
w)6-3=3-6, q)5-8=8"5, G)1-9=9-1,
p7-4=4-7, n2-14=14.2, qQ3-5=5-3:
@hyp GEpYuywgnt’p GYhg tnwpptip Gpyne pYtiph wpnwnpjwih wnbupny.
w) 25, p) 24, q) 27, n) 28, k) 21:
P"Gs phy whinp £ gpbip wunnwlhzh thnfuwptit, npwtugh unwgyh Ghawn
hwwuwpnipnt.
w) * - 1 =1499, Q) 2 - * =84, G) 1300 = 10 - =,
p) 7 - % =14, n) 10 - = =100, q) 27 = %-9:
Qpb'p wyGwhuph GpyGhy phd, nph qpwenidp ubuynid £ 8 pywbywlny, L
npp Gpynt hpwp hwywuwp pytiph wpnwnpjuy t:
Uwpnipw pwpdn Uunjwoéwédhl Jubpp yGpwlywbqbbint hwiwp Uw-
untGgh “Ywyhpp hnptnpnphg ywhwGetig 500 pwp Ywnpnn, 500 pwn
inwnn, 500 fuh@ ptinnn, 500 pnip Ynpnn, 500 wwwn 2wnnn, 500 ujwn whnn,
500 thwjwn thnpnn: RwGh® wpfuwwnnn wwhwbotg Ywyhpn:
Fwqiwwwwnyowl wnynuwyh jncpupwbsnep untbwynd wpbh b GYjw-
b npnawyh ophGwswihnipyniGbtp: Wuwbu® Gppnpn uincbwyned jnipw-
pwlgnip wpwnwnpjwy Gwfunpnhg 066 £ 3-nd: Pugwunntip wyn ophlwsw-
thnipyniGp: b°Gs ophGwiswthnipyntG Eqnpéncd hhGgbpnpn untGwyncd: Nppw”G
E hwplwl wpunwnpywGGph wnwpptpnepnibp jnpGpnpn unlGwyned:
Uruntne vnswon

Epynt pubiph gnudwpp 0 £ Npn®Gp GG wyn pybpp:
LUwuwnwnpb'p qnpénnnipynLGhtpn.
w) 30 - 47 + 80 : 16, n) 97 + 85 - 30 — 294,
p) 135-20-1024: 8, G) (120 — 84) : (68 — 62),
q) 11916 : 18 — 2348 : 4, q) (25 + 34) - (85— 79):
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261.

262.

263.

264.

265.

266.

267.

268.

269.

270.

Qunbp wyl phyp, npp whwp t gpbp wunnwbhh thnfuwntl, npwbugh
uinwgywé hwywuwnnipjnilp Shawn |hGh.
w) * + 10 = 95, n) 375 + x = 380, k) * — 53 = 67,

p) * — 81 = 32, G) * —25 -7 =94, n) 857 = * — 638,
q) * +62 -3 =200, q) 777 = = + 776, p) 515 = x + 515:
Uuinnwbhztph thnfuwptb gpb’p hwiwwwwnwufuwb pywbwbbbp, np-

wtugh unwgytl dhpin wihwdwuwpnipyniGhtp.

w) * >4, p)637 >%42, q) 1%3645 > 26729, n) 3%5 > 3%6:
N°n pytipp Yunbiih £ gpbp wunnwGh2h thnfuwpbl, npwbugh dshwdwiwbwy
ntbnh ntOGwb 2 ->10 L * <16 wOhwjwuwpnipntGlGnp:
Nppw’0 dwiwlwy £ whglwglnid wwybpunp nwpngnd wyG onpp, bipp
nLbh 4 nwu jnipwpwsinipp 40 p tnnbinnnepjwdp, huy nwuwidhongltiphg
Gpyniup inlinid G0 15 n, dGYp 20 p:
UhLbnyb pwnwphg dhbbnil ninnnipjwdp dhwdwdwOwy nnipu Gluy
Gpynt dbpbGw: Lpwbghg ULYp 1 dwdnd whglnid Ep 65 Yo, Yntup 80 Yui:
Nppw’G YhGh Gpwbg thol hbnwynpnipnilp 7 dwd hbwn:
LUwjwpwbhg dhwdwdwlwly hwlwnwly ninnnipjntbbbpny nnepu GYwb
Gpynt qhwgplbip: Unwohl qlwgpp 1 dwdnwd wGghnid Ep 60 Y4, Gpypnpnp
90 yu: PGy htnwynpnipynth YhGh Gpwbg dhol 14 dwd wag:
Swlpwjhb 9nip |glnn uwpptiphg dtyp 1 pnwbnud | ganud £ 50 2h2, huy
gjnup 10 22nd wybh: Rwbh® dwinwd Gpyne uwpptpp dhwuhG Y gGaka
13200 7h;:
Twpphlp 14 opnid whnh wwiinpuwuwntip 280 wwjwn wikb op wwiinpwuwnbiny
hwjwuwp pwlwyny wwjinbp: Uwlywyl Gw opwlwb 8 wwjnny wybih tp
wwwnpwuwnnld: Lwlh® opnud nuipphlp Ywwnwnpbg wwwnybpp:
U pwnwgntd Yw 10 nn wynip: Wn wdpnn9 wynipp wywhynod £ 60 Yyq, 50
Ua L 20 Yg wnwpnnnipjwip wwpytpnd: 60 g L 50 Yg wnwnpnnnipjwdp
066 wwnybph pwlwybbpp hwiwwwwnwufuwbwpwp 70 L 82 &G: Lwhh®
thnpp wwpy wynip Yw wipwnuwgntu:
Gpynt ywdwnnnGbpp opdw plpwgpnid whwnh Jwidwnbhl 95 juplywlnwy:
Opdw yGpontd Gpypnpn Jwidwnnnp Jwidwnb tp 41 JuplywGnwy, huy
sywawnqwé tp vlwgb) 7 Yupwlnwy: dwdwrennGbphg n°p0 tp wybih
2w uwpywlnwyObp Juwodwnt] L nppwln®y wybih:

% dwlnwlyGBph b9 qpt’p wjGwyhuh pywbwbGtp, npnbGg nbwpnid

Juunwgybh dhan hwjwuwpnipntGGip.
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13. FURUUMUSUUUL SE1USONuULuUL ONrGLRL

Nhunwnybiny pwgbwwwwnlydwl wnniuwyp Ywpbih £ nbulb), np Gpgne
dhwlhz pybph wpunwnpuip wpnwnphgGbnh wbnwnfunipjwb nbuwpntd sh
thnfuynu:

Opplwy 2 -3 =6,L3-2=6, jwd 3:-4=12, L4 - 3 =12: NpkLud
ywpnn GOop qnG. 2 -3 =3 -2, jwd 3 -4 =4 - 3:

Pwqliwwwunyiwb wju hwwnynipyntlp dhonn £ guwllywgwé tpyne pGulywhb
pytiph hwiwn: PwOG wyl £, np gwGlywgwé tpyne pdbph wpunwnpjwip Ywnbih
E GGpyuwywglbp npwbu «ninnubyntbwéby nwuwynpywé dGuYGph qnidwn,
npned tnntiph pwlwyp hwywuwn £ wrwohl wpwnwnphshG, huy unbwybbph
pwlwyp® Gpypnpnhb: Stub’p, ophGwly

1+1
1+1+1 _+
2-3=+ y 3.2=1+1,
1+1+1 +1+1
e 1+1+1
+1+
1+1+1+1 +
3‘4=+1+1+1+1’ 4.3=+1+1+1:
1414141 11+
1+1+1

Ihdw wwng £, np wblwfu Gpwbhg, pt dGbp «nunnublywby» vty Gnwdé dtytnp
wnnnbpny Glp gnidwpnid, pb untGwybbpnyd (wjuhlpl wGywfu Gpwbhg, phb hGs
hwenpnwywlnipjwdp G0 pwqiwwwwnyynid pytinp), wprynilpp (wpnwnnjwip)
Up2wnn hwywuwn Yhah dhlbnyl pyhl nunnuibyywb oty Gnwdé dtytph pwbwyha:

Uuwhuny wpwwnppiEph wbntpp hnjuwGwybihu wpnmwnpjwip
th thnfuynia:

POwlywb pybiph pwgiwwwunydwlb wju hwinynipntlp Ynsyned £ puqiiw-
wwuwnliwl nEnwihnfuwywb onpthGp:

P UpntG hha w2fuwphh qhmGwlwGGEpp hwuwbney EphG pyw-
‘? pwlhwlwh gnpénnnipjntGGEph wjh hwwnynipjnLGGEph

Jwplnpnipjnilp, npnGp dhaw GG pnpnp pybph hwdiwp: Uynwhuh
pYwpwlwlwh optlphtpp hwwmjwuwbu Juwplnp G0 hwyEYwbnGGtn
unbinébtihu bW npwap hhoGwynpbihu: PwpbpnGney, IGnjwunwbniyd, G
Intbwumwbnid wynwyhuh ophGwswihnipynitGGEph hhdwh Yypw unbnéeybi
thG pwqiwphy hwpdwp b upwdhm hwynquywb hGwpGtp, npnGp
oquwagnpéynid EhG hwdwpyniGtp yuwwwpbihu b juGnppGbp ppeébhu:

43



LUNHHEP 1 HUNFNHRINIT LD

271. Quwybpwbp pwglwwwwnydwb nbnwihnfuwywb ontbpn:
272. Pwgh pwqiwwwwnyntihg n"p pdwpwlwlywb gnpénnnipjwl hwidwn t
nbnwihnfuwywb optlpp Ghyw:
273. 3Rbwnlyw] wpunwnpuibbpp Gpywjwgpb’p npwbu «ninnuGynLOwélo
nwuwynpdwé dtytph gndwp.
w)2-5L5-2, q)5-4L4-5, G)5-6L6 -5,
p)6-3L3-6, n1-8L8-1, q)2-9L9-2:
274. Puqiwwwunlyiwb wnbnwihnfuwywb optlpp wybwnent £ Gwb Jwlnwy-
GGpnyY pwgiwwwnlydwb dwdwlwy: Ophlwy 3 -4 =4 - 3.

e o o
e o o o
e @ o
|® @ e| x|e o @ eo|=|® o o of- =[e e e o] x[e e o
e o o
e & & 9
e & @

dwlnwybtbpny pwgqiwwwwnmlydwb dhongny unnigbp pwgiwwwnydwb
nbnwihnfuwyuwb opkilpp hGwnlyw| pybph hwdwp.
w)7 LS8, p) 5L 10, q)3L9, n) 6 L4:
275. Oquytind gpnjh hwunynipynibGltphg gni)g indtip, np pwgqiwwwwnydwl
nbinwthnfuwywb ontilpp Ghow £ Gwb wyb nGwpny, Gpp wpunwnphsbtphg

abyp qpnh k:
276. Unnigb’p hwywuwpnipjnilp® Ywwnwpbind pwgqiwwwunynidp.
w)87-9=9- 87, q) 192 -16 =16 - 192,
p) 25-33=33- 25, n) 24 - 543 =543 - 24:

277. Spjwo pybtipp pwgliwwwwinyting wnwnpptin hwonpnwywbnipyntGbtinny
npn2tip, pti npwbghg npl £ wrwyb) hwpdwp:
w) 78 L 2, p) 46382 L 25, q) 3L 672, n)32L7281:

278. Unwohb opp wwhtuwn ptiptght 30 wpyn jnipwpwbsnipnd 70 Guphby,
huy Gpypnpn opp 70 wpyn jnipwpwbsynipnid 30 GwphGy: Unwlg
hwpyniibbp Juwwnpbnt® Yupbh® b wnby, np Gpyne opbiphl ppywé
GwphboGbph pwOwyabpG hpwp hwywuwn thG:

279. 6pyne pGytipGtp fuwbnip qlGwghb: Gpynwul £ yhwnh qGGhG 5-wlw
yhngpwd ppphGd L 4-whwb Yhngpwd dwlwpnb: Unwehlp Gwfiu qlbg
pnhGép, www dwywpnlp, huy Gpypnpnp plnhwlywewyp: 6h"2wn t
wprynp, np payGpbatpp qbnudGtph hwdwn éwfuutighG dhLGnyG gnudwpn:
Muwuwnwufuwbp hhdbwynpbp:

280. PwOdnpp whwnh pwnwyniuh hwjudwuwhybtipny Gpbuwwwwh Gpyne
wwwn: Mwwnbtiphg dGYh pwpdpnipntp hwywuwn £ djneup Gpwinpnepjwn,
huly GpywpnipyncGp’ gyncup pwpépnipjwGp: 6h°2w £ wpnynp pwGynph wyb
hwadwnyp, np Gpynt ywwntipp Gipbuwwwwntipnt hwdwp wbhpwdtn Go
OpLOnyG pwlwyny hwpudwuwhybtn:
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281

282.

283.

284.

285.

286.

287.

288.

289.

290.

291.

292,

Uruyntine vnovor

. Awpyb’p wpnwhwjnnipjwl wpdbpp gnidwpnidp thnfuwphGbpny
pwqiwwwwnynidny.

w) 23 + 23 + 23 + 23 + 23, n) 40025 + 40025 + 40025,

p) 17 +17 + 17 +17 +17 +17 + 17, &) 986 + 986 + 986 + 986,

q) 104 + 104 + 104 + 104 + 104, q) 2388 + 2388 + 2388 + 2388:
Rwyb’p pwglwwwwmynidp thnfuwphbbiny gnidwpnidny, www
Ywuwwpbp pwgliwwwwnynid b hwitdwwnbp unwgywé wpryniGpbbpp:

w) 56 - 3, p) 7 -4, q)3089-2, n)4-139:

0, 1, 2, 3 pytiphg nnipu qptip Gpwbp, npnbp wuwnnwbhh thnfuwptb
gpbnt nGwpnid 23 - * < 25 wihwywuwpnipniGp Shaw YihGh:

Epynt wwhbGuwnbtphg jnipwpwbsynipnid Yw 90 wpyn Gwnphby:
3nLpwpwbsynip wpynnud Yw 35 GuphGy: CGnwakGp pwGh® Guphle Yw
Gpynt ywhGuwnbbpned:

Qnyntd Yw 10 ghGynp: Ywuwlyp pwnlugwé t 4 onyhg, quwnp 4
nwuwyhg, gnidwpunwlyp’ 4 Jwpwnhg: Lwih® ghGynp Yw gnidwpuwyny:
Bnwwlninnid opwlwh Ywwnwpynid £ 20 ninbpp: LwGh® dwpn Ywpnn t
ogquyt] dnuwlninnig 1 pwpwpnty, Gpb fughyntd nGnwynpyned £ 15 dwpn:
Snwb 2 pnwtintd pwnnid £ 12 fuGdnn, huy wnehyp™ 3 pnwbintd 15 fubdnp:
5 pnwbnid pwGh® fuGdnp GO pwnnid tinwb L wnohyp dhwuh:

hGswt"u Ythnfudh Gpbp qnudwpbihGeph gnudwpp, Gpb 0h qnidwpbhG
dtéwgltlp 17-nd, huy dGY niph2p thnppwgltGp 5-ny:
Pdhayp hhJwbnhl hwGdbwpwntbi £ opp 3 wlquwd 2-wlywhb hwp fudti: Snithh
ubp Yw 60 hwp: Lwbh® on Ypwywlwbwglth hhywbnhG wyn hwpbnp:
POwywpwlh nibh Gpbp ubljwy, funhwlng L GwfuwubGywy: UGGjwybGphg
Gpyniup Gnuyl swhbpG nlGkG, huy Gppnpnb wybh 066 t: UGS ubGywyh
nLbh 4 [ntuwdnewn, thnpnp ubGywyGtphg jnipwpwbsnipp 2 wgqwyd wwlywu,
pwl 066, huy funhwlngp 2 wlqwd wwlwu, pwh thnpp ubbywyn:
LwhuwubGyuynid nruwdnin sju: Canwikbp pwGh® [nLuwdniin Ju
pOwlwpwlncd:

Gpynt pwnuwpltph htGnwynpnipjntp 400 Yo t: Gpyne qbwgplbip nnipu
GUwh wyn Ytwnbphg hpwp plnwrwy: Gpp wnweohl qlwgphb 30 Yo tp
GOwgb| dpOsL swlwwwphp YGulb whglbp, Gpypnpnh 2wpdybint ywhhg
wgb| tp 3 dwy: Nppw”0 tp qGugplbph hGrwynpnipntGG wyn wwhha,
tpti Gpypnpn qUwgpp 1 dwinwd whagbnud Ep 40 yo:

h°0s pqwlwGbbp Ywpbh £ gpbp wunnwGhh thnfuwpbG, npwbugh
unwgyh dhoin wlhhwywuwnnepjnt.

w) 1%3 < 113, Q) *#28 < 12, b) * <1,

p) 64 > 644, n) *29 < 1%9, q) 90918 > 9%9%9:

% Qnphg wnyybp b nnipu £ pGLGp Gpw dh dwup: Un dwuh wpwehb

tph hwiwpp 387 k, huy yEpphGh hwiwpp juqijwé E wyn Gniyta pyuw-
GawhGEphg, npnGp, uwlw)h, niph hwenpnwywbnipjwip GG gpyuwé:

Pwhp” ke £ wwlwub) qpphg:
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14. FU2UUMUSUUUL 2nFanfrauuuL orsuece

GOpwnntlp wbwp [ pwgiwwwunnyty 4, 3 L 2 pdtpp: NpwGugh hwulwbwih
thGh, pb hGs hwonpnwlwbnipjwdp G0 pwgiwwwwnyynid wju pytpp, ogunynid
GO thwlywaqétinhg: bwnbh Egptp (4-3) -2 wi 4 - (3 - 2):

Ywuwnwpbiny pwqiwwwwnynidp hwingyned Gop, np (4 -3)-2=4-(3 - 2):
Uwlwjl wyu hwwuwnpnip)nilp uinnigbilp wy Yepw:

[oXo¥opy W N
OO W X'

NGLCp (4-3)-2=4-3+4-3=

@+@-0 @@

@-@+0 @0

Uww atytph qnudwpbbphg Jwqidwé
«nnnubyyniGbbpp» nwuwynptlbp wjbwbu, np
atyh wmnntpp thGGG Ojnuh innntiph hGunbnwd (nGu
ay. 4): bywphg Gpuncd £, np unnwgywéd ywwnytipp

Yuguywé t snpu 2tpintiphg («nunnuiGyyncGGbphgy),
nnnbghg jnipwpwbgynipned Yw 3 - 2 dGY: NLuwnh

atytph pGnhwlnip pwGwyp Yihbh
3.-2+3.-2+3.-2+3-2=4-(3-2):

Wuwhuny®
4-3)-2=4-(3-2),

wjuhOpl pwaqiwwwwnlydwl wprynibpp hwljw-
qotiph wtinhg Yuwfuqwé skt: Uu Ytipy Jupdbing
Ywnbh £ hwinqybl, np pwgiwwwunlydwlb wju
hwwnynipjnilp Shownn £ guwllwgwdé Gptp plwyw
pytiph hwiwn: Wa Ynsynid £ puwqiwwunmydiwb

0Jodo
0Jodo
0dod0
0J0d04

L. 4

gnignppuwluwb opthp L dLwybpwynid b wjuwbu. Gpyne pybkph
wpwwnpjwip Gppnpn pyYny pwaiwwwwnybint wpnynibpp Jupbih t
unwlwl wewehb phyp Gpypnpn b Gppnpn pybph wpnwnpjuiny

pwqiwwwuwlybny:

SUNHLEN 1 MENINHINHL LD

293. 2Lwybtpwtp pwqiwwwwnylwb gnignpnuywb opkibpn:
294. Pwgh pwqiwwwwnyniihg n°p pquwpwlwlwb gqnpénnnipjwlb hwdwn t

gnignpnwyuwb optlpp dhown:
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295.

296.

297.

298.

299.

300.

301.

302.

303.
304.

305.

306.

Uwnniqb’p hwdwuwpnipjwl Guinnepniln.

w)(8-3)- 5=8-(3- 5H), qQ1-8-9)=(11-8)-9,

p)(2-18)- 4=2- (18 -4), n27- (5- 6)=(27- 5)- 6:
Bh"wn E wpnynp pwgiwwwnyowb gnignpnulwb optlpp wyl nbwpnty,
tipp wpwnwnphsltphg deyp gnnC t:

Oquytbiny pwgiwwwunydwb gnignpnuywb optilphg hwyybp wnwyb|
hwpiwp Gnwlwyny.

w)3-4-5, q)20-10-17, k) 72-6-0,

p)25-4-7, n) 38 -24 -5, qQ)15-4-11:
Oquwagnpétiny pwgiwwwwnyiwb nbnwihnfuwlywb L gnignpnulw
optilpGGpp hwyyb'p wnwyb] hwpdwn GnwGwyny.

w) 4 - 138 - 25, Q) 2-14-25-5, G)6-4-5- 20,

p)8-3-5, n)11-2-30-5, qQ)17-8-4-5:

Pwlh” wlqwi Yyubéwlw bLpynt pybtph wpunwnpuip, bpb
wpunwnphsGGphg dGyp dGowgltlbp 3 wlquwd: Iphdbwynpb'p
wwwnwufuwlp:

SpJwdé t Gpyne phy: Neunighsp wnwohl wowytpunhl hwGdbwpwpbg 5
wlquwy utéwglb] wnwohb phyp, www wjl pwgiwwwwnyt| Gpypnpnny:
Gpynnpn wpwytpnhb Gw hwGdlGwpwpbg 5 wlquwd dhdwglt] Gpypnpn
phdp, www wjl pwqiwwwwnytp wnweohlny: GnpénnnipyntGGtbpp hownn
Ywwwpbiny® Gpynt wpwlybpnbbpp YunwbGw®a wprynp Gnylb ywwnwu-
fuwln:

NLoGOp 2-wywb dwuhg Yuagidwé 3 wpyn: 3ntpwpwbsinip dwuncd Yw
8 qhpp: LOGnwiklp pwGh® ghpp Yw 3 wpynbpnid: luGnhpp (nuét’p Gpynt
GnwGwyny:

2haynnpbGbph gnudwpunwyp 2wpdwé £ Gpyne wpwuynilbny:
3ntpwpwlsjnp wpwugniGned Yw 14 2wnp, jnipupwsinep awnppenid 16
ghGynp: Lwhh” ghGynp Yw gnidwpunwyned: IwpynidGbpp uwmwpbp
Gpynt Gnwlwyny:

Uruyntine vnovor

Guntip pninp dhwbhy pGwlwl pdtiph wpnwnpjwip:
N°p phup wbwnp t qpbp wunnwbhzh thnfuwptd, npwbugh hwdwuwpnipnilp
Shawn |hGh.

w)3-*=9, p) 24 - * =48, q) 5 * =25, n)6-*=18:
PGswb"u Ythnfugh dh pwlh gnudwpbhGeph gnudwpp, Geb qnudwnthGbphg
dtYyp thnppwglbilp 5-ny, huy gynwulbiphg nplt dGYp dGowglthp 10-ny:
Npn°Gp 60 wyl wikGwiks L wakbwthnpp pwnwGhy pytpp, npnGp Yupbip
E qph wnOG] 1, 3, 5, 7 pywbwGGbpny (wnwbg npwlp Ynyatne):
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307.

308.

309.

310.

311.

312.

313.

314.

Qnt'p wjylh pninp pdtipp, npnGp wuwnnwbOhh wnbnnud gptnt nGwpnid
Yuwnwgyh dhoin wihwywuwnpnepync.

w)3-x+7<12, q) 11-%+7<18,

p) 13>2 % + 1, n) 32+5.*<100:
LUwpnudhp pbip 6 wlqwd Ywnd £ Jwuwniwhg, huy Yuwwniwnp 3 wbgqwd
Ywnad t nbnhbGhg: Nppw’G t pnpnp phitiph plnhwnip Gpywpnegyniln, tpb
ntinhGh GpywpnipyncGp 108 O t:
2Juwgnigwyh hwdwdwyt” wywmnpniuh ninbpph wnbnnnipynilp 5 dwd t:
Lywpnnwlw”® wpnynp wywnnpniup wewlg nipwgliwb nbn hwulbl, bpb
Gpw wpwanepynibp 55 Yo/d £, huy Swhwwwnphp GpywnpnepyntGp® 270 Ya:
Gpwuwwhwpwbh Gpynt nwpwyatpnud Yw 138 ghpp: Gpt wnwohl nwpw-
Uhg ytngGtl 7 ghpp, hul Gpypnpnhg™ 1, wwyw nwpwlybbpnid hwywuwn
pwlwybtpny qppbip YuGwh: Lwbh® ghpp Yw nwpwlybtphg wikha dkynLo:
Enpynt qjnintiphg, npnGg htnwynpnipynitGp 100 Yo k, hpwp plGnwnwy GG
nnipu GUGL Gpyne hGdywGGp: UGYUH wpwagnipjniGp 20 Yu/d k, djnuhlp
30 Yu/d: Lwlh” dwd hbwnn Gpwlp Yhwlnhwba:
Pwuwnnbh nwhihand Yw 350 nbin: LEpYwjwglwh £ Gybp 187 hwlnh-
uwwntiu: LeEpyuwywgiwb dwdwbwy n"p wnbntpp Lnppwbn®y GG wybh Jwwn’
wquw’wn wnbnbpp, pb° qpwnbgywdbbpn:
dninpnh hwjwpwlwb phip Yuwgigwé tp 1-23 hwdwnpltp nlGbgnn
dninpnihunbbphg: lvwnhb dwubwygnid EhG 11 $ninpnhunltin, pln
npnd wobkOwibs hwdwph niGbp 18 hwdowpny fuwnwgnnp: h°Gs hwdwp-
Gtpny neinpnihunltin EhG Guinwéd wywhbuwnmwihGlGph GuunwpwGhb, Gpb
fuwnwgnn $niinpnihuinbbiphg nwuh hwdwnplbbpp powlywb pyGph 2wnph
wnwohl wnwup pytinh tha:
Uwjpp 30 wmwptyuw0 &, Gnybpwh b GpGluwbbph mwphpltph gnudwpb £
Eptfuwbbphg Ynwnubipp 7 tnwptwa t: Rwbh® Gpbhuw nGh dwypp, L pwGp”
nwnbywb G0 Gpwbp, Gpb GpGluwGGph twnphplGph twppGpnepyntGGtpp
GnuyG0 GG:

& Uppwl, gwGywbOwiny thnpdbp hp Gpynt hdwuwmniGGEphG, wuwg GpubGg.

— A6p wnplt npwé Lt GpEp qnuly’ vkYp ul, GpYniup uwhwwly: UIGG
utyhn Yhwqglkh wyn qnuwlybtphg vkyp: bG& hGwnwppppnid £ dkqbhg

48

ny wnwgphbp Ygniawyh, pt hGs qnuyGh qnwy £ hp qpfuhG:
Ywbhg htnn hdwuwnniGGEppG wpwl nmwppbp ukOyuwyGbp L
Gpwhg hwagnpha uyhwwy qnuybbpp: Uwyw Gpwbg G pptgh:
PdwuwmniGGEpp Gpywp Gugned
thG hpwp: dEppwwbu Gpwaghg vk-
Un pwgwlwhsbkg.
- hu qfuhG uyhwwy qnuwy :
bGiwbt°u Gw Juwpnnwgwy qnt-
wyby:



15. FU2UUMUSUUUL PUCUULUL ONGLLL aNFUUMrUUL LUUSUUUR

2ntgnpnuywb optiGph hwiwdw)l® tpt hwyyntdlbpnid oquwgnpéyntd
E Opwyl gnidwpnid wd dhwyl pwqiwwwnyniy, wyw thwlwqsétph Yhpw-
nnLip wwnuwnhp sk: Pwyg Gpb hwynidbGGph 069 hwlnhwnud G0 W gnedwpnedp,
L pwqiwwwwnynidp, hpwyhdwyp thnfuynid £ Upmynibpp Ywiudwé yihGh
Gpwlhg, pt npintin G0 npJwé thwywadtinp: OphGwy

2.-(3+4)=2-7=14, huy (2-3)+4=6+4=10:

Itwnbwpwp 2. (3+4)#(2-3)+4:
Uwlwjhb npn2 thnthnfunipjwdp untih £ unwbw] hon hwwuwnnepyniG:
Uhw wyG.
2.(3+4)=(2-3)+(2-4):

Wu hwwuwnpnipjnilp htown £ unnigl]” wwpquwbu Yuwwnwnbiny gnpén-
nnipyntbbtinp, puyg Juptith b wjlwbu Jwnyti, np wybhwjwn |hGh, np pdtiph
wju hwuwinynipyntlp dhpwn £ guwlywgwé tpbp pGwywb pytph hwdwn: Stubp,
pb nw hOswbu £ wpynid.
1+1+1+141+141 14141 1+1+1+1

= + + +
1+1+1+1+1+1+1 1+1+1 1+1+1+1
T v

2-(3+4)=2.7T=+ =(2-3)+(2-4):

Nuptdh phyp Gpyne pytiph qnudwpny pwgdwwwwnybine hwdwn Yunbih k
wjl pwqiwwwwnybp wikh dh gnudwpbihnd wnwGdhlb, www gnidwnb|
unwgywdé wnpunwnpjwbGpp:

Unwgdwé optilipp Yngyned £ pwqiwwwmydwlb pwiuwluwb opkhp
gniiwpiwl GUuwwmdwdp L dLbwybpwyned £ wjuwbu. npk phy Gpyne pytiph
gniiwpny pwqiwwwwybint wpnyniGpp Jupbih £ unmwOw]’ phyp
pwqiwwwwybiny jnipwpwbgnip gnudwpbihny b unwgywdé pybpp
gnidwpbiny hpwn:

Udtinpn thwlwqdétip snbbint hwiwnp wwjdwbwydnpynid GG, np Gpb
gnidwpntd b pugiwwwwnynid ywnpneGwynn hwpynidbbpnid thwlwqétip syw,
www Owhu Yuwnwpnid G0 pwqiwwwnynedp: OpphGwy Ywnbih £ gpt.

2.-(3+4)=2-3+2-4 :
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315.

316.

317.

318.

319.

320.

321

322.

323.

324.

325.

50

Lunstr dNonrmm Nt

QLuwybpwbp pwglwwwnlyiwl pwfuwywb optlpp gnudwpdwb Ghywwn-
Qwp:
Uwinnigbp pwfuwwb ontGph Shawn hGG|p.
w)18-(7+5)=18-7+18 -5,
p) 634 - (91 + 64) =634 - 91 + 634 - 64,
q) (375 + 58) - 27 =375 - 27 + 58 - 27,
n) (119 +32) - 101 =119 - 101 + 32 - 101:
Oquwanpétiiny pwofuwlwh optlpp hwpybp wnwyb| hwpdwp tnw-

Gwyny.
w) 193 -40+193-60, q)973-37+27-37, h)388-99+ 1299,
p)18 -5+ 18- 95, n)130-78+70-78, q)657-33+657-67:

Ah°2in £ wpnynp gnidwpiwb Gyuwwndwip puqiwwwnyiwl pwfuwywh
onptlpp pbwlywb pyGph L gpnjh hwdwn:
Upwnwnnhsltiphg dbyp GEpYuwjwglbiny npwtiu Gpyne pydtiph gnidwp’
hwpynidlGbpp Yuuwnwpbp wnwyb] hwpdwnp Gnwlwyny.

w) 51 - 4, q) 6 - 35, G) 11 - 36,

p) 27 - 5, n)4- 25, q)5- 92
Gwuwwpb’p gnpénnnipjntGbbpp oguwgnpétiiny pwgiwwwwnydwh
pw2fuwlwh onptlpp gnudwpdwl GYwwndwadp.

w) 38 - 275+ 38 - 25, Q)66 - 432+66- 97,

p) 103 - 87 + 103 - 29, n)73- 205+ 73 - 56:

Swpdbp wnwyb] hwpdwp GnwGwyny.

w)7-3+7-5+7- 2, q)25- 2+25- 3+25- 5,
p 4-9+4-11+4-3, n)32-16+32- 4+32- 5:
h°0s phy wtinp b gpbip wunnwthzh thnfuwnti, npwtiugh uinwgyh Ghawn

hwywuwpnip)nth.
w)25=5-*%+5-3, q)4-3+3- *=24,
p)*-6+3~6=36, r})*.8+ *. 7 =60

QlGwgpp A yuwjwpwbhg B Yuywpwlp hwuwy 5 dwind” plpwbwiny 70 Yu/d
wpwaqntpjwip, huy B ywjwpwbhg C YuwjwpwOp 6 dwdantd 80 yu/d
wpwanipjwip: bGspw’t Swlwwwph wGgwy qlwgpp:

Qpuwquwbh d69 dinlnid £ 2 junnnjwy: Unwohlny 0GY dwdnwd (gynid &
120 | onip, Gpypnpnny 140 |: Gpb dpwdwiwlwly pwgytl Gpyne funnn-
quyatph dnpwylGbpp, www 5 dwintd nppw’a onip Yrgyh opwdwquiln:

Unuyntnge vnovon

h*Gs phy wbwp t gnb] wunnnwGhyh nbnnud, npwtugh hwywuwnnipjniln

Ghawn [hGh.
w) 6 - * =18, q) * + 14 = 26, b) 12 - % =0,
p)6 - % -7 =284, n) 36 + * = 100, q) 12 - % =12



326.

327.

328.

329.

330.

331.

332.

333.

334.

335.

336.

@Pytiphg n°nl £ wybkih obé

w) 3276259321, pb” 62399216188,

p) 4569972563, pb” 81593372110-n:
Qptp wyl pninp pytpp, npnGp wuwnnwbhh thnfuwptb gpbine nGwpncd
wlOhwywuwpnip)ntlp wnbnh YnbGGw.

w) * < 5, p) * < 11, Q) * <7, n) * < 3:
Gpt’p nplt GpyGhz phy, www Gpwb Ygwaptp Gnuyl phyp: Iwdnqytip,
np uinwgywd pwnwbhy phyp 101 whquw vGé k db6p qpwé Gpyahy pyhg:
hOswb"u Ythnfudh dh pwlh gnudwpbihGeph gnudwnp, tpt Gpwighg dbyp
Gtéwgltbp 1325-ny, huy dh niphyp 2700-ny:
Qppentd Yw 532 t9: Snwb wikG op Ywpnnid £ 37 tp: Uywpnnwlw® Gu
Jupnwy wdpnng qhppp 2 wpwpntd:
Qjninhg (Bwih hwubbint hwdwp Swdthnpnp whwuh uygpnid 6 4o qlw
uwnb h Jbp, www 18 Yo uwpb h up: PGspw”h dwiwbwynid dwithnpnp
qgjnnhg Yhwubh [dwih L YyGpwnwrbw, Get Gpw wpwanipynilp yGpGph
dwiwlwy 2 Yo/d £, huy Jwyptoph dwdwlwy 6 Yu/d:
Swpuwlbhph hwiwp qltghlG 10 wninuth pwngpwytbhp' jnipwpwbsynipn
1600 npwdny, L5 shwbdwb innpp: Ujn wdkOh hwdwn ydwptghl 36000 nnwy:
Lwbh® npwd Jdwpbghl dbY wnpph hwdwn:
Swgh gnpdwpwl whwnp £ nwbb) 240000 Yq wynip: PirGwwnwn dbpbOw-
Jjned inbnwynpynid £ 3 n wynip: LwGh” dbpblw YwwhwGoyh, Gpb
Jnipwpwbsynip dbGpGOwb Ywpnn £ Yuwwwpb] 4 nuntpp:
Swdngyt’p, np dhubnylb pywbwlng gph wrGjwéd guwlywgwd Grwbhp
ehy pwdwynid £ 37-h:
Epynt dwpnyuwbg hwuwlybbph qnudwpp 3 4 50 ud t: Lpwbghg dkyh
hwuwyp dyntuph hwuwyhg d6d £ 10 ud-nyd: Nppw’G t Gpwlghg
Jjntpwpwbsyniph hwuwynp:
Uwjpp 06 £ wnoywlhg 6 whqwy, npnnig 4 wlgqwd: Lwih® nwnpbywa k
duwynp, Gpb Gpw 30 tnwphl nbn sh |pwgb:

¢

Pwyuwynit mtnwynpyned k 2 prhp: UAGG prhpp Uh Ynnihg tnwwwybpne
hwiwp wwhwbgynid £ 1 pnwb: Paswt®u £ hGupwynp 3 prthpp Gpynt Ynnuhg

nwwwlybp 3 pnwtinwy:
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16. PLUUUL PYGMP ANFUUMUUL IUCYEBUULNLE
64 LMPU PUSUSH,NEE@3NEFLE

POwlywb pytiph gndwpdwl hwpytlwbnbp hhdGywé £ pybph nhppwjhh
gpwniwl Yypw L ywhwbonid £ gnidwnpdwl wnyniuwyh hdwgnipynibn: GYutp
hhztlp wyn hwpytwlnbp 5432 L 31247 pytiph gnudwndwb opphGwyny: Uhw wyh.

1) QnudwpbhGEpp qpunud GG wyGwbu, np GpwiGghg 5432
uGyh Ywpgbpp qpywé hGG dyjnrup Gniyla Yuwpgbph 31247
wnwl:

2) PYLph dhol npynid £ + Gwhp, huy unmnphh + 5432
pyh wwly qhé E mwpynru: 31247

3) Ujuwé wohg' hwonpnwpwp gnudwpynd G 5432
GnyG Ywpgbph pybpp, L wpnyniGpp qpynid £ qoh 31247
nuwl: bpb qnuiwpbhGEphg UEYh npuk Ywponid Gnwé 36679
pUhlG nghGs sh qnidwpynid, wyw wyn phyl ninnuyh
qnyntd £ qé6h wmwl’ wmyjwy Ywpgh nbnnid:

Unwgywé phyhb kp gnudwpynn pytph qnudwnG k:

Gutp hwinqytilp, np gnidwnpdwl hwpytlywbnlp Shawn E:
Ujn whtbp 537 L. 321 pytiph gnidwpdwl ophGwyny: Ywpqujhb gnudwnbih-
GGph gnudwph inbupny wyn pdGpp GepYwjywgyned GG hGnlyw YGpw.
537=5-100+3-10+7,
321=3-100+2-10 + 1:

Nuptdl Ywpnn GGp gpbj.
537 +321=5-100+3-10+7+3-100+2-10 + 1:

Oquuwaqgnpétiiny gnidwpiwl wnbnwihnfuwlwbd L qnignpnwyuw
optbpGLpp YuuinwbwGp.
537 +321=(5-100+3-100)+ (3-10+2-10)+ (7 +1):

Oquuwagnpébiny pwqiwwwunlyiwl pwfuwlwb optbpp gnidwnpdwh

GUwwndwdp Ywnpnn GGp qnb.
537 +321=(5+3)-100+ (3+2)-10+(7+1)= 8-100+5 10 + 8 = 858:
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Stulnid GGp, nnp, hpnp, pytiph gnidwpniudp wpbih £ wwmwpb] pun
Jwpabtiph, wyuhGp0® Jupyb] gnidwpdwb hwpyblwinOh hwowdéw)b: Unwtu
Jwuwwnynn gndwpnedp hwpdwn £ gph webb] uintGwyny:

Lwpnn £ wywwnwhbl, np hwdGywbnbp yppwebihu Yupgbiphg dGynid Gnwé
pdtinh gndwpp Gpylhy ehy LhGh (GzGGp, np wyn tpyGh pyntd tnwubjwybbph
pwlwyp dhawin dGLh £ hwdwuwn): Un nbwpencd wndjwp Yupgnud gph £ wrGynid
wjn pyh dhwynpbtiph pwlwyp, huy dwfuhg hwenpn Ywnpgh pytiph gnidwnhl
wybtiwgynid £ 1: OphGuwy

1 11

+ 36 4235
57 Juid 467
93 702

Undnpwpwp hwonpn Yuwpghb dGyh wybwgndp Yuwnwpnid GG dwnpnid:

LUNHHEP 1 HUNFNHRINIT LD

337. PYwpwlwlwh gnpénnnipntGbbph n"p opblplbnG GG Yhpwnyb|
gniwndwb hwdblwlnlp pwgwwnnthu:
338. Lbpywjywgpt’p Ywpquwjhbt gnuiwnthbGGph gnudwph wnbupny L gnudwnb’p

pytinp.
w) 25 L 34, q) 11 L 85, ) 5941 L 3028,
p) 123 L 76, n) 2372 L 1007, q) 63451 L 22547:
339. 3wpyb’p oquwgnnpsétiny gnidwnpdwl hwyGywlnp.
w) 3249 + 9815, q) 564 + 21857, k) 65417 + 41136,

p) 723008 + 6945, n) 93725 + 698911, q) 593795 + 89000397:
340. Ywwnwnb’p gnidwpnty.

w) 761 + 349, n) 418 + 7095, £) 9999 + 1111,
p) 492 + 564, k) 5992 + 3779, n) 23051 + 4158,
q) 2328 + 807, q) 3207 + 8034, p) 77528 + 19056:

341. Qnidwpygnid GG 751201 L 378 pdtipp: LG p wjh Ywpabipp, npnGgnLy
gnriwnnd sh Yuwwmwpynid gnidwndwb hwdtywanbp Yhpwnetihu:

342. Uinnigbip, np bipti Gipynt dhwbhy pytiph gnidwnnuihg unwgynid £ GpyGh
phy, www nwubjwybtph pwlwyb wyn pynitd dhpn hwyjwuwnp £ dkyh:

343. Qnidwpyned GO Gnylb pwlwyny Ywpgbip nibtignn tipyne pdtip: Uyn pdtipp
witOwibs upgnid Gnwé pybiph gnudwpiwl dwiwlwly unwgynid £
tnyaho phy: N°p pYwlpwlny £ uhuynid wyn pytiph gnidwph gpwenidp:

53



344.

345.

346.

347.

348.

349.

350.

351.

352.

353.

54

Uunnwbhotpp thnfuwphbGb’p hwiwwwwmwufuwb pywbwbbbpny,
npwbugh unwgyh dhpn hwjwuwpnipntl.

w) , *5 q) , 3+7 b) , 7 b) , 58+32
3+ 2% _#43 _+110%
86 759 965 #0x0*0
p) , 4% n) , **6 q, 635 p), 61002
ﬁ 2_22 w70 e sk sk sk koK
w7 34 8018 245960

Uuwnnwbhytpp thnfuwphbbp wjt pwbwbbbpny, npnGg nbwpnid Yuw-
tnwnywd gniiwpnidp dhown Y hGh.
w) , 68%4 p)  5+x7 q) 71%37 n) _ 163+ b)  *763
467 #41% 2% Qs 3%781 999
1427 7848 %1200 * 775 3k 2

UjniOwyny YwntGih £ gnudwptp ng dhwyb Gpyne, wyl wybih pytip: bwnw-
ptp gnidwpniy.

w) 3421 p) 9355 q) 4852 1) 85634 L) 77777
+ 5620 + 8100 +2756 ~  +32001  + 33333
8984 6377 9003 63459 55555

Ununtnge vnovon

Npn°Gp G0 w)l wiklwibs L wikGwihnpp ybagwbhy pybipp, npnGp Ywpbih
t gph wrOb] dEHwHwO whqwu gnpéwétiny 2, 7, 1, 0, 3, 5 pqwlwhbtnp:
Unohyl waitkb op Ywpnnud £ 30 £y, nphg htinn tpwlbywhb £ nGnid qnph
06o: U)b pwlbhg htiwnn, Gpp Gw tpwbwlp gpph UG npti £ 6 wlhquy, Gpwb
00wgt| £ Yupnwint 18 tp: LwGh® tp Yw gppnLd:

hGpGwphnp 3000 Yo whgwy 6 dwiniy, huy ninnwphrp 15 dwdncd:
Nppwn®y t hGpGwphrh wpwanipntlp OGS nunnuphrh wpwgnipjnilhg:
3Gwnhnwnlp nnipu Glwy A YGinhg dwip 6-0 wbg 12 pnwthb L B Yybwnp
hwuwy hwonpn opp dwip 23-0 whg 9 pnwbhG: PGspw”0 dwiwbwynid
htiinhninbp wbgwy dwlwwwnhp:

MuwhGuwnnid Ywnp 7200 wdwh G6pY, npnGghg fuwbnipbbpp tnwpwb 5400
wiwb: Lwlh” whqwd thnppwgwy wwhbunnud Gnwd Gepyh wdwbGEph
pwlwyp:

Swypp 65 wmwpblwa £, nniunpp 41: LwGh® wmwpblwd tp hwypp, Gpp
nniunpp 16 wnwpblywG tp:

Uh wwytpinh wrwownpwlp tp mpwé dh phy pwdwlbp 18-h, huy
GpypnpnhG GnyG phyp pwdwt| 54-h: Unwohlh unwgwéd wwwnwufuwlp
27 tn: b°Gs phy tp uinwghb] Gpypnpnp, et Gpyniub b dhow EhG uwmwpbg
pwdwlnLip:



354. Qnb’p hphGqg pOlwlywh pytp, npnGghg wnwohlp 97-hg 15-ny dL6 Lk, huly
hwonpn snpuhg JnLpwpwlsynipp 15-ny 066 £ hp Gwfunpnhg:

355. Lnp Lnwpnig wnwy™ nblywntidptinh 31-h0, fuwbnipp Jwidwntig 56 wnntth
ynGdtiwn, huy hwonpn opp™ hnibdwnh 1-hG" dhwyb 8-p: Hw htimbwbpny
fuwlnipp nGywnGdptph 31-ph0 32400 npwian wybih unwguwy, pw
hnGwph 1-hG: P°Gs wpdbp 6y ninw YnGdbunp:

Gnptp Gnijbwpdbp dEnwnwnpwiGtphg oGYp Yend £ b hulw-
& JwhGGbphg pbpl k: Ywpbh® £ wpnpynp, Gdwpwynp Yz6epny dBY Yznnd
Jwuwuwnpbiny, npnzbl, pb np dGnwnwnpwob kt Ybns:

17. wurQuU3rL UbUdNPLENP PU2UUMUSUNEUL

UtGp qhwbGp, np 1, 10, 100, 1000, 10000 L Gdwl wnbup nLGtgnn pybipp
Ywpquwjhb dhwynpbtp GG: Lwbh np Yupquwjhl dhwynpbbpp jnipwhwwnnty
pytp GG, gnynip)ntlb nubh Gpwbg pwgiwwwunydwl wywpg YuwbnG, npp pny| £
nwhu hGannipjwdp unwlw] Gpwbg wpnwnpwip wrwbg pwgdwwwnynidn
Jwuwwpbne: LYwwnbGp, np Jncpwpwsynip yuwpquihG dhwynp unnwgynid k
Gwfunpnhg wjh 10-ny pwqiwwwwnytiny: Swuhg UGS jnipwpwlbsjnip Yuwpquhl
dhwynp hwwuwp £ wjpwl wnwubtph wpunwnpwihG, nppwb qpn Yw Gpw
uto. opplwy

100 = 10 - 10,
1000 = 10 - 10 - 10,
10000 = 10 - 10 - 10 - 10,
100000 = 10 - 10 - 10 - 10 - 10:

Ujuintinhg pfuntd £, np JupquwjhlG dhwynpGtpp pwqiwwwwmybphu
unwgyntd £t pwpdjw Ywpquwjiha dhwynp, nph d6p Yw wjbGpwb qnn,
pwbh qpn np Jw pwqiwwwwmyynn Ywpquwihb dhwynpGEpned:

Ophlwy  1000-100=10-10-10-10-10=100000:

hdwlwiny, pt hGswbu GO pwqiwwwwnyynd Ywnpqwihl dhwynpbbpp
Yuwptiih £ Gub hwuywGwy, pb hOswbu untGih £ pGulywb phyp pwgiwwwmnytp
Ywpquhl dhwdnpny:

Nhunwnytlp hGnbjwp ophGwyp.

324 - 100 = (3 - 100 + 2 - 10 + 4) - 100 =
=3-100-100 +2 - 10 - 100 + 4 - 100 =
=3 -10000 + 2 - 1000 + 4 - 100 = 32400:

Stulnud GGp, np wpunwnpwip unwbwnt hwdwp wwpqwwbu Yunbih t

pGwywh pyhb Yygwanbp wylpwb gnn, nppwl Yw Yupgwihl dhwynpnid: T
6hawun £ gwllwgwd plwywb pyh b gwllywgwé Ywpquihh dhwynph hwdwnp:
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Wuwhuny phwywb phdp Yupqujhb dhwynpny pwqiwwwnlybipne
hwiwp Gpwbd wbwp t wehg Ygwanpbp wjbpwh qpn, pwbh qpn np Yuw
JwpquwjhlG dhwynpniy:

LUPHEP 1 HUPIN et

356. h°Gs pyny whbwnp £ pwgiwwwwnyb) mpdwsé Yupquwiht dhwynpp hwonpn
Ywpqwjhl dhwynpp unwlwint hwdwp:

357. QLwytpwbp Ywpquihbt dhwynpbtph pwgiwwwunydwb Yubnlp:

358. QLwybpwbtp plwlywh phdp Ywpqwjhl dhwynpny pwgqiwwwwnybnt
JwlnGp:

359. bwpquwjhl dhwyn’p £ wpnynp dhihnGp: buy dhihw’pnp:

360. Pwlh” whqwd t jnipwpwbsnip hwonpn YuwpquwihG dhwynpp 06& hp
Gwfunpnhg:

361. N°n YupquwyhG dhwynnG £ hwonpnnid 10000000 YwpqwjhG shwynphG:

362. N°p YwpgwyhG dhwynpb £ Gufunpnnid 10000000-hG:

363. Anynip)nil nLGh” wprnynp wikGwibd YupquiyhG dhwynp: bul wokGwihnpp
qnynipyntl niGh®: Mwunwufuwbp hhdGwynpbp:

364. Pwgiwwwuwnlyb’p Ywpqwihlt dhwynnplbpp.

w) 100 - 1000, ) 100000 - 1000000,
p) 1000 - 10000, n) 100 - 1000000:
365. Uwnquwjhl dhwyn’p YihGh wpnynp tiptip Yupquyhb dhwynplbph wpunw-
nnjwp:
366. Puqiwwwwnlytp pybipp.
w) 10000 - 100000, n) 10000 - 1200, t) 10000 - 3807,
p) 500 - 10000, k) 539 - 1000, n) 370 - 1000000,
q) 100 - 7625, q) 3289 - 100000,  p) 4375 - 100:

Uruyntnpe vnovon

367. tbpynt wpwwnphsbtphg oGyp 17 £ Nppwin®y Yokdwlw wpunwnpjwin,
Gpt 0jnLu wpunwnphsp dGdwgyh 12-ny:
368. dwlwqoétn nbnwnpbp wjlwbu, np hwywuwnnepjnilp dhown [hah.
w) 320 - 60 : 4 —2 =303, q) 320-60:4 -2 =290,
p) 320 -60:4 -2 =130, n) 320-60:4 -2 =63:
369. 3npwlhy pyh gpwndwh vk Ywh ybg 0-Gkp: N°p wpgnid £ 0-hg tmwppbp

phup: N°n nwuh dbp £ dnnlnd wyn Ywnpagp:
370. UunnnwbhGph thnfuwptb gpbp whhpwdtwn pywbywbhbpn.

w) 18 1) 54 Q) 92
X g X7, X5
+ 1#8 . 432 N %60
5 37 1x4
#%8 %2 %2 sk
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371.

372.

373.

374.

375.

376.

377.

P"Gs pytip Ywnbith & gpbip JwlnwyGbph dt, npwbugh unwgytit dhawn
wlhwywuwpnipyntbGbp  (nb'u Gy. 5):

Uwpn®n £ wpnynp Gpyne Grwbh pybiph gnudwnp
LhGGL pwnwlhy phy: Puy tipyne pyGhzGeph*ap:
NhunnpnGGpp GYwwnt] GG, np Gpwadnwd (hGnud GG
40-hg ny wwlwu L 50-hg ns wybh prsniGltn:
Pwah” prsnih Gupnn b phGE] Gpwinid. qpbp O ® ®
pninp hGwpwynp pwbwyltpp: S
Unwohl hnnwywnph 1 hGywnwphg hwjwpywé 0 ) 0)
gnntbh ptippp 34 g t, Gpypnpnh 1 hblunwphg
hwywpywdép 44 g: COnwikGp pwGh”® ©
gblwnbbp gnptl G0 hwdwpb| Gpynt uy. 5
hnnwywnpGbphg, Gpb Gpwbghg wnwohlbh
Qwiytiptup 300 hw t, GpypnpnhGp 740 hw:
Mbuwp £ yGpwbnpngtip 100 ya, 105 Yo L 150 Yo GpywpnipynGhbp nuGgnn
Gptp swlwwwphObp: Npn2Gp JnipwpwGsynip dwlwwwphh Yybpw-
Gnpnqlwl Swfuubipp, Geb 1 4o Swlwwwnphh yGpwlnpngiwb wpdbpn
Gpbp nbwpnid £ GnuyGa E, W wnwohl Swlhwwwphph YGpwbnpngdwh
hwiwp 10000000 npwiny wwlwu gnidwp £ wwhwoynid, pw
Gpynnpnh Ytpwlnpnqiwl hwdwp:

Gpynt wlnpbtipnud Yw 18 | onip: Gpp wnwohlt wlnphg Gpypnpnh dto
LanhG 1 | ontp, whnplbpnid Gnwdé oph pwlwynipyntGbbpp hwywuwnp-
ytghG: LwGh” thunp onep Yup wikh oh whnpnLd:

Uhwuglh® wpnynp fuwnwwnp 8 dwanwd tpwyb) 20 dwlpwy, bpb jnipw-
pwlsynip dwlpwyp Gw Bwynid £ 25 pnwbincd:

®
®

O]

[0)

2npwlwlyabph 069 wjlwbu, np JntpwpwGijnip nupnh
Upw quGynn pytiph qnidwpp hwyjwuwp |hGh 20-h:

% 1, 2, 3, 4,5, 6, 7, 8, 9 pytipp wmbknwnnpt’p

18. PURUUMUSHUUL IUC4tuULNLL B4 LMU PUSUSMNHE3NELE

Uju nwunitd &Gq Yhhptightip pwqiwbhy pdtiph pwgiwwwunyiwb

hwdtlywbnGp: UjG pwqiwbhy pytinh pwgdwwwwnyndp hwbgbiglnid £ ohwbh)
pUtph pwgiwwwuwnydwbp: Uyublp pwqdwbhy phyp dhwbhynd puwgiwwwin-
yGnig:

Glhpwnptlp wwhwboynid £ 235-n pwgiwwwwnyby 7-nd: Hw hwdwp
1) Uh phyp qpnid GGp Gjniup wwy, éwfuhg nGnd | 239

pwqiwwwwmydwb x Gwbp, huy unnphlG pyh nwly qhé 7
GOap wwbnLy:
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2) UhwGhy phdp pwgiwwwuwmynid Ghp pwqiwbh? 235
puh dhwynpbGtph Jwpqnid Gnwé pyny L wpnyniGpp x 7
qpnil qoh wnwl: —_—

35

3) UhwGh? phup pwqiwwwwmynid Ghp pwqiwbhy 235
pyh wmwubwynplGbph Ywpqgnid Gnwé pyny b wpnynilpp x
qpnud Gpypnpn wnnnud” Gwfunpnhg dGY Ywpq ntwh —

dwfu: 211%5
4 235
) UhwGhz phyp pwqiwwwwnynid Ghp pwqiwbh? x
puh hwpjnipwynpbbph Ywpgnud bGnweé pyny L ——
wnpnyniGpp qpnid Gppnpn minnpnud” Gwlunpnhg UGy 35
Ywna nbwh dwfu: Ve
5) byu kY qhd GOp nwbnid b gnidwpnid hpwp wwly « 235
anjwé pybpp: UpnyniGpp gpnud GGp qéh nwl: _T
Unwgdwd phyh k| npnGEh wpunwnpuih k: 21:5
+
14
1645
Pwywpwn swithny Jwnpdybinig htwnn wyn gnpénnnipjntl- 235
GGpp htown £ wwwptp dnpnid L npw 2Gnphhy q6h wnwy x
dhwlqwdhg gnti| wpnynibpp: 1645

Gutp hwulywlwbp, pt hGgnt £ wyu hwpytywbnbh hwiwdw)t Yuwwnwndnn
pwqqiwwwwnlyliwlb wpnynilGpp Ghown: 235-p GpJwjwgltlp Ywnpquwjhb
gndwpbhGtph gnudwph wnbupny. 235=2-100+3 - 10 + 5:

Oquuwagnpébin pwqiwwwunlyiwl pw2fuwlwb optlpp gnitdwndwh
GUwuwndwdp gptlp.

235-7=(2-100+3-10+5) -7=(2-100)-7+(3-10)-7+5-7:

Pwgiwwywunyiwl nbnuihnfuwlwb L gnignpnuywb optlpltph hw-
Owdw)jl Ywpnn Ghp 2wpnilOwyb.
235-7=(2-7)-100+(3-7)-10+5-7=14-100 + 21 - 10 + 35 =1400 + 210

+ 35:
Qnedwniwl nbnwithnfuwlwb ontbpp pnuy £ wtnwhu qnb.
235-7 =35+ 210 + 1400 = 1645:

Get wju hwywuwnnipjnilp gph weGGp uyntGwyny, www wjn gpurdwl
ato Yowlwsblp pwgiwwwwnyiwb hwyytywbnbn:

Epynt pwgiwbhy pytiph pwgiwwwnyliwl dwiwlwly wbwnp t dh pwlh
wlgqwy Ywuwnwpb] dshwbh pyp pwgiwwwinyned puwqiwbhy pynyd: Pugqiwlbh)
pytinhg dtyh Ywpabipnid qpqws pybipp hwenpnwpwp, ufuwds dhwynpbtiph
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Ywnghg, pwgqiwwwwnyynid Ga ayneu pyny: Upnynibpbbpp gpyned G0 jnepwpwiG-
sjninl hp Gwfunpnhg 4Gy Yupg nbwp dwfu L www gnidwpynid GG:
OppGwy

375
x 24
, 1500

750

9000

{WNDBEN 1 HONIN eItz

378. @Ytiph GhpYuywgdwh h°Gs Gnwlwyhg vklGp ogunybtighlp pwqiwuwwny-
Qwb hwpdGlwbnbh pwgwwpnipjwl hwdwp:
379. PYwpwlwywb n"p onptlpltiphg ogunytighlp pwgqiwwwwnyiwl hwyyb-
YwOnbOp pwgwuwnptint hwdwn:
380. N°p nbwpnid t pwgiwwwwnliwb hwpyblwnbp Yhpwebk o wybih hban
w) dhwahz phdp pwqiwbhzn®y pwqiwwwnytithu, pb™ hwhwewlp,
p) tinybhz phdp trwlhzn’y pwqdwwwwnytiihu, pt”™ hwywewyp,
) wytith phs Ywpgbip nitignn phdp wybith 2wwn Ywpgtip nibtignn pyny
pwgiwwwwnybhu, pt” hwlwnwyn:
381. Qutip wnwwnpjwyp.
w) 94 - 84, q)81-317, b) 567 - 1239,
p) 314 - 25, n) 189 - 563, q) 9584 - 657:
382. Pwqiwwwwnytip hbtnlyw) pytinp.
w) 2375 - 809, p) 4072 - 206, q)1172-9008, n)376 -40503:
383. Gwwnwnpbip pwgiwwwwnynty.
w) 392 - 443, n) 122 - 5608, £) 1024 - 9648,
p) 208 - 911, t) 6374 - 285, p) 5678 - 1234,
q) 735 - 624, q) 827 - 3701, p) 3000 - 1000:
384. bwwnwnb’p pwgiwwwwnyndp wnwyb] hwpdwp Gnwlwyny.
w) 9 - 1075, q) 935 - 43, ) 182 - 3746,
p) 576 - 7, n) 72 - 409, q) 19074 - 87:
385. Uuwinnwlbhptiph thnfuwntb gpbp pwg pnnGywé pywbwbbbpn.
w)y 2% p) *5 q) *#3 n) 1*¥3 b)) 5%2  q) =4
> 3 X 4 > % X 3 X 7 X 7
*4 103 46 * 2% ok Dok 10+5
386. Itwnlyw| pdtipp GepYuwjwglbind YuwpgquwihlG gnidwnpbhGtph gnidwph
nbupny L npwlp pwgiwwwwlybind pwguunptp pwgiwwwwnydwb

hwpyGywbnbn.
w) 32 L 17, n) 19 L 84, £) 100 L 76,
p) 139 L 56, t) 103 L 205, n) 7492 L 53,
q) 257 L 132, q) 64 L 381, p) 11 L 4807:
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386.

387.

389.

390.

391.
392.

393.

394.

395.

396.

397.

60

Oquwgnpétiiny uynLbwyny pwgdwwwwnynidp pwgiwwwinyt’p Yupqu-
JhG dhwynpbGbGpp L hwdnqyb'p, np Ywpquwjhlt dhwynplbbph pwqlw-
wwwnlydwh dbq hwynGh Gnwlwyp dhown L.

w) 10 - 100, p) 100 - 1000, q) 1000 - 10, n) 100 - 100:
Oquwagnpétiiny untbwyny pwglwwwnynidp® phdyp pwgqiwwwinlybp
YwpquihG dhwydnpnd.

w) 93 - 10, p) 80 - 100, q) 100 - 685, n) 1000 - 74:

Urnuntnge vnovon

Quwlwaqétp nbnwnptip wjlwbu, np hwywuwnnipynilp Shawin hGh.

w)5-4+6-10 = 260, n) 52 + 8- 3+ 7 =600,
p)8-6+2-7 =350, )30+ 10 +6 -9 =174,
q)3-4+6-5=150, q) 530+ 11 + 84 = 289:

Uwuwnwnbp gqnpénnnipynLGGpp.

w) (6518818 + 2372) : (4331 — 1341),

p) (77073217 + 3023) : (68906 — 576),

q) (5817362 + 1986) : (1940 — 1024):
Gpyne pytiph wpwnwnpjwip 0 t, gndwpp 178: Qunb’p wyn pytipp:
LGwuwwpbp qnpénnnipntGGGpp pun hGinlyw) gdwwwwinybph.

Antp wyl pnpnp pGuywb pdtinh qnugbipp, npnlg wpnwnpwp hwywuwn
12-h:

Unwohl hwgpntfup, 4 dwd wfuwwnbiny, Gpypnpnhg 20 hwgny wybih
plubig: dwuintd pwlh® hwg bt pfuntd wnwehG hwgpntfup, ek Gpypnpnp
pfuntd £ dwinud 10 hwag:

EBpynt gpwnwpwybtpnud Yw 74 ghpp: Gpt Gpwlghg dGyhg Yjnwup dbo
ntinwihnfutilip 13 ghpp, www gpwnwpwybpnid npdwé gpptiph pwlwy-
GGpp yhwywuwnybb: LwGh® ghppe Yw gpunwpwyGbphg jnipwpwsnipney:
Swgh gnpédwpwl wtwnp £ nwbb wyniph 690 wwpy jnipwpwbsjnipned
50 Y4q wynip: UGY pGrGwwnwp dbptUwb Yuwpnn EwnGnwanfutbp 4 v wgnep:
Pwlh” wynwhuh vbpblw wlhpwdtiun Y hGh wdpnne wynipp tkY nunbp-
pny gnpéwpwl hwuglbnt hwdwn:

Rwlnhuwupwhnid Yw 35 Yung jnipwpwbsinipnid 12 wpnn: RwGh® Ywng
yrhGh hwbnhuwupwhniy, et wpnnGbph pGnhwlnip pwbOwyp GnyyGp GOw,
huly jnipwpwbsynip Yupgnod tinwdé wpnnbbph pwlwyp nwpddh 15:



398. InnLowlywgnpén 5 opnud whunh plutip 320 qupw: Unwohl 2 opp Gw pfunty
Epn opwlwl 70 qupw, vOwgwé optipp 65-wlwh: Iwugnpk™g wpnynp
hpniowwanpép pfutp qupwObpp wyn dwiwbwywdhongnty:

hGswt°u YupbLh £ hhGghnpwing Yuwpuwjh b GpGphnpwing whnph
dhgngny gph 6npwlhg nnyjih ke 1gGEL 4 | pnip:

¢

19. APLUUUL EPYGMP IULNEULE

UtGp ghwntilp, np dhown Yuptbih £ npnaty, pb Gpynt pGwywh pytiphg npl
wytith ot6: Uwlw)b hwdwfu wbhpwdtiwn £ thGned Gwb hdwGwy, pb wjn pytinhg
utGép thnpphg nppwlny £ 066: Mw Ywuwnwpynid £ hwGdwh dhongny: Iwlnidp
pywpwbwywh gnpénnnipinib £, nph dhongny qunlGynid £ wyb phdp, npp tnpjwé
pdtiphg thnpphG gnudwpbind™ Yuunwbwbp dGép:

Glpwnnblp ywhwboynid £ 10-hg hwb| 7: Lapyuwjywgbbbp 10-n hGwnlyw
Ytipw.

10=1+1+1+1+1+1+1 +1+1+1 =7+ 1+1+1 =7+3:

Stulnud Ghp, np 10-p 3 shwynpny wybih £ ywpniGwyned, pwb 7-p, niptdb
npnGGLh phyp 3-0 £, wyuhlpG® 10-hg hwlwdé 7 hwwuwp k 3-h:

Nw gpynid £ hGnlyw Yepw.

10-7=3 :
Bhan wjnwtu £
8=1+1+1+1+1+1 +1+1 =6+ 1+1 =6+2,
hGunbwpwn
8-6=2:

Wb phdp, nphg hwlnid GG dh niphz phd, Yngynid £ Gdwqbih, wyb phdp,
npp hwGnid G0° hwGBLh, huy hwOdwb wpnynibpp mwpptpnep)ncG:

36w b inbulb), np 0JwgbihG hwObihh L twpptpnepywlb gqnudwpG £, huy
hwOb hG unGih £ unwOw]” Guqbihhg hwObin wwpptpnip)niln:

G106 hwbdwb uwhdwbniohg Ywptih £ uqitp hwbdwh wyniuwyp, nn
wOhpwdtin £ hdwlw| Gwb pwqdwbhy pdbph hwGnwip Yuwnwnbine hwdwp:

Swbiwlb wnynLuwy

9-8=1 10-9=1
10-8=2 11-9=2
11-8=3 12-9=3
12-8=4 13-9=4

2-1=1
3-1=2
4-1=3
5-1=4

3-2=1
4-2=2
5-2=3
6-2=4

4-3=1
5-3=2
6-3=3
7-3=4

5-4=1
6-4=2
7-4=3
8-4=4

6-5=1 7-6=1 8-7=1
7-5=2 8-6=2 9-7=2
8-5=3 9-6=3 10-7=3

9-5=4 10-6=4 11-7=4

6-1=5
7-1=6
8-1=7

7-2=5 8-3=5
8-2=6 9-3=6
9-2=7 10-3=7

9-1=8 10-2=8 11-3=8
10-1=9 11-2=9 12-3=9

9-4=5 10-5=5
10-4=6 11-5=6
11-4=7 12-5=7
12-4=8 13-5=8
13-4=9 14-5=9

11-6=5 12-7=5
12-6=6 13-7=6
13-6=7 14-7=7
14-6=8 15-7=8
15-6=9 16-7=9

13-8=5 14-9=5
14-8=6 15-9=6
15-8=7 16-9=7
16-8=8 17-9=8
17-8=9 18-9=9
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hGswtu np gnedwpdwl GYwwndwdp, hwGdwb GYwwndwdp Lu nbnh nibh
pwgiwwwwnlyiwl pwfuwywb optlpp:

Nput pyh b mwpptpnipjwl wpmwnpjuip hwjwuwp £t wyn pyh no
Gwqbihh wpnwnpjwih b wn pyh nt hwGkhh wpwwnpjwihp
wnwppbpnipjwn:

OppGwy ybpglblp Gpbp pOlwywh phy 3, 25, 16, L Yuunwnptlp hGunlyw|
hwynidlGtnn.

3-(26-16)=3-9=27, 3-25-3-16=75-48=27:
Stulnud GOp, np
3:(25-16)=3-25-3-16:

Lunstr dNonrmm Nt

399. h°Gs t Gowlwynwd dh pyhg hwbp dh niph phu:

400. 3wOiwb dwiwbwy pytinhg n°nb t Ynsyned Gwqgbith, n"pp hwbih, L n°pp’
tnwppbpnip)ncG:

401. b°Gs YuunnwOwGp, bpb hpwn gnidwnptlp hwGbhG L tnwppbpnepyniln:

402. (s YunnwbwGp, bpb GJwgbihhg hwGbGp wnwppbpnipynilp:

403. QLwybpwtp pwgiwwwwnydwb pwfuwlwb optilpp hwbdwb GYwwndwp:

404. 6h"2wn Y hGh wprynp pwqiwwwwnyiwl pwuwywhb optlpp hwGdwh
GUwwndwdp plwywb pdbpp L gpngh hwdwp:

405. h°0s phy Yunwbwlp nplk pGwywh pyhg qpn hwbihu:

406. 3wbdwh uwhdwbndhg pfuncd £, np gwblwgwé phy hGpp hptiGhg hwlbnt
wnpryntbpp hwdjwuwn t 0-h: Ophlwy” 25 — 25 = 0 hwywuwpnipjnilp
6hown £ 2pnjh n°p hwnynepyniGhg b wyl pfuncd:

407. Qunb’p wlhwywn phyp, npp Gowlwyyws E wunnubhyny.

w) 2+ x =5, q) 11 + % =29, t) 83 + * = 83,
p) * + 8 =14, n) * + 40 = 57, q) *+0=90:

408. Qunt'p wuwnnwbhyny thnfuwphGywé ghdp.
w) * — 12 =49, q) *—77 = 251 k) * — 276 = 490,

p) * — 108 = 108, n) * — 305 = 198, q) * — 351 = 784:
409. Qunt’p wyl phdp, npb wuwnnwbh2h nbnnud qpbind” Yunwbwbp Ghwn

hwywuwpnip)ntG.
w) 36 — * = 27, q) 55— * =18, b) 346 — * = 223,
p) 80 — * = 69, n) 174 — = =100, q) 217 — * = 169:

410. Spywé £ 392541 + 88905 = 481446 Bhywn hwywuwnnipjnilp: Unwlg
hwpyniuiltp Ywwnwpbind wubp, pb hGsh G0 hwjwuwn 481446 — 88905
L 481446 — 392541 wmwppbipnipjncGbtpp:

411. Qppnid Yw 1036 L9, nnhg pGptipgnnp Ywpnwgby t 257 to: UGwgwé totinh
pwlwyp nppwlny t 06 Ywpnwgwé totiph pwlwyhg:

412. tptip pdtinhg Ginpypnpnp wnwehlihg 81-ny thnpp £, tippnpnp 75-nd k6:
Ujn pybiphg wiklwikép nppwln®y t iG6 wiklwihnpnhg:
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413.

414,

415.

416.
417.

418.

419.

420.

421.

Swyytb’p® Yhpwnbind pwgiwwwunyiwld pwfuwlwb onptilpp hwhdwb
GUwwndwadp.

w) 64 - 68 — 64 - 18, n) 574 - 43 — 33 - 43— 41 - 43,
p) 2001 - 132 -2001 - 32, &) 69 - 559 — 69 - 87 — 69 - 72,
q) 175 - 37 - 25 - 37, q) 131 -421-131-20—131 - 51;

Uruntnpe vnovon

LGwwwpbp gnpénnnipyntGltpp.
w) (5453 : 287) - (627 : 11), q) (231840 : 345) - (3250 : 325),
p) (42840 : 420) - (51376 : 169), n) (20028 : 4) - (242792 : 1364):
Uuwinnwbhzh thnfuwptb gpb’p hwiwwwwmwufuwb phyp, npwbugh uinwgyh
8hoin hwyjwuwpnipjnt.
w)3-x-2=12, q)2-5-%=100, G)5-7=x*-7,
p)4 - -6 =48, n)* -7-2=28, qQ)3-6=%-9:
Uwpn®n t Gnwbhy L ShwGhy pybph gnidwpp pwnwbhy phy |h0G|:
Enynt qpptinhg jntpwpwbsniph qubgywén 1 Yyag t (inb'u GY. 6): Nppw°G k
autpnyh qubqyuén:

(s

h°0s wnwybiwanyb L GJuquanyl wndbpGbp Ywpnn £ nlGGGw) Gpyn
tinwbhy pytinh wpnwnpjwp:

dwlnwlybtph dpol npt’p hwitdwwndwh w)h
Gow0GGpp, npnGgny Yuwnwgybh shon wihwyw- 27 K13210
uwnnepjnLbbtp (nb'u QY. 7): 0 0)
LSwth tp Gyt 317 dwpn: Lpwlghg 222-p dinwb
onLpp: Npny dwiwGwy whg ophg wth nnipu by~ |29 1 O
146 dwnn: Rwih” dwpn Gnwy wihhG, L pwbh®up’ 0 0
opnLy: —~
UhGnthwnwwnnbh pGpwgpnid gnigw- uy. 7 e
nnytghl 15 qbinwpyGunwywb L 40
Juwybpwapwywb YyhGnGlywnbbn: 3ncpwpwbsnip ginupyGunwywb Yhhn-
GYwph wnbnnnipjntlp 1 d 30 p-hg wybih sk, huy Juwybpwapwywb yhan-
GUwphGp 35 pnwbhg wwywu sk: N°p YhGnGywnGbph nhndwb hwdwnp tp
yhGnthwnwuwnnGh dpgnypwihlt hwbdGwdnnnyhl wybih 2wwn dwdwbwy
whhpwdtn® gbnwpybunwyw’a, pbt” Juybpwapwlwa:

L. 6

L @ - @
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422. tpt phyp pwqiwwwwnytbp 16-ny L unnwgywéd wpryniGphb gnidwnblp
80, www Yuunnwbwbp 400: Qunbp wyn phdp:

423. Qlwgpnty, npp Yuwgidwé t 15 Juwagnlbhg, nbnwynnpynid £ ptinGGpny |h
4500 wpyn: Lwah” wnwhuh wpyn Yunbnwynpyh 9 Jwanbniy:

Qunb’p wyb Gpyne pybipp, npnGg gnidiwpp 20 k£, huly wpnwnpjuip” 96:
DQhnpwblipbu Ujhpuwmblinphwgni «0upwblinipynili>
ufuupripynilipg, <niliwwuyuud, I-111 nupkp

20. IULUUL 3ucdtuULNLL G4 LMU PUSUSMNHE3NELE

Uwnnpl. YhhtiglkGp dtq pwqiwbhy pybiph hwGdwb hwdtywhnGp: Ythgnip
wwhwoyned £ 785 pyhg hwab] 321 phyp: dwpyned Ghp hGinlyw| Yepw.

1) 3wGB hG gpnud GGp Gwqbipp nmwy wjbwbu, np Gpw 785
Ywpqbipp 1hGEG Gwqbiph GnyG Yupgbph nwly: 321
2) @YLGph dholt nGnid GGp hwGdwh GawGp, huy 785
GGpplnit qh¢ GOGp wnwbnud: ~391
3) Lun Jupqbph® uwnwpnud GGp dhwGh? pybph hwny, —
www wpynihpp qpnid GGp q6h mwy wndjwi Ywpgh 785
wnbnniy: 321
Unwgywé phyh kp YihGh npnGlh wwpptpnipnibp: "464
3hdw inbulbbp, pt hGsnL £ unpbh wjuwbu Juwwnwpt]p pwgiwbhy pytiph
hwGniip: QptGp.
785=7-100+8-10+5, 321=3-100+2-10+ 1:
Uhpwnrbiny hwGdwl Gyuwwndwdp pwqiwwwnlyiwlb pwfuwywb optlpp
Ywpnn Glp gnt.
785-321=(7-100-3-100)+(8-10-2-10)+(5-1) =
=(7-3)-100+(8-2)-10+(5-1)=4-100+6- 10 + 4 = 464:
Gpb wjdd wyu wikbp gptlp uynLGwyny, www Yunbubthp, np dGGp Gh phdp
gjntupg hwib Gop hwGiwb hwdblwanbh hwdwdéw)h:
Yhunwplyjwsé ophlwynid 785 GJwqatbiihp pninp Ywpgbipnud Gnwé pytph
wybiih uG6 60, pwh 321 hwhb hp hwiwwwwnwufuwb Yuwpqgbpnid Gnwdé pytipp:
Uwlwyl Gwqtithh nplt Yupgnid gpywé phdp Yupnn & thnpp |hGG|
hwb hh hwiwwwunwufuwb Yupgnid gpdwé pyhg: Un nbwpnid wbiwnp
GYwabithh ndjwi Ywpgh hwenpn (wytith 066) Ywnpgh pyhg hwlbl 1 L ngjuy
Ywpah pyhl gnidwnt) 10: Gapwnptlp 785-hg whwnp £ hwbb] 593:
Ywnnn GOp qpbj.
785=7-100+8-10+5=6-100+100+8-10+5=
=6-100+10-10+8-10+5=6-100+(10+8)- 10+ 5=
=6-100+18- 10+ 5,
593=5-100+9-10 + 3:
Ujuintin nwubwynnpltiph Ywpap 06y Ywpqwyihb dshwynp £ «thnfu wnlnid»
hwpjnipwynpGbph Ywpghg: UjGnihtnb Yupbih £ yphpwebp hwGdwb hwpyb-
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YwlnGp: NuGGGp
785-593=6-100+18-10+5-(5-100+9-10 + 3)=
=(6-5)-100+(18-9)-10+(5-3)=100+9-10+2=192:
Unynpwpwn wyu gnpénnnipynitbp’ dhwydnp thnfu wnGGip, Yuwnwnp-
ynud £ dwnpnid b sh wpunwgndned pytiph hwbdwb gpwndwb d6o:

Ept wyl Ywpagntd, nphg whiwnp b dhwdnp ybpglty, gpdwé £ gpn,
www 1-n hwbnud GGp hweonpn Ywngh puhg, 0-h wnkinnid qpnud Glp
9 L 10 GOp gnuiwpnid nyjw; Ywpgh pyhb: OphGwy GGpwnpblp
wtinnp £ 307-hg hwbb| 38: bwpnn GOp gptj.

307=3-100+7=(2+1)-100+7=2-100+ 100+ 7 =

=2-100+10-10+7=2-100+(9+1)-10+7 =

=2-100+9-10+10+7=2-100+9-10 + 17,

38=3-10+8:

IGwnLwpwn

307-38=2-100+(9-3)-10+17-8=2-100+6-10 + 9 = 269:

LUPHLP 1 HRPIN e Ml

785
593
192

424. POswb"u £t Y4hpwnynid hwGowG hwpyblwGnGp, Gpp GJugbihh nplt Yup-

gntd tinwd phdp thnpp £ hwGG hh hwiwwwwnwufuwb Yupgnid Gnwé pyhg:
425. [@YLpp Yuwpquwyihb gnuidwpbhGGph gnudwph inGupny GGpyuwywglbing 598

pUhg hwlt’p 327 phyp:
426. bwwnwnpbtip pytiph hwlnd” Yhpwnetiiny hwbdwb hwdtlywlnlp.

w) 8888 — 2222, q) 3895 - 1614, t) 8095 — 6043,

p) 762 —451, n) 6382 — 3150, q) 18391 — 211:
427. Ywunwpbp hwncg.

w) 538 — 271, q) 894 — 675, t) 13985 - 6667,

p) 1208 — 109, n) 4285 — 364, q) 38992 — 847:

428. Fugwuwnnbip, pb hGswtiu wtiwp & nput phy hwbb)p wpquyhh dhwynphg:

429. Ywuwnwnpt’p hwniy.

w) 100 — 63, q) 1000 — 273, t) 7000 — 354,

p) 10000 - 672, n) 3000 — 875, q) 8000 — 782:
430. 3wyytip.

w) 856 — 746, n) 5600 — 5309, t) 10000 — 9027,

p) 7832 — 5439, G) 9121 - 7311, p) 25344 — 7608,

q) 4025 — 2983, q) 6008 — 4013, p) 37295 — 12542:
431. Ywuwnwpb’p qnpénnnipjntGGGpp.

w) (324 - 17) - (30 — 25), G) (777 — 205) - (603 — 29),

p) (894 —633) - (972 — 69), q) (2379 - 12) - (101 — 93),

q) (1007 — 388) - (59 — 46), £) (906 — 35) - (496 — 57),

n) (800 — 445) - (378 — 211), p) (65 -19) - (137 —62):
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432.

433.

434.

435.

436.
437.

438.

439.

440.

441.

442.

443.

444.

445.

66

Ywautp 8 L 3 pdwlwGhEpny gph wrGynn pninp Gpybh pytpp: Yw-
ghg n°p Gpyniup wbwp t pGunpbp npwtu GJugbih L hwGbh, npwbugh
hwGiwb hwdtywbnGh Yyhpwrnodb wnwybp wwpq (hGh:
Uuwnnwbh2tpp thnfuwphOb’p pywbywbbtpny wjlwbu, np unwgywé
gpwnnLilGpp dhowin |hOGG.

w) 63%7 p) *7%5% q) *3%6 n) 99%8
VL 8% T 7% VE
#4806 29561 428 487

Spjwoé G0 Gptp pybip: Unwohlb phdp™ 82-p, 17-ny UGé L Gpynpnpnhg, huy
Gppnpn phdp Gpupnpnhg 21-ny thnpp £: Gnbip tipypnpn L Gppnpn. pytipp
L npn2tp, pt nppwlny £ wnwohl phyp UGS Gppnpnhg:
Udwnngnpéwipwbp 06y tnwpnud wipunwinpb) £ 5560 dtptOw: nwbghg 2707-p
dwpnuwwnwn GG, gneubbpp’ pbrGwwmwp: PGswhup® dGpLGwatn G0 wybih
2w wpnwnpybp b nppwn®y 2wwn:

Urnuntnge vnovon

N°n phyl t wybiih thnpp 537212936259-p, pti” 832400027317 :

Qntp wyl pybiph qnuqgbipp, npnlg gnidwpbtipp Ywd wpwnwnpjwiGtpp

hwywuwp G0 12-h:

Gnpyne pytipnh gnidwpp 0 k: hGsh® £ hwjwuwp gnidwpbihGbphg jnipw-
pwlgjnLpp:

Enunt pdtiph twppbipnipynilp 0 £ 6h"2w £ wpryne, np wjn pytinh hpwn

hwywuwp GG:

Qnt'p wjl pninp pdbipp, npnlp wunnwGh2h thnfuwnptb nbnwnpbnt
nGwpnid ntwpntd Shwdwdwlwly dhown Y hGEG Gpyne whhwydwuwpne-
pjnLGGGnQ.

w)*>1 L *<5, Q) *>12 L *<17,

p) *>6 L *<A10, n)*>101 L * <115;

QOuwlwasétn inbnwinptip wylwtiu, np unwgytil 8howin wihwywuwnnipniGabp.
w)5-6+12:2+8>5-6+12:2+8,
p)17-3+40:8+16-15<17-3+40:8+ 16 -15:

Enynt mwlywnbbphg wnwohlnid Ywp 48 | onip, Gpypnpnned 30 |2 hGspw©h

onip whwnh ytpgyh wnwohl wnwlwnrhg, npwbugh Gpynt nmwywrbbpnid

U0w plnwakbp 60 | onLp:

Epynt inncthtipnh dte pGnwdtiGp 150 Yndwy Yuwp: Gpp dh innchh dbe nptighl

Lu 30 Yyndwl, huy §ynup db9™ Lu 20 Yndwy, wnncthtpnid YndwlyGtph

pwlwlybbpp hwjwuwpybghb: LwGh® Yndwy Ywp nnihbphg jnipwpwl-

sjnLpney:

Quwhh (wdwtiphg 100-p bG6é thG, huy yncultipp™ thnpp: Gpp 066 (wiwbphg

9-n L thnpptiphg 27-p wynpytighl, nwh{hdp (ntuwynpynid tp 323 (wdwny:

Lwah” thnpp (wiy Yup swhh Ypw:

Enpynt pGwlywywynptiphg, npnGg htrwynpnipjnilp 18 Ya k, shwdwdwlwy

hpwn plnwnwe GG nnipu Gyt Gpyne htéwbynpnbtp: IGdwbynpnltphg

dbyh wpwgnepntGp 10 Yo/d £ Nppw”a £ gjntu htdwhGynpnh wpwant-
pjnLbp, Gpt Gpwlp hwlnhwt| GG 1 d hGwnn:



446. 3waitipghb Gepyw tp 938 nLGylnhn: Lpwbghg 265-p Linduh hwdwn Ydw-
pti| thG 5000-wywl npwd, 326-p 3000-wlywh, huy Gynultipp” 1500-wyw:
h°Gs qnuiwp tp hwdwpyb] hwibpquihl nwhhdh nnduwpynnid:

447. Upwytpwunp tnnwlbp gpwdnp wnwownpwlpbbpp jwwnwptb) £ 55 pnwbnid:
Nppw”0 dwiwbwy t Gw hwwnlwgpb] pwlwynp nwubphG, Gk uyub t
Ywuwwpb] hwGdGwpwpnipyncGlbpp d. 18.15-hG L YLippwgnk) t d. 20.10-
hG:

: Qwppbhl wnybkghlt 2npwjh 5 Ywnp' jnipwpwbgnipnd 3 onwy, L
% fulinptghG dhwglbl hpwp: twpphlGp Ywwwpbg wwnybpp' pwgbing
pOnwikGp 3 onwl: PGswE°u Gw wpbg wyn:

s> LS
s> o

21. PLULUL @JGrP PUGULNFUL

Gpb dtiq wnwownytl 12 nwbdp pwdwbby Gptp pGytpGaeph, Yuulywé syw,
nn nnip wpnwpwgh Yywnpybp, L wakh o6uhG hwjwuwpwwtiu pwdhb Ypayah
4 nwb4: Mw Gpwbwyned £, np nnup Yrwhb Gp, pb np phup wbwnp t Gptip wlquwd
ytipnglb| npwtiu gnudwinbh, npwtugh unwgyh 12: 2w 4 phyh t:

hpnp, 12=4+4+4 :

Uu hwjwuwnnipyntGlb wpunwagnbbp htinlyw Yepw.

12=3-4:

Nuptdb 12-p 3-h pwdwlbhu dG0p qunlnud GGp dh wylwhup phd, npp 3-ny
pwgliwwwwnyting” unwbnid top 12: SYyw nbiypntd wyn phdp 4-0 L:

Wuwhuny™ nput pGwlwb phy dh niph pwlywb pyh pwdwbt] Gw-
Gwynid £ qunbb oh wybwhup pwlwh phy, npp Gpypnpn pYny pwqiw-
wwwnybiny Yunwlwbp wnwohbp:

Wa phdp, npp pwdwbyned £, yngynd £ pwdwbbih, wjb phdp, nphb pwdwbnud
G0, yngyned b pwdwbwpwp, huy pwdwlowl wprynipp pwbnpn:

Pwdwbiwb uwhdwbnidhg htitnbinid £, np pwdwbbihbG puwdwbwpwph b pwGnpnh
wnwwnpuwb t, huy  pwdwlwpwpp Yupbh £ unwlw]” pwdwbbihG pwbnpnhb
pwdwlbiny:

ROwywh phyp O-h pwdwlty sh Ywntith, pwlh np wyn phup whinh hwjwuwp
LhGh npLt pyh L 0-h wipnwnpywihG: Uwlw) winwhuh pugqiwwwnydwh wprynilep
Uhawin O £ L sh Ywpnn hwlwuwp (hG6, tnnndwé pyha:

SUNBHEP 1 HONIN eItz

448. b°0s £ Gowlwynid pwdwb) dh phyp dynLupG:

449. Pwdwliwl dwiwbwy n°p phyl t Ynsynid pwdwabith, npp’ pwdwlwpwn,
L n"pp pwGnpn:

450. Upnynp 0ph"2win Jupbh t oh phyp pwdwb| GynwupG: Gpb ng, pbpbp
ophbwybtbp: 67



451.
452,
453.

454,

455.

456.

457.

458.

459.

460.
461.

462.

463.

464.

465.

466.

68

PGswt"u pwdwlwpwpny L pwlnpnny qunGtlp pwdwthG:
PGswt"u pwdwbbihnd L pwGnpnny qultlp pwdwlwpwpp:
buwpbh® £ pwqiwwwwnlydwb dhongny uwnniqbl, pb Ghown £ wprynp Yw-
nwpywé pwdwbnuip:
h"Gs pyh wbwnp b pwdwlb YwpquihG dhwynpp, npwbugh unwgyh Gw-
funpn Yupquyhl dhwynpp:
LUwuwnwnpb’p pwdwlnd.

w) 16 : 4, q)75:3, k) 123:1,

p) 30 : 30, n) 105: 5, q)1:1:
h"0s phy wbwnp t qpbp wunnwlhzh thnfuwpti, npwtugh unwgdh Ghawn
hwywuwnpnip)nth.

w) *:18 =4, q) *: 3 =44, G) *:125 =5,

p) *: 11 =11, n) *:1 =247, q)*:71=0:
b°Gs phy wbwp t qpbp wunnwbhoh thnfuwptkb, npwbugh hwjwuw-
nnipjnilp Ghawn [hGh.

w) 18 : * = 3, q) 180 : * =18, G) 67 : %=1,

p)49:x=7, n) 24 : % =4, q) 203 : * = 203:
NLGGhp, np 228608 = 893 - 256: Unwlg hwyniibbp Jwwnwnpbinl® gpbp
228608 : 893 L 228608 : 256 pwdwlniibtph wpnyniGpbbpp:
Uh YwpquyhG dhwynpp dh niphzh pwdwGbine niypnid junwgyh® wpnynp
Ywpquwjhh dhwynp: Ptptp ophGwyltp:
Uytith dté upquyhlG dhwynpp dhawn Ypwdwlyh® wytith thnppho:
OphGwybGpny unnigb’p Yuwpqwjht dhwynpbbph pwdwOdwb hGnlyw
YwGnGp. oh YuwpgwihG dhwydnpp gjntupb pwdwbb hu unwgynid £ nwindjw
Ywpguwjhh dhwynn, nph dty tinwdé gnnGtph pwlwyp hwjwuwp £ pwdw-
GGLhh L pwdwOwpwph gnpnbGph pwlwybGph wwpptpnepjwln:
364 dwlpwy ywwnpwuwnbine hwdwp pwaynpp 4 on wpfuwwnbig 7-wlwa
dwd L 3 op 8-wywh dwd: UL dwinid pwlh® dwlpwy Ep ywwnpwuwnnd
pwlynpp:
Epynt wyqbwwh, dshwuhb wfuwwntbind, woyt G0 1200 Jupnwywywsy:
1 opnud Gpwlghg aGyp wGyb, £ 25 Jwpnwlywlwsyg, huly dynrup 35:
COnwuklp pwlh® Juwpnwywlyws t nGyt] wikd oh wygbwwp:
Snwb 4 wnwpblywh t: Uwjpp Gpwbhg 066 £ 28 wnwpny: Lwlh” wlquwad k
dwynpp tninwjhg ukd: Uwypp tninwjhg pwlh® wbqud 066 Y hGh 10 tnwnh wig:

Uruntne vnovon

Swpybp® plunpbiny qnpénnnipjntGltph hwpdwp hwonpnwywlnip)ni.
w)54-2-5, q)5-3-9-2, G)225-50 - 8 - 23,
p)5-13- 36, n) 25 - 57 - 40, q)95-1-10-100:
Uwwwnpbp gnpénnnipyntbGbbpp’ oquwgnpétiiny pwqiwwwunlyiwb pwp-
fuwywb onthpp.
w) 26 - 107 + 74 - 107, q) 96 - 127 + 84 - 127,
p) 120 - 18 + 80 - 18, n) 59 - 881+ 72 - 881:



467.

468.

469.

470.

471.

472.

473.

474,

nhp, npp opwlwG 218 pwp kp wpned: Gpp
tpypnpn npdGwnhph wpwé pwptiph phyp
hwywuwpybg wpwohGhb, GYEnLgnt Junnt-
gniip wjwpunybg:

uwpytg:

m Gu GYknkgh th wnnignid: dwp-

Quntip wyb phdp, npb wuwnnwbh2h thnfuwptb gpGnt nGwpnid Yunwgyh
6hawin hwdwuwnnp)ntl.

w) 2 - (*+4)=10, Q)4 (x+7)=44, G) (x+7)-7 =49,

p)3-(x+1)=24, n) (* +6) -2 =100, q) (*+8)-6=>54:
Uunnwbhtph thnfuwptGb gpt’p wjtwhuph pywbwbGGp, npnGg nbwpnid
Yuwnwgyh dhoun wlihwywuwnpnep)ntl.

w) 3%25 < 37%4, q) *374 <1999,

p) 6%8%9 > skik n) *8999 > 97999:
Swiwwwwnwufuwb nbnbpnd hwlwagétin mGnwnpbiny unwgb’p Ghawnn
hwywuwnnipjntQ.

w)6-32+48:16 + 8 = 194, q)6-32+48:16 + 8 =23,

p)6-32+48:16 + 8 =38, n)6-32+48:16 + 8 = 218:
A L B punwpGtphg, npnlg htnwynpnipynilp 510 Yo &, hpwp plnwnwy GG
nnipu qwihu Gpyne dbpbGw: Unwohl dGpGlGwh pGpwGnid £ 90 yu/d
wpwagnipjwdp, huy Gpypnpnp 80 Yu/d: LwGh” Yhindbwnp YihGh dbpbOw-
Gtiph dholi htinwdnpnipynilp 5 dwd htiwnn:
Udwnnpniup dbYyaG| £ d. 10-6 wbg 30 pnwthb L nkn £ hwub) d. 17-0 wig
15 nnwthG, pGn npnid 2 dwd 20 pnwt wyb pGpwgb| £ gyninwihejwb dwlw-
wwnhny, huy B0wgwd dwiwbwyp fudninny: Nppw’t dwiwbwy b wywnn-
pniul pGpwgti) fudninny:
Gpynt qlwgpltip dhwdwidwbwy hpwp plnwnwy GbG nnipu Gk Gpyne
pwnuwpltiphg, npnGg htnwynpnepnilp 650 Yo t: Lwlh” dwd wlg qlwgp-
Gbpp Yhwlnhwta, et Gpwlghg dtyh wpwaqnepnilp 60 Yo/d £, gjniup-
Gp® 70 yo/d:
Epynt thbpwlyltiphg pwab| thG 36 Yq dbinp: Lwlh® Yhingpwd dkinp tp
unwgybip wokbt dh thbpwyhg, Gpt dtyhg unwgytb tp Gpyne wlquwy
wwlwu dtinn, pwb yjnLupg:
Quntip hpwp hweonpnnn wyb Gpbp pGwywb pdtGpp, npnbg gnudwpp 123 &

dtigh uh npiGwnhp, npp opwlwh 140
pwn kp wpnid: U2fuwnwGpl uyubinig
39 op hwnn yupabgh 0GY nLph2 npiGw-

Upn' hdwgh’p, pt pwGh® opnid hwyw-

Uliwbpw Chpwljwgh,

«lvlinpuqghpp >, ywulijhghkpnpny pulinhp,
Swywwpuli, VII .
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22. uuusnrand pudguLnru

Pwdwlntdp, h nmwnpptpnigintd gnedwnpdwb b pwgdwwwnydwb, ng dhown
E hGwpwydnp: Pujwwbu, Ghpwnptilp wbtwp £ 17-p pwdwlb 5-h, wjuhbpl
qwn 06| wjbwhuh pOwlwb phy, npp 5-nd pwgiwwwwnytiihu unwgynid £ 17:
Unwhuh phy qunGbnt hwdwn Gytip 5-p hwonpnwpwn pwqiwwwwnytbp
1,2, 3, ... ptpnuy:
= 5<17.
=10, 10 < 17.
5-3=15, 15 < 17.

a

N =
I

o

Npwnpnip)ncG.
5-4=20, 20 > 17.
5.5=25, 25> 17:

Stulnid tGp, np 3-h L 3-hg thnpp pdh L 5-h wpunwnpwip thnpp £ 17-hg,
huy 3-hg 0Gé pyh L 5-h wpnwnpuwip 17-hg dké: Wuwhund ng 0h pGwywh
pUh L 5-h wpwnwnpjwip tpptip sh Ywpnn hwdwuwn |hGGp 17-h, L hbnLwpwn
17-n 5-h sh pwdwbyntd: 3 phyp dbp ophGwyntd jnipwhwwnney £ Yw wyl
wuklbwdts phyl k, npp 5-nd pwgiwwwinytiny unwbnid GGp 17-hg thnpp phy:

Liwwntlp, np tipti 17 > 5 - 3 wlhwywuwpnipjwb we dwuhb gnidwnbbp
2, wyw Yunwlwbp hwjwuwpnipntt. 17 =5 -3 + 2:

Uju nGwpntd wunid GG, np 17-p 5-h pwdwObhu unwgynid GG 3 pwlnpnp
(wuntd 60 Gl pbph pwOnpnp) L 2 dGwgnpnp: LtGp, np dGwgnpnp dhauin
pwdwlwpwphg thnpp L:

Nhunwnpytibp Lu oGy ophlwy: Ghpwnnptilp™ wtiwp £ 25-p pwdwlby 7-h:
Lwpnn GOp gpb. 25 =3 - 7 + 4: Stulnwd GOp, np pbph pwOnpnp hwdwuwnp £ 3-h,
huy dlwgnpnp” 4-h:

Wuwhuny, h wmwpptpnipinid pwdwldwb, dGwgnpnny pwdwlnidp dhwn
hGwpwynp L:

LUPHLP 1 HRPIN e Mt

475. Uprynp 0h"2win £ hGwpwynp uwnwnt] dGwgnpnny pwdwniy:
476. Ywwnwnpb’p dGwgnpnny pwdwlnLy.

w) 13 : 2, q) 83 : 6, bG)29:2, £) 38 : 14, p) 81 : 30,
p) 17 : 3, n) 34:5, q) 24 : 15, n)53:7, d) 93 :47:
477. Ywpn®n £ wpnynp dGwgnpnp pwdwlGwpwphg UGé (hGL: buy Gpwa
hwjwuw’n:
478. tpb 0h phyp pwdwlyned t GynLupl, hGsh® £ hwdwuwp wyn pwdwGiwb
uGwgnpnp:

479. b°Gs 0OwgnpnGbp Ywpnn GG unwgyb) pYtpp 3-h, 6-h, 9-h pwdwhbhu:
UdGh nGwph hwiwp Gp6p hGwpwynp dGwgnpnlbph pwbwyp:
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480.

481.

482.

483.
484.

485.

486.

487.

488.
489.

490.

491.

Qunbp pwdwdbha, tpb
w) pwdwlwpwnp 5 £, pGph pwlnpnp 3, dGwgnpnp 1,
p) ptinh pwlnpnp 4 t, pwdwlwpwpp 8, tlwgnpnp 3,
q) Whwgnpnp 7 L, pwdwbwpwnpp 9, ptiph pwGnpnp 2:
Lpwgptp wnntuwyp.

PwdwabLh 593 | 845 | 7160 | 1372

Pwdwlwpwp | 35 64 49 57
@tph pwlnpn| 16 14 50
UlGwgnpn 13 70 6

Qpbp dh pwhh phd, npnlGghg jnipwpwlsinipp 7-h pwdwbhu unwgynid £ 2
abwgnpn:

h°Gs wikGwobs oGwgnpn Ywpnn Eunwgybp phwlwd phyp 9-h pwdwtihu:
h*0s wakGwihnpp dGwgnpn Yupnn Eunwgyb) phwlwh pdtph pudwbow
dwiwlwy:

Qptp wyb wakbwaté Gpyah phdp, npp 5-h pwdwbbhu unwgynn vlw-
gnpnp 1 &

@hyp 7-h pwdwlbihu unwgywé ptiph pwlnpnp 9 £, dGwgnpnp™ 3: Un
pwdwbhhg thnpp n°p wiklwibd pGwlwh phyp wewlg dGwgnpnh
Ypwdwbyh 7-h:

2haynplbbpp Gpyne Jwown whwnh pwppbp Juqdthl jnipupwbsinipnd 9
ghGynn: Cwpybnig htitnn wwpgytig, np jnpwpwlsynp Juwnp Yugigwé t
5 1nhy, L Lu 06Y Yhuww 2wpphg: Unwohl Jwpwnh Yhuwwn wppnid Yup
6 ghGynp, tpypnpnh Yhuwn wppnid” 4 ghGynp: N°p Juzwnnid wybih
2w ghlGynpGtip Yuyhb L nppwn™y wytih: Rwbh” ghlGynp Ywp wawntinhg
wutl atyney:

Unuyntne vnovon

N°n phup whwnp bt pwdwb 827-h, nnwtiugh unwgyh 15:
Qunt’p wyb phyp, npp wuwnnwbhh thnfuwnbb gpbpne nGwypnid hwywuw-
nnipynilp Shawn Yihbh.

w) *:2=12, q) 120:40=3 - %, G) 14 : % =24 — 22,

p)6:* =2 n)6-*=240:2, q) *:156=24:8:
Uwwwpbp hwlnLy.

w) 5111 — 3862, q) 4992 — 2323, ) 37002 — 15068,

p) 1000 — 895, n) 71314 — 29664,  q) 96457 — 80455:

Lwuwnwnbp gnpénnnipynLbGGtnp.
w) (2158 — 208 : 104) — (394 — 2527 : 19),
p) (1567 + 891 : 33) : (78 — 2052 : 27),
q) (291 —138:23) - (374 + 1287 : 33),
n) (71 + 132342 : 14) + (1546 — 847 : 121):
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492,

493.

494.

495,

496.

Muwhbuwn pbptghb 370 wintth, npnlGghg jnupwpwbsinupned Yup 2nynpwnh
25 uwihy: Nppw’G b ywhbuwn ptipqwé uwihybbph qubqywdép, bpb vby
uwhyh qubqwén 170 g t:

Pwuybwpnihuinh 50 GGwnnwdbGphg 22-p 560 hwub] GuuwunwyhG: YHhwny
GGwnnudlGtphg 9-p Gw wpb| £ qunbdtind nintqulbwihG hpwwwpwyh uwh-
Gwbbtphg nnipu: Sniqulwiht hpwwwpwyh GGpuhg wpdwé hwonn
GGwnnudhg phip utnwbnud £ 2 dhwynn, huy npuhg wpdwéhg 3 dhwynn:
bp phdh hwdwp pwGh” dShwynp £ Juuwnwyt] pwuybnpnihuwnp:

Gptip quipjninbtpnd hwwuwn pwlwybtpny Gnen Ywnp: Gpp jnipupwl-
sjnip quidpjninhg ytpgnhh 3 Gner, pninp quidpjninGGpnid shwuhO wyGpwb
Gnin 00wg, nppwl dhGs wyn Ywp Gpyne quidpnennid: 2wGh® Gnen Yunp
JnLpwpwbgnip qudpjninned:

Swulbtipynidwuwbng YhbnlGywph hGeniunwnbuwihl gnigwnnnidp
nbnd £ 15 dwd” GEpwrjw) gnuanh dwdwlwyp: UhGnGLHwPH pninp
dwubpp GnuyG nbnnnepintGG nlGBG: Nppw”h £ jnipwpwlsynip dwup
inbinnnipynibp, Get wjl nunbGygynid £ tnwupnwtwlng gnywagnny:

Eptip wnblnpwywbGtp dhwuht Juwuwnwytp GG 80000 npwd: Unwohl L
Gpypnpn wnbinpwywbbGpp Shwuplb Jwuwmwybp GG 48000 npwy, huly
GpypnpnG nL Gppnpnp ShwuphG 78000 npwy: Nppw”0 £ Jwuwnwyb) jnipw-
pw0gjnipp:

% PYwhwabGEph vhol pywpwlwlwh gnpénnnipntGbbph GwGGEp

(wGhpwdtnnipjwb nGwpnit’ Gwl thwlwqdétp) nGEny” unwgt’p Ghwn

15:
NGn

hwywuwpnipjnLGGE.
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aoo il
ool
~N

]

N

23. PUCULUUL IUSUNFE@3NFLLENL

Nhunwpytlp 15 L 12 pybipp: Lpwlghg jJnipwpwbsnipp pwdwOynd £ 3-h.
3=5,12:3=4: 3-h pwdwlynid t Gwl 27-p" Gpwbg gnidwnp. 27 : 3 =9:
wybithG, wyu pwlnpnp hwjwuwnp £ 15-p L 12-p 3-h pwdwbtiny unwgywd

pwOnpnbtph qnudwphb. 5 + 4 = 9: Wn hwwnynipjniGb pGnhwlnep £ pninp
pOwlwh pytiph hwdwn, wyuhlpl dhawn b pwdwbiwb hGnlyw)] hwnynipnibn.

1) 6pbt Gpynt pGwlwh pybphg jnipwpwlsjnipp pwdwbGynit £ dh

plwywh pyh, wwyw Gpubg gndwpp Gnjowbu pwdwbGynid £ wyn pyha,
L unwgwé pwlnpnp hwjwuwnp k£ gnidwpbhGph pwdwbOniihg
utnwgynn pwblnpnbGtph qnudwph:
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Ujdd nhuinwpytip 7 L 16 pytipp: 16-p pwdwlynid £4-h. 16 : 4 = 4: 4-h Ypwdwbyh
Owl GpuGg wpunwnpwin®112-p: bpnp, 112 : 4 = 28: L0n. npnwd unwgywé pwlnpnp’
28-n, hwjwuwn £ 7-h L 4-h (wyuhGpl® 16-p pwdwlbiny unwgywd pwlnpnh)
wnuwnuwiha. 7 - 4 = 28: Uju hwuwnynipjnilp Gnybwtiu pGnhwGnip £ pnpnp pGwluwiG
pybiph hwdwp, wyuhlpl® ghow £ pwdwbdwb Gwb 06Y wy hwwnynepynel.

2) 6pb Gpynt pGwlwh pykphg npuk dGYp, Ehpwnptbp™ GpYypnpnp,
pwdwbOynid £t dh niph plwlwl pyh, www Gpuwbg wpunwnpjuip GneyG-
wbu Ypwdwbyh wyn pyhh, pGn npnd wyn pwdwbtiwb pwbnpnp hwyjw-
uwn YrhGh wjb pyh, npp Yunwgyh, Ept wnwghl phyp pwqiwwwinybGp
Gpypnpnh pwdwbniihg unwgynn pwbnpnny:

LUPHLP 1 HRPIN e Ml

497. QLwytpwbp pwdwlbiwl hwwnynipntbGbtpp:

498. NiGthp 1411 L 3485 pytipp, npnGp pwdwlynid GG 17-h: Iwdngybp, np
Gpwlg gnudwnp Gnybwbu pwdwbynid £ 17-h:

499. NibGGp 28 L 16 pytipp: Lpwlghg Jnipwpwbsjnipp pwdwbyned £ 4-h:
Fwinqyb’p, np 4-h Ypwdwlbyh Gwl Gpwbg gnidwnpn:

500. MGwp £ 55-h L 20-h gnudwpp pwdwObp 5-h: Qub'p pwlnpnp’
oquwanpétiiny pwdwldiwl wnwohl hwwnynipnclp:

501. NLGGGp 56 phdp, npp pwdwbynid £ 14-h: Iwdnqyb’p, np 56-h L 21-h
wpunwnpuwip Gnylwbu pwdwbyned t 14-h:

502. Mtiwnp t 48-h L 25-h wpnwnnjwp pwdwlb) 12-h: Gunb’p pwlnpnp™ oguw-
gnpotiiny pwdwbdwh Gpypnpn hwwnynepynibn:

503. Ugnpsh” wpnynp pwdwGiwh wnwohl hwwnynipynilp, Gpb gnidwpbih-
Gtiphg nplt dGYp hwwuwn hGh O-h:

504. Ywwnwnb’p hwynidbbpp” wnwlg pwdwbiwb hwpyblwbnlhg ogqunytint.

w) (18 + 27) : 3, n) (18 - 132) : 6, b) (10372 - 51) : 17,
p) (16 + 28) : 4, b) (39 - 1205): 13, ) (2375 - 80) : 40,
q) (3-25): 5, q) (48 - 5327): 16,  p) (4096 - 75) : 25:

505. PGswbu Ythnfudh pwlnpnp, tGpb pwdwGbphG pwugiwwwwnlyh 2-ny, huy
pwdwlwpwnpp 00w GnyGp: Mwunwufuwbp hhdGwynpbp:

506. PwdwOwnwpp GnuGp pnnGGind” hOswb u whwnp t thnfub] pwudwb G,
npwtiugh pwOnpnp dGéwlw 3 wlquyd: Mwunwufuwbp hhdlGwynpbip:

507. NLOtGp 3078 =3 - 1026, 1026 =9 - 114 6hpn hwywuwnnipyntGhtpp:
Gpynt wbqwy Yhpwnbing pwdwbdwl Gpypnpn hwnynipjntlp L wnwbg
pwdwlniip Ywwwpbint® hwdinqybp, nn 3078 : 114 = 27:

Urnuntine vnovor

508. bwpn’n £t wprynp pwlnpnp hwywuwp |hG6 pwdwGbhpG:

509. Qptip wyh pytiph qnugbinp, npnGg wpwnwnpywip hwjwuwp k£ 96-h:

510. UnGwql pwh® 5 whwnp t gnudwnbp hpwp, npwbugh unwgywé gnidwnp
33-hg ut& LhGh:
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511.

512.

513.

514.

515.

516.

517.

Uwuwwpb’p gnpénnnipjnitGhipn.
w) 531 + 1053 : 117— (443 — 399 : 57), n)734175-779:19+ 795 - 23,
p) 57 - 2452 + 818 — (338 — 78 : 78), &) 309824 : 376 + 96514 : 902,
q) 948 — 1359 : 9 + 206 - 42 — 272, q) 488865 : 897 — 191875 : 625:

27, 32, 64, 81, 243, 1003, 825, 964, 125, 17 pytiphg plwnpt’p wjb pytiph

gnyabipnp, npnGp nlGGG 1-hG ng hwdwuwnp dhl-

Gniyb pwdwlwpwnn:

qaumt;nlﬂ{ Llwoﬁnltjuuﬁbnmﬂ ptlf’néqnlgﬁ\ r&nwﬁp < 195[<

pGunbny wjlwbu, np unwgywd wbhwwuw-

npnipyntGGGpp Shown (hOGG (inGu G. 8). V] Vi V]

N°n uwpawjhl dShwynpbbph dhol t qunGynid 37 > > 189

phyp’ M V] V]
w) 893, p) 27, Q) 9, n) 25679: > 113>

Qptp wyb phdp, npp wwpniGwyned £ 22 hwqun,

22 hwpjnitpyjwy L 22 dhwynn: uy. 8

Pwulybwnpnihuinp fuwnh dwiwbwy jnipwpwbsynip GGnnudny

ywpnn £ Jwuwnwyt 0 (Uphwntd), 1, 2 Ywd 3 dhwynp: 35 GGwnncd
Ywuwwptiny Ow Jwuwnwyb) £ 58 dhwynp, pln npnud GGinndGbphg 13-h
hwdwn Gw unwgt £ 2-wywb shwynp, 8-h hwdwn' 3-wlwh: Lwbh” whqwd
t dnhwbil pwulytiinpnihuwnp:

Uwpqwnwhihth dniinphg we Guunwé thG Gpynt whqwd wybih 2wwn
Gwpquwubipbtin, pwh dntnphg dwfu: CGndhontihg htnn nwhhd GHwb Lu
57 dwpquubpObp, L GpuOg pGnhwGnep pwlwyp nwpéwy 387: Lwlp”
dwpquwubtip tp Gunwé nwhhdh jncpwpwbsnip Ynndned dhGsl pGnapenidp:

lunpwbGwpnh Ghunbphb gpywé GG yEg mwppbp pyw-

hpwp hwjwuwp Ga: P°G3 pwGwGGtp G0 qpywé funpw-

% GwGGEp: Iwywnhp Ghunbpha gpdwé pybph gnuiwnpGtpG B

Gwpnp sGplbwgnn GhunbphG:

24. PUSULUUL 3UCUGUULNLE BY LMU PUSUSMNHE3NELE

GUb'p 384 phup 12-h pwdwbnt ophGwyny hhptGp, pb hGswbu t Yhpwnynid

pwdwbiwb hwdblwbnbn.
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1) @YbLpp qpnid Gp Ynnp Ynnph' Gpwhg dhpl
wnwGkiny 0h ghd, www Lu kY ghd GGp nwhnLd pw- 384| 12
dwlwpwph nwy:

2) Uyubny dwfiuhg' pwdwGthhg q6hyny wnwhGaé- ;
Gwglnud GOp Gjuwquaqniyb pwGwyny pwbwbhbn, 384112
npwbugh Gpwbgny Ywqdynn phyp pwdwbwpwnhg
U666 (Ywu Gpwh hwjwuwp) thGh:




3) Qunlnud GGp wpwGdGwgywd phyp pwdwliw-
pwphl pwdwbbiny unmwgynn pwbnpnp (Ywd ptph
pwlnpnp) b wjl qpnid q6h wmwly: UGp ophGwynid
wjl hwyjwuwnp k 3-h:

384 | 12
3

4) PLph pwhnpnp pwqiwwwwnynid GGp pwdw- _38'4}%2

36

Gwpwpny b wpnyniGpep hwGnud d6p wnwGadGwgpwé =

pUhg’ npwiny puy unwbwiny dbwgnpnp, npp 38p 12h
pwdwOb hu hwjwuwp k 2-h:

2

384 12
5) Q6hyhg hbwnn Gnwé pywbwbp qpnit GhGp 36 32

WGwgnpnh Ynnphla b unwgywé phyp pwdwlnid pw-
dwlwpwph@® hw2dlwbnbGh 3-pn b 4-pp pwjtph
hwiwdw)G:

24
24
0

Ujuwbu wpnibwynid GGp, dhaslk np pwdwbGthh pnpnp pyuw-
GwGhGEph oquwgnpéywéd |hGEG: Gpt unmwgynn pUtphg ykpeohbp
pwdwbynid t pwdwlGwpwphb, Gwbwynd £ wepwbg dGwgnpnh pw-
dwlnuip hGwpwynp k, b Gpw ywwnwujuwbp gpjwé k£ ninnwéhqg
q6hg w9 pwdwlwpwph nwl: Iwjwrwly nbwpntd wnwbg WGw-
gnpnh pwdwbGnuilG wbhGwnp k, huly yGpphh wwpptpnipynilp nh-

wnwpyynn pybiph pwdwldwb dGwgnpnb k:

Pwdwliwb hwybtlwbnbp hpdGJwo £ pwdwlbhlG wjGwhuh gnidwph
nbupny GEpJwjwgbbint ypw, npnid gnidwpbhGGphg jnipwpwsynipn
pwdwbynid £ pwdwlwpwphb: Lwiu nhinwpytbp dh wwnpg ophbwy: Uubtlp
wtiinp k£ 84-p pwdwlb 2-h: 84-p GipYuwywglblp Ywpgwihh gnidwpbihGbph
gntiwnh wnbupny. 84 =8 - 10 + 4: PwdwOdwl hwwnynepyntbGltipp dtq pniyy GG
nwhu pwdwlbhh tnwubywybtpp pwbwyb nt shwynpGbpph pwlwyb wnwbdha-

wnwbdhlt pwdwlb| 2-h.
84:2=(8-10+4):2=(8-10):2+4:2=
=(8:2)-10+4:2=4-10+2=42:

LniGp 0t0p wOnid Gbp pwdwbiwl hwyybtwbnOney,
Ghwyl wju gnpénnnipyntlp gpwenid Ghp wy), wybkiih hwpdwn
auny:

Ujdd nhunwpltlpe wybih pwpn ophlwy: apwnntlp
wwhwbeynid £ 276-p pwdwlb) 12-h: 276-n GipYwjwgbtlp
wjbwhuph gndwph wnbupny, npnid pninp gnedwnbhGbpp pw-
dwbyncd GG 12-h: NLOGGp

276 =27 -10+6=24-10+3-10+6=24 - 10 + 36:
NLuwinh Ywnpnn GOp qpbj.
276:12=(24-10+36):12=(24-10):12+36:12 =
=(24:12)-10+3=2-10+3=23:

84| 2
8 [ 42

12

23



{unstn u dNonrmm Nt

518. PwdwbGiwh n°p hwwinynepyntGGEnG GG oqunwgnpdyncd pwdwGiwb hw)yb-
YwbnlOp pwgwwnpbihu:

519. Ywuwnwnb’p pwdwlntd pwdwlbhl Gwhuwwbtu GepYwjwglbing hwiw-
wwwnwufuwl gnidwph nbupny.

w) 945 : 3, q) 144 : 12, k) 837 : 9,
p) 78 : 6, n) 105:5, q) 180 : 15:

520. Pwdwntd Yuwnwpbpu hGswb"u wtwp £ Jwpyt), Gpb pudwbiw plpwg-
pnild unwgywd Bawgnpnhl pwdwGGihh hweonpn pywbwlp Ygwanbinig
htitnn nwpdjw) unwgynid £ pwdwlwpwnphg thnpn phy:

521. Ywuwwpbp pwdwnty.

w) 7344 : 18, q) 4784 : 23, ) 32334 : 317,
p) 3996 : 37, n) 14840 : 140, q) 123372 : 596:

522. Pwdwlnid Ywwwpbihu hGswtu wbwnp E Jupyb), Gpb pwdwlbhhg
whowwnywd phdp pwdwlwpwphl pwdwbyned b wnwbg dGwgnpnh, huy
pwdwbbihnid nbn pqwGwbGbn Ywa:

523. Gwuwwpbp pwdwlnLy.

w) 213 : 3, q) 25212 : 12, b) 4732994 : 47,
p) 7248 : 24, n) 62575 : 25, q) 169169 : 13:

524. hGswb"u Yupbih £ pwdwliw hwdtywbnGh dhongny uwnnigbil, pb pw-
dwOyncd £ wpnynp dh phyp gyniuhG:

525. PwdwOiwb hwpdblwbnbh dhongny uwinnigbp, pb pwdwlynid £ wpnynp
1368 phyp htwnlyw) pytipnhb, L tipp sh pwdwbyney, qutip dhwgnpnp.

w) 2-h,  p)11-h, q)14-h,  n)4-h, t) 6-h,  q) 25-h:

526. Quntip pwdwbiwb pbiph pwlnpnn.

w)37:12, p)18:5, q)27:14, n)51:27:
527. Lpwgpt’p wnyniuwyn.
Pwdwbbih 2052 | 267655 |1165445( 132588
Pwdwlwpwn 27 2263 269 409
Pwlnpn 1139 116 1119 1259
528. Ywwnwnpb’p pwdwlnty.
w) 1176 : 42, q) 7137 : 549, b) 76923 : 189,
p) 1512 : 28, n) 8610 : 123, q) 95918 : 398:

529. Ywwnwnb’p gnpénnnipjnLGGEP.
w)6-4-86, n) 312-13-9, £) 263424 : 168 : 7,
p) 26 - 3 - 23, L) 9768 : 24 : 37, p) 183260 : 77 : 5,
Q) 24 - 29 - 90, q) 149736 : 24 : 367, p) 705222 :63:58:
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530.

531.

532.

533.
534.

Unuyntne vnovon

Qptp nplt phy 8-h pwdwbthu unwgynn pninp hGupwynp dGwgnnpnltinp:
Uuinnwbhtiph thnfuwpbb inbnunpt’p wbhpwdbn pqwbwbbtpp, np-
wtiugh unwgyh dhon hwjwuwnnp)n.

w)4x:16=3, p)ddx:4=x11, q)2%2:2=11, n) 35%:5 =7
111, 235, 807, 333, 428, 3922 pytiphg wnwbdbwgnt’p 37-h pwdwlynn
pybinp:
Swpptipnipjnilp GJwgbihhg thnpp £ 105-ny: hGsh” £ hwdwuwp hwbhG:
Qunt’p wyl phyp, npp 307-hg 06 £ 854 whquw:

535. UunnnwOhoh thnfuwnkG p°Gs phy qpbint nbwpnid £ hwdwuwpnigneln

536.

537.

538.

539.

ntnh ncGkbnid.

w)7-%=20+8, n) *:3=(100 + 8) - 5,
p)*-12=4-(15+3), k)8:%=78-2-38,
Q)7 (84-79)=%-7, q) (91 —36) - 2= 110 : *;

LUwuwwpbp qnpénnnipyntGGGpG punn hGnlyw] gdwwwwnybph.

Lwph wnwehb Yunpp Gpypnpnhg tphup £ 6 wlquwd, huy Gpynpnpn Yunnpp
Gppnpnhg Ywpd £ 4 wlqwd: Nppw®G E wyn jwptph GpywpnepynGabph
gnuiwnp, Gpt Gppnpn (wph Gpywpneg)niGp 96 o t:

Qbipp wwhynd Ep 2 [, 31 L 6 | mwpnnnipjwip wanpbbpnid, pln npnid
ytgihnpwlng whnplbph pwGwyp 4 wlqwd wybh tn, pwh Gpynchnpw-
GngltiphGp, L 2 wOqwd wytiih, pwh tiptpthnpwbngbbtiphGp: COnwdtOp
nppw”0 atp Yup, Gpb g hnpwlng winpbbpnid Gnwé dbpp 48 | tp:
Unwohl nincthnid Ywp 103 Yndwly, Gpypnpnnid 97, Gppnpnned 89: Unwiohl
wintthhg Gpynpnpnh atig nptighl 36 Yndwy, tpynnpnhg Gppnpnh dty 22,
Gppnpnhg wnwohlh dte 21: Ypwlhg hGunn witklbwwwn Yndwyhbbp
wwpniGwynn wintthnid pwbh® Yndwynd wybh Gnwy, pwl wikbwphs
yndwyObp wwpniGwynnned:

Qunt’p wybkpnpn wwuwnybpp. 5 2 !
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25. @4U3bL Ursulu3snr@3nrFuuer

Swpptp pywpwlwlywb gnpénnnipjntGbbin qph wnbGint hwdwp pwntiph
thnfuwptb Jwnnig Yhpwndned GG hwwnniy GowGOGp: «Qnudwpbp» b «hwObp»
pwnrbtinh thnfuwnbG gnpéwéynid GG+ («wpyniuy) L = («dhbGniu») GowGGkpp,
pwqliwwwwinynidp Gwlwyynd £ = wd > GawhGtpnd, huy pwdwlnidp

Gpwlny:

UjGwhuh gpwnenidp, npnid ognwgnpéynid GG dhwyb pytin, pwpwbwlywa
gnponnnipjntGbtph GowGGEp L hwlwadtp, Ynsynid £t pywjhl wpmwhuwyj-
wnnipjnth:

Ophlwy 12 - (30 —4) + 20 : (7 + 3) gpwnniip pywjht wpunwhwjnnip)nih k:

PYuwjhl wpnwhwjnnipjwlb wpdbp L Ynsgynd wyb phyp, npp utwgyntd &
nyw) pywjhlt wpinwhwjnnepjwb 69 Ga4wé pnpnp pqwpwbwlwb gnpénnnt-
pjntbGGpp wwhwboynn hwonpnwlwbnipjwip Juwnwpbine nGwpnty:

3t £ inbulb, np bpp pGpdwé pywyhlb wpmwhwjinnipjwb wpdtpp
hwwuwnp 314-h:

Unopjw Yywlbpnid pquwpwlwlwb hwpyntdbGpb wpwag L 82gphin juwnw-
pbint hwdwp (wjlnptG oquwagnpéynid G0 hwwnniy b EYnpnGuyhG uwppbp
dhypnhwyhsbbip: UG2nLown, nnip hwidwfu nbiuby tip, pt hGswtiu GG shypnhwy-
yhshg ogquynid fuwlniplbiph JwdwnnnGtipp, dGp 6GnnGGpp pGuwGGlywh
owfuutipp hwydtihu, huy wyth hwjwbwywb t, np nnip wpnbb nbbp wyn-
whuh uwpp L wbhpwdtinnipjwb ntiypnid oquw-
gnpénud Gp wyh: LyGOp Gwl, np wydd dhypnhwy-
yhshtip G0 dingynid pninp wbhwwnwywb hwdwlwn- s w
aghsbtiph L poowyhb hGnwfunubtiph dGo: Uinnpl. dGhLp [ ]

wwpqwuwtiu YhhotightiGp &g, pt hGs inkup nLbh dp-
Unnhwdhsp, b hGswbiu £ wbnp wpfuwwntip Gpwbnyg:

Uhypnhwpdhsbtiph pninp wnbuwyabpb plnhw-
Gnip wndwdp nOb0 GYwpnud wwwnybpjwd inbupp
(ntu GY. 9) L Ywgudwdé LG Eypwbhg nu unbinlw-
2wnhg:

Uhwgywé dhypnhwayhsh thpwlhG apdwé t
thGnud 0 pywlowlp: Nplut phy dninmpwaqpbint
hwdiwp wtwp t hwonpnwpwn, uyubiiny witlwito
Ywpghg, Ontnpwagnt] Gpw qpwriwl pYwbywi-
GGpp: OphGuwy 9307 phyp dntwnpwanbint hwdwp \
wtitnp £ hwonpnwpwn utinaty 9, 3, 0, 7 pywbwo-
GGpny uinGnlGpp:

PYGpp gnuiwptint (pwqiwwwwnybint, hwob-
(nL, pwdwabnt) hwiwp wGhpwdtin £
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1. dnunpuwqgpb] wnwohl qnudwptihb (wpwnwnphsp, GJwagbihl, pwdw-
GGLPG),

ubinub| ( |E| E) uwntinln,

dniinpwanb) Gpypnpn gnudwpbhb (wpwnwnphsp, hwabhG, pwdwlOw-
nwnp),

4. ubnub |E| uwntinln:

OppGwy

1) Mbwnp £ hwpyb| 5416 L 7293 pytiph qnudwpp:

UtindtOp uintnGtpp hGwnlyw] hwonpnwywlnipjwip

(][4 (6] (+1[7][2][e][5][=]

Eypwbhb Yunwbwbp gnidwpp 12709:
2) Mwhwboyned £ 11220-p pwdwlb| 748-h:
Pwlnpnp qunlbnt hwiwnp wbwp £ utindbp hGunlyw| untinGbpp

Ll 2] 2] o] [+ (7] (4] e][=]

EypwOhG YhwyinGyh wwwnwufuwbp 15:

6\ 6°pp L nypb®p GO qnpdwédnLpjwb vk tingpt pYwpwbwlwha qnpénnnt-
"? pnLGGEph GawGaBpp: Gncdwpiwh + b hwOdwh - 0wGGEpp uyub £ oqunw-
qnpob qbpiwbwgh ghnGwlwb 4 hn o w G p 1489 p.: Puqiwwwnyiwh
x (b0 wnwohl whquwi hwinhwnid kE whgphwgh dwptdwnhynu Opphnh
“Clavis Mathematica” («Uwpbtiwwmhlwjh pwGwih») qppnid 1631 p., hul
pwqiwwwuniwbh hwiwp « b pudwliwb hwdwp : GwG06pp wnwphGh oqunw-
qnpoby k qpdwbwgh vk thhihunthw b dwpbiwwmhynu LwjpGhgp 1693 p.:
dwiwlwywyhg hwzyhs dhenglbbtph (hwiwywpqhsbtp, hwzyhsbbp,
vhypnhwyhsbbp b wy l) GujuophbGwlyGEpp unbnéyt GG ntnliu XIX pwnpnid:
UGqgihwgh Gaubwynp ghnGuwlywb PG p ho p (1791-1871) wwwndnLpjwh
utp hwjnbh k£ nupdabp npybu w2fuwphnid wpwehl hulwwbu dpwapwjhb
hwiwlwnpqgsh unbnénnp: Uyu hwghsp, npp Gw whjwbb] k «ybppnidwlub
ubptGw >, wwpnitGwynid kp wyddjwb hwzyhs dhenghtph pnppp pwnwnphg
wmwpptpp (hpznnniepynil, pjwpwbwlub-npwiwpwlwlwbh uwppwynpnty,
untnph-Giph uwppwynpnid): Ptphph wfuwnmwbplGipp ninh GG hwppb
duwiwlwlwyhg wpwaq qnpénn hwiwlwpghzGbph unbnédwh hwiwnp:

LUPHEN 1. HUPIN e Inthhl:P

540. b°0s 60 pywjhl wpwnwhwjwnnipntlp L Gpw wpdbpn:

541. Pwlwynp hwpdb’p pywjhl wpunwhwjnnipjul wpdtpp.
w)0+0+0, q)2:(1+1), b) (21:21): 157,
p)1+0+1, n(1:1):(2:2), q)869-(11—-11):
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542.

543.

544.

545.

546.

547.

548.

549.

80

Swydb’p pywyhl wpunwhwjinnipjwlb wndtpp.
w)3-(72:18)+7-(81-70),

p) (925 -890) - 4 -2 - (600 : 15),

q) (379 +621) : 125 + (94 — 31) - 8§,

n) (32-5)-4+(600:100) : 3:

Lwagubp pywyhlt wpnmwhwjwnnigintl L hwyb’p Gpw wpdtpp.

w) 134 L 29 pybtiph qnudwpp’ pwgqiwwwinywdé 38-ny,

p) 1001 L 736 pytiph wnnwpptipnipynilp’ pwdwlwé 15-h,

q) 28 L 81 pytph wpuwnpuwip’ pwdwlwé 212 L 149 pybiph wnwppt-

nncpjnilp,

n) 112 L 14 pytiph pwlnpnp’ pwgiwwwwnlwsé 901 L 876 pytiph tnwppk-

nnLpjwip:
Unwownpwbpp gph” wnbp pywjht wpmwhwjnnipjwlb intupny, wjlne-
hGwnl hwyytp Gpw wpdbpp.

w) hGGunLGGpyniup L GpGunctGsnpuh gnudwndwb wpnynilpp dGéwglt)

puwlny,

p) wnwulniph L hGGh pwgiwwwwnydwb wpryncbpp thnppwgltb) twuny,

q) Jnpwlwuntbhg GpGuntGsnpu hwGGne wpryniGpp thnppwglb| Gnpbp

wbquy,

n) pwnwuntOsnpup tnwubibyh pwdwbbnt wpryniGpp dESdwglt] hwnp-

jnp GpGunlbGpyne wbgquwd:
Lwqubtp pywihl wpwnwhwjnnipincl, nph wpdtipp hwjwuwnp £

w) 1-h,  p)24-h, q)0-h, n)35-h
Uuwnnwlhzh thnfuwpbl nbinwnptip 3 phyp L hwadtp pdwihl wpunw-
hwjwnnipjwl wndtpp.

w) 3 - * + 386, q) (17 — %) - 3, G) (78 : % +99: %) - 5,

p) 27 : % + 96 : *, n) (6 - *+3) - =*, Q) *¥-2+ %3+ %4
Swyyb’p pywjhl wpwnwhwjnnipjniGbbph wpdbplbpp L hwibdwwnb’p
npwap.

w) 731952 : (1773 — 447) b 12892 : (577 +9),

p) 294000 : (2471 - 511) b 1508132 : (3178 + 555),

q) 184640 : (2596 — 288) b 817020 : (373 + 161):
2npu whquwd ogquwagnnpébiny 6 phdp, thwwagstp L pywpwlwywb
gnpénnnip)nLGbGph GowGOGp” Ywqib’p pywjhlG wpunwhwjinnip)nil, nph
wpdtpp hwjwuwp [hGp

w) 1-h, p) 2-h, q) 3-h, n) 5-h:

Swynidlbpp Ywwnwpb’p shypnhwyyhsny.

w) 6095 + 8127, G) 23 - 913

p) 12448 + 953 , q) 358 - 72,

q) 2662— 1771, b) 7448 : 98,

n) 37097— 28456, n) 95232 : 256 :



550.

551.

552.

553.

554.

555.

556.

557.

558.

559.

Uruntne vnovonr

36wt inbulbl, np 2 +2 =2 - 2: Pwgh 2-hg n"p pyh hwdwp Yupbih £ opbp
Gowl hwywuwnpnepyniG:
Notbp 137, 254, 66, 197, 1235, 11, 5, 42 pytpp: Un pUbphg Juqukp
snpuwlwl phy wwpniGwynn Gpyne wybwhup funidp, npnGghg wnwohbh
jncpwpwGgnip phy thnpp LhGh Gpypnpnh gwllwgwd pyhg:
LYwnn®n £t GGwgnpnp pbph pwlnpnhg 066 |hGb|:
POwlywh pybpp 12-h pwdwbbihu 0, 1, 3, 9, 12, 19, 25 pybphg npn°lp
Ywpnn G0 unwgyb| npwbu dGwgnpn: Mwwnwufuwbp hhdGwynnbp:
Lnustp pywpwlwywl fuwspwnp.
uayjniGwqobtipny
U. @hy, npnhg 80603 hwbint wpryntlpp
gpynid £ oplbnyl pwGwlny:
Q. 18757-h pwdwlynn phu:
InphgnOGwlwhG
U. @hd, nph Yupqtipnid gpws pdtipp
hwonpnwpwn 1-ny thnppwlnud GG:
Q. @y, nph Yupgbipnud qpduwé pdtiph |G
gniiwnp 13
Ninnwéhq
U. UdtOwdts hGqwbhy phdyp:
P. @hy, nphb 1331 gnidwpbint wpnynibpp gnpynid £ dhLbnyG
pywbywlny:
UJjwquwlp, nph tnwpnnnipynitlp 1000 | t, uutighG onip |gGG: Uygpnid
1 dwdnud | gyned Ep 110 0 5 d htwnn 9ph hnupp pnipwgwy, L wjwquwbh
0bo 1 dwuinwd ulubg gyt 90 | onip: Lwlh® dwinud (gytg wjwqulp:
fuwlnip GG pbpbp 1200 Yg dwydwp: 1 n dwdwpp wwpybpnwud k, huy
00wgwdp wpynbph 06e jnpwpwbsjnipnid 10 Yg: Qujwpny |h pwlh®
wpyn G0 pbpt fuwlnup:
Uywhwyned Yup 8 wnwbé L 11 fuGénp: UjGwintinhg ytpgphG 10 wywnen:
Uywhwyntd dGw°g gnGb 1 fuGdnp:
h°0s pqwlywlny t dGpowlnid pninp dhwhy pOwlwh pybph wpunw-
nnjwih gpwnnidp:
Rwjwuwpwyrjwé Yztinph dh GdwphbG npwé £ dGY wnyniu, huy dnru
GdwphG Gpyniypngpwiwlng Yonwpwp L Ybu wnyneu: Nppw”G E wnyniup
qubqywoén:

u [P

NLGGGp 9 dEwnwnwnpwy, npnbp wmbupny s6G0 mwpptpynid: Iwynbh k,
np wjn npwibbphg ukyp Yeno kL OjnLubGbphg ptipl k: PGswE°u Gdwpwynp
Yyz2tnpny vhwjha Gpyne Yzrneing qunbbkhap YEnd npwip:
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26. UUEPGUUSPUUL UPRLUAUNM3UL IU3SUUSULNIU

Swjwunw. Jwn sholwnuwp V=VII nwntp: Uwynypl nL ghinnip)niln
Swjwutnwbnd wjlwhuh pwpdnlbplbph GO hwubned, np wwwhnynid GG
Gpw winbnl wpfuwphh wiklwpwnwpwyhpp GpypGGph 2wppntd:

UGupnw Uwawnngp uinbinénid £ hwyywywb ghpp: Undubiu funpGGwghb
aqpntd £ hp «3wyng wwwindnipjntG»-n: 6qbhy Unnpwght L Ywydhp UGhwnpp
untinénud G0 hptGg hrswywynp thhihunthwjwywb wfuwnnipyntGGGpp:
Lwnrnigyntd GO hwjuywb swpnwpwwbnnipjwl gnhwpbtp 2wnplng
tnwdwpp L Unipp Inhthupit GYytntbgh:

UnyGwhuh wilwfuwnby 4GpGp G0 wwypnd Gwb pOlwlwb qhwnnt-
pjntGGGpp, dwulwynpwwbu dwpbdwunhlywb: Uwpbdwunhlywb qnpénih
YGpwny nuncdbwuppynid £ Iwywunwbh 2w ghinwywb L Yppwywb
<~ oowhubbpnid: Lpw nwuwywlnnidp Yuwwmwpynid b wyl dwdwbwyh

witlwpwpdn swihwbh66ph0G hwdwwwwnwufuwb:

Ujn nwptiph dGéwqni)h
ghnlbwywbbtph 2wppnid
ytp £t hwnbGnud UGwGhw
Chpwlwgnt ybhwwwbs
Ypwwpp: Lpw pwqgdwphy
GpyGpp Gphpdwo GG dwpb-
dwwhlbwyhG, thhihunthw)nt-
pjwlp, wpfuwphwapnipjwlp,
inhbgbpwahwnnipjwln:

Chpwlwghl pGGnuo
Epuph qlnwdlbnipjwlb hwp-
gp, untinénid t Lniubh fuw-
JwpnoiGbph L LneuGh thne-
LGph opwgngltin, YwquinLy
t pwpwnbiqltin:

UGwGhw Chpwlwgnt
Jwpbdvwwnhywlywb wfuw-
innLpjntGGGphg dkq hwdwn
hwwnywuwbiu hGwmwppphp Go
Opw pywpwOnipjwl nwuw-
ahpep L fulnpwaghppep: Mw-
uwaghppp wwpnibwyned
pqwpwlwlwb gnpénnnt-
pjnLbbGGph” dwpbliwwnhywih
abnbwnlybbpnid BGg hwuwo
wutlwhhbG wnyniuwyltpp:
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PGptop Chpwlwgnt Ywqiwdé wnjniuwybbph npny Gancp0GR qph

wrOJwdé nwnbpn L dwiwlwlwyhg duny pywbwbbtpny:

Swwnjwébbp gnuiwpiwl wnjnruwlybGbphg

it}

i)

w w p h h n
w p q h L ¢ n p g
w q n h M Yy n g 1
w n & h & h n 1 th
w bt q h Yy & n th p
1+1=2 20 +20 =40 1000 + 4000 = 5000
1+2=3 20 + 30 =50 1000 + 5000 = 6000
1+3=4 20 + 40 =60 1000 + 6000 = 7000
1+4=5 20+50=70 1000 + 7000 = 8000
1+5=6 20 + 60 = 80 1000 + 8000 = 9000
Fwwnywoélbip hwhdiwh wnniuwyGtiphg
w d¢ p L n Yy &6 n 9
w p p L & ¢ i 92 u
w p & L h |l i w
w Lk q L U 1 a § n
w q & L 6 h 8 n
10-1=9 90 - 30 =60 1000 — 100 = 900
9-1=38 80-30=50 900 — 100 = 800
8-1=7 70-30=40 800 — 100 = 700
7-1=6 60 -30=30 700 - 100 =600
6-1=5 50 — 30 =20 600 — 100 = 500
Fwwnyuwébbp pwgqiwywnliwl wnjniuwlybbphg
w w w ju & wu ua k nh
w p p lu Uy ul 0 p nn
w q g fu h uy ud p nu
w n n lu & Ju O d u
w &t & lu n yn 0 h wm
1x1=1 40 > 50 = 2000 200 x 7 = 1400
1x2=2 40 > 60 = 2400 200 x 8 =1600
1%x3=3 40> 70 = 2800 200 x 9 =1800
1x4=4 40 > 80 = 3200 200 x 10 = 2000
1x5=5 40 > 90 = 3600 200 x 20 = 4000
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Chpwlwgnt fulinpwghp-
pp hwpniuwn Gynep £ wwpnt-
Owynid hwqwpydwb wp-
Jtuwnh ybpwptipjwy: tulnhp-
OGph 2wpwnpwbpnid ogunw-
gnpdywé GO wyh dwiwbwyp
Yywbphg, hGswbu Owl hw-
Jtph nu wjp dnnnynipnltinh
wwwnintpjntbhg ybGpgwé
hpwnpnipjntGGtp: Ghpw-
Jwgnt dwpblwunhjwlwh
ghwntihpltiph pwpépwanyl
Gwywpnwyb wpwbdbwhw-
nniy YGpwny npubinpyned £
Opw qpptpnid GEpYwjwg-
Jwd hwpdnidbtipnid: Cwwn
pwObGp, npnGg Gdpnwuwh
pywpwlnipjwl 0ty inhpw- Ubwbpw Chpwlugn «Lniubh thnykph jpowlip»
wtinbg wybh pwh A6y hw-
qupwijwy whg, GChpwywgnt hwdwn nplt ndqwnpnipyncb s60G hwpnignid:

UGwOpw Chpwlwgnig htwnn Lu dwpbiwwmhlywb Iwjwunwbnid
wnnibwynid £ qupqwlwy: Wn G0 Jywynid nwuwlwb wwn qnpétiph
hwjGpGlo pwpgiwlnipyntbGGGpp: Uwubwynpwwtu X1 nwpned hntGwpGOhg
pwnoiwlynd E EYYyphntGuh (0. p. w. lll n.) «UYgpnLGplGpp», npp
nwntp wpniLwy Gpypwswthwywb ghnthpbbph dhwy W hwdplnhwbnip
dwlwsnid ginwé atnGwnyh tp: Pwnqiwbnipyntbp Yuwnwptbi £ Goubwynn
ghnlwlwb L pwnwpwlwb gnpéhs Gphagnp Uwqghuwmpnup: Luw,
duptidwwnhluwjhg pwgh, qpwnybi t Gwb thhihunthwynipjwdp, dwbywywn-
dnipjwip, pdynipjwdp, pGpwlwinipjwdp L wyG:

Showunwynipjwl wpdwlh £ Gwbk InyhwGb0bu Uwplwdwagp
(XI=XIl nwntp), npp nGlwdwnt] £ Iwnwwwh Jubph hrgwlwdnp
nwpngp: bp dwpbtdwwnhlwlwb hwjwgpltpny Ow tnbp £t hnyh
Gwpbtdwwhynu Lhyndwpnuh (I n.) hGnbnpnp:

Uyuwhuny hwjbpp ng 0hwjl jnipwgpt) G0 Unweowynp Uupwjh b
Antbwunwbh nwuwlwb dwpbdwwnhywywb wjwbnnipbbipp, wjk
qupqugnt] GG npwlp qowih wywbln GGpnGGinY dwpbdwwnhlywywh
ghunnipjwlb d6o:
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|_nLru3 M

utonrP3nruvurkr 2UONrU

27. 2UOUUL UbudnNruGrM

Unopjw Ywbpnd wlbhpwdtin £ (hGnud swihnudbbp Juwnwnbp swihb)
pwnwplbph hGrwynpnipynilp, dwpdbh qubqywép Ywd Gpywpnegynilp,
dwiwlwyp, 2wnpddwl wpwaqnipjnilp:

Npwbiu Gpywpnepywl swhdwb dhwynplbp wikbhg hwdwhu gnpéwéynLd
G0 dhphdGwnpp (1 0Y), uwbumpdbwnpp (1 ud), RpEghdtnpp (1 nd), dGwnpp (1 9),
Yhpndtwpp (1 yd): Cuwn npnid

Tui=1000 , 1ndi=10ud 0 1 2 3 4 5
19=10 f}lj ., 130=100 ud ’ Loty it L1l Ll
140 =10000

ULl uwbwhdbwp

Npwbu qubqwdéh swihdwb dhwynpbtip gnpéwdéyncd GG qpwidp (1 q),
Yhngpwip (1 Yyq), gkGnbGbpp (1 g), vinGGwG (1 w): Cunn npnud

14g=1000qg , 1g=100Lg , 1in=10g , 1w =1000Uqg :

dwiwlwyh swihdwb hwdwp npwtu Shwynpltp gnpdwéynid G0 hGunbyw
dwiwlwlwhwwundwsébtipp Juwypyjwb (1 4), pnwbk (1 p), dwd (1 d), on,
wnuwnph:

UGY wwphlG Uptiquyh 2nipop Gpyph 0GY wunnyun juwnwnbipne dwdwlwyb
E: Undnpwlwl wnwpnid w 365 on: LwhwGy wnwphb 366 op t: UjnwhuhG GG
wyb nwphGGpp, npnbg Gwlwydwh oy ybpoht Gpyne pdwbwGhEpp gpnltp
GG, ywd npwbgny Yuwqidwd phyp pwdwGyned £ 4-h: LwhwGy wmwphObp GG,
onhOwy, 1956, 1980, 1996, 2000, 2004 pywlwGatnp:

dwiwlwyh gynru dhwynpbbph dhole gnynipjnth nLGbG hGnlyw hwpw-
pGpwygnipjntGGbpp.

1opn=24d , 1d=60p , 1p=60y

Upwagntpjnilp swithbint hwdwnp hwdwfu gnpdwédynid G0 wpwagnipjwlb
htunlyw| dhwynpltpp Yhpndwp-dwd (1 yo/d), dEnp-dwd (1 ¥/d) L dkwp-
qujplyjwb (1 d/d): Uyu dhwynplGtph dhol gnynipynil ntGGG hGunbywy
hwpwpbpwygnipnLbGGtinp.

1 yu/d = 1000 v/d, 1 0/ = 3600 v/d:
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— | Gpyupnipjwb b quaqudh swihiwb dhwynpbGtph ukp hhuGwlwGGEpp
‘T hwiwwwwmwufuwbwpwp dGwnpp b Yhpngpwib GG: dDpwbuphwynd” Ulp
‘? pwnuwpntyd, qunbynid £ swthGph W YzheGEph dhpwqqujhl qpuubkbywlyp:
Ujuntin wywhynid GG oh énn, nph Gpywpnepynibp yepgwé £ npwbu 1 0,
L dh Y2nwpwp, nph qubqywép hwdwpyned £ 1 Yqg:
3hG IwjwunwbOnid Gplwpnipjwb swthiwl hwdwp oquwqgnpéynet tha
jnipwhwwnnily dhwynpGtp. npwbaghg Eha dnnbGp, wuwwptqp (GEwmwdéhap),
pwjip, nnp, dwwp: Un dhwynpGEph dnnmwynp hwpwptpwygnipjnilp
Gpywpnipjwh swthdwl dwiwbwlwyhg dhwynpabph htwn hEnlyw G k. 1 dnnGp
1598 0 k£, 1 wuwwpbtqp® 228 0, 1 pwjip” 1 0 50 ud, 1 nnp” 25 ud, 1 dwwnp’ 1 ud
6 UU: VIl nwpnid hwjnOh b ohasle XIX nuph ytpgkpp oguwqnpéynn dhwynp
kp JwbgniGp, npp dnunnwynpuwwbu 76 ud k:

LuPHLEN 1. HRNINIIBINHL TP

560. P@Jwpyb’p Gpywpnipjwlb swihdwb shwynplGpp:
561. @Jwpytp qubgwdséh swihdwh dhwynpltpn:
562. @Jwnyb’p dwiwlwyh swihdwb shwynnbbpp:
563. P@Jwpyt’p wpwagnipjwl swihdwb shwynpbGpp:
564. Lwlh” dbwnp &G 10000 ud-p, 1000000 dd-p:
565. Lwlh” uwbwnhibwp Yw 1 Yo-no:
566. Ntighutinptipny L uwlwnhdtwunptipny wpnwhwjntip
w) 29 ud-p, p) 57 ud-p, q) 94 ud-p:
567. Uh ndtitnptipny L dtwnptipnd wpunwhwjnbp’
w) 1837 d-p, p) 3805 d-p, q) 18569 u-n:
568. Lwlh” Yhngpwd GG 10000 gpwdp, 1000 gpwdp:
569. Lwlh” gblwnObp Yw 2 tninGGuyniy:
570. Upnnwhwjinb’p gpwabtipny.
w) 2 Ya, Q) 59, t) 3918 Uq,
p)1Ugs30q, n)6uw, q) 8w 9 g 25 la:
571. Lwlh” whquw £ 50 qpwdp thnpp 1 ninGGwjhg:
572. Lwlh” pnwt £ 5 op 6 dwiip:
573. Rwlh” dwal t Ywqginwd 300 op:
574. Lwlh” whqwy £ 20 dwip wybh 5 pnwbipg:

575. 3wytip.
w) 8 03 ud1dd+20ud 9y, n8g39Ug+1wm9g70aq,
p) 1 4d 300 0 + 8 yui 4 0 30 uy, G)3d20n304y+50np304,
q)1Twn3g4lq+ 10w 30 Yyqg, q)8d30Yy-5d154:

576. QLwgpp Ywjwpwbhg nnipu GYwy d. 6.40-h0 L wnbin hwuwy Gnylb opp
d. 20.15-hG: PGspw”0 dwiwbwy tp qGwgpp qunbGynid dwlwwwphhG:

577. Uh addtpniyph qubqywén 4 Uyg 700 q Lk, gjniuplp Gpyne whqwd wybih:
Nppw’G t Gpyne ddbpnuyGeph quiGqywonp:
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578.

579.

580.

581.

582.

583.

584.

585.

586.

587.

588.

hGpGwphrp prsnid £ 720 4u/d wpwagnipjwip: Lwlh® Yhpndbunp Yubglh
hGpGwphnp 1 pnwtind L pwGh® dGnp® 1 Juyplywbney:

Pwint wpwagnipyntlp 5 0/ t: PGspw”a YihGh Gpw wpwagnipjnilp” wpunw-
hwjndwdé Yhndbwnp-dwdtpny:

Unuyntne vnovon

Uwuwnwnb’p gnpénnnipynLbGGtipn.

w) (796+ 160) : 956, b) (16334 — 274) : 803,
p) (2234 + 22) : 24, q) (1806 — 959) : 7,

q) (5795 + 55) : 234, E) (9848 — 512) : 389,
n) (517 + 15) : 14, n) (1121 - 679) : 13;

Antip jnp hlqulhz phy 3 L 0 pJwlzwhGEpny L wyn pybipp nwuwynpbip
GJwquiwb Yupany:
PJwbywhbbpny L hwitdwwnidwb GrwbbGpny qpbp.

w) tpynt hwpynip Gpyneup 066 £ hwpyniphg.

p) pwnwuntGhpGqp thnpp £ nip hwpynip pwnwuniGtpyniuhg:
3hGg pytiph gnidwpp 960 t: Unwohl L Gpypnpn pUtiph gnidwnp 400 L,
snppnpn L hplgbipnpn pdtiph gnudwpp 387: Gunbip Gppnpn. phyp:
h*0s phy wtiwp t gnbip wunnwbhzh thnfuwntG, npwbugh hwywuwpnepynilp

Shawn (hOh.
w)9-*+1=10, q)8=3 *+2, G)7-*+6=27,
p) 6+ * =17, n)15=4. %+ 3, q)38=5-%+3:

Gwnnigwé tGptphg jnipwpwlsjnipnid Jw 8 plwlwpwb: Pnpnn
plwlwpwbGtbpp GpGpublywywbng GG: Uyn 2G0pGnpnud ubbywyGGph
plnhwlnip pwGwlyp 720 t: RwGh” 260p E Yunnigwd:

Utié dhowgquwjhl onwlwywywjwlnid wnwynnjwb Ywbqlwdé tp 107
onwlwy: Ubtuonphl npwlg pwlwyp nwnpéwy 125: Lwbh” onwbwy kp
quwyptop Ywwwntb| onwlwywlwjwbnid wnwynwinhg 0hbsl Ytuop, tGpb
wjn dwiwbwlywihongnid onwlwywlwjwbhg prb| tp 22 onwlwy:

60 L 30 pytinh gnidwph L 20-h wnwppbipnipynilp wnbih £ hwpyt) Gptp
Gnwlwynd Ywd 20-p hwGbny gnidwphg, Ywd 20-p hwbbiny
gnuiwpbhGbphg nplt dGYhg L wwyw Yuwwnwpbing gnudwpnidp: Lwh”
Gnwlwyny Ywnpbp £t hwyyt 60 L 30 pybph gnudwph L 70-h
wmwppbpnpynclp: RwOh® Gnwlwyny Ywpbih £ hwpdbp wyn Gnyl pybph
gntiwnh L 40-h wmwpptipnipyniln:

Unwohl wnintthnid wbinwdnpdned £ Gpypnpnhg 10-nd wdbiih dwwnhuwn,
Gppnpn wincthnud inbinuiynpydned £ 10 dwiwnhw, huly snppnpnnud Gppnpnhg
wjlpwlny wytiih, pwbh dwuwnhw np Yw Gpypnpn wnincthnid: Iwydwuwn
YpGE°G wpnynp wnwohlG L snppnpn winthbpnid wmbGnwydnpynn
Gwuwnhwnbbph pwGwyGbpp:

Qunt’p ophGwswthnipjnilp b qpb’p pwg e o @

pnnGywo phyp: ©
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28. 3US4YUO G4 Lru GruurnrE3NKFLE

Uwl pwgliwphy wnwpywbtn, npnGp plnipwannn hhdGwywb dGénL-
p)nLbGtphg dtyp GpywpnepyniGh £ OphGwy nigyne hwwnhyp, dGnwnwiwnph
ntnhn Yunnpp, dwwhwp (nG'u G4, 10): b hGunwppppynid GO wynwhuh
wnwpywOtph dhwyl Gpywpnipjwidp, huly Gpwbg djntu hwnynipyntGGtnp
(gnuyGp, Y2hnn, (wybGnepntbp L wy G) Yuntih Ewbnbub], www wn wewpywbtpp
hwpdwp £t ywuwytptp hwnmywébbph wntupny (ntu 04. 11): Jwndwébtinp
wbjwbnt hwdwn Gpubg dwypwybuntpp Gpnud G0 (wwnhGGpsahd A, B, C, D, E,
F ... wmmwnbpny L ophlwly wunwd 607 AB hwwnywdé, CD hwunywé:

A B
———® o
C D
' -
TTTTTT LIRRRL TTTT] 1] TTTT TTT E F
1 2 3 4 5
Ly. 10 uy. 1

Swwnydwdéh Gpywpnipnitlp swihbint hwdwp oqunwagnpénid G0 pwlnG:
Lwlnlp nbnwnpnud G0 hwindwdéhb gniquhtin wylwbu, np pwlnGh uwbnnwyh
uyhqpp (hGh hwndwéh dh dwypwytinh nhdwg: Ujn nGwpnid djniu swjpwytinh
nhdwgh qéhyht hwiwwwuwnwufuwbnn phdp hwwuwp Y hGh hwinydwdéh
Gpywnnipjwlp: Undnpwpwn hwndwdéh Gpywpnegnibp Gowbwybine hwdwn
gnpowdénid G0 Gpyne q6hy: OphGwy et AB hwwnydwéh Gpywnnepjnilp 4 ud L,
www gpnid GO |AB| =4 ug:

Lpt0p hwuindwéh hGunlyw hhdGwlwb hwwnynipjnclp.

Iwwnywéh Gpywupnipynibp dhwn thnpp k Gpw dwjpwlytwnbpp dhwglnn
gwlOlywgwdé niph q6h Gpywpnipjnibhg:

Epynt Ybwntkpp dhwglnn hwwnywdéh Gpywnnepynilp Ynsgyned £ wyn Yhunbph
htnwynpnipjniG: IGnwynpnipiniGbtinp, Geb 066 sGa, swhynid GG pwlnbnyg
Ywd dGwpny: UGS htnwynpnipyntGGbpp swithbine hwdwp oquwgnpénid G
hwuwnly uwpptp:

Lunstr dNonrme )Nt

589. hGswb"u GG swhnd hwindwéh Gpywnpnigyniln:

590. Stiwinpnid Gybp 5 Yt A, B, C, D, E: Utwnbipp dhwgpt’p hwnywébbpny:
Uub'p unwgywé hwuindwébtph wajwbniibbpp: Lwbh® hwnywdé b unwg-
yG:
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591.

591.

593.
594.

595.

596.

597.

598.

599.

600.

601.

602.

603.

604.

605.

606.

Q6b’p vh AB hwindwé L Gyt'p nplt 3 YGw, npnGp qunlGynid GG wyn
hwuindwdéh Jpw, b nplk 4 4G, npnGp wyn hwngwéh Ypw st0 qunbGynid:
@nph ypw GGp nplut A, B, C, D ytwnbp L swihtp AB, BC, CD, DA L DB
hwuindwdébbph GpywpnipynlGGtipp:

Qétp vh CD hwwinywd, nph Gpywpnep)nilp |hGh 25 do:

Quiht’p L gpb’p 11-nn Guwpnd Wwwnybpdwd hwndwsébbph Gpywpnt-
pjnLGGLnn:

Qétp dh hwwndwd, nph Gpywnpnepynilp 2 ud-ny OGS |hGh AB hwundwdéh
Gpywnpnip)nibhg (nt'u Y. 11):

Q6bp dh hwwnywd, nph Gpywpnepynilp 1 ud-ny thnpp (hGh CD hwwndwéh
Gpywnpnep)nibhg (nt'u Y. 11):

Q6t’p 0h hwwndwd, nph Gpywnnepynilp Gpynt wbqwd dGé hGh EF
hwuinywdh Gpywnpnipintbhg (nbu GY. 11):

Q6bp wjGwhuh MN L KL hwwnywébtn, npnlp pwdwpwpbl hGunlbyw
wwywaGEphG. | MN | =3 ud 7 ag, [KL| =5 ud 2 au:

P YyGuwp quGyned £ MN hwundwéh dpw: 3wjinbh £, np MP hwwnywéh
Gpywpnipyntlp Gpyne whqwd thnpp £ PN hwwndwéh Gpywpnepynibhg:
Nppw°0 £ MN hwnywéh Gpywpneg)niln, bpb IMP | =4 ug:

Unuyntne vnovon

PYwhywhbbphg pwlh®up s&0 gnpdwdynid YupquihG shwynpltph gnpw-
nnLabGpny:
Muwpqbip, pt 8hawnn £ wprynp wbhwywuwnnipynilp.
w) 564 + 893 > 4808 — 3291, q) 18000 — 16297 — 831 > 29077 — 25888,
p) 25614 — 586 < 36442 — 4239, n) 43508 — 39233 < 56727 + 2035 —55444:
Gpb phup anidwpblp hGpb hpbl L wybwgbbhp 15, Yunwbwhp 137: N°ph
t wyn phyp:
Ant’p wyl pninp dbGwgnpnbtipp, npnbp Ywpnn G0 unwgyty pdtipp 3-h,
8-h, 12-h pwdwlbhu:
Upwnwhwjwntp’

w) dh hdGwnptpny. 1 4o 800 U 25 uy,

p) Juwyplywbbtpny. 3 d 15 n 35 U:

Swibdwuwnbp.
w) 85 yu L 850000000 vy, n) 157g L 15w 70 Yyq,
p) 617 ud L 6107 udg, t) 1326517000 g L 1w 326 UYq 517 q,

q)2525n0 L 25025u02509, q)6754 4g 50 L 6w 7g5Uq450q:
2pnuwpohyp npny dwiwbwy pwjnid tp 4 Yui/d wpwgnepjwdp L wlgwy
20 Yu: Lwbh® Yphpndbwnp YuGglbp Gw Gnyylbpwb dwdwbwyned, Gpb pwybp
5 4u/d wpwagnipjwip:
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607. Gptip gpunwpwybtpnd npwé G0 hwidwwwwnwufuwlwpwp 42, 26 L 37
anptin: Unwohl gpwnwpwlyhg 7 ghpp winwitnfutbip GG Gpypnpnp: Lwih”
ahpp wtiwnp t Gppnpn gpuwnwpwlhg wnwdnfubp Gpypnpnp, npwbugh
Gpbp qpunwpwybbpnud hwjwuwp pwlwlybtpny qpptin |haka:

608. Pnijuh wah wpwagnipntlp jnipwpwbsnip wohu dGdwaned £ 1 ud-ny: b0
Gpywpnipintd YniOGOw pnuup 4 wihu wig, Gpt wnwohlG wduntd Gpw
pwpdpnipjnilp 3 ud-hg nwnéb| t 4 ud:

Snipwpwbgynip Juwlnwynio

& Jwd wlywh Yw, ywd qpjwé k vh 1
phu, npp gnig £ wwihu, pb pwGh
wywl Yw hwpluwG Jwonwyeepns: | 6 || 4 || 3
Mwpqb'p, pti nwwwpy JuwGnwybtphg
npnlgnid wlwbatp Ywh, b hGy pybp 2
whwh qpwé |haka ihwgwdlbpniy:

29. 6UuNUQU3M@, Nk, IUrGNFD3NFL

Lwjb’p 12-pn GwphG. wjunbin Wwwnytpdwé £ ninhn dwbwwwph, npp
aqyntd £ dhGsl hnphgnGp: @Ynud £, pb dwlwwwnphh Gaptipp hwdpGybnud GG
uph yGuned, npp qunbyned £ hnphgnGh ypw L pwdwOnud £ wyb Gpyne nunhn
q6tiph, npnlp uyhgp nLGEG wyn Yawnned, pwyg ytpo sniltG: buly hnphgnGG hGpp
nGYwiyYned £ npwtiv dh ninpn ghd, npp gnilh n’s uyhgp, n’s tng:

Ly, 12

UG ninpn ghop, npl niGh ulhgp, puyg ¢nilh Yting, Yngynid t dwnwaquyp,
huy wyl ninhn ghép, npp ¢ntlh ns uyphgp, ns £ Ybing, Ynsynid £ ninpn:
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LY. 13 LY. 14
A

.B c

A=

Bwnwaquwjplbpp wmwppbpbint hwdwp gnpéwénid GG (wwnhGEpGG nwnbp,
npnGgny Gawlwyynid G0 dwnwquplbiph uyqpbwybwntbpp. wunwd GO A Sw-
nwaquw)p, B Swnwquyp (nt'u GY. 13) L wyb:

NunpnGGpp wwppbpbint hwdwp gnpéwénid GO Gpyne tnwn, npnlgny
GawlOwyyned GG nunnh nplk Gpyne YGwntp. wund GG° AB ninhn, CD nunhn:
Unwhuh Gwlwynedp hwpdwnp t, pwbh np Gpyne Ytnny Ywpnn £ wbglb) dhw)b
0Ly nnhn:

UkGp wuntd GGp, np wju Yuwi wyl wnwplywb hwpp k, Gpb wjl GowGynid k,
ophluwy, ubinwlh dwytiplnyphl, phptinh ptipph Ywid unyupwpnph Yunph:
Un pninp wnwplwbtpp uwhdwGGGp nlGG6: Uwlw)b Gpptdl hwpp dwybplngp-
GGpp vbq wGdwypwéhn, wyuhlpl uwhdwh sniGbgnn GG pynid: Unwhuh tnww-
ynpnipjnil £ pnnlGned, ophGwy, éndh fuwnwn dwybplbnypp Gwywqbwgltiph
ypw: Npwtiu whuwhdwb hwpp dwytipbnyp £ thrynid whwwwnp pwpwywlbn
p2nn nununwwwGabph wnel (nb'u 4. 15):

UWnwhuh hwpp, uwhdwbbbp snibbgnn dwybplnypbbpb wodwbned GO
hwppnipjnLbbtip:

Swppnipjwl ypw Yupbih t Go6) YGnbp, gé6] hwindwébtn, Swnwaquw)pltn,
ntnhnGtp, hGswbu Gwb w) wwwnybpbbp: Iwppnipjwl ypw qunbGynn tpynt
ninhnbtip Ywd hwwnynid GG, Ywd ng (nb'u GY. 16): UhLGnG hwppnipjwln
wwwnlwbnn Gpynt nunhnGGpp, npnGp sG0G hwwndned, Ynsynd GG gniquhbn
ninhnGbp: 2niqwhtin ninhnGtph wwwynpnipinib GG pnnlGnud, ophGwy,
Gpywpninwaqdtinp, tlGYnpwhwnnpniwb (wpbpp, ninhn fudninne Gapbipp:
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Swppnipjwl Yypw qunGynn jnipwpwlsjnip ywwnybp Ynsyned b Gpypuw-

swhwlwb wywwmybp: Uwpbdwunhlywjh wjb pwdhOp, npG ncuntdwuhpned £
Gpypwswthwlywl wwwnytipnltpp LW Gpwbg hwwnynipyntGGtpp, Ynsyned £ Gpypw-
swhnip)ntG:

e

/

L. 16

Q

!‘-? Gahwywnuniy, Uhpwqbwmpnid b wjp Jwjptpnid

UdGih pwhG hhGq hwquwp wmwph wpwy

hnnwpwdwbnid wGbihu jwihnioGbp LthG

dwiwbwy dwpnhy phyp qniqunpb GG Epypwiw-
thnipjwl nruntdGwuppnipjwl wnwpyuwjih® hwnyw-

oh
dh

Jwwwpned: Upnto hwndwdh wwpg swthdwhb

G: Wuwnbn pywpwbnipyntlp b GpYpwswihnipynibp
wuliwpwp GG hwOnbu GYLE: Tw Gwwuwmb] £ SR S S

pYwpwlnipjwl b Gpypwiwihnipjwl thnjuwnwna
hwpunmwgiwbp, hGywybu Gwl Gpwhlg htnwqw qupqugiwbp:

609.
610.

Lunstr dNFnNH NP

Swppnipjwl ypw n°p ninhnGtnpa GG Yngynid gniquhbn:
Uwpn®n GO wpnynp Gh Ybinhg uyhgp wnlb] Oh pwlh dwnwquypltin:

611. Stwpniwd Go6p nplk Gpyne Ybw: Uwyw qéb’p wyn YLtwnbphg dGynLd

612.

613.

614.

615.

616.
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ulyqpbwynpynn L djntuny wbglnn

swnwqujp: o p
Q6tp Gpynt Swnwquwyp wjlwbu, np
GpwGp a6y pGnhwlnip YGwn nLGGGwG:
Stiinpnd Gp6p nplk Gpyne YGwn: Ujn
ytwnbpny ninh'n wnwnbip: Lwlh® ninhn
wnbh £ wnwlb) Gpyne yenny:
LoJwé Ytwinbphg (GY. 17) npn°Gp GO
wwwnlwbnid AB ntnnhG, L npn"Gp CD
nLnnhG:

NpLt yGunny wnwpb’p Gpynt tnwpptp
ntnhnGtp: Un yGwnnid uygpbwdnpynn
pwlh® Swnwaquw)p unwgytg:

Q6b’p dh ninpn L Gpw Ypw GoEp nplk G H:

Gpynt Ybwn: LwGh® hwndwé L pwlh® Ly, 17
swnwaquw)p unwgytg:

E.




617.
618.
619.
620.

621.

622.

623.
624.

625.

626.

627.

RPtpt’p hwpp dwybplunyplbph dh pwlh ophbGwy:

Pwlh” hwpp dwybplnyp nLGh wyniup:

Lwlp® hwpp dwytpunyphg t jugiwd undnpwywl wyywphnidp:
2nLqwhtin nunhnGtphg dtyh ypw Ytpgltibp A L B YGwntipp, djnup ypw® A
L B” ywnbpp: Ywpn®n GG wprynp AB L A'B” hwndwébbpp hwnybi:

Uruntne vnovonr

@hdp, nph qpwrnidl wywpwnyned £ 7 pJwbywlny, 066 £ 312-hg L thnpp
t 326-hg: N°nG Lt wyn phup:
bwnlyw] wannuaGtphg npn®Gp GG Ghow.
w) et GwgbihG dGéwgyh 20-ny, huy hwlbhG pnnGyp whhnihnfu,
www nwppbpnipynilp yubéwlw 20-ny:
p) 6pb L GwqbhG, L hwGGhG dGéwgytb 20-ny, www wnwppbpne-
pintlp sh thnfudh:
a) 6pbi GJwqbithlG pnnGyh whthnihnfu, huly hwtihlG thnppwgyh 20-ndy,
www nwpptpnep)nibp Ythnppwbw 20-ny:
n) Gpb GJwqbihl pnnGyh whthnihnfu, huly hwGGhb dGéwgyh 20-ny,
www tnwppbpnipynilp yuabéwOw 20-ny:
Unwyb] hwpdwp GnwGwyny hwyytp pninp dhwbhy pybph gnudwpp:
Oquwanpétiiny pwqiwwwwnyiwb pwfuwlwb optibpn™ tnwppbpnipynilp
Gnpyuywgntip tpynt pytiph wpunwnpjuih wntupny.
w)19- 6-19- 4, Q)29 11-29- 9,
p)73- 8-73- 7, n)41- 40-41- 39:
Uwuwwpb’p ganpénnnipjntGhtpn.
w) (4259472 + 6944) : (8617 — 1691),
p) (15658 + 1024) : (1024 — 1005),
q) (112485 + 4251) : (505 — 391),
n) (9036980 + 8012) : (9396 — 563):
Uuwnnwlh2h thnfuwptG 497, 200, 325, 183, 523 pytiphg npn°lp gpbint
nGwpnid * — 125 > 228 wlhwywuwnnipyntlp Shown YihGh:
Upwnwhuwjwnbp
w) qpwubtpnyg. 1 wn, 159, 4918 4qg, 10 4q 17 q.
p) Yphyngpwiltpny. 23 g4 g, 18 n 7 g 31 Yq.
a) Yhingpwuibtpny L gpwaltpny. 10356 q, 1834679 q.
n) mnGOwGGpny L Yphpngpwiltpny. 56389 Uq, 7625991 Uq, 1327 g.
) uwbunphobnpbpnd. 15 04 ud, 325044 uld, 17 nd 5 ud.
q) bGwptpny. 3 4o 156 4, 130 YU 99 4y, 180 nu.
£) dGwnpbpnd L uwlwmhdbwnnpbpny. 65442 ud, 3256 ud, 73851 nu.
n) Yhndtiuinptipny L dGwnpbpny. 256397 4, 563996632 1, 876630 nu:
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628.

629.

630.

631.

632.

COnwukbp pwlh® hwndwé b ywnybpdws (inbu’ GY. 18):

w) P) A D

c By 18

Q6b’p 12 ud Gpywpnipjwip Bh AB hwwndwé: Lpw Yypw Gr6p nplk C Ybw:
Uwnnigbip, np |AC| + |CB] = |AB]:

RuynGh t, np |AB| =8 ud, |BC| =4 ud (ntu 4. 19): Gnbp AC hwindwsh
Gpywnnipjnilp:

A 3] C 19

A L B pwnuwpltph hGrnwynpnipjniGp 140 Yo t: 3GSwGdnpnp A-hg B
qlwihu uygpnid pwpdynid tp 25 Yui/d wpwagnipjwdp: UG wwhhG, Gpp
Gpwb 0GnLd Ep wbgbbpne 15 Yo, Gw thnfubg wpwanipynilp: Lwbh® dwa kp
htswOynpnb pbpwgb| 25 Yui/d wpwaqnipjwip:

Enpynt pphquinbtp, shwuhl wfuwwmbiny, wwwnpwuwnb) Ga 240 wpnn: Uh
pphqunp wwwnpwuwnb| £ opwywb 26 wenn, Yjntup® 22: COGnwokOp pwlh®
wpenn £ ywwnpwuwnb] pphawnlbphg jnipwpwbsjnipp:

% Snuwl wunii k. «6ptY sk wnwehb opp Gu 10 mwpbYw Eh, huy gjnLu

wnwph Gu Ynwrebwd 13 mwpbluwbs>: Ywpn®n £ wnwhuh pwb ywnwhb:

30. uuLvHuuLGr 4 unnPAhPLUSU3PL GUNUAU3E
UténipyniblGbph swhdwb wpryniGplbpp wybwene Yepwny GEpLjwjwgbbnt

hwiwn yhpwreynid G0 vwbGnnuybtpp: Uwlnnwyh witlwwwng wGuwyp ninnh
hwwndwé t, npp q6hybtpny pwdwlywé L

hwywuwp dwubiph (nG'u GY. 20): Uwlnnwyh

hwplwG q6hybtph dhole Gnwdé hwwnywép —_—
ynsynd £ Gpw pwdwbnud: UG pwdwlnidp L. 20
hwiwwwwwufuwbnid £ swhdwb pGnpwé

GhwynphG: OphGwy pwlnGh ypw nw Junpnn £ hGGL 1 08 Ywa 1 ud, sbpdwswihh
ypw 1 wuwnhdwl puwn 8Guhniuh (1°C): Ogqunwgnpéyned G0 Gul uwlnnuwyltn,
npnGp nLGGG 2nowlwgéh dh dwuh (wntinh) wbup. 21-pn Gwnpnd Wwnybpwé
£ 70 Yu/d wpwagnipjwip pGpwgnn VGpLOwih wpwquswihh uwlnnwyp:
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Thuwnpytibp dh Swewaquwyp, npp ulyhgp t
wnbnwd O Ybwnhg, L 6h hwwndwd, npp Yynstbp
dhwynp hwwnjwé: Gwnwqwiph Yypw, O Yb-
inhg ufuwd, hwonpnwpwnp G60p YGunbp
wjOwbu, np gwOlywgwé Gpynt hwplwb Yeuntph
htGnwynpnipjnitbp hwdwuwnp hGh dhwynp
hwwnywéh Gpywpnipjwbp: Gwnwquwjph Ypw
Gdwé Yybwnbph dnun, ulyubiny O YbLwnhg,
hwonpnwpwp qptilp 0, 1, 2, 3, 4 ... pybipp
(nb'u QY. 22): Wnwhuh Swnwquypp Ynsyned k
UnnpnhGwuwnwjha dwrwquwjp, huy YGwntph
dnwin gpwé pytipp YGnbph YnnpnhGwuwnGbp
Jwi wwpquwtbu YnnpnhbGwwnbtp: Gpt, ophlGwy, nplut C YGwnh YnnpnhGuwnp
hwwuwp £t 9-h, nw undnpwpwp gph t wrbynid htimlyw Ytpwy C (9):

LY. 21

OISR 2N e S RO BT N OFD R 10

0) C

—

Uhwynp hwwnywé Ly. 22

UnnpnhlOwwwjihbt Swnwquwjpny hwpdwn £ wwwytiptip pbwywb pytpp:
OppGwly 7 phyp Swrnwquwjph ypw wwuwlbpynd £ wil yGunny, nph
ynnpnhGwuwnp 7 L

UnnpnhOwwmwjhb dwnwaquwjph dhongny hwpdwnp £ Gwl dhdjwbg hGwn
hwitliwwnt] phwlwh pytipp: Gpyne plwywb pytiphg wytih d6éha Ynnpnhlw-
nwjhb dswnwquph Ypw hwdwwwwnmwufuwbned £ wybih we qunbGynn Ytwn, huy
wybiih thnpphG wytih dwtu gunnGynn Yun:

§ Uwlnnuwybtpp 3wjwunnwbnil 0g- e
ig? nwqnpéyby GG hhh dwiwbwyGephg, & <3
Jwulwynpwybu” wplwjhb dwiw- 1 -
gnijgGpnid: 3pdw b Ywpbih b wnwhuh o2
uwGnnwlGtp nbubby, ophGuwly, SEnwpnh, 3w- - .- P ek 4
nwnohGh, Ubswnhuh b wy qulpbph ww- =, ToeAlee T o T
wntiphG: PR R R T S e G, 4
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urstr u dR PN INH LGP

633. PGptp uwlnnwybtpny swithhs uwpptph 0h pwbh ophlwy L wubp, pb
swhdwb hGs dhwynph G0 hwidwwwwwufuwbnid wyn uwppbtiph
uwlnnwuybtph pwdwbniilbbpp:

634. Qut'p wyh bpkp pdtipp, npnp qpywé 176
whwh |hGGRG swihhg uwpph uwlnnwyh
ypw (winbu Gy. 23):

635. Upgwpawywjhb dGptOwjh wpwquswtihp
gnijg £ wmmwihu 150 yd/d wpwaqnipjnib: |0 440
Upwaquswtihh uwlnnwyh jnipwpwlbsgnip uy. 23
pwdwlniip hwiwwwwmwufuwlnid £ wpwagnipjwl thnthn-
funipjwlp 10 Yu/d-ny: Mwunwufuwbb’p hGnlyw hwnpgbph.

w) Lwbh” puwdwbniiny nbwh we Yuinbnwowndyh wnpwanipjwlb gnighsp,
Gpt dpgwnwynpnp dtdwglh wpwagnipjnitlp 30 Yo/d-ny:

p) RwlOh” pwdwlning nbwh dwfu Yunbnwowndyh wpwagnipjwl gni-
ghsp, tipt dpgwnzwynpnp thnppwglh wpwanipynilp 50 Yd/d-ny:
q) Nppw”G Y hGh dbpLGw)h wpwanipjnilp, Gpb UGpLGw)h wpwanipjwb

gnighsp 4 pwdwlnuinyg nbwh wy nbnwwpdyh:
n) Nppw’G Y hGh dbpLGwih wpwagnipyntlp, Gpb dGptGw)h wpwagnipjwG
gnighsp 6 pwdwlniiny ntwh dwfu nbnwwndyh:

636. A6t'p O YbGwnhg uyhgp wrlnn YnnpnhlGwwnwihlt Swnwquwjp: 5 04
Gpywpnep)nl nilbignn hwnywdép ybpgnpb’p npwtiu dhwynp hwndwé L
swnwaqwjph Yypw G26p hGnlyw| pytphl hwiwwwwnwufuwlnn YGntGpp

w)0,1,2,3,4,5,6. n)5,7,8,10, 11, 12.
p)0,2,4,6,8,10,12. k) 3,6,7,9, 13, 14.
q01,35,7,91. q0,25,6,9,10:

637. N°p pybphG GG hwiwwwwnwufuwbnid A, B, C, D, E, F Ybwbpp Ynnp-
nhGwuwnwjhlt dwnwqujph Ypuw.

LL' ) 9 -A 1 1 B C 1 Il 1 D 1 E L 1 1 F 1

1 I L 1 1 1

596 10) E F

638. O Ytwinhg h°Gs hbnwynpnipjnil nlkG P, R, S, T Ybwnbpp.

w) ORI ENR S jili

p)ollplllRlIS
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639. h°Gs YnnpnhGwwnGbp nlbG A L B Yawnbpp (inb'u GY. 24):

e uy. 24

640. P°0Gs YynnpnhGwwnGEp nGBG YynnpnhGwwmwihG dwowaqwjph ypw A L B
yGwntph dhol. GoJwé YGnbpp (inbu Y. 24):

641. A (285) L B (270) ytwnbiphg n°nG £ YynnpnhGwwnwihl dwewquyph Ynpw
wybih dwfu qunGyncu:

642. UnnpnhOwwnwhl dwrwquwyph Yypw B Ytwnp qunGyned £ A (10) Yhinhg we:
h*Gs wakGwihnpp YnnpnhGwwn Ywnpnn £ nGGGw B Yhwnp:

Uruyntine vnovor

643. Q6tp 4 ud Gpywpnipjwip dh AD hwingwé: Lpw Ypw G wylwyhuh B L
C ybGwbp, np unwgywé AB L CD hwwndwébtph hwidwnp niGGOwbp®
|AB| =2uy, [CD| =3 uu:

644. Q6tip OA L OB wnwppbp dwnwauw)pltin wjlwtu, np’

w) npwlp |phG6GG dpLGNnyG ninnp dwnwqu)pltn,
p) npwbp 0hLGnLG nunnh dwrwquypbtip s hGGG:

645. SpJwé 6O snpu Ytwnkp, npnGghg ns 0h Gptpp s60 qunGynid dh nunnh Ypw:
3nLpwpwbsynip Gpyne Yewnny ninpn G0 vwpb: Lwbh® ninpn b nwpywdé:

646. 2wlh® dwup 6O pwdwGnid hwppnepynilp Gpynt gniquihbn nunhnGbpp:
bul pwlh® dwup 6O wylb pwdwbnwd Gpyne hwwnynn ninhnGbpp:

647. LwlnOh dhongny uwniqb’p, np 25-pn GYwpnd Wwwnybpqwé AB L CD
q6tinp ntnnh hwwnydwdébbp Ga, L swihb’p npwlg Gpywnpnep)nlGGbpp:

A, /422%%?§§§§§bx B
@
W

LY. 25
648. Uuwnnnwbhzh thnfuwntl npbp hwidwwwwnwufuwlb hwidbGdwndwb Gowap.
w) 21 4o 190 ud = 21 yd 2 0, n) 8w 3 g6 lyqg * 836 Yyq,
p) 5017 44 * 517 40, k)6 d 360y «6d6n,
q) 14q 350 q * 1305 q, q)240d35n74*100pn 217 (:
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649. Ywuwwpb’p gnpénnnipjntGhtipn.
w) (41993 + 775) : 297, G) (9289 — 1885) : 3,

n) (71311 + 2603) : 762, q) (858358 — 33) : 475,

q) (73984 + 398) : 462, k) (768060 — 767676) : 12,
n) (468932 + 2596) : 531, n) (80062 — 6845) : 211:
650. Ywwnwnpb’p pwgiwuwwnyncy.

w) 4 023 ud x5, n)8d15nx4, ) 23 4a 3 q x 18,
p) 1208 nix7, t) 6 on 21 d % 3, n) 18 g 50 yq %< 4,

q)25403udx17, q)2d6np40yx9, p)8wn139qgx8:
651. Lpwgntb’p nwwwply Jubnwyltpn.

125

O Thg
75

97

10 :

652. Qunt'p w)h Gptip hwonpnwywb pGwywb pytinp, npnbg gnidwpp hwywuwp
t 48-h:

653. SwulhGGhwplywbh 26Gph wnwehl dnwwnpnid qunbynid G0 1-76 hwdwp-
Gbpny pOwywpwbGEpp: N°p hwpynid £ 65-pn pGwywpwdp:

- Pnph Ypw Gzt'p hGp Ybw, hGjybu gnyg t npjwé ¢ @ @
% GUwpned: buly hhtw, wnwGg dwwnhwp pnphg YupGpne, gnpu

ninhn qhé mwpb’p wjlwbu, np ppwbp whglkG pnpnp hGp e o0
YGwnbpny: ® © o

31. TPRULUGHS bd TPAUL
Nhunwnpltbpe htswbhdh wahyp (GY. 26): UG niGh YaGupnG, nph wehyh

wpunwphl GgphG (wGdwaqnunilh) dhwgwd £ Gnyb Gpywpnep)ntGa nuGbgnn
wOjwdwntpny: UGJwgnunct Gowbynn wywwnytnb widwlnid GG 2ppwbwaqhs:
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Gpowlwaqhép wylwhuh GEpthwy gh6 £, nph pninp YewntGpp GnuyG hGrwynpnepyndGh
nLOGG dh YGuinhg. wyn Ytwnp 4nsdnid t opowlwqédh YEGnpnG (nku Gy. 27):

]J l-l . 26 crauuuars

ersus ). 27 L. 28

Gpowlwaqdh nplt Yo YGaunpnbha dhwglnn hwwndwép Ynsgyned £ 2pow-
Owq6h 2wnwyhn, huy 2powlwqéh nplk Gpyne YGwnbp dhwglnn hwwndwén
Lwp: UdtOwbGpywp (wpp 2nowlwqéh YahunpnGny whglnn (wn E: Wa ynsynid
E mpwiwqhé: Gpowlwadh wyb dwup, npp gunbynid £ Gpw guwblywgwé Gpynt
ytwnbph dhol, Ynsynid b wnbin:

Swppnipjwl wyl dwup, npp uwhiwOwhwyyws b 2ppwbwaqdnyg, Ynsynid k
2npwil: Gpowbh &L nLbkh, ophGwy, YnyGuh hwppwyp, (hwintuhGp, dGunwnwnpudp:

Cpowlwahd qoétint hwdwp unynpwpwp ogunynid GG Ywpyhbhg (intu Gy. 28):

SUPDLEY 1 dUPINHINIWLED

654. hGswhuh® ghd0 k Ynsynid 2nppwliwghd:

655. h°0s £ 2powlwqdh pwnwyhnp: Puy h°Gs t tnpwdwghdn:

656. N°n hwwndwdéh bt ynsyncd 2powlwgsh (wp:

657. b°0s t oppwlwqéh wntinp:

658. Cpowlwqoh (w'p £ wprynp Gpw tnpwdwghdnp:

659. h°0s L opowlp:

660. Rwih” whqwd £ 2ppwlwagsh npwiwghdp ULS Gpw Qwnwynhg:

661. NLnhnp hwwnod £ 2ppwlwlwaghép A L B Yhwnbpnid: b°Gs Yeinnd whwnp
wbglh wyn nunhnp, npwtugh AB hwwnywéb nlbblw hGwpwynp wikOw-
ut6 Gpywnnipyncbp:
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662.

663.

664.

665.
666.

667.

668.

669.

100

Qétip Gpbip 2nowlwqotip, npnbg YLhwnpnGGGpp |hG6G dhLGnyG YEwnned:
Quithtip wyn 2powliwgstiph 2wrwyhnbtipp:

Gnynt 2ppwlwqétiph YahinpnGGeph htrwynpnipjnilp 10 ud k: Cpowlw-
qétiph 2wnwyhnbbpb GG 3 ud L 5 uld: Yhwuinyb"a wprynp wyn 2powbw-
qotipp:

Qsb’p dph 2powlwqgh6: Uwyw nwnpb’p Gptp ninhn wjlwbu, np wnwehl
ninhnp shwwnh 2powlwaghép, Gpypnpnp 2pewlwgdéh htin a6y pnhwhnip
ytwn nGGbGw, huly Gppnpnp Gpyne pGnhwbnip YGwn:

Ftpb’p 2powlwdl wnwplywbbph dh pwbh ophlwy:

Qstip 4 ud wnwynny 2ppwlwagh6é: Unwgdwd 2powlbh dbe Gpbp th A
ytw, huy Gpwbhg nnipu’ Bh B Yybwn: Iwdbdwwnb’p 2powlh YGhuinpnbhg
wyn Ybunbph ntbbgwéd htnwynpnipynitGbtipp 2powlbh 2wnwynh htin: AB
hwwndwénp Yhwwnh® wpnynp 2powbuwghép:

Uruntne vnovonr

Q6Gp Ynnpnhlwwnwiht Swnwquwjp L Gpw Ypw Gp M(4) L N(11)
Ybwintipp: N Ybinhg wy, pb” dwfu b qunGynid M Ybwnp, b nppw’G £ wyn
ytwntph htinwynpnipncbp:

Quitht’p AC L AB hwwndwdébtph (GY. 29) GpUwpnipyntGGGpp, www
unwgywd pytiph dhongny npnyt’p BC hwwndwéh Gpywnnipyndbp:

A B C
. < * uy.29
Pwlp”® dwnwquyp t GiGnLd A Yewinhg (GY. 30):
w) P)
A
A
Ly. 30



670.

671.

672.

673.

674.

675.

676

Uwnnigb’p wlhwywuwnnipjnilp.

w) 600660 : 426 > 400876 : 412, n) 5453 : 287< 504075 : 429,

p) 267665 : 235 > 116545 : 2263, &) 31125 : 83 > 30848 : 64,

q) 231840 : 345 < 132588 : 116, q) 83764 : 974 < 78874 : 857:
Quntp wyb phyp, npp wuwnnwbh2h thnfuwptb gpbnt nGwpnd hwjwuw-
pnipjnLlp inbnh YniGGOw.

w) 5+ * =10, p6=x+2 g *+3=11, n)10=4+*
Muwunwufuwbtb’p htnlyw| hwpgtiphl.

w) N°n phdp wbwnp t pwqiwwwnyt) 654-ny, npwbugh unwgyh 514698:

p) Lwlh” whquwd £ 72028155 phyp vk6 9623 pyhg:

q) N°n phyG £ 847 whqwd thnpp 1041810 pyhg:

Oquytiny pwdwGiwl hwwnynipyntGlGtphg hwyndGbpp Yunwpb'p
hGwpwynphlb swih wwnpg Gnwbwyny.

w) (27 - 10) : 5, n) (388 - 105) : 35, ) (3-40-11): 33,

p) (27 - 100) : 9, G) (900 - 53) : 300, p)(4-37-15):60,

q) (38 -14): 19, q) (107 - 1024) : 64, p)(8-67-9):18:

UtiptiOwa, 1 dwdnid wGglbiny 60 Yo, Gpyne pwnwpltph dhol Gnwé
mwpwontpyntGl wagk) £ 4 dwinid: Lwlh® opnud bh pwnwphg djnLup
Yhwulh hGnhnwinGp, npp 1 dwdnd wbglnid £ 5 Yo:

Pwnuwphg nnipu £ GYGEL 0p pGrGwwnwp dGpGOw, nph wpwqnipjniln
60 yu/d E: 1 dwi wlg Gpw hGwnbhg Gnuyl ninnnipjwdp nnepu b LG oh
dwpnwwwp dbpbhw, nph wpwagnipyntGp 80 Yu/d t: Rwlh® dwd wig
dwpnwwwn 0GpLGawl Yhwubh pGrGwwnwnhG:

. Uwlywwwnunbtignid Yw 20 htéwbhy. npwbg dh dwup GpywGhy £, op dwup
Gnwlhy: Pninp htéwOhyGtpp dhwupl nlObG 55 wlhy: Lwlh® Gpywbhy
htéwlhy Yw dwlwuwwnpunbgney:

EnnGhy0 wjtpwh wivwywh E, pwbh nmwpblwa np wwwb E: Mwwh

% nL pnnGhYyp dhwuhb 91 mwpbywh GG: Lwhh® mwpblwh E ywwp, pwGh®

wnwpblwb pnnGhyp:

32. ULu3nkuutr Gd LMrULS QUoONFUL

Uty ytuinhg nnipu Gynn Gpyne Swnwaow)pbbpny Yuqidwéd wwwnybpp Ynsyned

Ewayynch (inGu Gy. 31): Uaynih 60 Yuginwy, ophbwy, ubbjwlwihbt wiGhwdwph
adnnbipp, dwnh §)nintpp: UGYnit Ywaginn dwnwaquw)pltipp Ynsyned GG wlyywh
Ynnukp, huy wyb Ytwnp, nphg Gpwbp nnipu 66 quithu, Yngynid £ wlyjwb ququp:
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uaynGGtnb hpwphg twppbptipnt hwdwn Gpwbg quaquwpebbpp Gowbwynid
GO wmwntpny L gpnud £ A («wlyncl A»), £ B («wlyynch B»): Lnyb quaqupl
nLbtgnn wOynGGGpp tnwppbpbine hwdwp gpnud G600 ZCAB L £ BAD (winbu

ay. 31):
C
/ B
A D
C
/ D
A B

Ly, 31

A/
B/

Cpowlwqhép pwdwlblp 360 hwwuwn wntnGtph: Uyw YGGunpnGhg
Gpynt wnwyhnbbp nwbbbp nbwh wyn wnbinGGphg dtyh éwyptipp: Unnwgywdé
wGyyntbp, npp Ynsyncd b wuwmhdwh (1°), yepgyned b npubu wayyniGGhph
swihdwb dhwynp:

uayniGhGtp Yunenegbine L swthbint hwdwnp oquwgnpénid GG thnfuwnphsp
(ay. 32):

100 90 gp -

Ly, 32

Fninp wayniGbbphg wikGwhwGpwéwlnpp ninhn wGyyncGb k, npp
wwpniGwynd £ 90° (nb'u GY. 33): Ninhn wayntGhg thnpp wayntlp Ynsyned k
untp wOyynih, huy ninpn wGynbhg aGop pnep wayncl: Wa wayynibp, nph
ynnutpp Yuaguinwd G0 66Y ninhn, Ynsynid £ thnywéd whyynca: Ongwd wayynlp
wwnnibwynid £ 180°:
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R

\ [
—~ uncp wGlyyncha — thnjwé waynch
\ N
) \
ninhn waGlyntG pnip wGlynch

LY. 33

EGpynt nuinhnGGpp hwwnyGihu wayniGGGp G0 Yugdnwd: Gt wyn walyyni0-
GGphg uGyp ninhn £, www ninhn G0 Gwb dyneu pnpnp wGyyncGGBpp: Wa
ntnhnGtipp, npnGg hwwnniihg unwgynn waynGGGpG ninpn GG, Ynsynid GG
ninnwhwjwg ntnhnbGbtp:

O\ Upnbl wuwmnuqghwnipjwb uyqpGwynpiwl dwiowbwly wewy k GYEL
|‘? wGynLGbtph b Gpwbg hwwmynipyniGGEph nLuntdGuuppdwl wywhwGe-

untbpp. dnpnpwyGEpp b wyp GpYyGwhG dwpdhGabph updnedb neunciGw-
uhptpnt hwiwp wahpwdbw tp upnnw-
Gwy 82qnhwn jwithbp wayyniGGEpp: Ip6 w2fuwp-
hnid wumnwqhwnipjnilip hwnjuwwbu VES
qupqugiwl kp hwub] PwpbpnGnid: Pwpk-
LnGghlbphg E quihu, ophGwy, 2ppwlwaqhon
360 hwywuwp wnbnGtph pwdwbbip b wh-
YniGGEph jwithdwl dhwynpp npwbny npn- it
26n: uaynlGGEph swhdwl hpdwh gpw Y- 4 58
wnwpynn hwqwpyneibbpny Yuqiynid tha .
wnwppbp wunnahwnwlwb pwpnbqObp b wn- {HEE 15
JnruwlGtp: Uunnuaghunwlwb neuntdGuuppnt-
pJntGGEP Yuwwnwpynid kG Guwb 3wjwumwOned: | 4
Wuwbu® dkp dk¢ hwyptOwlphg UGwhhw | *~
Chpwlwghb VI nupnud Yuqobp b pwg- |,
Vwphy wnjnruwlybGbp, npnGgny npnzynid Eha
LnruGp thni Gpp, mwpptp hwdwuwnbnnipjniG-
GGpp GYuwwdwdp Lneubh b UpGqwyh gpuywé
nhnptpp:

Uhghliwuhwlpub Gowlivajnp qpaplivaljpueti 111 n1 q p & §j p XV nupnid Uwiduip-
nuibinnid ljunnighy | wyl dwdwlullbkph puduqniyG wpnunhypupulbip: Glwpnid
nnip yphulinid kp wyn wupnunhypupubh dh dwup dko pwnualyny wnbnp U Gpw
pwdudlinidlibpp, npnlighg jripupwlisjripp hudwyuopuwapoutingd E 1°-h:
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677.
678.
679.
680.
681.
682.
683.
684.

685.
686.

687.

688.

689.

690.

691.

692.

104

LUNBLEP 1 HUNFNHRINIT D

h°Gs £ wayyncGp:

hPGswt"u £ Ynsynid whyncGGbph swhdwG dhwynpp:

LwOh” wunhdw t ninpn wayncGp: Puy hedw’s wayjniln:

Stwnpnid Go6p nplkt O YGwn: G66p ninhn, untp, pnip L thnwé wayynGhtn,

npnGg ququpl wjn YGwnl £ Lowlwytp wn waynlGatnp:

Onfuwnphsh thongny Ywnnigbp wayyncGGtp, npnGg dténipyncGbtpp |haG0O
w) 15°, p)30°, q)45°, n)60°, L)75° q)90°

Lwnnigb’p npLt wayynil: UGYywh dbe Gp6p nplk YGwn L hwndwdény wyb

Ghwgpbp whyjwl ququphb: Lwbh” waynth £ unwgyniu:

Swppnipjwl Jypw A YyGwnny wnwpbp Gpyne ninhn ghé: 3wyyt’p, pbi pwlh

wayynb £ unwgyniy:

Nnpn wGynibp pwdwb) GO Gpyne dwubiph wjbwtu, np Gpwbghg dGYp

Gpynt wbquwy UGS £ gjntuhg: Gunb’p wyn wayniGGtph dGénipynlGhtpn:

Qsbp 0h wayyniG, nph dténpynLlp 90°-hg wybih £ L 135°-hg thnpp:

Lptp 0h O ybtwn: G6Lp wyn Ytuwnd uyhgp wrlnn npuk OA, OB, OC

dwnwaquwjpltin: Ant’p unwgywé pninp walniGbtph Goubwynwdbtnp:

BK dwnwquwjpp ABC wayyntlp pwdwb| EABK L KBC tipnynt walyyncGGGph:

Qutip ABC wlljwa dténipnilp, bpt £ ABK = 42°, hulj KBC wlyjnilp

ABK wlnLbGhg vb6 E 1°-ny:

Unuyntne vnovon

LUwuwnwnpb’p qnpénnnipntGGbpp.

w) 739 - (296 — 18) — (644 — 600) - 2,

p) 3680 : 20 — (394 — 90) : 2,

q) (6992 : 38 + 6293 : 31) - 15 — 349,

n) 16218 : 53 + 75 - 74 — 30:
et mpjwd phdyp OGwhu pwgiwwwwnyblbp 27-ny, wyw unnwgwsd
wpryntphb gnudwntlp 5, unwGwp 5: N°pG t wyn phdp:
UnnpnhOwwnwihb dwnwquph ypw A Ytiwinh YnnpnhGwwnp 9 £: Gntip A-hg
dwfu qulGynn YGwntph YnnpnhlGwwnbbpp:
AB hwunjwép C L D ytwnbpnd pwdwbywé £ AC, CD L DB bptip dwubiph:
AC hwwnywéh niGh 18 dd Gpywpnepynil, CD hwwndwén 15 dd-ny wydbih,
pwl AC-G, huy DB hwwnywén 7 dd-nd wybih, pwlt AC L CD hwwnywdéltph
GpywnnipjniGGtph gnudwpp: Nppw®a £ AB hwwndwéh Gplwnnigyniln:
Enyne 2ppwlwaqdétinhg WGLG nLGh 4 ud pwnwyhn, huy Ynulb wGglnud
wnwohGh YGhuinpnbny: Géwqph ypw wywwnybtpb’p wyn 2powlwaqdtinh
thnfuwnwnd nhppep, tpt tGplpnpn 2ppwlwqdh wnwdhnp hwywuwn t

w) 1 ud-h, p) 2 ud-h, q) 3 uu-h, n) 4 ud-h:



693.

694.

695.

696.

697.

Gnynt 2npowbwqdtip hwppnipjwb ypw Ywpnn GG nOblw] wnwppbp thnfuw-
nwnd nhnpptip (ntu GY. 34): Lbp win 2pewlwqdtiph plnhwnip YGwnbph
pwlwybtpp jnipwpwbs)np nhpeh hwdwp:

w) ) 9) n E b) O
6h"2un £ wpnynp, np’
w) bpt wpwnwnnhsGtiphg dtyp hwdwuwn £ gnnjh, www wpnwnpjuip
hwdwuwnp Lt gnnjh.
p) tpt wpunwnpwip hwjwuwn £ gnnjh, www wpnwnphsbnhg gnlt
otyp hwywuwn £ gpnyh:
Qnpédwéph Yunnph Gpywnnipynilp 48 O Ep: Lpwlbhg 7 wlqwad Yunpb GO
3-wywb dbwp: RwhGh” dbwnpny £ wdpnne Yunnph Gplwnpnep)nilp obo
dGwgnpnh Gpywnnip)nibhg:
Pwnwpwjhl gpwnwpwind Yw 1033200 ghpp, hwiwjbpwjhlt gpwnw-
pwlnid 24 wogqwd wwlwu, huly npngulwlnid 35 wbgqwd wywlwu, pwb
hwiw)Gpwjhbnid: Canwitklp pwGh” ghpp Yw Gpbp qpunwpwbGbpni:
Epynt dGpLOwbtp shwdwdwlwy hpwp plnwnwe GG nnipu quihu Gpynt
pwnuwplbphg, npnbg htrwynpnipjnilp 900 Ya t: Lwlh® dwd hbinn GpwGg

htnwynpnipyntGh hpwphg Yhh 150 Yy, Gpt Gpwbg wpwanepyntGbtinb
G0 90 yu/d L 60 yu/d:

Ly, 34

Gplywp dhGsl 2-pn hwpyp hwulnnhg:

% UhGsl nwpngh 4-pn hwpyp hwulnn wuwmhdwbOp pwOh® wGquy k

npp

33. APGLU3UL ao6M 64 pPU2UULUSNFLLEN

Swonpnwpwn hpwn Shwgwé hwnydwéltpp Yuqinwd GG 6h wwwnytp (Gy. 35),
Yngynd £ pyjwy ghé (pliljw): FEYwp Ywqginn hwndwébbph Gpluw-

npnip)ntbbGph gnudwpp Yngdned £ pGhywih Gpupnepinila: Iwndwéh hhilw-
ywb hwuwnynepyntbhg hGwnunid £, np pljwp qéh Gpywpnepinilp d66 £ Gpw
Swjpwybwnbpp vhwglnn hwnjwdh Gpywpnipinibhg:

D

LY. 35
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Gpt ptiyyw qh6h w)lGwhuh t, np Gpw dwypwybnbpp hwdopGyaned 66, www
wyb uwhdwbwaqénid £ dh Gpypwswihwlwb ywwnytip (inbu 0Y. 36), npp Ynsyned
E pwqiwbynil: Pwgiwbynibp Ywqdinn hwindwébbpp Ynsgynid GG pwgiwG-
Ywb Ynndbkp, huy Gpwbg dhwgiwlb Ybwnbpp pwqiwblyjwb ququpbbp:
PwquiwOyywh Gpyne ng hwplwb quaqwpeltpp dhwglnn hwnywdébbpp Ynsynid
GO pwgiwlywh wayjntbwqébp:

B

E

Ynnd

LU, 36

Unynpwpwn pwqiwbyntGbbpht wojwbnudbtp G0 nwihu pun wOyyni-
Gtpp (Ywad, np Gnyaa £, pun Ynnatiph) pwlwyh: Wuwbu Gptip waynia nibtignn
pwquwOyynibp Yngyned £ GrwGlynth (nbu GY.37), snpu waynch nbbgnnp
pwnwGyynib, hhGg waynth niGbgnnp hGqualyyncha, L wyG: COnnGJwé
pwqiwaynilp Gawlwyt hwenpnwpwnp pywpytiind Gpw pnpnp quiquipltiph
Gwlwyniibtipp. opplwy ABC tnwGyjnth, EFKL pwnwGyyncG:

Pwqiwbyjnlp Ggpwaqonn pblyw qéh Gpywnnepynilp Ynsyned £ pwgqiwl-
Ywl ywpwaghs:

PwqiwbyjniGGtph dbe Yub wyGwhuhbtpp, npnGg dLGpp Gdwhynid GG vbq
6wlnp wnwplywbbph: MYpwbghg k, ophGwy, nupnwayniGp: Mw wjGwhup
pwnwlyncb £, nnp pninp wayyntGGGna ninhn GG (nG'u QY. 37): Nennubywh dL
nL0G0 dwpquhpwwwpwyp, pwlnlp, (ntuwdninh 2ppwbwyp L wy)G:

GnwbYynLG
B c

L

pwnwntup

D A D’
nLnnwGyyni uy. 37
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Nunnuwywb hwinhywlwg Ynndtpa hpwp hwjwuwp GG: Iwplwh
ynnikphg wybih dtéh Gpywnnipynilp Ynsynid £ ninnubyywb Gpwpnepynea,
huy thnpphlp LwjbnipyniG:

Wa ninnwayynibp, npp pninp Ynndtnpb hpwp hwyjwuwn GG, Ynsgynid £
pwnwlyniup (nG'u Y. 37):

698.
699.

700.
701.

702.
703.

UNDHEN 1 HUNINHRINIUO LN

h°0s t piyw| qhop:

hGswyhuph® wwwlybpbbpt GG Y4nsynen
pwqlwbyyncGatp:
NinnwGync°G £ wpnynp pwnwyniupG:
Stwnnpnd GR6p nplk snpu A, B, C, D Ytwnkin:
A L D ytwnbpp dhwgpt’p ptlyw| qény, nph
wbglnui t B L C ybwnbpny: Quithnudbtip Yw-
wnwnbny npnzbp wyn pbljwy qéh tipluipnt-
pjnLlp:
Lwh” Ynnd nbh dbgwbyjnibn:
Oqunytiny 38-pn Guwphg npnt’p hbnlyw|
wlnnuibtpp Shawn GG, pb ng.

w) ABCDE pwquiwyjnitp ytgwayynth

p)
Q)
n)

&)
q)

k)

E: E

M Yytwnp wwwnlwlnd £ ABCDE pwqiwOyjwln: L. 38
F yGwp wwwnywbnud £ ABCDE pwqdiwOyjwbn:

M L K 4bwntpp dhwglnn hwnwép wwwnlywbnid £ ABCDE
pwqlwbyjwbn:

M L F ybwntpp dhwglnn hwnjwép ywunywbnud £t ABCDE
pwqiwayjwn:

M L N ybGwbpp dhwglnn hwnjwdép wwwnlwbnid £ ABCDE
pwqiwayjwbn:

K L D ytwnbpp dhwglnn hwundwép ywunlwbnid £ ABCDE
pwqlwbyjwbn:

704. DQwiht’p ABC GnwOyjwG (GY. 39) Ynnuotph Gpywnpnip)ntGGGpp L hwpytb’p
Opw wwpwahén:

A (& uy. 39
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705. Gnwllywh wwpwaghép 75 ud t: Lpw Gh Ynndh Gpywnpnipynilp 15 ud L,
GpypnpnhGp 32 ud: Qubp Gppnpn Ynnoh Gpywpnipynibn:

706. Oquytiiny ptYyjwy aéh hwuinynipntbhg wnwlg swithnudObp Ywwnwpbnt
hhdGwynnptip, nn ABCD pwnwljwh (GY. 40) wwpwaghdsb wybih o6é t,
pwl AEFCD hGqwOyjwl wywpwaqhép:

B F C

Ly, 40

707. Oquydtiny ptYjwy aéh hwunynipnibhg wnwlg swthnudObp Ywwnwpbnt
gnt)jg inybip, nn ABCD pwnwGyjwG (GY. 41) wwpwahép thnpp £ AEBCFD
Jtigullwl wwpwqdhg:

B C

Ly, 41

708. 2QwihnuiGtph dhongny hwinqybt’p, nn ABCDEF L A'B'C'D'E'F” Jtig-
wayntGbbph (Y. 42) wwpwaqétnl hpwp hwwuwn GG:

L :

c ,
B< >>BI <
AN F. A’ F

709. Npnt6’p ABCD ninnuGyjwb GpywpnepniGp LA'B'C'D” nunnuiGlywb wjbne-
pjntlp (nb'u GY. 37):

LY. 42
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Uruntne vnovonr

710. Uunnnwlhh thnfuwptb npp < Jwd > Gawlp, npwbugh unwgywoé
wlhwywuwnnepjnilGp Shpwin |hGh.
w) 632567891 * 24567218, q) 34567921173 * 4443444259,
p) 196572344932 * 6390032591, n) 893123456791 * 31336689325:
711. Lpwgnt’p pwg pnnGwé pybipp.

il @
51O
®
2| ©

712. 18 ud tpywpnipynib ntGtgnn AB hwunywéh ypw qunlynid GG snpu ppowlw-

qétiph YEGupnGGEp (inbu GY. 43): Nppw’a E wyn 2powbwqdétph 2wnwyhn-
GGph gnudwpp:

(o]

54 5%

@

AV e

w

- v w

713. Qunt’p wylb phyp, npb wuwnnnwbhzh nbnnud gpbne nGwpnid Yunwgyh
6hawn hwjwuwnnep)ntl.

w) * + 837 = 904, q) 375 + * = 560, ) 1000 = * + 897,
p) * + 1025 = 2377, n) 447 +* =1682, q)21345=19731 + =*:
714. AB hwwndwéh tGpywnpnipynip 14 wd £ C L D YGwntpny wjb pwdwlywé £
dwubiph wylwbu, np AC hwwnywép snpu wlqud Gplwn £ CD hwwnywéhg
L Gpynt whgqwd Gpywp® DB hwwnywdéhg: Gunkp |Aac|-a,lcD|-6ulDBI-G:
715. dwih ujwpp 4 dwintd wnwnynid £ npnpwlh waynielny: Nppw®a
dwiwbwyncd Gnyb waynibnd Yuywnuindh pnwbh upwpn:
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716. A pwnuwpntd Yw 35000-ny wytiih pGwyhs, pwb B pwnwpntd, L 47500-ny

717.

718.

719.

wybh, pwl C pwnwpntd: CGnwikGp pwbh® pGwlhs Yw wyn pwnwp-
Gtpnuy, Gpb B pwnwpntd pGwyynid £ 1325600 dwnn:

Uty dwidw pGpwgpnid fuwlniph wnwohl nrGhg dinbnud GG 70 hngh,
nncpu GG quihu 30-p, huy Gpypnpn nrbhg dinGnid GG 40 hngh, L nnipu GG
quihu 60-p: Rwhh” dwpn YhGh fuwbnipnid 3 d htwnn, Gpb ulygpnid
wjlwntbin Gnb| £ 20 dwpn:

2npu wlnpbbpnid Yuw 38 | Gghwwwgnnpbbh dtp: Unwohlt wlnpnid w 10
L &Gp, Gpypnpnnud® 5 whqwi wwlywu, pwld wnwohlnid, huly djniu
Gpyniuncd Bnwdé abph pwlwynip)ntGGEpt hpwp hwyjwuwnp GG: Lwhp”
(hinp dGp Yw wGnplbphg jnipwpwbsynipned:

Swytptibh wypniptibnid 6 mwnend wybth Yw, pwh pniutipbh wypnipb-
Gnid, huy rnuubptOh wypnipblnud 8 wwnny wybih, pwb (wwnhGGpGGh
wjpnepblnid: Rwlh® tnwnehg E Yugiwd wypnipbGGphg jnupwpwsynipn,
Gpt tpbp wypnipbOGGph wntph plnhwlnp pwOwyp 97 £:

dwdiwgntjgh Yinp pywunmwjwmwyp ninhn qétipny

pwdwlb’p Gptp dwuph wjlwybu, np wyn dwubpnd qpué
putiph qnuiwpG&pp GneyGp (hGGG:

34. NF1ULL3UL vuusrsue

QjninGpned nwwnbpp unynpwpwn pwdwbOyned G0 nunqubywb dl niGbgnn
hnnwywnnnGtph (nbu Gy. 44): Cwwn Yuplnp £ Yuwpnnwlw) swithGp hnnyunnplGtph
dwybpbuGtpp: 2 np wyb pwlhg, pb hGs twybptup ypw whunh Yuwnwnpyh guipp,
whujwé £ gubtint hwdwnp wlhpwdbywn ubpdtph pwlwynipynclp:

LUy. 44

W,w;, F\ON

Uwytptultpp swihbint hwdwp ogunynid G0 Gpwbg hhdGwlwb hwwnynt-
pjnL0GEphg.
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1) 3wjwuwp yuwwnybpbbpp (wyuhbpl’ GpwGp, npnlGp yEpwnpytihu
hwipGybaned 6G) nLGBEG hwjwuwp dwybptulbp:

2) 6pb wwwnybpp wpnhynud £ dwubph, wyw ywwybph dwybpbup
hwyjwuwp £ Gpw dwubph dwybptubGbph qnudwphG:

huy hGswt"u GG swthnid nunnuiGlyywh dwybpbup: Mbwnp E ybpglb) swhow
Uhwynp pwnwyniuh, L wnGult], pb wpnynp nunnulyntGbd wdpnnonipjwdp
Juwqaqijwé £ winwhuph pwnwyniuhlGtiphg (nb'u GY. 45): Gpb wyn, www wjn
pwnwynituplbph pwlwyhb £ hwjwuwp Yhth ninnuayywb dwytptup:

EEEENE .-

Npwtu dwytptuh swithdwb shwynn unynpwpwp ytpglnd GG 1 a4, 1 ug, 1 ny,
10 wd 1 4d ynnd niGbgnn pwnwyniup: Uwybpbuph wyn dhwynpltpp
wOjwbnuibbpl 606" pwpwyniuh dhihdbwp (1 062), pwnwyniuh uwbumphdbnp
(1 ud?), pwnwyniup nEghibwnp (1 nd?), pwrwyniup dbwp (1 02), pwnwyniup
Yhnobwp (1 4o?): Yninwinlbunbunipjwl b oquwgnpdynid £ Gubl hEYunwp
(1 hw) swithdwh dhwynpp: 1 hGywnwpp 100 § Ynniny pwnwyniunt dwybptub t:

NAtnnwOyywh dwybpbup Ywpbih £ npn26p Gpw Ynnotph GpywpnipynlGGbiph
dhongny: Epb, ophlwy, ninnwlljwb dh Ynndh Gpywjlpeny Ynnp Ynnph
nbnwynpnud £ 3 pwnwyniuh, huy dyntuh Gpywjitpnyd 4, www wwpg t, np
nunnwbyywh vt Yunbnwdnnygh 3 - 4 = 12 pwnwyniuh: Stulnd GOp, np ninnwa-
Yuwb dwybptup hwdwuwp £ Gpw ynndtiph GpywpnepynbGbiph wpunwnpywhG:

Wu hwwnynipjwb hhdwb ypw Ywnnn Ghap, ophGwy, gpti. 1 u’=1ud-1ud=

=10 00 - 10 00 = 100 00”: Wuwhund® 1 ud? = 100 02 :
Lnyb yGpw Yunth £ unwlw) Gul dwytpbuh swhdwb gjneu shwynpbtiph

hwpwpbpwygnip)nLGGtipp. 1 nu2 =100 uy? ,
102 = 100 nu?, Yuwy 1 02 = 10000 uu?,
1 42 = 1000000 12

SUNDLEPN L HUNFNHBINT N

720. Npn°Gp GG dwybpbuGEph hpdGwywh hwnynig)niGGtnp:
721. Uwytpbuh swhowh h°Gs shwynpbbp ghwintip:
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722. Nppw”°0 £ wwwnybiph dwytipbup, et wjl Yupbih £ pwdwb 1 ud Ynnony
42 pwnwyntuhObph:
723. hGsh” GO hwjwuwp nunnuGywb L pwnwyniunt dwybpbubbpp:
724. Lwih” pwnwyniup dbwnp Yw 1 hbywnwpnid:
725. Upunnwhwjinbp
w) pwnwyniuh dbwnpkpny. 1300000 uv?, 21 Yo
p) pwnwyntuh Yhndtunptpny. 280000000002, 6500000000 ud?.
q) htyunwnbtpny. 2470000 v?, 675 yuz
726. PGspw”0 t ninnuGlwh dwytptup, ek Gpw
Gnywpnipynitlp S ud &, (wylnepynclp’ 4 ud:
727. Qunb’p wwwnybph (GY. 46) dwytiptup:
728. Nppw’0 b pwnwyniunt Ynndh Gpywpnepynclp,
Gpb Opw dwybpGup
w)4ud® t, q)2500° t,
p)9 2 I, n) 16 ui? t:
729. NiLOGOp OhLGnLG dwybpbul niGbgnn Gpyn
ninnwyynih: UnwohGh tiplwpnepynitbp 25 ud
E, twyGnipyntlGp’ 4 ud: Gpypnpn nunnublyjwh
Gpywpnipynilp 20 ud £ QGunb’p Gpw (wjlne-

4 ud
pjnLbp: LY. 46

Urnyntnge vnovon

730. Unwyb| hwpdwp Gnwlwyny qunbp jnipwpwbsjnip wpunwhwjnnipjwb
wnpdtpn.
w) 62 + 62 + 62 + 62 + 90,
p) 403 + 403 + 403 + 403 + 85 + 403,
q) 64 + 36 + 64 + 36 + 64 + 36,
n)22+78+78+78+78+22+22+22:
731. Qunb’p wpunwhwjinnipjwl wndtpn.
w) (3373 + 12828) - (1131 — 1024),
p) (3199 + 153) - (4271 — 820),
q) (9191806 + 1024) : (6101 — 1288),
n) (14614668 + 322) : (9696 — 481),
G) (1200 — 294) - 78 — (560 + 294) : 14 :
732. Uuwnnwlhzh thnfuwnbl inbnunptp pywpwbwlwb qnpénnnipyntGGtph

GowbOGphgubyYp (+,—, -, 1), npwtugh utnwgyh dhon hwywuwpnipynt.
w)5*x2=49 7, n) 7 x5 =80 * 45,
p) 30 * 25 = 20 * 4, G) 18 10 = 2 = 4,
Q)6 *x7=24 11, q) 55 * 11 =44 = O:

733. 30qubljwl ywpwaghép 30 ud t: Lpw wiklwibd Ynnop 8 ud t, huly
wikbwihnppp 4 ul: Ujnwu Bpbp Ynndbpa hpwp hwjwuwp 6GG6: Nppw®G k
wjn Ynnadtiphg jnipwpwlbisiniph Gplupnipynibp:
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734. Lwfu nbunnwywb nwwynpnipjwidp, www pwlnbh dhongny npnytip, pb

ninhnGGp G0 wpnnp AB L CD qétinp (GY. 47):

LY. 47

735. NLGtGp 1 0 Ynnd nLbtignn tpynt pwnwyniup: Unwohb pwnwyniuhlb pwdwat) Gl

736.

737.

738.

739.

1 nd Ynniny pwnwyniuhbtph L npwbp nwuwynnbiny Ynnp Ynneh™ Ywaqob; Ga
dh nunnwGyyniG: Gpypnpn pwnwyniuhl pwdwtbp GG 1 ud Ynniny
pwnwyniuhbtph L npwbp Gnyb YEpw nwuw-
ynpGiny" gt GG 0G4 niphy nunnuiGlyndd:

Un ninnuGynGGephg npp” BplwipnegyndGa k

wybh 06d L pwlh® whquid: ‘

Spywé G0 Gpyne 2powlwaqétip, npnbg pw- '
nwyhnltnG 6G° 5 ud L 3 ud (nku GY. 48):

Qubp OA hwwnywéh Gplywnnipnilp: Ly. 48

Lnihyh ptippp 1gqwé L wpyntiph dbe jncpw-

pwlsnipnid 15 Yq: Rwlh® ninGGw nihy £ hwdwpyb), Gpb pbippp nbnw-
thnfutiint hwdwp wwhwbpynid £ 200 dtptiGw, npnbghg jnipwpwbgnipnid
intinwynnpyncd £ 400 wpyn:

Niunitghsp nwuwpw ptiptig 57 wnbnp LW hwwuwp pwdwbbg wywybpwn-
GGphG: Rwlh” wpwybpn Yup nwuwpwlnid, b pwGh® wnbnp unwguy
Gpwlghg jnipwpwls)nepp:

IGppwaquynn UGG L thnpn nintlpltiphg Yuwgddwé nipncbpwwpned Yuw
50 nipnilp: Nipnibpwwnh pbp Yupdtp E L pwthwé nincGpltiphg 9-n
Ynnt GG, plGn npnud Ynpwébbph oG9 thnppbph pwlwyp Gpyne whqwd
wybh t, pwh 0b6GphGp: Lwbh” 06S L pwbh® thnpp ninilp £ OGwgb):

Yuwiuwpwlwbp uywbbg UniptGhG, hwj wqbajwlyuwbaEphg ukyp nGuwwb

ntnwplytg wwpuhg pwqwynph dnn® wyn gnijdp Gpwb hwnnpnbpne:
QGuwwbp qbnid Ep opwlwh 50 dnnG: 15 op hGwn, Gpp 2npwly

m Muwpupybbph nb6d hwjtph wwyunwipwsé dwiwbwly, Gpp 2npuly

Ywiuwpwlwab win hdwand E, nbuywbGhb ppGGint hwiwp Gpw Gilchg
htmwwlnnnbGbp £ nunupyned, npnGp wGgbnid EhG opwlwh 80 dnnh
(dwlwwwph):

Upn hdwgh'p, pb Gpwbp pwGh® opnit YhwulGbhb nGuwwha:
Ubwlhw Chpwlwgh, <lvlinpughpp»,
nipkpnpn julinhp, <wywuypud, VII .
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35. NF11ULLU3NFLULPUS

Nhuinblp 49-pn GUwpp: Wuwnbin Gepluwjwgdwd ywunytipbbpp 4nsynid Ga
nunnwGynLGwGhun (snpunt): P°Gs wnwplwbbp nlObG wyn dup: Wu hwpghl
tnwpptn ywunwupuwbbtp Ywpnn GG wpdb: UGL4p Ywuph dwiwbwlwyhg
pwqiwhuwpy 26Gpep, dh niphz2p wryneup, Gppnpnp whyGhyh winuhp: 64 Gpwbp
pninpb hpwdwgh Y haGa, pwbh np nunnuayyncbwbhunp Gpypwswihwywb
wwuwybp k£, np0 wpnwgnpnud £ wyn wpwplwbGph dup npnann hhdGwywb
hwuwnynipjntGGGpp:

LU, 49 LU, 50

NunnwGynibwbhunp Jugidwé t ybg ninnubyniGGtphg (Ghuntphg).
Ghuwntph Yynndtpp Yngynid GG ninnubyyntbGwbhunp Ynnbn, huy Ghuwnbiph
quwquwplbpp nunnwGyntGwbhunnh quwquwplbp (ntGu  GY. 50):
Nunnwayntbwbphunph hwinpwwlwg Ghunbpp hpwp hwjwuwp GG:
NnnuGyntGwbhuwinp uinnphG (Ywd yGpha) Ghuwnh Gpywpneg)nilp bjwyGnepyncln
ynsgyned G0 Owb nunnwlynitbGwbhunh Gpwupnipnib L pwybnepynia. GpwGg
ninnwhwjwg Ynnp Ynsynid £ ninnubyniGwbhunh pwpdpnipjnih:
NunnwayntGwbhunp Gpywpnepinibp, (wybnigynilp L pwpdpnepinip nLbGG
plnhwlnip wGywbnd ninnubynibwbhunph swthnuiGbp:

UG ninnuayyniGwbGhuwnp, nph pnpnp YnnGpa hpwp hwwuwp G0, Ynggned
t unpwlwpn:

Lunstr dNFNH Nl la P

740. Npn°Gp G0 ninnwGyntGwbhunp swhnuiGbpp:
741. b°0s Gpypwswihwywl wwunybplbp 66 nunnwGyntGwbhunp Ghuwnbpp:
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742,
743.
744,
745,
746.
747.

748.
749.

750.

751.

752.

753.

754

755.

756

bGswhuh® nunnwGyntGwlhuwnb £ Ynsynid funpwbwnn:

@Ytp dh pwlh wnwpyw, npnGp ninnubyntbwbhuwnh dL nLGGG:

Pwlh® Ghuw, Ynn, ququp ntlh nunnubyntGwGhuwnn:
NLnnuwGyntGwGhuinh n°p YnntpG GG hpwp hwywuwp:

Swppbip Gpywnpnip)niGGtip niGbgnn pwlh® Ynn Ywnpnn £ niGGOw) ninnwa-
YyntGwbhuwnp:

Qstp nput nunnuGyntGwbhuwm L GR6p Gpw Gpyne quaquwpebtip, nnnbp
hpwnphg wnwybjwagn)b swihny GG hGnne:

h*0s wwuwnybpOtip GG funpwbwpnh Ghuwnbpp:

funpwGwpnh pninp Ynntph GpywnnipyniGGbph gnudwpp 84 ud t: hGspw”G k
Gpw UGY Ynnh GpYywnnipnclp:

funpwGwnpnh pninp Ghunbph dwytpbulbph qnudwpp 150 ud’ hGspw”G k
Gpw dGY Ghuwnp dwybptup:

NnnwOyntGwbhunp swihnedbbnl 667 3 ud, 5 ud, 7 ud: Qnbp NnLnnuby-
JjntGwbhunh dwybpbnyph dwytptup (wyjuhGpG® Gpw pnpnp Ghuwnbph
dwytiptiubtiph qntdwnp):

Unuyntne vnovon

LGwuwwnb’p gnpénnnipjnLGGtpp.
w)8-23-22, q)5-836-141, hk)9-216- 34744, £)19-9 - 261,
p)98-57-14, n)35-178-86, q)24-66-10, pn)75-3-15:
Lbpywywgpt’p 24 phyp Gpyne pGwlwb pybiph gndwnh inbupny wjbwtu, np'
w) pytinb hpwp hwywuwn (hGGG,
p) pytinhg dtyp dyntuhg 2 whquwa thnpp [hbh,
a) pytinhg dtilyp djntuhg 12-ny dts |hbh:
. UunnwOhzh thnfuwpbl wnmbnunpt’p wjGwhup pqwbwd, np unwgywé
wlhwywuwpnipyntlGp dhowin |hah.

w) 25%7 > 2537 , n) 1085 < 10%5 ,
p) *568 > 4568 , k) 88562+ < 8856%3 ,
Q) 72%3 > 7243 , q) #0%3 < #2%33 :
h°Gs YnnpnhGwwnOtp nlGEG A, B, C, D Ybwnbnp.
O A B C D

. NLGtOp ABCD pwnwynclp, nph wwpwaghép 40 ud t: Lpw thnpp Ynndb-
np AB-G L CD-G, hpwp hwywuwn GG: 3wynGh b Gul, np [BC| =10 ug,
|AD| = 18 uli: Gunbkip pwrwilywa thnpp Ynnitiph GpywpnipyniGatpp:
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757. UnwlgAB LBC hwunywébbpp (nbu GY. 51) swihbint” hwibdwwnb’p nhwlg
GpywnnipyntGhtipp: Hwbhg hbwnn swht’p hwindwébbpp L unneqb’p abp
wwwnwufuwbh dnnigyniln:

A Cc

B L. 51

758.Uthnfuyp” wpnynp nunnwGlyywb dwybpbup, tpb
Gpw thnpp Ynnip (12 ud) 3 wbquwd thnp-
pwglblp, huy 066 Yynnip (18 ud) Gniylpwl
wlquy utéwgltOp:

759. Unnp Ynnph npywdé 9 dhwldwh ninnwda-
Wnibbtipp Ywained GG 18 ud Ynninyg pwnw-
yniuh (nb'u GY. 52): Gunb’p oGy nunnublywh
dwybiptiup:

760. NLOGGp dh nunnwGyyniG, nphG Gepgéywé Gh
5 dhwlowG 2ppwbwqdtp (OY. 53): Nppw’G k
ninnwayjwb dwybipbup, Gpb jnipwpwbsynin LY. 52
2nowlwaqéh 2wnwyhnp 2 ud k:

L. 53

761. Uunnjuwjwlnid hwywpytb) £t 384 ninlbnp: Gnwé 6 wywmnpniulbiphg
Jntpwpwbsnipnid inbnwynpyned £ 32 ninbinp: UGwgwé nununplGtphG
inbinwihnfubiint hwdwn whwnh pbpdta wybih thnpp wywnnpniuGtp® jnipw-
pwlbsnipnid 24 inbin: Rwbh” thnpp wywnnpniu £ wGhpwdtn, npwbugh
pninp ninbnpbtpp wpnnwbwb aGyat,:

Unwhb'p, pb hG; pYtp whwh gpwé hGEG nwwwpy 2ppwbwy-

T 000000

EO0000®

Qe
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36. oUd4UL. nr1auvu3nkFLuLrUSk oUYULE

Swdwfu wbhpwdtw £ | h0nd hwitdwnb) ninnubyntbwbhuwnh L nLbbignn
wnwnpywbbph twpnnnepyncGGtinp, hGswtu Gwb hdwbwy, pb nwpwénipjwb vbo
hGspwl inbn G0 gpwnbglnd wynwhuph wrwplwbbpp: Ypw hwdwnp wbwnp t
Juwpnnwlwy swihb npwbg dwydwbtpp: Swdw| b ntbh hGunlyw| Ywplnn
hwwnynepynilp. Gpt dwpdhGp wipnhynud £ dwubph, wyw dwpiGh swywip
hwywuwp t Gpw dwubph dwywGEph gniwphG:

Npwbu dwywh swihdwb dhwynp ytpglnid GG h funpwlwnn L unnigniy,
pt wprynp swihynn ninnuGyntGuwbhunb wdpnnonipjwip Ywqidwé £ wyn-
whuh funpwlwnnbtphg: Gpt wyn, www npwlg pwlwyhb £ hwjwuwn t
ninnwGyyntGwbhuinh dwywip:

LY. 54

54-nn Gywnhg GpLnwd £, np Wwnybpwé nunnubyntGwbhuwnp punyugwdé
£ 5 2Gpuintphg, npnGghg jnipwpwbynipnid Yw 3 - 4 funpwlwpn: Uuwhuny
unwbnid GGp, np nunnubynibwbhunph Swywip hwjwuwp £ Gpw Ynnbkiph
GpywnnipyntGO0Gph wpnwinpywhG:

NpwbGu wywh shwynp unynpwpwn ytpglned GG 1 ud, 1 nd ywd 1 8 ynnny
funpwlwpn: Swywih wyn Shwynpbbpp Yngdnd G0 funpwbGwpn uwbumpdtnp
(1 u®), unpwbwpn nighdkwp (1 nd®), unpwbwpn dkwnp (1 0%): Un
Ohwynnpltph dhole gnynep)ntlb GGG hGunlyw) hwpwpGpwygnigynlGGtpn.

1 nud = 1000 ui®,
1 0°=1000 ni* , wd 1 &3 = 1000000 uy® :

117



762.
763.
764.
765.

766.

767.

UNDHEN 1 HUNINHRINIUO LD

PYtp dwywh dtgq hwynGh shwynplbpp:

h°Gs GpywpnipyntG nLGh wyl funpwGwpnh Ynnp, nph swwip 1 ug’ L

hGsh” 60 hwywuwp nunnuGyntGwbhunp b funpwGwpnh dwdwGepp:

Quntp nunnuayntbwbhunh dwywyp, et Gpw Ynnbph GO
w)3uy,5ud, 6ud. q)7ud, 1Mud, 3ud. &) 24, 5n4, 10 ud.

p) 10 n4g, 8 ug, 2ud. n) 84,13 4,9 0. q) 4 nyg, 7 ny, 12 nu:
Q6b’p 2 uld wylnipjwidp, 5 ud Gpwpnipjwdp L 6 ud pwpdpnipjwip
ninnwayntbwbhuwn: 3wdb’p wyn nunnubynibwbhunh dwywp:
Muwunybpjwé dwpdhGGbpp (GY. 55) pwnugwd GG 1 ud Gpywpnepjwdp
ynn niGbgnn funpwlwnpnhybtphg: Gunb’p wyn dwpihGGtph dwywGbpp:

768.

769.

770.

771.

118

y y
a Vi =

LU, 55

1 ud Gpywpnipjwdp Ynn niGbgnn funpwbwnpnhybtphg Ywaqobp GG dh
funpwlwpn, nph Ynnh Gpywpnepjnilp 4 ud t: RwGh® funpwlwnpnhy t
ogunwagnnpéyti:
N°p nunnwGyntGwlhunp Swyw) G b wybith 06& 17 uy, 15 ud, 14 ud Ynnbip
nLGkgnnp®Gp, pt” 11 ud, 23 uy, 10 uu:
Upwnwhuwjntp
w) funpwbwpn uwOwnhdtunptpny.
126,32 6" 6 nd’, 50" 90 nui° 300 ud’.
P) funpwlwnn ntghdtwnntipn. ,
343000 ud, 17280000 uy :
Nwuwutbjwyh pwpdpnipnilp 3 4 £, Gpywpnepyntbp 12 4, (wjlnipyntbp 6 O:
Qwuwublywyp Gwhuwwnbudws k27 wywytpnh hwiwp: Lwlh® funpw-
Gwpn dGwp on k pwdhG pGyGned dGY wpwybpnhG:



772,

Uruntnpe vnovon

Jwyybip.
w)255:17 +0:146 +782:34,  n)3551:67—2236:43—1:1,
p)342:19+891:27-29: 1, k) 5994 : 74 + 10010 : 182 — 87,
q) 858 : 22 — 324 : 12 + 94, q) 5952 : 93 + 20808 : 18 — 109:

773. Lpyujwgntip 18 phyp npwtiu Gpynt pytinh wpnwnpjwy pninp hGwpwdnp

774,

775.

776.

777.

778.

779.

780.

781.

GnwOwybtpny:
Gpt wikl dh wunnwbhzh thnfuwptb wnbnwnptp nput pqwbwl, www
unwgywé pytiphg n°nb wytith até YihGh.

w) 67, pb” 69%, q) 376%, pb” *764%*, k) wkxx, pb” ok,

p) 5000, pb” 6%, n) *3xx, pb” *8*%, q)2%3, pk” 294:
Uunnwbh2h thnfuwpbl wmbnunpt’p wbhhpwdbwn pytipp, npwbugh
unwgywdé hwywuwnnipyntbGbtinp dhown (hGGG.

w) 1 ud = * g, b) * d = 3600 U, p) 43 \n = * q,
p) 90 00 = * ud, q) * Y =120 p, d)53 Yg =*q,
Q) *ud =24, £)120 p = * d, dw) * Uq = 2000 q,
n) * ud = 11 4y, p) 2 on = * d, dp) * g =2 wn:

Qpt’p nplt GpyGhy phy L Gpw gpwrdwb dGe thnfubp nwulwynpGtiph nu
GhwynpGbph Ywpgbipnid gpdwé pywbwlbbbph inbntpp: Npnatip, pb wyn
tnynt pdtinhg wytiih dtép wytith thnpphg nppwlng t aké:

Quntp ninnwblyywb wwpwaghdép L dwytiptup, tpb Gpw (wjlnupynclp 12 ud
t L Gpywpnipyntbhg 7 ud-ny thnpn t:

Qunt'p funpwlwpnh dwytpbnyph dwytiptup (pninp Ghuntiph dwytipGultph
qntdwpp), tipt Gpw Ynnp 5 ud

Epynt hnnwywnnpGtiph pGnhwbnip dwybptup 500 hw t: Gpb Gpypnpn
hnnwywnph dwytipbup dGéwgbtbp 20 hw-ny, www Gpynt hnnwywnnpbtipp
OhLGny0 dwybpbup YniGEGwG: Nppw®0 E wikl oh hnnwyunnph dwybiptup:
Ujghb nunnuGyywh aL nbh: Lpw h Ynndp 26 0 73 ud £, huy Gjncup 325 ud-ny
wybh: Gnbp wghl 2ppwithwynn guwlwwwunh Gpywnnepynilp:
Pwlp”® opnud qlwgpp Ywbghh 20100 Yo dwlwwwphp, Gpb Gw plGpwgph
069 (hGh opwywh 20 d, huy Gpw wpddwl wpwanipynilp (hGh 67 Yo/d:

6G0anjwh mwptpybpp wwppbp GG: Lpwlghg wikGwotop 6GyYLL E 1985 p.:
3wjwnbh k, np 2Quybkbp Uzninhg uko6 Lk, pwjg UpukGhg thnpp k: Shqpwlp

& YhGq pGyLpGepp* Upwih, Uznwnh, UpikGh, Shogpwth b QwybkGh

uk6 E Upwihg, huy Uznunp 066 k£ Shqpwbhg: SnwGkphg ny n°p pwlwbhG

k &Gyt bpk Upwdp oGyt £ 1989 p.:
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37. 6PUMrUUONFHA3NFLE B4 AUMSUNPUNESNFHA3NFLE

Bwpunwpwwbinnip)nibp 2hGnipjniGGtph uwrnigdwb wnpgtuwn t: NEe
hwawpwdywybbp wnwe dwpnhy YuwpnnwOned EhG hpwpwih Yuwrenyglbp
YGpwnG(: Pninpp ghwnbh, ophGwy, Gohwunwywh thwpwynGbbph hnswyw-
ynp pnipqbiph dwuhbG (GY. 56). hhpGOp OGwbl OGp GwiubGhGEpp™ nLpwp-
wnwghltph Yuwnrnigwdé UphGptpnh pwquynpuywl wwijwwp (GY. 57):

Gtlph Jwrnignuip ulubiinig wnwy dwpunwpwwbnp Gwfuwwbu
whwnh wwwnltipwgbh Gpw wbupp L pnph Yynw wwinytiph wyb, wjuhbpel
nLOGOw 60Gph qéwaghpp: Géwapnid 260ph wmwppbpp GGplYwywgynid Gh
npwbu Gpypwswihwlywb wwwnybplbp nunnuGyntGbtn, GnwGyniGabp,
Yphuwpowbwqsébp L wy G: L. 57

.}‘ 5 F == . = .f
1 ta ;

OpphGwy pnipgh Ynnpwdwul niGh GrwGlywG AL, hhdpp
ninnubyjwa: Gpt nhdwghg Gwjthp hhb hntGwywb Mwpptlnb tnwdwphb
(GY. 58), wwyw géwagnnid wyb Yabpywywbw npwtiu nunnwGyynia, npph Yypw
GnwOyyncb £ npdwd, huy hpG hendGwywb wyytnniyp (9pdninh Yudnipon)
Yunbith £ wwwytipty ninpnGph L Yhuwzpewbwagdtiph dhengny (GY. 59):

dwpunwpwwbwnp, qdwagnnid Gpypwswihwlwlb wwwnybpbbph
nwnpbp gqniquiygnedlpp nhinwnytinyg b thnthnfubiiny Gpuwbg swihtipp,
npnGnud £ (Cwhuwqgénid t) 2hGnipjwlb jwwaqni)b tmwppbpwynp:
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/. Gpypwswihnipynibp Swpunw-

/- nwpwuwbtinwywh dutiph Gnipp

JX

8 : 3 : NP LL O g
ﬁlﬁﬂlﬂfﬂﬁﬂmﬂmmﬁlmmﬂﬂﬁﬂlﬁml

i

Ly, 58

Npw hwiwp Gpwl whhpw-
dtiaun £ hdwlw] ywuwnytipbtiph
hwwnynipjntGGGpp, wyuhbpl
nLOGOw] Gpypwswihwlywb gh-
b hpltn: Stulnid Ghp, pt
hGs 066 Yuplnpnipynih ncbh

pwwbnnipjwl hwdwp:
Epypwswhwywb qghwnb-
(hpGEphG, whznLwn, nhpwwt-
wnd EhO hwy Swpnwpwwbn-
Gtpp, npnbp ntin hhG dwiw-
Gwybtphg ntbbhb Owb Gwn-

qawgnnnipintb: Hpw Yyuwyne-
pjnt00 GO GpwlOg unbnéwé
glntfugnpéngltinp (Gy. 60):
Fwj Swpunwpwwbwnbbpp
npwtu dwélytiph htbwpwb w-
nwohl wlhqwd Yhpwnbghl
fuwswalnn Ywdwnbbpp (Yh- 257
uwnowlwaqétinp): Un 2hGw- 7 #
pwpwlwb hGwpp hGnwqu- 7
Ll wylG Yhpwenipyntl uinw- K AR [B90 OO =
gwy Gypnwwywlb Swpunwnw- S "’ ’I“?iw“?'-‘;‘ %
whwnnipjwlb d6o" gqnpwlwh
Ynsywd ndnLu:

< [
N

D
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38. PLUUUL @4bk PUGULULUNLENL NF AFU2UUMUSPULGME

Swywlwpwp pninpb £ Yyhwidwdw)ath, np pwywb pytipny pywpwbwywb
gnpénnnip)nLbGtiphg witGwnddwpp pwdwOndl £ Uwuiyb dhw)b nw sk wywin-
swnp, np pwdwbnudb hp GUuwmdwdp hwwnney npwnpnepndd £ ywhwGond:
Lw Lu 06y, wnwyb] Ywplbnp hwGqudwp:

3hzt0p, np gnudwpnidb ne pwqdwwwnynedp dhan hGwpwynp £ Yuwwmwpb:
Swlnudp, sGwjwé ng dhpwn £ hGwpwynn, hpwanpéthnipjwb wwpg hwjinwbh)
ntGh. Gpb GJwqb hG 066 £ hwGbihhg, www hwlnidp hGwpwynp £, huy
hwlwnwy nbwpntd hGwpwydnnp sk Pwdwbiwb hwdwp wnwhuh ywnpg nt
pGnhwGnip hwynwbhy gnynepgnib snilh: 24w op pGnhwGnep YulnG, npny
Yunbih £ npn2b" Ypwdwlyh wpnynp nfjup pGwlwh phdp 064 wyp pGwywb
puh, pt ng: Un wwwndwneny Yunplnp b hdwbwy, pb np pybiphl b pwdwOyncd
nw powywb phdp, L hGswtu G0 qunGynid wyn pytpp:

Snipwpwlgjnip pwywb phy, npha pwdwbynid £ wnjw) plwlwh
phup, Yngynid t ytpehbhu pwdwlwpwp:

OphGwy 9 pyh pwdwlwpwnbtinb 66 1, 3, 9 pdbpp, huy 12-h pwdwlwnpwnp-
aepG &G 1, 2, 3, 4, 6, 12 pytinp:

Swlywgwé pyh pwdwlwpwnpbbpp Ywpbih £t gl ogquwaqnpétiiny
pwdwbiwb hwpytlwlnbp: UGS pytiph pwdwlwpwnbbpp qubtihu hwdwfu
hwpiwp £ oquyt| Gwl pybiph pwdwbthnipjwl hwynwbhytphg:

Snipwpwbgnip pwywb phy, npp pwdwGynd £ wnjuy plwlwh
PUhG, Yngynud k YtipphlGhu pwqudwwunnhy:

Ujuwtiu 4 pyh pwqiwwwunhylbin 60 4, 8, 12 pybipp, pwyg ng dhwjb npwalp:
OphGwy™ 16-p Gnyybwbu 4-h pwgiwwwinhy t: Yddwp sk nbulb, np 4, 8, 12,
16 pytipp utnwgynid GG 4-p 1, 2, 3, 4 pdtpny hwonpnwpwp pwgdwwwinybint
uhongny: Pwqiwwwuwybing 4-p wy pwlwb pybpny Yunnwlbwbp 4-h
GnpwOnp pwgdwuwwunhybbn® 20, 24, 28, 32, ...

Muwpq £, np wyu Yepw Yunbip £ unwlw] gwilugwd pGulywb pyh puqiw-
wwwnhlyltnp:
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782.
783.
784.
785.
786.
787.

788.
789.

790.
791.
792.

793.

794,

795.

796.

797.

LunstEn 1. dRNINIIBINHL TP

h*0s £ pOwlwh pUp pwdwlwpwnp:

h°0s £ pGwlywl pyh pwgiwwwwnhyp:

N°nG £t wyl pGwlywa phyp, npp gwllywgwd pGwlwh pyh pwdwbwpwn t:
UnGJwql pwGh” pwdwlwpwp Ywpnn b nGGGw 1-hg mwppbp pGuywG
phyp:

SYywy plwlywh pyph pwaiwwwinhlylbph dbp Yw® wpnnp wiklwdbkén:
hul wikGwihn’ppp:

Uwwwpb’p pwdwlnLy.

w) 162756 : 137, q) 529470: 222, t) 315082 : 514,

p) 788172:924 , n) 268568 : 472 , q) 105651 : 117 :

4366 pyh pwdwlwpw'p £t wprynp 37 phup: buly 4549-n":

Qut’p pyh pninp pwdwbwpwnltnp.

w) 10, n) 20, £) 31,
p) 15, b) 24, n) 32,
q) 18, q) 27, p) 40:

5,9, 18, 15, 20 pytiphg npn°Gp GG 90-h pwdwlwpwn:

140, 39, 82, 35, 24 pytphg npn°lg pwdwlwpwnb b 5-p:

hdwGwiny, np 15-p hGs-np pOwlwh pyh pwdwbwnpwp k, Yupn®n tp G6;
wjn pyh” dblhg nwpptip nplt niphz pwdwbwpwn:

Quitip ninwsd pyh pwqdwwwinhy nplt hplg phy.

w) 1, n) 11, k) 121,
p) 2, &) 36, p) 572,
q) 5, q) 57, p) 901:

15-hg uhbsl 40 pGwywl pytiphg plunpt’e wyl pninp pytinp, npnlp nnwsé
pyh pwqliwwwuwnhybtpb Ga.

w) 2, Q) 5, &) 10, £) 13,

p) 4, n) 6, a 11, n) 21:

Uwnnigb’p, pbi wpnynp 136, 1496, 7480, 634304 pytpp 17-h pwqiw-
wwuwnhybtn Ga:

Uruntnpe vnovon

Uwwwpb’p gnpénnnipjncGltinn.

w) (8372 + 167) - (7009 + 494) ,

p) (11092 — 6050) - (7963 — 5088) ,

q) (153738 : 234) - (222588 : 687) ,

n) (13254 + 28398) : (7092 — 6736) :
Qunt’p wnwoh jnp pGwlwb pytipp, npnlp  3-h pwdwbbihu unnwgyned £
2 dlwgnnn:
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798.

799.

800.

801.

802.

803.

804.

805.

Swynibbn yuwwnwnbp™ pun hGnlyw| gdwwwwnybph.

Uthnfudh® wprynp ninnuGywb dwybpbup, Gk Gpw o6d Ynndp (18 uv)
3 wlqwd thnppwgltlp, huy thnpp Ynndp (5 ud) dEGwglblp 10 ud-ny:
NnnwOyywh GpywnpnepyniGp 6 ud k£, (wylnegyniGp® 5 ud: Rwlp”®
pwnwynituh dhihdGunpnd YuGdwlw ninnublywb dwybpbup, Geb Gpw
Gpywpnipynilp dESwgltGp 3 dd-ny, huy (wylnipynitlp™ 18 dd-ny:
Pwlh” whquwd Ythnppwbw 20 ud L 30 ud Ynnutipny ninnublyywb dwytipbup,
Gpb Gpw thnpp Ynndp thnppwgltiGp 5 ud-ny, huy dténp 10 ud-ny:

Nnhn woyniGp pwdwlywé t Gpyne wayyntGGGph wylwbu, np npwbghg
dbyp 5 wolquwd dG6 t gyniuhg: P°Gs dEoNLp nLGGER nLGEG unwgwd
wayyncbbtpn:

Quntp Gnwlyjwb wwpwaqhdp, et Gpw Gpynt Ynndtiph GpywpnipjniGbtiph
gnudwpnp 3 wlquwd 866 £ Gppnpn Ynndh Gpywnnipynibhg, npp 5 ud L
Ownytithtontd 50 Ywnpdpp nt uyhwnwy Jupnbp ywa, pan npnud Yupdhp
Jupntipp 4 wlqwy wybih 66 uwhwnwy Jupntiphg: Lwlh® Ywpdhp L
pwlh” uwyhwnwy Jupn Ju dwnybthGeney:

SwulhplGghwnpywbh hynipwlngb niGh 1200 hwdwp® dEYnEnwing L Gpy-
nbinwbng: UdGG hwpyned dhlbnylb pwlwyny hwdwnpbbp Ywa, pln npnud
Gpyubnwlngbtph pwlwlyp 3 whqwid wybth £ dGYnGnwlnglGtph
pwlwyhg: UdkGwowwnp pwbh” yeGYnp Ywpnn t holwbbp hyncpwlngh
wuikh dh hwpyned:

& 10 npwiwwwGwyGkphg JnLpwpwbsnipnid ShGnib wpdnnnipjwdp

U wpumwpniun dhwGdwh 10 dEnwnunpuibtp Yub: Ypuwiwyubwlyabphg

utyh pnpnp npwaibtpp YEnd GG: Iwynbh k, np hujwlwb dEnwnwnpwih

Uz2hep’ wpmwhwjnyjwé gpuwittpny, wipnne phy k, huy Ytné dEwnmwnwnpwip
1 qpwiny dwap kE huywlwhg: hbGswt®u dhwyb OGY Yzrniiny Yupbih £ npnt,
pbG np npwiwwywbwyh npwibkpha GG Y& é:
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39. PUJULGLPNHE3UL IU3SULPTEN.
@4trr pUGULGLPNFE3NFLE 10-b, 5-b G4 2-h

Pwdwliwb hwybywbnbGh dhongny Ywnbih £ wwpgbi, pb pwdwGynid
wprynp ndjwi phyp d6Y niphz pyh: Gpp phyp 66 £, Gpw pwdwCtihnipjniGl
wjn YGpw unnigbpp swhwquwOg wyfuwnwunwp £ Uwlw)l Yuwb JubnGGbp
(pwdwGbhnipjwb hwynwbhytp), npnGp hGuwpwynpnigynth GG tnwhu pyhp
gnnipjwl hhdwG Ypw npnpGint Gpw pwdwGGhnipynibp npny pybiph:

Luwfu G60p, np wyl pdtipp, npnbg gpwenidp yGpowlnid £ 0-ny, pwdwbyned
GG 10-h, 5-h L 2-h: Swllywgwd wynwhuh phy pwdwbyned £ 10-h, pwbh np wyb
Yuntith £ GEpjuywgltiy wyGwhuh wpnwnpjwih wntupny, nph wpnwnnhsbtinhg
atiyp 10-G t: Ophbwy

20=2-10 , 130=13-10 , 400=40-10:

Pwlhnp5L2pytipp 10-h pwdwlwpwnbtip G4, hGunbwpwp 10-h pwdwbynn
phup Ypwdwlyh Gwl npwlg:

Swydh wnlbny, np 10-h pwdwlyncd &G dhw)b wyb pdtipp, npnbp nLGGG
0-nd Jtipowgnn gqpwnnid’ utnwbnud tbp htnbyw| hwjnmwbhop.

[@yh pwdwbbpnipynilp 10-h: 10-h pwdwbynid £t wja phyp, nph
qpwnenuip yeppwlnud £ 0 pjwlwlny: buly Gpbk pyh qpwenuip Jeppwlned
t nplk nipph pywlGwbnyg, wwyw phyp 10-h sh pwdwbyned:

Uju hwjuinwOhoh hwdwéw)h, ophbwy, 62570-p pwdwbyned £ 10-h, huly 8936-p
sh pwdwbynty:

Ept pyh qpwnniip ybpowlnid £ 5-nd, www wjlb Yunbh £ GepYuywgltg
0-ny ytpowgnn gpwnnid nibbgnn pdh L 5-h qnidwph inbGupny: OphGwly

35=30+5, 145=140+5 , 2105=2100+5 :

bhuly wjh pytiph gntdwnp, npnGghg jnipwpwlsjnipp pwdwOynid £ 5-h, hGpp
GnyGwbu pwdwaynio k£ 5-h:

Swyh wnbtnd, np 5-h pwdwbynid GG dhwyl wyb pybpp, npnbp niLGGG
0-nd Yw 5-nd ytippwgnn gpwnnid unwbned Ghp htinbyw hwynwbhyp.

Pyh pwdwbbpnipynilp 5-h: 5-h pwdwbynid £t wjb phyp, nph qpw-
nniip yGppwhned k 0-ny Yuwd 5-ny: Ujb nbwpned, Gpp pyh gpwnncdp ytppw-
Gnud £ npuk niph pywGwbny, phyp 5-h sh pwdwbyned:

@hyb whqwltlp qnijq, Gpb wjt pwdwbynid £ 2-h, L Y&Gw, Gpt w)b 2-h
sh piwdwbynid: UhwGhy qnyq pytpb GG 0, 2, 4, 6, 8, dhwbhy ythw pytipp 1, 3,
57,9:

PYh pwdwbbpnipynilp 2-h: Bhyp pwdwbynid t 2-h, Gpt Gpw
dhwynpGEph Ywpgnud qpwdé phyp qnuq t: @hyp sh pwdwbynid 2-h,
Gpb Gpw vhwynpbGbph Jupgnud qpwé phyp YbhGun E:

EhpwnptiGp pyh dhwynplbiph Ywpgnid gpdwo phyp qniyq L Un nbwpntd
phup Yupbih b GGpJuywglb wylwhuh gnidwph wbupny, nph dh gnidwptithh
gpwnniip yGpowlnid £ 0-nd, huy dyniup dhwbhy gniyg phy t: Rwlh np
gntiwnbhbtiphg wath otyp 2-h pwdwbynid t, hnbwpwnp nhnwnpyynn phdp
GnyOwbu pwdwbyned £ 2-h:

125



"4l 3hG 3InLGwunwbned gnijg b GG pytph mwpptpwlydwbp hwwnty
!‘? niwnpnipjnil thG nwpdGnid hhaG w2fuwphh d6é thhphunthw
Mntpwagnpuwup (0. p. w. Vin.) W Gpw htnlnpnGbpp: Lpwbp mwppkp
YGpwpbpdnLGpGtph thG wpdwGwgbnid gnijq b YEGun pybpp. YEGun pybpG
wyblh Ywwmwpjwy EhG hwdwpyned: Un mbuwlbnh oquhla ppyned EhG
thwuwmwnpyatp, npnGp hhiGynid thG pyht hwiwwwwnwufuwbnn pwbwlyny
pwpbpp npnwyp YEpwny nwuwynpbpnt ypw (pw p6 3IntGwuwmwbned phyp
GEpYwjwglbint hwidwfu oquwagnpéynn Gnwbwy kp): OphGwy gwalywgwd
pwbwyny wnwehb YEGun pytiph gnwiwpp Geplywjwglnn pwptpp ohaun Yupbih k
nwuwynpb] «pwnwyniunt> alny (nbtu GY. 61): bul qnijq pybtph pbwpned
gniiwpp GEpJuwjwglnn pwpbph

wynwhuh YuwbnGwynp nwuwynpnt- e e *ee e
pinth 360 Jupnn niGGGwy. npwGp e ° o @ ¢ @ 0|0
JwpbLh £ nwuwynptp ohwjl «nin- e e e e ® o0 |@
nwayjwh> éuny (nt'u GY. 62): Plip- T|o e|e ° o|o e|e
yned Ep Gl ng wjGpwl wyGhwjun

ikl nuphy thwuwnwpl. qnig phip Ll 61 ul. 62
Jwqunn pwpbph wppbph wpwi- ¢ * e * o0
pny GGwnp whwpqbp Ywpnn £ whg- . PP e o o
GGL, dhGgntr YEGn pyh nbwpnii

wjh Ypwhuyh pwpbphg 0GYha (nb'u . e . [ I
GY. 63): Mnwihg wyl gnwlwgnt- e® e e e e’
pjntlhG kp wpyned, np YeGuin phya LU, 63

wybLh pwy t Yuwwnwpned uwhiwGw-
qénn (npwiny huy’ npnwyhwgbGnn) nbpp, npp, pun wynipwonpwujwb
nwnpngh, hwwnty £t wdka oh pyh:

Swj dnwénnbtpp Gnijlwbu Junnig h yGp mwpnpn2tp GG gnijq b YGGwn
pytipp’ hwiwwywuwwujuwbwpwp «nup» b «Yndwwm> wajwbniiGbpny: Vi
nwph hwj 066 thhthunthw Ywyhp UGhwnpp gpnud kp, np U’ gniyq, bW GG
pytph pGnhwanip hhdpp dGYG E, huy dhuwb qnuyq pybphGp’ Gpyncup:

SUNBHEP 1 HONIN MmN

806. hGswb"u pYh qpwnniinyg npnztlp, pb wjlG pwdwGynid £ wprynp 10-h:

807. hGswb"u pUh gpwnniiny npnytlp, pb wyl pwdwOynid b wpnynp 5-h:

808. hGswb"u pyh gpwnniinyg npnpbbp wyh gnuyq E, pb Yehawn:

809. Unwlg pwdwOnid Yuwwwpbint quntp 101, 204, 340, 535, 821 pdbpp 10-h
pwdwbhu unwgynn dGwgnpnbbnnp:

810. Unwlg pwdwOnLd Ywwnwpbnt® quinbip 73, 241, 189, 700, 384, 445 pytipp 5-h
pwdwbthu unwgynn dGwgnpnbtnnp:

811. 3, 87, 26, 839, 1000, 562, 98443, 380064, 235, 566678 pytipp pwdwlbp
Gnynt fudph qnyq pdtinh L YaGwn pdtiph:
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812.
813.

814.

815.

816.
817.
818.

819.

820.
821.

822.

823.

824.

825.

826.

Qntp wnwup gniyg L wwup YGawn pybp:
Qnbip 3-hg dté nplt hhGg gniyg pytip L npwbp Ghipluywgntip’

w) tGpynt hwwuwn gnudwptihGGph gnudwph wnbupnd,

p) Gpynt wbhwywuwn gnudwpbhGGph gnudwph nbupny:
Muwunwufuwbb’p htnlyw| hwpgtiph.

w) Ywpn™n wprynp gnyq phyp pwdwlyti Ythwn pyh:

p) Ywpn™ t wprynp YEGuin phyp pwdwyty qnuyg pyh:

@) bwpn™n wprynp Gpyne YeGwn pdtinh gnudwpp qnuyg phy hab:

n) bwpn’n &t wprynp tpynt gnug pytiph gnudwpp YaGun phy |hGG(:
Epyn hGqubhy pdtphg uGYh gpwrdwh vbe Gwaqiwh Ywpany dGYp gjneupb
GG hwonpnnid pninp qnuyg pdtip Gowbwynn pywbwbbtipp, dyntup
gpwniwb vbe" Ytow pytip Guuwbwynnlbpp: Un pybphg n°nl £ wybih oté:
Uja pybpp, npnlp pwdwOynid GG 10-h, qni”jq &G, pb” YGGwn:
hGswhuh® qnuq pdbpp L hGswhup® YeGn pybpl GG pwdwGynid 5-h:

30, 634, 200, 555, 625, 730, 1020, 85 pUtiphg wnwhdbwgnt’p wjb pybipp,
npnOg pwdwlwpwplbnpb G0 dhwdwdwbwy 2-p, 5-p, 10-n:

Uruntne vnovonr

3tinlyw pytinhg pGwnpt'p Gpwhp, npnGp 30 pyh pwdwbwpwn Ga.
3,2,4,5,7,6, 82, 30, 159, 1:
Qnptp wyb pyLpp, npnlp dhwdwdwbwy L 18-h, L' 96-h pwdwlwpwn GG:
Uwuwnwnbp Wbwgnpnny pwdwlnty.
w) 393 : 5, p) 10238 : 87, q)25632:225, n)737:3:

@hdp 34-h pwdwlbhu unwgywd pbiph pwlnpnp 17 £, huy dbwgnpnp 3:

Qutip wjn phyp:

Uwnnigb’p wlhwydwuwpnipntGGbph d2wnnipyniln.
w)72-250:24 +62 1177 : 11 <781 - 528 : 24,
p)621-93:9-284-39:12>16-126:9+ 156 - 115: 12,

q) 12-294:49 + 130 - 224 : 91< 55 - 1204 : 28,
n)216-710:24 -475:5-24>1485:99 - 128 + 220 - 104 : 220:

Pwlh” Jujpywbnud £ dwiwgnugh Juypyywbh upwpp Juwnwpnwd dky

wwnywn: Lwlh® pnwtinud £ okl wnnywn juwnwpnid pnwbhp upwpn:

NnnuwGyncab ntGh pwnwyniune Ynnoho hwwuwp (wylnepynib: NennwG-

Ywh (wjlnipyntbGhg pwGp”®

whquwd dté whwinh hGh Gpw ——

tpwnpnipynilp, npwbugh

Upw ywpwaghép pwnwyniunt 3
wwpwqdhg oLté |pGh 2 20

whquu:

Qunb'p gwljwwwuwnnh Jwyb- 5 :

ptup (inb'u GY. 64): 6u LY. 64
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827.

828.

829.

830.

831.

Pwhh” whqwi Ythnppwlw funpwlwnpnh éwywip, Gpt Gpw Ynnp
thnppwgyh Gpynt wbgquwy:

Bwdthnpnp hGéwGhynyd 12 dwdintd whgwy npnp dwlwwwph: Nppw’G
dwiwlwyntd OGw Ywbgbh wyn Gnylb swlhwwwphp dbpblwny, Gpt
dbptlwjh wpwanipjntlp hGéwbhyh wpwanipnibhg Gpyne whqud 066 E:
EpLywl wpunwpwyhb ntbh Gpbp nhnwhwppwly, npnGghg wnwohln
qbtitnGhg 57 & pwpépnipntl niGh, Gpypnpnp Gpwbhg 58 d-ny pwnép t,
huy tppnpnp qbinnlhg pwpép £ 276 O: hOgpw”t dwiwbwynid Ybpbwyp
tnunnpn nhinwhwppwyhg Yhwubh dhGsk Gppnpnp, Gpb 1 Juwyplwjwbned
pwndpwlw 3 0 22 ud:

Qpnuwpohybtpp 2nowquynipjwl GO nnipu GYGL Gpbp dhwwnbuwy
wywnnpniulbbpny: UnwohlGnud Yw 48 gpnuwypohy, Gpypnpnnid 39, huly
Gppnpnnud 33: Ywpbh® £ wpnynp pninp gpnuwpohyGbphG hwdwuwp
pwlwlybtpny nGnwynptp wyn wywnnpniulbpney:

Qubn wwwp GpGluwlbbphg wato dGyha dh GyGp nydbg, npp 06 Juwn
w)lpwl YnGdbwn, nppwlb np wyn Gpbluwgh twnhpb tp: Lwlh® YnGHbwn
pwdwlbtig 20tin ywuwp, tpt wjnuntin Ywjht 9 tptifuwltin, npnGg pninph
tnwphpbtpp tnmwpptp thG, pn npnud wakGwypwubipp 6 twnblywa tp, huy
wuklwaokoén™ 14:

% GnwayntGGEph b pwnwlyniuhGbph 069 qpb’p /\ s :'/\

wnwhb hGp plwlwh pybpp, pln npned GrwGlyyni- v M A

nn
gh

Gph 0k YLGwkipp, pwrwyniuhGlph kg’ qnijqbipp, /\< /\<
wbugh pnpnp mwubtpyne wihwyjwuwpnipjntGGbpp o v A

2 LhGEG: < < /\

40. @46rpP PUCULGLPNFE3NFLE 3-b, 9-b G 4-b

hGswbtu qhwnblp, pwdwbb hnipjwl hwjnwbhbpp YwanGGbp GG, npnGp

oqlnid 60 wwnqgbnt, pb nmpdwé phyp pwdwlynid £ wpnynp dh niphp pyh:
Unynpwpwn wyn yubnGGtpp inpdwé pyph pwdwlthnepjwb hwpgp hwbqbglnid

GG dh wybh thnpp pdh pwdwGtihnipjwb hwpghG:

Nhunwpytibp 36, 219, 5643, 891645 pytpp: Wu pninp pytpp pwdwOynid

kG 3-h.
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Fwgh npwbhg Gpwbp 6h pGnhwbGnip hwwnynep)nil b nlGGG. wyn pdbphg
jnipwpwbgjniph Jupgbpnud Gnwdé pytiph gnudwpp Lu pwdwynid £ 3-h.

(3+6):3=9:3=3, (2+1+9):3=12:3=4,
(5+6+4+3):3=18:3=6, (8+9+1+6+4+5):3=33:3=11:

Wu hwunynepyntGl pGnhwlnip £ 3-h pwdwbynn pninp pytiph hwdwp: PwGl
wjb £, np gwGlywgwé phy Ywnbih £ GEpywjwglt dh gnidwph wnGupnd, npnid
ytpohb gnidwntithlG hwjwuwn £ wjn pdh Ywpgbipnud Gnwd pytinh gnudwnha,
huy 0Gwgwdé pninp gndwnbhGGpp pwdwbynid GG 3-h: Gpb gnudwnbhGGphg
ytnpohbp Gnylbwtu pwdwbynid £ 3-h, www Gpwbg gnidwpp, wjuhGpl npdwé
phup, Ypwdwhyh 3-h:

Nhunwnytlp hGnlbw ophGwyp.

258=2-100+5-10+8=2-(99+1)+5-(9+1)+8=

=2-99+2+5-9+5+8=2-99+5-9+(2+5+8)=2-99+5-9+15:

Stulnid GOp, np pninp gnudwntihGGpp, npnGghg Gpohlp hwywuwn
258-h Ywpqgbipnid Gnwé pytiph gnudwphl, pwdwbynid GG 3-h: NpGab 3-h
Ypwdwbyh Gul 258 phyp:

[yh pwdwbb pnipynilp 3-h: Gpt pyh Yuwpgbpnid Gnwé pybkph
gniidwpp pwdwbynid £ 3-h, wyw phyp bu pwdwbyned k 3-h: 6pb pyh

Ywpqbpnid Gnwd pytiph qnudwpp 3-h th pwdwGynid, www phyp
Gnijawbu sh pwdwbOynid 3-h:

dtpp nhinwpyjwé pytiphg 36-p L 5643-p pwdwlyned GG Gl 9-h: SGulnid
GGp, np wyn pybph Ywpqtipnud Gnwé pdbiph qnudwnpbbpp bu pwdwbynid GG
9-h: Uyn hwuinynipyntth pGnhwbnep £ 9-h pwdwbynn pninp pdtiph hwidwp: Tw
wnbh £ unniglip wbwbu, hGswbu 3-h nbwpniy:

PyYh pwdwabihnipynilp 9-h: Gpbk pyh Yuwpgbpnid tnwé pybph
gniiwpp pwdwlynid £ 9-h, wyw phyp lu pwdwbynid £ 9-h: Gpb pyh

YJwpqbipnid Gnwé pybtph qniudwpp 9-h sh pwdwbynid, wwyw phyp
GnijGwbu sh pwdwbynid 9-h:
ULptilp Gwl 4-hG pwdwbtihnipjwlb hwjnwbhyp:
[PYh pwdwlbpnipyniln 4-h: Gpb pyph qpundwb dGp ytpphh Gpynt

pywlwGGEpp 0-GEp GG Yuwd Juwqinwd GG 4-h pwdwGynn phy, www
wnpjwé phyp pwdwbynid k 4-h:

129



Wu hwyinwGhh hwidwéw)l, ophGuwy, 1752-pn pwdwbynid t 4-h, pwlh np

52-p pwdwOynid k 4-h:

€

P@yYbLpph pwdwbb hnipjwl hEn Juwywd fjulinhpbbpp tnbp GG ntnlu

"? hhG GohwywwghGtph, pwptinGghGEph W hnyyGEph hGmwppppnipjwb

tn

wnwpluwh: 2-h0 pwdwbG hnipjwb hwjnwGh? GahyunwghGphG hwjnbh
U.p.w. Il hwqupwijwyh uygpned: 2nijq b YtGw pytph qunwithwphg oquny by

GO Myntpwagnpwup b Gpw wwlbpwnbGbpp: buly 3-hG pwdwbb hnipjw
hwjmwGhy hnjaGpp Yppwened EhG nEeleu d.p.w. I nwpnid:

832.

833.
834.
835.
836.

837.
838.

839.

840.

841.

842,
843.
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Quwybpwbp’

w) 3-h0 L 9-h0 pwdwbt hnipjwl hwjinwbhoGp,

p) 4-hG pwdwlthnipjwb hwjnwbGhyp:

83, 12, 65, 129, 1025, 8371, 6534, 5355, 893 pytinhg wnwbGadlwgnbp
Gpwlp, npnlp pwdwaynid GG 3-h:

Npnyt'p, pti 91917, 65382, 56574, 63, 567, 828 pytiphg npnlp GG
pwdwbyntd 9-h:

UpwdwGyp® wprnynp 3-h wyG phdp, npp pwdwbynd £ 9-h:

Qnt’p hhGq phy, npnlp pwdwOyned GG 3-h, pwyg s60 pwdwbyned 9-h:
Qnt’p hhGag phd, npnlp pwdwGynud GG LW 3-h, L 9-h:

Gut’p 3-h pwdwlynn tpyahz pytiph L 9-h pwdwhynn tpybhz pytiph
pwlwybbpp: Lwbh” whqwu t unwgywd pwlwlybbphg wnwehlp
tnynnpnhg ato:

EGnwlhy pyp” lwubjwybtph Ywpanid qpwé £ 0 pywlywlp: Ginkp wyn
phup, tipt wjb pwdwbyncd £ 9-h, L Gpw gpwnrnidlt wjwpnydned £ 9 pyw-
Gowlny:

15, 32, 100, 124, 266, 348, 5000, 301 pytphg wnwGabwgnt’p Gpwlp,
npnlp pwdwlynid Ga 4-h:

Npnytp, pbi 200, 1200, 5200, 324, 535160, 73489128 pytiphg npnlp GO
pwdwbyntd 8-h:

UpwdwGyp® wprynp 4-h wyb phyp, npp pwdwGynid t 8-h:

Qntp wjl pnpnp pywGwbGEpp, npnGp 152*4 qpwndwl 6o wuwnnwlhoh
thnfuwptl gpbnt nGwpntd unwgywdé phdp Ypwdwbyp®

w) 3-h, p)4-h, q)8h, n)9-h:



844.

845.
846.

847.

848.

849.

850.

851.

852.

853.

Uruntnpe vnovon

Qut’p tiptip phwywl pytin, npnlghg jnipwpwlgnipp (hGh 7 L 9 pytiph
pwqlwwwwnhy:
hGsh” & hwjwuwnp tnpdwé pyh wokGwihnpp pugqdwwwwmhyp:
f@ytp dhwhhz pytinh wyl pninp gnuygbipp, npnGghg Jnupwpwlbgnipp Ywg-
ann pdtiph qnidwnp Gnybhy phy t:
Lwwnwnpbp gnpénnnip)nLbGGtinp.
w) (5817362 + 1986) : (1940 — 1024) — (2545529 + 12555) : (7247 — 654),
p) (3778702 + 844) : (1024 — 546) — (3333360 + 6928) : (4487 — 1225),
q) (262931902 + 1024) : (81671 — 7249) — (282650 + 9184) : (1547 — 1024),
n) (2897039 + 1024) : (1024 — 145) — (8425978 + 3583) : (20627 — 8704):
h°0s Gpywpnipyntl YniGGGw wyG 26w, npp Yugidwdé t obYy pwnwyniup
dGwnph pninp dGHuwbwnhdbunpwing Ynndind pwnwyniuhltphg:
ABC tinwlOlyjwla AB L BC Ynnutiph GpywpnipjniGGtph qnudwpp 23 ud L,
AC L BC Ynnutiph GpywpnipjntGbtph gnudwpp 20 ud, AB L AC Ynnudtiph
Gpywnnip)ntGGEph gnudwpp 25 ud: Qunbp ABC GnwGlyjwl wywpwahén:
Gptip lwpptip onwywadl. GppninhGtpny Gplwbhg dhwdwiwbwy YOG
G0 Gpbp wywnnpniulGbp: Lpwhghg dGyp Gplwb t Ybpwnwelnld jnipw-
pwlsnip 4 dwdp aGy, Gpypnpnp jnipwpwbsynip 6 dwdp oGy, Gppnpnp
jnipwpwbsynip 8 dwdp uklY: Gplwlhg tLGYOGNLg pwOh® dwyd hGwnn wjn
wywnpnwubbipp Gnphg Yhwlnhwbb Gplwbned:
Gpynt qudpjninGGpnd w 120 &ni: Gpb wnwohl quipjninhg Gpypnpnh
ato nOGGp 15 ani, huy Gpypnpnhg wnwohbh 4G 5 &nt, wwyw Gpynt
qudipjninbbpnd hwjwuwp pwOwybtpnyg adtp Y hGea: LwhGh” dnt Yuw
qwuipjninGtiphg jntpwpwbsynipney:
20 ud Gpywpnipinth L 18 ud wylnip)nth niGtgnn wywphnidnid oph
dwlwpnwyp 14 ud t: ph h°0s dwlwpnwy YhGh dh niph wydwphneincd,
nph GpywpnipntGp 21 wd k, (wyGnepyncGp™ 16 ud, Gpb Gpw dGe |gGGtap
wnwohlt wyywnphnidh onipp:
QGwnh hnuwlph wpwagnipnitlp 2 Yo/d £ Lpw wihhl qunGynn Gpynt
GwywdwwnniyglGbph hGnwynpnepjnilGp 80 Yo E: Nppw”t dwiwbwynLd
Owywyp Yygbw dh Guywidwwnnighg djntup L YyGpwnwebw, Gpt Gudwyh
wpwanhtpjntlp shnunn opnid 18 Yu/d t:

Qut’p ophGwiwthnipjnilp b qpt’p pwg

pnnGywé phyp:
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41. UUGLUUGO LLI3ULNEN PUGULULUN

Nhuwwpytbp 16 L 24 pdbipp: 36w L unniqbi, np 16-h pwdwlwpwnbtpG
GG 1, 2,4, 8, 16 pytipp, huy 24-h pwdwlwpwpbbpb tG 1, 2, 3, 4, 6, 8, 12,
24 pdtpp: Uu pybpp dto Ywb wybwhuhbbpp, npnbp hOswbu 16-h, wjbwbu £
24-h pwdwlwpwn GG, ophlwy 2-p, 8-np:

Uyt pOwywh phyp, npp wpjwé phwlywh pybtphg jnipwpwbniph
pwdwOwpwn k, Yngyned t Gpwbg plnhwbnip pwdwbwpwn:

Nddwn sk hwinqytb, np 16-h L 24-h pGnhwGnip pwdwlwpwnObpp 1, 2,
4, 8 pytiph GG:

Spywé plwlywb pytph pGnhwbnip pwdwbwpwpbbphg wikGwibkon
Yngynid £ Gpubg wdblwdts pGnhwlnip pwdwbwpuwn:

Gpynt pOwlwb pybph woblwiké pGnhwlnip pwdwlwpwpp Gowlwybne
hwdiwp oguwaqgnpénid G0 thwywaqdkin: OphGwy 16-h L 24-h wiklwobé
plnhwlnip pwdwOwpwnp Ygpdh wyuwtu (16, 24): Iwulwlwh £, np (16, 24)
= =(24, 16) = 8:

Uju ophlwyhg wwpq E nwrlniy, pb hGswbu qunbthp Gpynt pbwywb pytiph
wuiblwobs plnhwlnp pwdwlwpwpp: Lwpu wewnp £ qunbb] npdwd pytiph
pninp pwdwOwpwpGtpp, wjlnithGnl pninp pnhwlnep pwdwbOwpwnGtnn,
www npwbghg plunpt] wakOwadbép:

3Gwnlyw] wnyniuwynid inpwé Ga 1-hg 12 pdtiph pninp gnuyqbiph wikbwabé
plnhwOnip pwdwlGwpwplbpp:

Unjniuwly 7
1 2 3 4 5 6 7| 8 9 (10 | 11 12
1 1
2 1 2
3 1 1 3
4 1 2 1 4
5 1 1 1 1 5
6 1 2 | 3 2 1 6
7 1 1 1 1 1 1 7
8 1 2 [ 1 4 1 2 1 8
9 1 1 3 1 1 3 1 1 9
10 1 2 1 2 5 2 1 2 1 110
11 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 |1
12 1 2 3 4 1 6 1 4 3 12

Unynruwynid hwdwwwwnwufuwb ninnh b hwdwwwwnwufuwb upniGwyh
hwwndwb wntnnd gpdwé £ pytiph witlwdts plnhwbnep pwdwlwpwnp
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LytGp, np gnynipynih nLOG0 wibGwibs pnhwlnip pwdwlwpwnp gunbGnt
GnwOwyabp (hwadtywanaltp), npnGp Yhpwebint hwdwp sh wwhwboynid
hdwOw inpgwé pytiph pninp pwdwbwpwnOtpp: Uh wynwhup Gnwlwyh dwuhb
abq Yuwuwndklp hwonpn nwubiphg dGYynLy:

Lunstr dNFnNre NN

854. N°n phyl k Ynsgynid tpynt pOwlwh pybiph plnhwlnip pwdwOwpwn:

855. N°n phyG t Ynsynid tpyne pGulwh pybiph woklwdbé plnhwlnip pwdw-
Gwpwp: hGswt"u £ wyb Gaubwyyney:

856. Gh"ywn £t wpnynp, np pGwlwh pybph gwllwgwé gniyq nilGh pGnhwGnip
pwdwlwpuwn:

857. Gh"win £ wpnynp, np gwllywgwd tpyne pGwywb pytip nlGbG wiklwobs
pGnhwlnip pwdwlwpwn:

858. Qunti'p htitnlyw| pytiph pninp plnhwlnip pwdwGwpwnGbpp.

w)18 L 24, q)15 L 25, G) 12 L 32,
p) 18 L 9, n) 14 L 58, q) 17 L 25:

859. Qunt’p npdwé pytiph wiklwité plnhwlnip pwdwlwnpwnp.

w)4 L 14, q)21 L 22, t) 64 L 42,
p) 36 L 24, n) 55 L 33, q) 27 L 45:

860. Lwpbh® t whnbl, np Gpynt pOwlwb pybph wobkGwiks pGnhwlnip pw-
dwlwpwnp watlwdtd pwlwb phyl k, nppb pwdwbyned G0 wyn pdtpp:

861. Lwnn’n t wprynp bGpynt plwywb pYtiph wiklwabs ptnhwbnip pwdwlw-
nwpp hwwuwn |hG6L wyn pytiphg atyh:

862. Upnynp 6h"2win Lk, np Gpb Gpyne pGwlwhG pybphg vbyp pwdwbyniy t
jnLuhl, www wyn pytiphg wyth thnppp Gpwbg wiklwdbs plnhwlnep
pwdwlwnpwn t:

863. 3tnnLunmwipgnyphl dwulwygbint hwiwp hwjwpywsd dGdwhwuwy-
GGphg L GpGuwGGphg phubp whwnh Yuqitt wybwbu, np pninp phdGpnid
(hG60G hwywuwnp pwlwybbpny dGéwhwuwybbp L hwjwuwn pwlwy-
Gbpny GpGluwtp: UokGwpwwnp pwGh® winwhuh phd wpbih £ Jugob
24 ytéwhwuwlybbphg L 30 GpGuwbphg:

Uruntne vnovonr

864. Uuwnnuwlhoh thnfuwptG h°0Gs phy qpbint nbwpnid hwwuwpnip)niln
Ghaw Yihh.

w)125 - * = 8000, q)11 - =+ 80 = 201, b) 23 - * — 134 = 901,

p) 36 - * = 3312, n18 - * + 100 = 6202, )18 - * — 275 = 265:
865. bYwwnwnb’p gnpénnnipynLbGtnn.

w) (81-99): 11, q) (336 - 571) : 42, k) (4998 : 98) : 17,

p) (72 - 35) : 12, n) (9900 : 99) : 25, q) (4800 : 75) : 16 :
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866.

867.

868.

869.

870.

871.

872.

873.

Swppnipjwb Yypw nmwpywdé &G Gpyne nuinhnbbp: Rwbh” hwndwb Ybwn
Ywpnn GG GpwGp niGBGw: buly pwGh® hwwndwb Yewn Ywpnn |hOG), Gpb
wnwnpywo [hGGG hpwp hwwnnn GptGp ninhnGbn:

6 0 75ud Gpywpnipjwip b 4 0 35 ud [wylnipjwip nunnuGyntGwdl
wwuwnp whwnp b Gpiuwwwwnt] pwnwyniunt 8L nibbgnn hwhudwuwhy-
Gepny: Rwlh” hwfudwuwhy wbhpwdbyw YihGh, Gpb uwihyh Ynnih
Gpywpnipynilp 15 ud k:

Gnwlywb dh ynndph GpywpnepnilGp 7 ud 4 0d £, GpypnpnhGp® 6 do-ny
wyth, GppnpnhGp” wnwehlhg 6 Wo-ny wwlwu: Nppw’a £ GrwGyjwh
wwnwaqhop:

UhLGnyO wpwagnipjwdp pGewgnn Gpynt qGugplbphg obyG whgk| £ 3816 Yo,
huy gjniup’ 2520 Yu: Lwlh® dwdntd b SwlwwwnphlG wGgbp wyn qlwgp-
GGphg jnipwpwlsynipp, Geb wnwohlp dwlwwwphp £ qunbyt) 18 dwiny
wybih, pwb Gpynpnpnp:

Enpynt puntidwpwbbtpnid ywhyned £ pGnwadtitp 50 wn 780 Yg gnntl, pln
npnid Gpypnpnned” wnwohlhg 5 wn 330 g wwlwu: Rwbh® Yhingpwd
gnptilb £ wwhynud pinbdwpwGGbphg jnipwpwbsynipned:

Enpynt nwywpwb nmwwanptighG dhlbnyb nwuwaghppp® 50000 pGnhwGnip
nwwpwbwyny, pln npnid Gpynpnpn inwywpwbp wnwohbhg 10700 ophlw-
yny ywywu nwuwqntbg: twuwqppntd Yuw 256 to: UdkG 16 top 1 dwdny
t: Rwlh® dwiny Yup nwwpwGGbphg jnupwpwbsjniph tywgpwé pninnp
qpptipniy:

CuwfudwwnwhbG dpgnyph dwulwyhgbbinhg jnipwpwlsnipp gpwnenid kn
hp fuwnb nu fuwnh wywpunhg hGwnn qgpwnendp hwGdbnid dpguwywphG:
fuwnwthni tphg dGyh wjwnpunhb dpguwwph dnn hwjwpyb] tp 25
gpwnened: Upnynp pnin®p dwulwyhglbnl thG hwGaGb] hptlGg qpwnnd-
GGpp:

Swlywwwuinb GG dhllnyb 4900 0?2 dwybtipbul nlGbgnn Gpynt hnnwidwu:
NMhwlghg dbyp pwnwyniunt &b niGh, huy GneulG nennubyncbwél £ L
niGh 50 0 (wylnepyncG: N°p hnnwiwup gwOywwwwnb £t wybh Gplwp L
nppwln®y:

m Uh hnndbwgh dbnGGhu hp ntGEgywdépp Yumwlhtg hp yanph ni

GpGluwjhG, np Gnp whwh 6GYLp: 6pb nnw ¢GyYtLp, Gw whwnh unwbwnp

== nubbgywéph Gpynt Bppnpnp, huly dwjpp” OEY Gppnpnp: Gpk wnghy

w2luwph qup, Gw whwh unwbwnp dEY Gppapnp, huy dwypp’ Gpyne

Gnpnpnp: Pwyg 6GYLghh EplynpjwlGEp” ninw b wnghl:
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hGswE°u whwp E pwdwb] dwnwbhqgnip)nilp:

Uju julinhpp dwdwlinihli thuyyynili jhpwyny jnioty k
hendlkwgh ppujupuwb Uw jdpniup:



42. UUsLuoner LLIIULNHN PU2UUMUSPY

Nhunwnytlp pdbph hGunlyw| wmnntpp
6, 12, 18, 24, 30, 36, 42, 48, 54, 60, 72,
8, 16, 24, 32, 40, 48, 56, 64, 72, 80, 96:

Unwohl wninnnid qpwé pninp pytipp 6-h pwgqdwwwuinhybtbin GG, huy
Gpypnpnnud gpwisbbpp’ 8-h: Ypwlg vbe Ywb wybwhuhGbpp, npnlGp gpwé GO
L wnwohl wninnnud, L Gpypnpnnud, wyuhlplb pwdwOyned G0 L 6-h, L 8-h: Ujn
pytinl tG™ 24, 48, 72:

Uo pGwlwb phyp, npp mpdwé phwlwb pytinhg jnipwpwbniph
pwqiwwwuwnhy k, Yngynid £ wyn pybph pnhwbnip pwqiwwwwnply:

NpGaha 24, 48, 72 pytipp 6-h L 8-h plnhwlnip pwgdwwwunhyltin Ga:

Spywéd plwlwh pytph pnhwbnip pwqiwwywnhlybbphg wokOw-
thnppp Yngynid £ wyn pybph wdbGuhnpp plGnhwlnip pwqdwwuwnply:
Gpynt phwlwb pytiph witbGwihnpp plnhwlnip pwgqiwwwwnhyp Gowlw-
yGnt hwdwp oqunwagnpénud GG pwnwyniuh thwlwaqdbp: OpphlGwy 6 L 8
wuikbwthnpn pGnhwnip pwqdwwwuinhyp Yapdh wjuwbu. [6, 8]: Iwulwlwih
t, np [6, 8] =[8, 6] = 24:
3Gwnlyw| wnyniuwynid inpdwé GG 1-hg 12 pytiph pninp gnugbiph wibkOw-
GnhwG a GGnp:
thnpp plnhwlnip pwgdwwwwnhyltnp VT 6

2 3 4 5|6 |7 8 9 |10 | 11 | 12

2

6 3

4] 12 4

10 | 15 | 20 5
6

6 | 12 | 30 6
14 121 | 28 | 35 | 42 7

8124 | 8 |40 | 24 | 56 8
18 9 136 | 45 | 18 |63 | 72 9
10 10 | 10 | 30 | 20 | 10 | 30 | 70 | 40 | 90 10
11 11 122 |33 |44 | 55 |66 |77 |88 | 99 | 110| 11
12 12 112 |12 | 12 | 60 | 12 | 84 | 24 | 36 60| 132 | 12

Unynruwynd hwiwwywwnwupuwb nnnh b hwdwwwunwufuwb untGwyh
hwwndwb nbnnid gpqwé £ pdtiph wikGwihnpp pnhwlnip puwgiwwwwnhyp:

OO0 N OB WN (=
O[NP WIN (=] =
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buy hOswb"u GG qunGnid Gpyne pGwywh pybph wobkGwihnpp pGnhwGnip
pwqiwwwwnhyp: Lwbh np Gpyne plwywb pytiph wpnwnpjwip Gpwbg pln-
hwlnip pwgdwwwwnhy k£, hinbwpwn wyn pytiph witGwinpnp pGnhwbnip pwg-
dwwwuwhyp Yw'd hwjwuwp £ npwbg wpnwnpwihG, Ywa Gpwbhg thnpp E:
NupGaG upbih £ qnbbp nipwé pdbph wyl pninp pnhwlnip puwgiwwwnhy-
GGpp, npnGp wyn pdbph wpwnwnpjwihg 066 560, wjlnithGunb npwbghg pbunpbg
wuikbGwthnppn:

ULpt0p, np wb wdtlOwithnpp pnhwnip pwgdwuwwwnhyp qunlbbne Gnw-
Guiybtp, npnGg Yhpwnndp sh wwhwOonid hdwbw indywy pdtiph nplk pGnhw-
Gnip pwgiwwwwnhly: Uh wynwhup Gnwlwyh d6qg Yéwlnpwgltilp hwonpn
nwubiphg dGynLu:

LUPHLP 1 dPonrme Nt

874. PGswhup® phyl £ Ynsyned Gpyne pybph plnhwlnep pugdwwwunhly:

875. hGswhuh® phyG t Ynsyned Gpyne pybiph wikGwihnpp plnhwnip pugqiw-
wwuwnhy: PGswbu £ wyl Gowlwyynea:

876. hGswb"u Ywnbih £ qunGb| Gpyne pytiph wikGwihnpn plnhwlnep pugiw-
Wwinhyp:

877. Qunt'p
w) 12 L 16 pdtph wyb pnnp plnhwlnp pwgdwwwwnhybtpp, npnlp
thnpp G0 150-hg,
p) 35 L 50 pdtiph wyl pninp pGnhwGnip pwgqiwwwunhybtpnp, npnGp
thnpp GG 500-hg:

878. Gh" i t wpnynp, np Gpyne pOwlwb pytiph plnhwingp pwgiwwwnhy-
Gbph dbp Uhpwin YgunGyh wikGwihnppp: huly wikOwdb"dn:

879. Qunt'’p npywd pybtiph waklwihnpp pnhwlnp pwqdwwwunhyp.

w) 18 L 32, b) 27 L 12, p) 45 L 81,
p)24 L 6, q) 36 L 64, d) 200 L 125,
q)75 L 15, 70 L 90, dw) 65 L 39,
n) 16 L 36, n) 132 L 77, dp) 1 L 100:

880. Lwpbh® t wprynp winby, np Gpyne pytiph wikbwihnpp pGnhwGnep
pwqiwwwunhyp wb witbwthnpp pwlywb phydl t, npp pwdwlyned £
npwlghg jntpwpwlsniph:

881. h"owin t wprynp, np tpb 0h pGwlwb phy pwdwGynid t Gjniupl, www
npwlg wikGwihnpn plnhwlniep pugiwwwunhyp wyG phya t, npG wybh
066 L

882. Lwnpbh” t wuby, np Gpyne pYbiph wokGwihnpp pGnhwnep pugiwwwnhyp
wyn pytiph jnipwpwsnip pGnhwlniep pwgqiwwwnhyh pwdwbwnwnh

883. Lnnwpwbh wwuwnp, nnl ntGh pwnwyniunt 8L, GpGuwwwnywé b ninnut-
Yntlwdl hwhudwuwhybtpnd, npnGghg wikb dGyh Gpywpnepynilp 30 ud
t, huy (wylnipynilp’ 27 ud: UdkGwphsp h°0s GpUwpnepinid Ywnpnn k
nLOGOw| (nnwpwGh wwuwnn:
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884.

885.

886.

887.

888.

889.

890.

891.

892.

893.

Uruntnpe vnovon

Qpt’p plwlwh pytiph nplt Gptip qniyq, npnlghg Jnipwpwlbgniph
wibklwibé pnhwlniep pwdwlwpwpp hwwuwn thGh 1-h:
Qntp wjb pninp pywbywbbGpp, npnbp 348*2 gpwndwl 069 wuwnnwbhzh
thnfuwnptb gpbint nbwpnid unwgynn phyp Ypwdwbdh 4-h:
Uwuwnwnb’p qnpénnnipyniGhtipp.

w) (228 : 19 + 910) - (728 : 182 + 85),

p) (1163 — 825 : 33) - (169 — 208 : 26),

q) (522 : 18 + 2440) - (3444 : 12 + 78):
ABC Gnwljwl AB ynnip BC Ynnihg dGé £ 15 ud-ny, huy AC ynnip AB
Ynndhg thnpp t 5 ud-ny: Gunt’p ABC Gnwlyjwlh ywnpwahén, Gpb
|AB| =40 uu:
AB hwwnywdéh ypw, nph GpywnpnepyniGp 10 ud £, Gpqwé £ oh C  Ybwn:
Nppw’G E AC L CB hwwywsébtph dhplGwybnbph hGrwynpnipnilp:
NLOGOp 8 udi 2 G0 L 5 ud 1 0d Ynndtipnyg nunnubyncd LW 6 ud 7 dd Ynniny
pwnwlyntuh: Nunnublyw’t wywpwahéb b wybh 066, pb” pwnwyniunilp:
Yuwiwpwdl Yuwapeh untGwaibep 2nowbwaqdh Ybulb E (nb'u GY. 65): Nppw”h
E ywdpoh Gpywnnip)nilp, Gpb Gpw pwpdpnipjnilp 7 4 L

T

74

) i LY.65

Gpynithinpwlng L Gpbp hwnpwlng wlnplbipny wnbnwthnfunwd GG 80 |
wplwdéwnyh &tp: Gpyni hinpwlng whnpltpp GnyGpwh GG, nppw
Gpbphwnpwlngltipp: CGnwikGp pwOh” whnp t oquwgnpéywé:
Upgwywgqgph Gpynt wnwowwnwp dGpLGGwGGnpp, npnGghg Gpypnpnb
wnwohbhg 80 YU htiwin tp dbnud, pGpwlnid thG 90 Yui/d wpwanipjwdp:
Gpp Gpypnpn dbpLtGwihG dhGsl ytpolwaghop dbwgb| tn 440 Yo, wjh
dtéwgntig hp wpwanepynilp, L Gpyne deptbwltpp yGpolwqdhlt hwuw
dhwdwdwlwy: Nppwbn’y dbdwgwy Gpypnpn dbpLlwh wpwagnipynclp:
Eptip hnnwiwutiphg wnwohOh dwybptiup 300 hw &, GpypnpnhGp 2 wlqud
066 £ wnwohOh dwytptuhg, huy Gppnpnh dwytipbup 6 wGqwyd thnpp
wnwohl L Gpypnpn hnnwdwubph dwytpbuGbph gnudwnphg: Nppw®a k
Gppnpn hnnwdwuh dwybpbup:

Snwl niGh wjGpwb pniypbp, nppwl np GnpwypGbp, huly Gpw ppnp

pnyptipp Gpynt whqwd phs GG Gnpwypbtiphg: LwGh® Gnpwyp b pwGh® pnyyp
60 wyn pGwnwGhpnii:
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43. MUM2 64 PUIUNNPSUL E@UGP

3nipwpwls)nip pGwywb phy, npp hwywuwp st 1-h, ntGh wrGJwql Gpynt
pwdwlwpwn hOpp L 1-p:

PGwlwl pdtiph 0t Yl wylwhuhltipp, npnbp, wyn tpyntuhg pwgh, niph
pwdwlwpwnlObp snlGGhG: OphGwy 2, 3, 5, 7, 11 pybpp:

WG pGwlywb phyp, npba niGh dhwja Gpyne pwdwGwpwp® hGep b 1-p,
Ungynid b wuwpq phy:

WG pGwlywb phyp, npp hpthhg W 1-hg pwigh nLbh Gl wj) pwdwbOw-
pwplbn, Yngynud & pwnwnpjwy phy:

Pwnwnnwy phy t, ophlwy, 4-p, pwbh np Gpw pwdwlwpwnltiphg dGyp
2-0 &, npp wmwpptip £ 4-hg L 1-hg: Pwunwnpwy £ Gl 15 phdp, pwGh np Gpw
pwdwbwpwnbtphg £t 5-p, npp mwpptp £ 15-hg L 1-hg:

POwlwh pybph 2wppnid Yw dh wjGwhuh phy, nplG ncGh dhwyb dGY
pwdwlwpwp: Mw 1-6 £ Un wwwndweny 1-p n'’s wwng phy £, n’s £ pwnwnpjwy:
Uw dtYy wlgwd Lu hwuwnwwnned £, np 1-p jnipwhwunncy phy E:

UdtGwihnpp wwng phyp 2-G t, hwenpn wwnq pytinl GO

3, 5 7, 11, 13, 17, 19,
Uwnnpl. pGipgnud £ 1000-hg thnpp pninp wwng pyGph wnyniuwyp:

Unjniuwy 9

47 109 191 269 353 439 523 617 709 811 907
53 113 193 271 359 443 541 619 719 821 911
59 127 197 277 367 449 547 631 727 823 919
61 131 199 281 373 457 557 641 733 827 929
11 67 137 211 283 379 461 563 643 739 829 937
13 71 139 223 293 383 463 569 647 743 839 941
17 73 149 227 307 389 467 571 653 751 853 947
19 79 151 229 311 397 479 577 659 757 857 953
23 83 157 233 313 401 487 587 661 761 859 967
29 89 163 239 317 409 491 593 673 769 863 971
31 97 167 241 331 419 499 599 677 773 877 977
37 101 173 251 337 421 503 601 683 787 881 983
41 103 179 257 347 431 509 607 691 797 883 991
43 107 181 263 349 433 521 613 701 809 887 997

NOaOwWN
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re Muwnpq pyh hwuluwgnipjnilp uyqpbwynpybi t nbnllu  wjnLpwagn-
!é pwujwl nwpngnit O.p.w. VI-V nupbpnid: Injb 066 dwpbiwwmhlynu
tqyrLhnbup (0.p.w. il n.) gniyg £ by, np hGipwa k| wwpq phyp 066
LhGh, qnnipyniG nibh Gpwbhg dk6 wwpgq phy, wjuhlGpl’ wwpq pyYtipl
waybipg wwn GG: UjGinthGwnl hwpg dwqbig, pb hGswbu Jupbh E pGwlwb pybph
wippnid dwlwib] win pybpp:
Muwpq pybph wnjniuwy Yuwqobpne oh upwidhn Gnubwy quwy witpuwln-
phwgh dwpbiwwmhynu EpwwnupbGtup (0.p.w. -1l pwptp): 8nijg tnwlp,
pb Gpw wnwowplywé nwbwyny hGswbu GG qunGniy, ophGuly, 30-hg thnpp

pnLnp wwpq pybkpp:
Qnptbp 1-hg 30 pnpnp pGwlwb pybpha wnjniuwlyh mbupny:

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
11 12, 13 14, 15/ 16, 17 18 19 20

21 22) 23 24, 25 26, 27, 28 29 30

Swenpnwpwn 9Gokhp wyG pninp pYtipp, npnGp wwpqg ;66" wnwetnpnytiny
hGwnljwy JwbnGny: Lwiu paonit GOp 1-p, wjGnihGnl® 2-h (wnwphl wwpq
pUuh) pninp pwgiwwwuwnhyGbpp: Ypwbp 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22,
24, 26, 28, 30 pybnh GG (wnjnituwyh pnpnp qnijg pybpp): 3wenpn. ;pGpYwd
phup 3-G L, ntump dGwgwé pybphg 9Gonit GhGp 3-h pnpnp pwqiwwwwnhlybtpp,
wyuhbpl® 9,15, 21, 27 pybtpp: Ujuwbu awpniGwlybiny” wnjniuwynid YpnnGtap
UhwjG w)G pytipp, npnGp hptiGghg thnpp pYtiph pwquiwwwinhyGtn 366, wyuhGpea®
wnniuwyh pnpnp wwpq pybkpp” 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29:

EpwwnmnupbbGtuh dwdwGwyabpnid gpned EhG dndb uwphyGBpp ypw: @YtGpp
oot nL thnjuwpbG uwhyp hwiwwwwmwuluwba wnbnGpnd swynwd kEha, hGzhg
hGin wjl GdwGynid tp dwnh: Ujunmbnhg t° EpwwmnupblGbuph GnwbGwlyh
whywbnLip’ «EpwwnnupbObup dwn »:

Muwpq pytpp qnbbpnt dwiwbwlwyhg Gnwawybtpp hhuGyweé GG hwiw-
Jwpqhsltiph oquwagnpéiwh Yypw: Uynwhuh tnubwlybtph dhengny £ hwjwn-
Gwptnyby, ophGuy,

170141183460469231731687303715884105727
wwnq phyp: Wu phyp hwjnbh wwpq pybtphg wikhwdtop sk. hwjnbwpbpywéd
G0 wwn wybh 066 Wwpq pybp, ophGwy” wjbGwhuhb, npp qph kt webynid 25962
pywlwhh oqunwgnpéniiny:

LUNHLEN 1. HUPIN e IntiihtsN

894. N°n pGwlwa phyl niGh OhwyG OEY pwdwlwpwp:

895. hOswhuh® pOwywb phyl E Ynsynid wywpg phy:

896. POswhuh” pGwywh phyl t Ynsynid pwnwnpjwi phy:

897. N°nb t wokGwihnpp wwnq phyp:

898. N°n0 t wukGwthnpn pwnwnpwy phyp:

899. Pwgwuwnpbp, pb hGsnt 1 phdp ns wwpq k, ns b pwnwnpjwy:
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900.
901.
902.

903.
904.
905.

906.
907.

908.

UrnGJwql pwh® pwdwlGwpwp Yupnn E nG60w gnuyq phyp:

Ptptip 30-hg uti6 wwnq pdtinh dh pwlh ophlwy:

Muwng pybiph wnyntuwyh shongny npnptip, pb 1, 95, 211, 348, 47, 491,
653, 651, 83, 900 pytiphg npnlbp GO wwng:

Uwinnwgbi’p, np 340, 282, 285, 6303, 1764, 3372, 10345 pytipp pwnwnpjuw
Ga:

Pwnwnnw’ b wprynp jnipwpwgnip gnug phy:

Qnjnipntl nlGE"G wiprynp gnug wwpg pybp:

Pnn"p pwnwnpjwy pYtinb GG gnyq:

UuinnwGh2h thnfuwpbG n°p pGwywb pdbpp gpbint nbwpnid £ 17 - =
wpwwhwjnnipjwl wpdtipp pwnwnpjwy phd, L n"p pGwywa pytinp gnbint
nbwpntd” wwnq:

Qunti'p wyb pninp wwng pytpp, npnbp wuwnnwbhzh thnfuwnbl inbGnwnpbpnt
nGwpntd wbhwywuwnpnigintGp shown YihGh.

w) 8 - * <72, Q) 5%+ 1<66,

p) 3% <99, n) 11 %+ 3 < 124:

909.Ninnwblywhb Ynnotph GpywnnigntGGbnl wpunwhwynynid GG 1-hg 066

910.

911.

912.

913.

914.

915.

916.
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pOGwywh pdtipnd: P70 pyny (ww'ng, pb” pwnwnpjwy) Ywpiwhwjngh
ninnwbyywb dwybpbup: bul wwpwaqh®én:

Urnuntnge vnovon

Qunt’p

w) (25, 35) , q) (1, 82), G) (18, 24) ,

p) (64, 68), n) (93, 36) , q) (66, 32) :

Lwpn®n b wprynp Gpyne pybph wobGwihnpnp pGnhwlnip pwgiwwwnhyp
hwywuwp |h0G] wjn pYtiphg dGYhG:

Gh"2wn & wprynp, np jnipwpwlgnip phy hp gwilugwé pwquwwwnhyh
pwdwlwpwnp £:

Qnpéwétiny pninp snpu pywpwlwlwb gnpénnnipyniGlbipp Ywagob’p
wybwhup pywihl wpwmwhwywnnigincl, nph wndtpp |hap

w) 0, p) 1, Q) 5, n) 14, G) 27:

POwlywh pybpp 12-h pwdwtihu 0, 1, 3, 9, 12, 19, 25 pybtiphg npn°Gp
ywpnn G0 unwgyb| npwbu dhwgnpn: Mwwnwufuwbp hhdGwynnbp:
Spqwoé GG 12, 75, 90, 37, 120, 65, 5, 296, 5635, 72430 pytinp: Mwlghg
npn“Op 60 pwdwbGyniy

w) 2-h, p) 10-h, ) 5-h, n) 2-h L 5-h

h°0s pyny wbwp £ pwgiwwwunyb) 18-p, npwbugh wpunwnpjwip 300-ny
06& hGh 3300-hg:



917.

918.

919.

920.

921.

hGsh” GG hwjwuwp ABCD  ninnuGljwl ywpwaghéb ne dwybpbup (nbu
ay. 66), tpt 2powlwaqdtinhg jnipwpwbsniph 2wrwyhnp 2 ud L

B C

|lessees!

funpwGwpnh Ghunh wwpwaghép 72 ud t: Nppw’G £ wyn funpwGwnpnh
owyuwp:

2-p L 3-p wwnq pytip G0, npnbg wnwpptpne-
pjntlp hwdwuwp £ 1-h: Yw® wpnynp ywnq
pytiph niphz wynwhuh gqnuyg:

3Indwintd wdnid Ep snpu pwpnh: Lpwbghg
wobkbGwpwpépp YynLulbphg pwnép tp hw-
dwuwwinwufuwbwpwp 3 0-ny, 5 d-ny, 9 0-ny:
Udtlbwgwénlb niGbp 11 0 pwpdpnipyncl:
Npnt'p Ojntu pwpnhGGph pwpépnip)niG-
GGpp:

LY. 66

Gpynt wowybpn hwGdbwpwpnipnit unwguwl pwgqiwwwunybine dhl-
Gnyb pGwywb phdp. dGYyp 43-nd, Yyntup 69-ny: Ywwnwnbiny pwqdiw-
wwwnynip wnwohlp unwgwy 1118: h°Gs phy unwgwy Gpynpnpnp, tpb
Gpyneub £ Showin EhG uunwnbp pwgiwwwwnynidp:

& Ul, nupslwaqnejt b uyhwnwly wnnt-

thtpnit npywé kp dE{wywh qGnhy: Uakh
uh wintthp b Gpw uG Gnwé qlnhYyp Gneyha

gnijbh khG: @GnhYyGEpp nnuthhg wncth

nbnwthnfukghG, . ng 0h mnithnid Gnwé qlnh-
Uh gnijlip wpntha skp hwiwwywwmwufuwbnid
wintthh qniyGhG: 6pp pwgtighlG Ywpdhp wintthp,
Gpw dhghg nnipu BYwy uwhwwyp: °p qGnhya
tp npywé ule mincthnoy, b n®pp’ uyhwmwyned:
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44. pUIUNN3UL @Y dEPLAFSNFUC MUM2 UPSUPLGNP

UhLGnyl pwnwnnjwi phyp wpnwnpwih wbupny Junbih topti (Gepyw-
Jwglb]) twpptp dubpny: OphOwy 36-0 wynwtiu Geipywjwgbbint dutiphg GO
36=6-6, 36=4-9, 36=2-3-6:

Pwnwnnuwi phdb wpunwnpjwih wnGupny GEpYuywglbine pninp hGwpwydnp
aubiph dbo Yw dhwyb dtYp, npnud pninp wpunwnphsbpp wwnpg pytin GG:
Unwhuh wpuwnphgbtipp Yngyned G0 pwnwnpjwi pyh wywng wpunwnnphgbbn,
huy npwhgny pwnwnmuwy pyh Gepluywgnidp Yngynid £ pwnwnpjuy pyh
ybppniontd wwpq wpwmwnphgbbph:

36 pyph yGpnuéndp ywng wpunwnphsbtinh nbh hGunlyw) nGupp.

36=2-2-3-3:

Wnwhuh dbpniénid Yuptbih b unwbwy, Gpb ndjui pdh” pwnunpjuy
wnuwnphsGbp wwpniGwynn nplt GEpYuywgdwb vt wyin wnwnwnphsGana hptiGg
htppht qpyth wpwnwnpjwih nbupny: OphGwly 36 =6 - 6, pwjg pwbh nn
6=2-3, niunhunwbnui tlp 36=2-3-2-3=2-2-3-3: 4wl 36=4- 9, pwyg
pwbhnp 4=2-2, 9=3. 3, htnbwpwn 36 =2-2- 3 - 3: Uju gnpénnnipynLblGpp
Ywptbih £ GGpYuywgltb) hbGnlyw] gdwwwwnytipbtpny.

36 36

N a N A M AN

7 el . [ S 2 - N M

Pwnwnnjwi phyp wwng wpunwnnhgbtinh 4tipnudtithu undnpwpwp yupdned
G0 hGwnlyw Ybpw.

1) Oquytiiny pwdwbthnipjwl hwjmwbhEphg Yuwd pwdwGiw
hwyElwbnGhg wwpq pybph wnniuwyh oqlnipjwip qulintd
G0 pyh wikGwithnpp ywpq pwdwhwpwpp:

2) Phyp pwdwlnt GO wyn pwdwGwpwnphh:

3) Qunlnud GG unwgywé pwlnpnh wikGwihnpp ywnpgq pwdwlw-
pwpp b Gnphg pwdwlnid GG Juwwnwpned:

Wuwbu wpnibwynid GG, dhGi np pwdwOdiwh wpnynibpp wwpq

phy LhGh:
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Uju Gnwlwyny wwng wpunwnphsbtnh yGpnuétap, onhGwy, 6930 phup: Lwbh
np wyb gnuq phy k, ntuinh Gpw wdGGwhnpp wwng pwdwOwpwpp 2-0 £ Ywwnwpnd
GOp pwdwlnudp. 6930 : 2 = 3465: Unwgywdé pwlnpnh waklbwithnpp wywnpg
pwdwlwpwpp  3-0 £ Unphg Ywwnwpnd Gop pwdwlnid. 3465 : 3 = 1155:;
Swonnpn gnpénnnipjnLGlpb GG. 1155 :3 =385, 385:5=77, 77:7 =11:
Unwbnud GOp hGnlyw) hwjwuwpnipyniGbbpp.

6930 =2-3465 =2- 3-1155=2-.3-3-385=
=2-3:3-5.77=2-3-3-5-7-11:

Ujuwhun 6930 puh yGpniénip ywnpg wpwmwnphsGbph nbh hGunbyw
winbGupp.

6930=2-3-3-5-7-11:

6930 | 2

Phdp wwpq wpuwnphibph yepinedtihu hwpdwp  3465( 3

E qpunniil wib) unibwyny, npnud ninnwaéhq qéhg we 4455| 3
qnynud t htppwlwl wikGwihnpp pwdwbGwpwpp, huy 385| 5
q6hg dwfu’ unwgywé pwbnpnp: 77| 7
11|11

1

Gpynt mwpptip plwywb pdtp Ywpnn G0 ntbGGw) dhLOnyt ywpg wpunw-
nnhsp: Wa pGwlywl phyp, npp tipdwé phwlwh pdtinhg jnipwpwbsjniph wwng
wpuwnnphps £, ynsynid £ Gpwlg pGnhwGnip wwpq wpunwnphg: OphOwy™ 5-n
15-h L 20-h plnhwGnip ywpq wpunwnphs £, pwbh np wyn pytiph hwiw-
wwwnwufuwb ybpniénuibbpb 66. 15=3 -5, 20=2-2 - 5:

Uwpnn £ L wjlwbu ywuwnwhb], np Gpyne pwlwb pybipp snGGOwb nplk
pnhwlnip wywng wpunwnphs. ophbwy™ 9 L 16 pybipp:

UG pGwlwh pytpp, npnGp pGnhwlnip ywpq wpunwnphg $nlGBG,
Ungynud GG thnfuwnwpéwpwn wywnq pybip:

Lunstr dNFnNre NN

922. b0y £ Gpwlwynid pwnwnpw] phdp Ybpnidtp ywpg wpunwnphsGbph:
923. h°0s £ Gpynt pOwlwh pybiph plnhwlnwp wywng wpnwnphsp:

924. N°n pOwlwh pYtinta GG Ynsynid thnfuwnwpdwpwnp wwnpg pybp:

925. Qunt’p pyh pninp wwing pwdwbwpwnbbpp.

w) 36, p) 81, q) 120, n) 369 :
926. 3twnlyw| pytipp Ybpnuét’p wwpg wnpunwnphsGbpp
w) 48, q) 75, b) 258, £) 1000, p) 303, duw) 800,

p) 92, n) 108, q) 625, n) 1024,  d) 704, dp) 888:
927. NunnuwbynLbwbhuinh Swdwip 30 ud® E: Lpw Ynnbiph GpwpnepyntGbbpp
wpunwhwjnywé uwbunhdbnpbpnyd, wwpq pybip GG: Gunb’p wyn pybpp:
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928.

929.

930.

931.

932.

933.

934.

935.
936.

937.

938.

939.

940.

941.

144

Qunt’p wyl pninp Gpybhy pytipp, npnlghg Jntpwpwbsnipp utnwgyned &
nplt wwnq phy hGpl hptlnd pwqiwwwwnytihu:
Lwnwyniunt Ynnoh Gpywnpnipntp wpunwhwjynywéd uwbnmhibnptbpny,
wwnq phy t, huy dwytiptiup” wpnwhwyungwd pwnwyniup uwbnhdbinnb-
nny’ tinyGhz phy: Lwlh® winwhuh pwnwiniuh upnn b h0by:
UunnuwbhtGph thnfuwptl hwdwwwwnwufuwb pqwbwabbp gpbiny’
unnwgb’p 8hon hwjwuwnnepjntG.

w) 12« = 2-3-4-%, p*x10=2-%-5-7:
Pwnwnnwy phyp Ybpniddnad £ hpwphg wwpptip snpu wwpg wpunw-
nnhsGtph: UpinnwnppsGtphg wibGwobép 7-0 t: Qb wipdwdéd phdp:
Uh puh wwpq pwdwlwpwnpbbnG GG 2-p, 5-p L 7-p: Gutb'p wyn phyp, tipb
hwjinbh £, np wjb 125-hg OGS sk:
@hyp Ytipinedynid £ ipyne wwpg wpwnwnphsltiph, npnlghg utyp dhwah;
t, huy Gyneup® Gpybhp: Upinwnphsbtiph twpptpnepynibp 4 £ Qunb’p wyn
phyp:
Gutip npdwé pdtiph plnhwlnip wwpg wpwwnnhsbbpp.

w)8L12, p)10L25 q)18L24, n) 48 L6O0:
Rtiptp thnfuwnwpdwpwn wwnqg pytiph gnugbiph dh pwlh ophGwl:
Bh"2wn £t wpnynp, np hnfuwnwpdwpwnp ywpq pybph wokGwibo
pGnhwlnip pwdwlwpwnp 1-G E:

Urnuntnge vnovon

29, 44, 81, 37, 123,1, 673, 625, 769, 602, 827 pytiphg wnwGdbwgntp
w) wwng pytinp,  p) pwnwnnuwi pybinp:

PGpt’p Gpynt wjbwhuh wwpq pUbiph ophGwy, npnGg gnidwpp GnyGwtu
wwnq phy L

«Epwwnnuptiltuh dwnh» dhongny Jwqib’p 40-hg thnpp pninp wywpq
pUtiph wnyniuwyp:

Swjwnbh £, np phdp pwdwlynid £ 9-h: b°Gs pdwlpwl whwih gpdwé |hbh
wuwnnwbh2h thnfuwnta.

w) 4*32, p) *110, q) 355, n) 294* :

Quntip wwwytiph dwytinbup (wnt'u G4. 67):

3 ud

4 ud

10 ud L. 67



942. Pwnwyntunt Ynndh Gpywnnipint0l wpnwhwjngned b pGwywb pyny:
Lpw dwytiptiup qunGbihu wpwybpwnp unwgwy oh pbtwlwb phy, npp
Yytpowdnid tp 3-ny: Pwgwwnnbip, pb hGsne Yuptih £ wlnb, np Gw ufuw
t pnuy nybi:

943. tunpwbwpnh pninp Ynntiph GpywpnepyntGbtinh gnudwnp 132 ud t: Quntp
Gpw dwywp:

944. ruwlnip pbiptighlt 53 wpyn wplwdéwnyp dbp™ wiklt wpynnd™ 18 hy:
Uty pwpwpnid wyn dbphg Jwownybtg 486 2hz: Rwlh” wnpyn atip vlwg
sywiwnywd (fjulinhpp |nuétp Gpynt  GnwGwyny):

945. Ujniph hwywuwp qubqyuwébtn nilGbgnn Gpynt Yunnphg uwpwbwnp ywun-
pwuwnbig pynt inbuwy hpbip, wepwehlhg 50 hww, Gpypnpnhg’ 90: Nppw”G
E wnwohl nbGuwyh Gy hph qubgywép, tpt Gpynnpn iGuwyh 86Y hpp
qulqyuwép 60 q t:

SGunbunithhlG nubGbp dpbpp Yupwnbpne Gpyne Gpyynndwbh dwpentp

& wnwfunwly: Lw nwfunwybGEph dwpenep Ynndkph ypw wnwbbhG-wnwGahh
whwh Yumpwwnbp Gptp nmwppbp dptpplbp: UGnwbp thnanwn kp: UhGsh
whuwnwbpl wywpwbip skp Yupblh dwpepbp ubnwbh thnzhG b Yuy
wnwunwyp: SGuinbunthhl Yupnnugwy wibp wyn gnpép: baswb®u Gw Jupybg:

45. 6PunNk @46+ UUGLUUGO LLAIULNHN PUGULUNrUNE B4
uusuuoner cuIIULNH AU2UUMUSHUL GSLELE
nur2 uPsSuUNrp2uerh dsPLNFoGLNY

Lwfu L wnwe hwingytilp, np pwnwnpwi phyp ybipniétiny ywng wpunw-
nnhsbtnh™ Yuptith £ qunbt| Gpw pninp puwdwbwpwnbtinp: Hnwnltlp, onhlwy,
18 phup: dbpnétlp wjl wwng wpunwnphsbbph.

18 =2 .3 - 3:

Uju Jbppnednedp wywpnibwyned £ Gpbp wpnwnphs 2, 3, 3: Mhwlghg

Ywqutlp pninp hGwpwynp wpunwnpwGtpp
2.3, 3:3, 2:3:-3:

Uwwwpbind pwgbdwwwwnyndp” Yunmwbwbp 18-h pninp pwnwnpjwy
wpwnwnphsGbpp® 6, 9, 18: Lpwlg wyLiwglbiny 2 L 3 Wwnpg wpunwnphsGGpp,
hGswbu Gwl 1-p° YunnwOwbp 18 pyh pninp pwdwlwnpwnpbtipp

1, 2, 3, 6, 9, 18:

Bhown Gnyl YGpw qunbGGhGp nplt nupho pyh, ophGwy 24-h pninp pwdwbw-

pwnpGtpp: NLGGGp
24=2 -2 .- 2. 3:
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24-h pninp pwdwbwpwpObpp Y hoea
1, 2, 3,4, 6, 8, 12, 24,
pwbh np Gpw wwnpg wpunwnphsGGpp 2-p L 3-G GG, huy npwlg pninp wpunw-
nnjwibtpp’
2.2, 2-3, 2:2-2, 2-2:-3, 2:2-2-3:

18-h L 24-h wokOwdts plnhwlnip pwdwlwpwnpp 6-0 £ PGswGu nGulnid
GOp, wjb Gpwhg pGnhwbnip wwpgq wpunwnphsGGph wpunwnpwb k.

6=2-3:

GJ plnhwlpwwbu, Gpynt pwlywb pybph witbwibké ptnhwbnip pwdw-
Gwpwpp hwjwuwp £ Gpwbg pnpnp pGrhwGnip wwpgq wpunwnphgbbph
wpuwnpjwihG:

Ujuwhuny Gpynt phwywb pytiph witbwdtbé ptnhwbnip puwdwbwpwpp gunlGpnc
hwdiwn wtwp £

1. wyn pytpp yLpnist wwpgq wpuwnphibbph,
2. unwgywéd ybppnedndbbpnid qunbbp pnpnp pGnhwbnp wwpg wp-

wwnnphzbbnp,
3. hwayby pninp pGnhwnip wwpq wpwwnphgGEph wpunwnpjwp:
Ptptlp Lu vty ophGuy.
36=2-2-3-3, 54=2-3-3-3, nipkid
(36,54)=2-3-3=18:
huly Gpynt plwlwb pybph wadtlbwthnpp pnhwlnip pwgdwwwwmhyp
gwunlbnt hwdwp wtiwp £ Junydb) htnw Yepw
1. wyn pytpp Yybpinidtp wwpq wpwmwnphzbbph,
2. wyn pybphg nplk okYh yEppneénedp jpwglbp dyniup wjb wpnwnphg-
GGpny, npnbp sjwh wnwehlG pyh ybppnidtwh vk,
3. hwzyt| unwgywdé wpnwnpjwip:

Lnphg nhunwpytbp 18 L 24 pdtpp: Stiubnud GOp, nn18=2 -3 -3
yGpneddwl vt pwgwluwynid GG 24 = 2 - 2 - 2 - 3 Ybpntddwlb Gpyne
wnpunwnphsGp 2 L 2: dGpp pGpwé Yuwlnbh hwdwdw)l 18-h L 24-h
watbwthnpp plnhwlnip pwgiwwwwnhyp qunbGine hwdwp 18 =2 -3 - 3
ytpniontdp whwp £ pwglbp wyn wpunwnphsGtpny: UnwOnud Gop' [18,24] =
=2-3:3-2:2=72:bpnp, 72 phup pwdwbyncd £t L 18-h, L' 24-h, wjuhlpl
Gpwlg pGnhwlnip pwgqiwwwuinhy £ UG 18-h L 24-h plGnhwlnip pwqiwww-
inhybtiphg watlwthnppb t, pwhh np Gpb Gpw YGpneéniihg hwGtbp wpunw-
nnhsGtiphg nplt dbYp, www unwgyws phyp npdwé pytinh pnhwnip pugiw-
wwwhy sh |hGh:

Lunstr dNFnNre NN

946. hGswb"u GG, phup wwpg wpnwnphsGeph yepnestiny, qunlnid Gpw pnpnp
pwdwlwnpwnlbpp:
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947.

948.

949.

950.

951.

952.

953.

954.

955.

956.

hGswt"u Yupbh b qulb] Gpyne pGwywb pdbph wibkGwobs pGnhwhnip
pwdwlwpwpp npwlp wwpg wpunwnphsbtiph Jpnstiny:
POswb"u Ywnbih &, pdtinp wwpg wpwnwnphsGiph Jtippneétiiny, qunlti Gpyne
pOwywb pytiph wiblwihnpn plnhwlnip pwgdwwwnhyp:
f[?hhdn wwing wpwnwnphgbtnh ytnnustiinyg” quab’p Gpw pninp pudwlwnwn-
np.
w) 36, q) 64, &) 102, k) 327,
p) 45, n) 78, q) 124, n) 400 :
PYtpp wwng wpwnwnphsGtph ybpnuétbin qunb’p Gpwlg wiklwobé
plnhwnip pwdwOwpwnn.
w) 14 L 49, n)125 L 35, ) 25 L 40,
p) 68 L 12, L)18 L 26, n) 58 L 86,
q) 16 L 36, q)108 L 42, p)44 L 64 :
@Ytpp wwpgq wpuwnphsbtiph dpnsting quntip Gpwbg wakbwthnpn
plnhwlnip pwgdwwwwnhyn.

w) 8 L 14, )32 L 48, b 63 L 18,
p)12 L 15, b)36 L 45, n) 72 L 54,
q)16 L 24, q)42 L 56, p) 81 L 27:

Upynntd tnwnpptp qnuyGtbph 12 qOnhyGtp Yw, pGn npnud wdka dh qniybh
qlnhylGtphg” hwywuwp pwlwybbpny: Mwunwupuwbb’p hGnbyw hwp-
gtipha.
w)Gpb wpynhg ybpglbkGp wakh dh qnuyGh vkY qlnhy, wwyw nppw”a
Yupnn £ 1h0G ytipgqwé qlnhybtiph pwGwlp (anptpe pninp hGupwiynn
nwppbipwyGtpp):
p) UWikGwowwnp pwGh® qnuGh qGnhyGEp Ywpnn GG |phG6] wpynnd:
@) LnyyG gnyGh pwh® qGnhy Ywpnn t (hGGL wpynnud (gptp pnpnp hOw-
nwiynp nwppbpwybtpp):
UdkOwpwuwnp pwlh® dhwwnbuwy Gytp Ywpbih E ywnpwunt; 96 Ynd-
dtiinhg L 36 fuGdnphg:
3np pwyih Gpywpnigynilp 75 ud k£, huy npnniGp® 50 ud: UnGuwqglb hGs
htnwynpnipjntl wbglbint nbGwpnid Gpwlp Gpyniub | wipnne puyny
pwjtn Ywakh:

Uruntnpe vnovon

Uuwnnwhzh thnfuwpbl qpt’e wyb pninp wwipg pytipp, npnlg nbiwpntd
14 < % < 85 whhwywuwpnipjntlp Ghown L

h°0s phy wbwp t gpbl wuwnnwbhyh thnfuwpbl, npwbtugh hwywuwpne-
pjntlp wntinh niOGOw.

w) * +2=2, n) * - 63 = 63, £) 1382 = = . 1382,
p) 6 + * =6, ) 30 — 30 = =, p) 3-*%=197 - 197,
q) 18 - * =18, q) 64 = * + 64, p) * - % =1:
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957.

958.

959.

960.

961.

962.

963.

964.

Spjwé 6O 12, 75, 96, 39, 148, 150, 64 pytipp: Hpwlghg npn°Gp GO
pwdwbynLd’

w) 3-h, p) 4-h, a) 9-h:

UGS dwptdwwnphynu L. Ej Gpp (1707 — 1783) gnuyg Lt winyb, nn 2-hg 066
gwlywgwd qniyq phy Yunbih £ Gepyuywglt Gpynt wwing pytinh gnidwph
inbtiupny: Uinniqb’p wyn wlnndp 20-hg thnpp pninp qnuyq pytiph hwdwp:
Uh pwnwyntunt wwpwqghdp 14 ud t, huy dynwupGp’ 50 wd: LwGh®
uwbwnhdtunpny £ pwnwyniuhGbphg 0GYH Ynndp djnwup Ynndhg vGé:
Qub’p wuwnybph dwytipbup (intu Gy. 68):

}1 uii
LN o )
Jun F Juii
5l £ }1u0
h\i—' \—,—n-ﬁ
Tuid Tuid 1un
—
Tuid
- [ —
2 ui LY. 68

Qunt’p 11 ud GpYwpnigynia, 9 ud (wylnep)ntlt L 3 ud pwpdnpnipntl nLGG-
gnn ninnwGyntGwbhunh dwytpbnyph dwytiptup:

ROGwpwyn®p £ 33 dwwnhnb wjlwbu pwdwbb] 4 wowybpwnbtph, np
JnLpwpwbsyniphb pwdhb pOywé dwnhwinlbbph pwOwyp Y&awn phy |hbh:
Gpyne dGpLlw dhwdwdwlwy hpwp pbnwrwe GG nnipu GG Gpyne pw-
nwpeltphg, npnlg htnwynpnipynilp 750 Yo t: Rwlh” dwl whg tkipbGw-
GGpp Yhwlnhwta, et GpwGghg dbyh wpwagnipnilGp 60 Yu/d k, GjnLup-
Gp” 80 yu/d:

Gpyne dbpttw dhwdwiwbwy hpwnp plnwnwe nnipu GYwh Gpyne YGunk-
nhg, npnGg htinwdnpnipyniGp 600 Yo £ 6 dwd wlg dtpbGwbtpp hw-
nhwbghl hpwn: Guntp Gpwlg wpwagnepyniGhtipp, Gpb hwjnGh t, np GpwG-
ghg utyh wpwanipynitlp Yjntuph wpwanipjnitbhg 20 Yo/d-nd wydbih kp:

Lah dwybplneypl wpwanptla swélyned kp pphdninGtpny, pGn npned
onhuininGtpny dwolyywéd dwlybpbul wika op Yplyhwwwmyyned kp: Lah
dwybplniypp pphintrGEpny wipnnenipjuwidp éwélytg 30 opnii: LwhGh®
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46. MUSUNrE3NFLLLN EPRYLGMP UUUPL

3h0 dwiwbwybbpnid dwpnhy pytipht hwawfu ytpwapnid EhG jnipw-
hwuwnnty, GnyGhuy wpnwunynp hwwnynep)ntGGGp: Uyuwtu Yuihb uppw-
qul pydtip, Gppwlhy L ndpwfun pdtip, pwpblwd, Yuwwnjwy, dlwynnp
pytip: 2ntjq pdtipp pGnipwagnyned EhG hppl hpquwl, YeGwn pdtpp hppl

-~ wpwlwb: Ip0 hnyGGpp 5 phdp npwtiu wnwohlb hquywb pyp 2-h, L wnw- -

ohl wpwlwb pyph 3-h gnidwp, hwdwpned EhG wdniulnepjwb funphpnws-
Gh2: Ywy, ophGuwy, 10 phdp Gpwlg hwdwp «hhwupwbs» phy tp, dhGsntn
17-p Gpwhg 069 hwywypwbp tp wnwowglnid: Ywiht Gwl GrwGynda,
pwnrwyntup, hGqwOyjnih L wwn nt 2w niph pyGp: Npn2 wynwhup pytph
Qwuhl Yfunugph uinnple pipgnn ywwndnipyniGGGpned:

U. Puptlwy pytp

/g//x\t& Muwwndnwd G0, np 066 MynLpwqnpwun, wwunwuluw-
£/ == GGpnd wyG hwpgh, pb nud whwp £ pwpblwd hwdwnb,
wubi k. «Lpwa, nd pd Gpypnpn Gul t, hGswbu 220 L 248 pytipp»: h°Gs
GUwunh nLbbp Mynipwanpwup npwbu ophbwy ptiptiny pYytph wyn gnijanp:
3G hntOwhwb dwpbdwwmhynuGbpp Yuplnp thG hwdwnpnid pyh hGun
Uhwuhl nhwnwpyt] Gwb Gpw pninp pwdwOwpwpGbpp: CGn npned phyG
hlGpp pwdwlwpwnbtph hwdwfudph d6e skp GGpwnynid: Gpb Gpyne pybip
wjlwhuh thG, np Gpwbghg waikO o6yp hwywuwn Ep Yynup pwdwbw-
pwpGGph gnudwphl, wyw hwdwnpyned Ep, np wyn pybpp hwwnney’
pwnbywiwlwb Ywwh a6y GG: @YLph wynwhuh gnuyqbpl wGqwanid thG
pwntlywd pytp: 220 L 248 pytiph qniyap pwpblwiwywb k: Uhw pb hGsne
MjnLpwagnpwup, wwwnwufuwbbiny nipdwé hwngh, dwwnlwgnig b wnb|
wyn pytipp: 220 pyh pwdwlwpwpbbpb ta 1, 2, 4, 5, 10, 20, 11, 22, 44, 55,
- 110 pybpp, huy 248-hGp 1, 2, 4, 71, 142 pybipp: Iwdnqytlp, np 220 L -
248 pytipl hpnp pwnbywy pytp GO.
1+2+4+5+10+20+ 11 +22 +44 + 55+ 110 = 248,
1+2+4+71+142 = 220:

@hyp Ywpnn £ pwptlwad |h0G hGel hpbG: Tw w)yb ntiwpl t, Gpp phdp
hwywuwp t hp pwdwlGwpwpGbph gnidwphG: Unwhuh ptpp Yngyned Ga
Ywwnwpjwy pytp: Lpwlg dGp wikGwhwynGhGGpp 6-p L 28-0 GG: Ppnp,

6=1+2+3, 28=1+2+4+7+14:

Swonpn Ywwnwpyw) pybipp 496-p L 8128-0 GG:

Epti npLt pyh pwdwlwpwnbtiph gnudwpp pyhg thnpp tp, www phyp
yngnid thG wwywunpnny phy, hwywrwy nbwpnd hwybinipnny phy:
OphGwy™ dtpp nhinwnpyqwé pdtinhg 248-p wwlwunpnny phy £, huy 220-p°
hwytinipnny phy:
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3h0 w2fuwphh L dhpGwnwnh 2wwn ghinGwywhGEp d66 nLwnnnepynll
thG nwpdbnud juwwwpjw L pwpblwd pdbphG: Pwuptlywd pytpph Gnp
gnuqbip npnGGnt htwn dGywntin Gpwbp twpptip funphnepnGbp EhG tnwhu
wyn pytinh Yhpwredwb epwpbpjwy npwdg hhdwl ypw pwpbyudwlwl
pwihudwGObph unbnéniihg dhGsk npwhg oqlnipjwdp uhpn GbY
thnfuwnwpdnipjwl hwulbnt hGwpGGpp:

{ Pwnblwd pybph Gpypnpn gqnuagh (17296 L 18416) L Gppnpn gnugh ~
(9363584 L. 9437056) hwjinGwptpnidp Gpywnp dwiwbwy yGpwanyned Ep
hwjinOh $pwluhwgh dwpbdwwnhynubbp MdGpdwjhb (1601-1665) L
NAGHwpwhb (1596-1650): Uwlw)b dwpnyyngh ghinlwlwb b p b w
PwbOGwjh (1256-1321) wpfuwwnnipjntbbtphg dGynd ny wjlpwl Jw-
nnitg gunnwlb hGunlyw gpwrnidp. «17296 L 18416 pybipp pwpblwy GO.

Gpwlghg vkYp hwybnipnny k£, Gyniup wwlwunpnny £: UpjwhG wikGhiwg

~ bx: '

M.D6pdwjhg L N.AGHwninhg hGwnn pwpblwd pytip qunlGbine hwpgnid
066 hwonnnipjwl hwuwy rniuwunwbwb hnswlywynp dwpbdwwnhynu
L.ty Gpp: Lpwh hwonnytg qunGb] pwnGlywd pytGph 59 Gnp gnuyq: Ujn
pwlwyp dtip nwph wewehl Ytuhl Yupnnugwy qbipwqubgty ptiighwgh
Gwpblwwhynu MM nL GG, npp hwjinGwpbptg pwpGywyd pytph Lu 108
qnijq:

3Gwnwaqw npnGnudGGpp 2wpniGwyynid EhG wpnGO hwdwywpghsGGph <~
ogwuwaqnpéntiny, npnlg oglnipjwip qunbynid G0 pwptywd pytinh Gnpw-
Gnp gnuqbin, ophOwy wjuwhuh.

A=902364653062331306651552015926870786444130454856900

389615403605363719932582870191857595803452747004992
75323129070333233826784067560738920615666452384945 ,

B=862593766501435963876909538187871666597148408883577
74281383581683102264665913329533162256868364964 7747
27067384973129580885368384109913214991276380031055 :

Uju pytiphg jnipwpwbsjnipp gph £ wrGdnid 152 pdwbwbGGpny:
Unwohb phyl niGh 800 tnwppbp pwdwbwpwnpbtn, Gpypnpnp 3200:
Pwpbywd pytiph npnlGndlt wrwohl hwjwgphg wbogniin qnné
pyntl: Pwjg nw wylpwh k) Show sk: Pw G0 wyl k, np npwlp qunGGpnt hwdwn
- qghinGwlwGGGpp dowyned G0 Gnpwlnp L wydbih nt wydbh Yuwwnwnpjwy
hGwnGtp, npnGp hwdwfu nL0GGnd G0 Gwb gnpéGwlwb YhpwrenipyntGOGP:
hGswGu nGulnid Gp, pwptGlywd pyGph npnGdwh hdwjnn quinuithwnb
w)jlpwb Yythuntbwy L hGwnwppphp tp, np dwqbiny nwnptph funppncy,
wOgbbiny hnyl pdwuwnniGGGph oplwbGGpny L wpwp fuwh$btpph
wwwpwlpbbpny hwub £ dhOsk dwiwbwywyhg hwpdhs YGGinnpnGGENPP:
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P. Puqiwayynta pytp

Qtqulhg 2wwnbipp hwywlwpwp wntub) Go, pb hOswtu GO w2Gwlp
pnsnLOGGNh pwgdiwphy Gpwiltp pnnbnud hpGGg pGwynepjwb Juynptpp L
ncnnyned nGwh hwpwy hGrwynp tnwp GpynpGGp: Iwdwdw)bytp, np wjl
tnypwswihwywh Ywpqwynpnipnilp, npny 2wpdned £ synn Gpwdp, sh
- Jupnn hhwgintlp swnwowglbi: o

o~
~

[@nsniGGGpp syGipu wpdnid G0 GrwOlyjwh Gowh, nph ququwpen
gqpwnbiglnud £ thnpdwnnt L nhdwgynth wnwolnpnp, npp ghwnt, pb nip L
hbs swlwwwphny wnwOh Gpwdp: Cwwn pwb yywynid £ wyl dwuhl, np
| pwqgiwbynih pytinh, dwulwynpwwbtu GrnwGyniba pytiph qunwihwphb
hhG hnyyGGpp hwhqbp GO hGwnlGiny synn GpnwdGGph prhsph:

3G hnyyGEpp GrwGynch pybp EhG wGdwbned

1, 3, 6, 10, 15, 21, 28, 36, 45, 55, ...
hwonpnwywnipjwb pyLpp:

Wu pytipp Yunnwlwbp, Gpti hwonpnwpwn hwpytbp pGwlywb pytinh
2upph wnwohl wlnwabtph gnudwnbtpp, npnGp GG

1=1,1+2=3, 1+2+3=6, 1+2+3+4=10,
1+2+3+4+5=15 1+2+3+4+5+6=21, ...

Wu pdbipp Grwlynca pytip 66 Yngynid wyl ywwdwnend, np npwbp
Ywnbih £ unwlw] GpypwswihnptO hwwuwp Ynndtip nibtgnn Gnw-
YnLGGEphg, npnbp Ywgdiynid GO hwwnniy GnwlGwyny nwuwynpywé
yGwntiphg (nGu GY. 69): 3ntpwpwbsinip wynwhup Grwbyjwh 6o YGwnbphp
pwlwyp hwjwuwp b hwiwwwwnwufuwb Grwbyyntba pyhh:

' -
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1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81, 100,
pUtipp pwnwyniup pybip GG: Hwlp unwgynid GO pwrwyniuphGbphg,
npnGp GniyOwtu uagdiynid GG hwnney GnulGwyny nwuwynpywé YGunk-
nhg (inGu Gy. 70):

L ]

° LY. 70

Nhwnwpytbp 1, 3, 5, 7,9, 11, 13, 15, ... pdtiph hwonpnwywbnip)nilp,
_ npniy, h wmwpptpnipintd pGwywb pyGph 2wnpph, Gpyne hwplwG pdGpp -
wnwppbpynid G0 wpnbb 2-nd: 36 £ inbubb, np pwrwyniuh pdbipb wyn
hwonpnwwbnipjwl wnwohl wlnwiltph gnidwpbGph GG: Ppnp,
1=1,1+3=4, 1+3+5=9, 1+3+5+7=16,
1+3+5+7+9=25,..

Ujdd nhwnwnytbp 1, 4, 7, 10, 13, 16, 19, 22, 25, ... pytiph hwenp-
nwywbnipjnLlp, npned Gpyne hwplwb pyGpp tnwppGpynid GG 3-ny: Ywg-
utOp wyn hwonpnwlwlnipjwl wnwohlt wlnwdiltph gnudwnlbpp.

1=1,1+4=5 1+4+7=12, 1+4+7+10=22,
1+4+7+10+13=35, 1+4+7+10+13+16=51, ...

Unwgywé

1, 5, 12, 22, 35, 51, 70, 92, 117, 145, ..
pdtinp YhGGG hGquiGynlh pytip:
Uju pdtipp tipypwswihnpbb Yunth t Gepyuywgbby hGqubyynitGGtinh
~wbiupny (nbu Gu. 71):

L

LiwG auny Ywpbph £ unwlw] yagwbyynil, jnpwlynct L wy| pwqg-
dwalyyncb pytin:

Pwquwbyynb pytph Gpypwswihwlywb GGpywjwgiwb hhdwb Jpw
hnij0 dwpbdwwnhynubbphb hweonnybtig qunbt] wyn pytiph pwgqdwquwb hG-
tnwppphp hwwnynepyntbGtp” swlwwwph hwppbing hGunnwgqw niuntdlOw-
uhpnipyntbGbtinh hwdwn:
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